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cuprins



metodologie


eşantionare: 

stratificat, probabilist;

volum eşantion: 

1208 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stratificare:

12 unităţi administrativ-teritoriale (UAT). mediu rezidenţial (urban-rural). mărimea localităţilor 
urbane (3 tipuri). tipul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare:

localitatea (103 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezentativitatea:

eşantionul este reprezentativ pentru populaţia 15+ ani a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria; 

eroarea maximă de eşantionare este de ±2.8%;

interviurile:

au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 39 operatori din reţeaua [imas], în limbile 
română şi rusă;

perioada de culegere a datelor:

19 martie – 05 aprilie 2022;

denumire completă: IMAS - Cercetare și Strategii SRL

denumire scurtă: imas

director general: Doru PETRUŢI

date de contact: www.imas.md, office@imas.md, (+373 22) 26-00-96;

http://www.imas.md
mailto:office@imas.md


structură eşantion

…profil socio-demografic

variabila grup număr procent

gen
masculin 534 44,2%

feminin 674 55,8%

vârsta

15-25 ani 176 14,6%

26-40 ani 347 28,7%

41-55 ani 294 24,3%

56-70 ani 296 24,5%

peste 71 ani 95 7,9%

educaţie

studii medii incomplete 135 11,2%

șc. generală sau profesională 502 41,6%

liceu/șc. postliceală/colegiu 234 19,4%

studii superioare 334 27,6%

nu răspunde 3 0,2%

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 465 38,5%

temporar nu lucrează 149 12,3%

nu lucrează 591 48,9%

nu răspunde 3 0,3%

naţionalitate

moldovean/român 993 82,2%

altele (rus, ucrainean etc.) 213 17,6%

nu răspunde 2 0,2%

mediu de 
rezidenţă

municipii 280 23,2%

alte orașe 229 19,0%

sate 699 57,8%

regiune

nord 339 28,1%

centru 364 30,1%

sud 233 19,3%

mun. Chișinău 272 22,5%

total 1.208 100,0%



principalele	concluzii



Din start, trebuie să facem o precizare metodologică extrem de importantă. Studiul de faţă reia o serie de 
întrebări incluse în sondaje similare efectuate în 2012 și 2017, numai că la unele întrebări, în acele sondaje 
s-a folosit sintagma “încălzire globală”, iar în sondajul din 2022 s-a folosit sintagma “schimbări climatice”. 
În ultima secţiune a acestui raport veţi vedea grafice și tabele comparative ale rezultatelor înregistrate în 
cele trei valuri de măsurare, fiecare la 5 ani distanţă. Date fiind diferenţele de ordin terminologic, 
comparaţiile care conţin sintagmele de mai sus trebuie analizate/interpretate cu mari reţineri, fiind mai 
degrabă orientative. Desigur, acolo unde formularea întrebărilor a fost identică pentru fiecare val de 
măsurare, putem discuta despre o validitate a comparaţiilor. Având în vedere experienţele operatorilor 
care au participat la culegerea de date, putem afirma că termenul de “schimbări climatice” a fost mai ușor 
și mai clar de înţeles pentru respondenţi, acestora fiindu-le mai ușor să își imagineze un corespondent din 
viaţa reală pornind de la această sintagmă. 


Gradul de interes pentru tema schimbărilor climatice este foarte ridicat pentru 33% din participanţii la 
sondaj, iar alţi 38% au declarat că s-au gândit la asta într-o oarecare măsură. Percepţia importanţei temei 
este însă la cote mult mai ridicate, răspunsurile extrem de important (9%), foarte important (28%) și destul 
de important (40%) cumulând împreună 78%. 


Persoanele de gen feminin, cele cu studii superioare, cei care lucrează, cei care locuiesc la sat sunt 
categoriile de persoane la care gradul de interes pentru schimbările climatice este mai ridicat. Gradul de 
interes e semnificativ diferit funcţie de vârsta persoanei; dacă la cei sub 25 de ani putem vorbi de 10% care 
s-au gândit foarte mult la schimbările climatice, dacă ne referim la cei cu vârsta între 55 și 70 de ani, 
ponderea se ridică la 44%, iar la cei de peste 70 de ani este 46%. 


Televiziunea, cu 83% dintre menţiuni, rămâne și în acest sondaj sursa cea mai frecvent raportată de către 
respondenţi în privinţa locului de unde au auzit despre schimbările climatice. Discuţiile informale au încă o 
importanţă foarte ridicată, 73% menţionându-le ca fiind sursă de informare chiar și pe această temă. 
Internetul (70%) și site-urile de socializare (65%) sunt într-o permanentă creștere ca sursă de informaţii, 
dar merită subliniat și faptul că o pondere atât de ridicată de oameni (57%) menţionează că această 
sintagmă este auzită în discursul autorităţilor (Guvern sau alte instituţii aflate sub conducerea lui). Cărţile 
(32%), ziarele (30%) sau vizitele la muzee, grădini zoologice, acvarii (16%) sunt mediile în care respondenţii 
noștri au auzit cel mai rar vorbindu-se despre schimbări climatice, dar asta și pentru că comportamentul 
de consum pe aceste paliere este foarte scăzut sau vizitarea muzeelor, grădinilor zoologice sau a acvariilor 
este la cote minime. La capitolul eficienţă, Internetul (85% foarte mult sau într-o oarecare măsură) și site-
urile de socializare (76%) sunt sursele din care se învaţă cele mai multe lucruri, cu condiţia să accesezi 
aceste medii. 


26% consideră că au suficientă informaţie despre schimbările climatice, iar restul solicită mai multă 
informaţie pe acest subiect, în ponderi diferite (12% afirmă că au nevoie de mult mai multă informaţie, 
îndeosebi cei din zona de centru a republicii). 


notorietate, informare

principalele	concluzii



Clasamentul surselor ce vor fi căutate în viitor pentru informaţii referitoare la schimbările climatice nu mai 
reproduce ordinea înregistrată în clasamentul de notorietate și pe primul loc figurează Internetul (80%), 
televiziunea fiind pe locul doi cu 73%, iar site-urile de socializare pe locul imediat următor cu 67%, foarte 
aproape de dorinţa de a obţine informaţii de la autorităţi (66%). Chiar dacă televiziunea este încă o sursă 
de informare importantă îndeosebi pentru persoanele de peste 55 de ani și pentru cei care locuiesc în 
mediul rural, în fiecare studiu observăm o suprapunere și o penetrare tot mai ridicată a Internetului chiar 
și pe aceste segmente de populaţie. Mai mult chiar, puși să aleagă o singură sursă pentru a obţine 
informaţii despre schimbările climatice, 48% au ales Internetul și doar 35% televiziunea. 


       Grafic 1. Referitor la unele teme, oamenii simt că au suficiente informaţii pentru a-și forma o opinie, dar pentru 
alte subiecte ar dori să știe mai multe informaţii. Dacă vorbim despre schimbările climatice, dvs. ...?
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       Grafic 2. Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care le-aţi 
alege pentru a găsi această informaţie?



Mai sus, constatasem că 26% nu simt nevoia de mai multă informaţie privind schimbările climatice; dacă 
intrăm totuși pe terenul unor elemente punctuale, vedem, de fapt, două fenomene foarte interesante: pe 
de o parte, dorinţa de informare pe subiecte specifice scade faţă de rezultatele înregistrate în studiile 
precedente, semn că populaţia primește informaţii și subiectele se clarifică treptat pentru ea (modul în 
care funcţionează sistemul climatic – în 2005 se considerau deloc informaţi pe acest subiect 25%, în 2012 
13%, iar in 2022 8%). Pe de altă parte, vedem în continuare ponderi mari de populaţie care încă spun că 
simt nevoia de mai multă informaţie privind modul în care funcţionează sistemul climatic (59% se simt 
puţin sau deloc informaţi), modalităţi în care pot fi reduse efectele schimbărilor climatice (58%), cauzele 
care provoacă schimbări climatice (49%), consecinţele generate de schimbările climatice (47%). După cum 
putem vedea și în unul din graficele de mai jos, percepţia dorinţei de informare din partea autorităţilor 
este și ea la cote ridicate pe subiecte precum: cauzele care provoacă schimbările climatice (63% se simt 
puţin sau deloc informaţi), consecinţele generate de schimbările climatice (60%) sau modalităţi prin care 
se poate lupta cu efecte schimbărilor climatice (59%). 


       Grafic 3. În ce măsură vă consideraţi informat cu privire la …?
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       Grafic 4. În ce măsură consideraţi că autorităţile vă informează suficient despre ...? 
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Așadar, sunt toate premisele pentru a demara campanii de informare pentru că există o disponibilitate 
semnificativă de a ști mai multe despre schimbările climatice, iar acestor campanii trebuie să le fie alocat 
un loc important în online, pe lângă televiziune. Lucrurile trebuie să fie însă prezentate suficient de atractiv 
pentru ca ele să fie subiectul unor dezbateri/discuţii informale, care să dea o miză și să fixeze informaţia. 
Actorii care pot fi implicaţi în diseminarea informaţiilor de acest gen sunt oamenii de știinţă (77%), filmele 
documentare (63%) și reporterii care prezintă starea vremii (62%) – acestea sunt sursele care ocupă 
primele poziţii în topul încrederii (procente pentru multă sau foarte multă încredere). Cea mai puţină 
încredere pe tema schimbărilor climatice o vor avea autorităţile statului, dar ăsta este un reflex social 
generat de dezamăgirile și neîncrederea generalizată care există la nivel de societate faţă de autorităţi, mai 
ales faţă de cele centrale. 


       Grafic 5. Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri legate 
de schimbările climatice? 
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Contactul cu diverse medii care ar putea transmite informaţii despre schimbările climatice rămâne a fi 
extrem de redus, înregistrându-se regrese faţă de rezultatele înregistrate în studiile precedente. Astfel, 
90% spun că nu au vizitat nici un muzeu de știinţă sau tehnologie, 85% nu au vizitat nici un muzeu de 
știinţe naturale, 84% spun că nu au fost niciodată la o sală de cinema, iar 74% că nu au fost niciodată la o 
grădină zoologică sau acvariu. Principalele cauze pentru această situaţie sunt legate de numărul redus de 
astfel de edificii la nivel naţional, slaba lor promovare, resursele financiare limitate ale populaţiei, dar, 
poate, sunt fenomene care s-au accentuat și pe fondul pandemiei din ultimii doi ani.


credinţe și îngrijorări legate de schimbările climatice

Marea majoritate a respondenţilor (97%) consideră că schimbările climatice au loc, iar 72% dintre aceștia 
sunt foarte sau extrem de siguri atunci când afirmă acest lucru. Doza de certitudine crește pe măsură ce ne 
raportăm la persoane mai în vârstă, cu educaţie superioară sau pe măsură ce purtăm astfel de discuţii cu 
persoane de etnie rusă, ucraineană, găgăuză etc. (extrem de siguri s-au pronunţat 43% dintre cei care 
aparţin grupurile etnice minoritare, în timp ce același răspuns a fost dat de 23% dintre moldoveni). Doar 
trei din o sută de oameni pun la îndoială că schimbările climatice au loc, dar, chiar și acești “contestatari”, 
au o doză foarte ridicată de nesiguranţă; de aceea, răspunsul lor se află sub umbra unei doze serioase de 
incertitudine și poate oscila relativ ușor spre acceptarea ideii că totuși schimbările climatice se petrec. 




Există o diferenţă foarte mare între ceea ce crede fiecare despre el versus ceea ce crede despre alţii. 
Climatul de opinie privind credinţa că schimbările climatice au loc este semnificativ diferit. Astfel, doar 7% 
dintre participanţii la sondaj consideră că întreaga populaţie a ţării crede că schimbările climatice au loc, 
iar alţi 9% afirmă că această credinţă s-ar putea regăsi la peste 80% dintre conaţionalii noștri. 58% dintre 
respondenţi cred că sub 60% din populaţie conștientizează despre existenţa acestui fenomen, cifre care ne 
fac să afirmăm că schimbările climatice nu sunt considerate un fenomen de masă, unanim recunoscut și 
agreat, chiar dacă la nivel individual lucrurile stau diferit. 


De vină pentru schimbările climatice ar fi activităţile oamenilor (39% - este și răspunsul corect); alte cauze 
au fost identificate în direcţia activităţilor umane combinate cu schimbările naturale (37%) sau mai 
degrabă ̆ lucruri legate de schimbările naturale din mediul înconjurător (21%). Ponderea mai ridicată de 
răspunsuri corecte a fost dată mai mult de bărbaţi (44% dintre bărbaţi au afirmat că activităţile oamenilor 
sunt responsabile de schimbările climatice), de cei de 26-40 de ani (44%), de cei cu studii superioare 
(48%), de locuitorii municipiilor (45%) și de cei care locuiesc în zona de Centru a republicii (45%).


Nivelul de îngrijorare al cetăţenilor privind schimbările climatice atinge 84%, cele mai senzitive categorii la 
acest capitol fiind femeile (89% dintre ele) și persoanele de peste 55 de ani (90%). 


Sondajul curent a scos la iveală faptul că 89% consideră problema schimbărilor climatice ca fiind una 
urgentă. Conștientizarea acestei urgenţe este prezentă în ponderi mai mari la cei care au studii superioare 
(93%), la locuitorii Municipiului Chișinău (93%) sau cei din zona de Nord a republicii (92%). Sunt puţine 
teme în societatea noastră care înregistrează un consens la un asemenea nivel; practic, aceste suport 
masiv ar putea constitui un argument clar și puternic pentru factorii decizionali.  


Studiul nostru a mers mai departe și a întrebat și care ar dori să fie răspunsul la această provocare, când și 
cum ar trebui acţionat mai departe În rândul celor care consideră că schimbările climatice sunt o urgenţă, 
45% au spus că trebuie să fie făcut tot ce e necesar, cât mai urgent posibil. Având în vedere majoritatea 
solidă a oamenilor care cred că schimbările climatice sunt o urgenţă, a fost oarecum surprinzător că 42% 
dintre aceștia nu au cerut acţiuni urgente și cuprinzătoare ca răspuns, sugerând că trebuie să acţionăm 
treptat, pe măsură ce învăţăm ce trebuie făcut. 11% din oameni au spus însă că trebuie acţionat doar 
atunci când este cazul. Tinerii (58% dintre ei) și adulţii (50%) pun mai mult accent pe o intervenţie 
temporizată, în timp ce persoanele mai în vârstă (53%) vor acţiuni imediate. 


Trecând la situaţia Republicii Moldova, se constată că procentul celor care consideră că schimbările 
climatice afectează mult sau foarte mult ţara noastră (72%) este semnificativ mai mic decât cel care 
preciza că 97% cred că schimbările climatice au loc, în general. De asemenea, gradul în care este percepută 
această ameninţare la adresa ţării noastre este mai mic decât nivelul de îngrijorare privind schimbările 
climatice (84%). Așadar, am putea vorbi despre percepţia relativ generală pe care o au respondenţii despre 
schimbările climatice, văzute, în special, ca un fenomen care afectează ̆mai puţin Republica Moldova decât 
lumea, în ansamblu. Cu alte cuvinte, fenomenul există, este omniprezent în lumea largă, ne îngrijorează 
destul de serios, dar pe noi, în Republica Moldova, nu ne afectează chiar atât de tare. 


Așa cum putem observa și în graficul de mai jos, impactul poluării în Moldova este mai ridicat decât 
percepţia schimbărilor climatice; în ambele cazuri, proporţiile celor care cred aceste lucruri cresc odată cu 
vârsta intervievaţilor. 
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       Grafic 6. În ce măsură consideraţi că Republica Moldova este afectată de schimbările climatice/de poluare?

Fie că este vorba despre afirmaţii care vizează istoricul foarte îndepărtat al planetei noastre sau despre 
lucruri pe care le-am auzit la școală sau în diverse materiale din media, putem constata că părerile 
oamenilor sunt într-o continuă dinamică. Astfel, putem întâlni afirmaţii precum ”Clima Pământului a fost 
cam aceiași pe parcursul a milioane de ani” la care ponderea răspunsurilor care-și exprimă acordul se 
reduce (25% în 2022, 29% în 2017, faţă de 42% în 2012). 


În cazul altor afirmaţii, marea majoritate a oamenilor au convingeri/credinţe foarte puternice; este și cazul 
afirmaţiilor ”Clima Pământului la momentul actual e mai caldă că niciodată în trecut” (80% în 2022, 72% în 
2017, 79% în 2012) sau ”În trecut, întotdeauna clima Pământului se schimba gradual de la perioade calde 
la perioade reci” (79% în 2022, 68% în 2017, faţă de 63% în 2012). Aproape trei sferturi din participanţii la 
sondajul din 2022 (76% în 2022, 72% în 2017, 74% în 2012) cred că schimbările climatice au jucat un rol 
important în dispariţia unor civilizaţii umane din trecut.


În cazul altor afirmaţii, răspunsurile oscilează între a fi de acord și a nu fi de acord cu ceea ce se afirmă; e și 
cazul pentru afirmaţia ”Clima Pământului e mai rece ca niciodată ̆în trecut” (26% și-au exprimat acordul în 
2022, 23% în 2017, faţă de 30% în 2012). 


Pentru alţi itemi incluși în sondaj, evoluţiile pentru fiecare decadă sunt spectaculoase, variaţia fiind de 
circa 15%-20% în 10 ani: 75% în 2022, 58% în 2017, 56% în sunt de acord cu faptul că ”În trecut, ridicarea 
concentraţiei de dioxid de carbon în atmosferă a generat creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel 
global”; 72% în 2022, 56% în 2017, 57% în 2012 consideră și că procesul reversiv este de asemenea 
adevărat – creșterea temperaturii a determinat și creșterea dioxidului de carbon din atmosferă 
(temperatura globală și nivelul de dioxid de carbon se pot influenţa ambele unele pe altele în sens pozitiv 
sau negativ). Circa două treimi din respondenţi (67% în 2022, 51% în 2017, 50% în 2012) cred faptul că în 
ultimii 10.000 de ani am avut o climă neobișnuit de caldă prin comparaţie cu clima din ultimele milioane 
de ani. 


cauze, argumentare și soluţii privind schimbărilor climatice 

În opinia participanţilor la sondaj, principalul factor care contribuie la schimbările climatice este 
despădurirea (82%); așadar, cauza definitorie este legată de despăduriri, fiind și elementul cel mai vizibil, 
mai ușor de memorat și mai ușor de a fi înţeles pe traseul cauză-efect. Deșeurile toxice (78%) și traficul de 
mașini și camioane (68%) au fost alte două cauze majore menţionate ca fiind generatoare de schimbări 
climatice. Răspunsurile date la această secţiune ne arată totuși și existenţa mai multor tipuri de confuzii în 
rândul respondenţilor. Pe de o parte, răspunsurile corecte privind cauzele încălzirii globale sunt identificate 
în ponderi semnificative: despăduririle, mașinile și camioanele, arderea combustibililor fosili etc.. 




       Grafic 7. În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 
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O secţiune aparte a studiului a fost alocată întrebărilor ce vizează cunoștinţele oamenilor. Primul lucru ce 
trebuie subliniat aici este că în 10 ani studiile au înregistrat o scădere considerabilă a non-răspunsurilor. 
Ceea ce este pe undeva un lucru bun, pentru că, pe de o parte, e semnul acumulării unor cunoștinţe sau, 
cel puţin, a unor opinii care ulterior ne putem da seama dacă ele trebuie corectate sau nu.


Din această secţiune a studiului aflăm că 76% cred că oamenii de știinţă ̆nu pot prevedea clima pentru un 
viitor mai îndepărtat; 49% consideră că clima Pămîntului s-a schimbat în mod natural, iar oamenii nu sunt 
cei care au cauzat încălzirea globală de astăzi; 55% leagă cauzalitatea dintre Soare şi încălzirea globală; 
29% au convingerea că schimbările climatice vor aduce mai multe beneficii decât daune. 


Capitolul legat de soluţii nu face nici el excepţie; abundă și el de lucruri înţelese în diverse moduri de către 
participanţii la sondaj. Majoritatea respondenţilor înţeleg corect că următoarele acţiuni ar contribui 
semnificativ la reducerea efectelor schimbărilor climatice dacă ar fi întreprinse la nivelul întregii planete: 
plantarea de copaci (80%), reducerea tăierii pădurilor tropicale (72%), trecerea de la automobile 
alimentate cu benzină la cele alimentate cu electricitate (60%), trecerea de la arderea combustibililor fosili 
la utilizarea energiei regenerabile (50%), mai puţine călătorii cu automobilul personal (41%), utilizarea 
intensivă a transportului în comun (38%), izolarea termică a clădirilor (29%), trecerea de la combustibili 
fosili la energie nucleară (24%),. La capitolul confuzii, fenomenul capătă din nou dimenisuni de masă 
deoarece vorbim de zeci de procente de respondenţi care cred că anumite lucruri ar avea ca efect reduce-


Pe de altă parte, răspunsurile greșite (ploile acide, erupţiile vulcanice, găurile de ozon etc.) strâng și ele 
rezultate asemănătoare, cu zeci de procente, semn că, probabil, o parte din respondenţi nu au făcut o 
distincţie între răspunsurile corecte și incorecte.




rea fectelor generate de schimbările climatice: spre exemplu, 73% cred că mai puţine deşeuri toxice 
înseamnă un sprijin direct acordat diminuării efectelor schimbărilor climatice; sau 48% ce consideră că 
limitarea dimensiunilor găurilor din stratul de ozon prin reducerea lansărilor de rachete; sau 28% care 
consideră inadecvată mărirea taxelor pentru utilizarea combustibililor fosili. 

       Grafic 8. Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare dintre 
următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?
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Cel mai activ actor în combaterea efectelor schimbărilor climatice este perceput a fi Uniunea Europeană 
(35% considerând că UE este implicat în mare măsură în acţiuni de acest fel). ONG-urile și APL-urile sunt 
pe locurile imediat următoare cu 24%, în timp ce cetăţenii sunt plasaţi la mijlocul acestui clasament cu 
21%. Ultimele locuri sunt ocupate de Guvern (18%) și Președinţie (16%). Faptul că Uniunea Europeană 
combate schimbările climatice este afirmat mai ales de cei sub 25 de ani, de locuitorii Municipiului 
Chișinău sau a rezidenţilor din zona de centru a republicii, segmentele pe care UE are tradiţional de fapt o 
imagine mai bună. În faptul că cetăţenii ar combate efectele schimbărilor climatice în mare măsură au mai 
multă încredere respondenţii tineri sub 25 de ani, cei cu educaţie scăzută și cei care locuiesc în zona de 
Sud a ţării. 


       Grafic 9. În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că următorii iau măsuri pentru a diminua efectele schimbărilor 
climatice?
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Este interesant faptul că la nivel de conștientizare, clasamentul implicării este cu totul altul, majoritatea 
respondenţilor înţelegând de fapt că rolul central în această ecuaţia îl joacă cetăţeanul de rând, iar 
responsabilitatea nu trebuie plasată atât de departe de el, la instituţii europene sau naţionale. 


       Grafic 10. În opinia dvs., cine trebuie să combată fenomenul schimbărilor climatice?
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Un capitol aparte a fost alocat percepţiilor privind acţiunile Guvernului în vederea diminuării efectelor 
schimbării climatice. Așa cum se poate vedea în graficul de mai jos, impactul acţiunilor guvernamentale e 
mai degrabă unul modest la nivel de percepţii, remarcându-se într-o oarecare măsură acţiuni în domeniul 
energetic, în agricultură sau lucruri ce ţin de managementul deșeurilor/gunoiului. Chiar dacă postura lor 
nu a fost una de specialiști în domeniu, multe din sugestiile făcute de respondenţi au sens și arată o 
anumită cunoaștere a soluţiilor necesare combaterii schimbărilor climatice, inclusiv o oarecare aliniere la 
trendurile care există la nivel global. 


       Grafic 11. În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că Guvernul Republicii Moldova acţionează în următoarele 
domenii pentru a diminua efectele schimbărilor climatice?
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combustibili fosili

La acest capitol, cunoștinţele populaţiei sunt mai ridicate, peste 80% menţionînd corect care sunt 
combustibilii fosili: cărbunele (menţionat corect de 83% în 2022, 84% în 2017 și 80% în 2012), petrolul 
(83% în 2022, 82% în 2017, 74% în 2012) și gazele naturale (84% în 2022, 80% în 2017, 69% în 2012). 
Totuşi, legat de lemne, hidrogen şi energia solară există confuzii majore, între 39% şi 56% existând ponderi 
de populaţie care le consideră şi pe acestea combustibili fosili, ponderi aflate în creșteri considerabile faţă 
de sondajele anterioare. Circa șapte din zece participanţi la sondaj au răspuns corect, identificând dioxidul 
de carbon ca rezultantă a arderii combustibililor fosili (80% în 2017, 74% în 2012). 


Astfel, în domeniul energetic este foarte populară ideea folosirii bateriilor solare (19% au solicitat 
programe și facilităţi în acest sens), trecerea de la utilizarea gazului la energia electrică (4%), utilizarea 
energiei eoliene (4%) etc. Și mai interesant stau lucrurile privind domeniul transportului; chiar dacă au fost 
întrebări deschise, mașinile electrice au o popularitate foarte ridicată și sunt văzute drept o soluţie majoră 
de 33% dintre participanţii la sondaj. Printre soluţiile enumerate pentru alte domenii, 21% consideră că și 
noi trebuie să trecem la sortarea deșeurilor, iar 25% că ar trebui începută construcţia uzinelor care 
prelucrează aceste deșeuri. În domeniul apelor, 32% sugerează că apele ar trebui curăţate, iar legat de 



       Grafic 12. Care dintre următoarele pot fi considerate combustibili fosili?

spirit civic și acţiuni ecologiste

Tematica de mediu pare să câștige tot mai mult teren - realizăm asta inclusiv din interesul în creștere 
pentru a urmări știrile despre starea vremii (46% foarte interesaţi, iar 43% interesaţi într-o oarecare 
măsură) sau știri despre mediu în general (32% foarte interesaţi în 2022, 29% în 2017, 25% în 2012). 
Persoanele de gen feminin (34% dintre ele foarte interesate), cu vârsta de peste 40 de ani (39%) și care 
locuiesc preponderent în zona de centru a republicii (37%) sunt categoriile de persoane la care gradul de 
interes pentru problemele de mediu este mai ridicat. O subliniere se merită făcută la acest punct: 
constant, analizele în profunzime au arătat o diferenţă semnificativă între reprezentanţii grupurilor etnice 
minoritare (ruși, ucraineni, găgăuzi etc. - 27%) și cei care reprezintă grupul etnic majoritar (moldovenii - 
33%), cei din prima categorie declarându- se în general mai puţin informaţi, mai puţin interesaţi de 
problemele de mediu etc. O explicaţie ar putea fi lipsa informaţiei de acest gen în limba pe care aceștia o 
utilizează ̆în mod uzual sau vizibilitatea mult mai scăzută a informaţiei și campaniilor de informare în limba 
rusă. 


       Grafic 13. Cât de mult sau puţin vă interesează știri despre mediu?
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Spre deosebiri de rezultatele înregistrate în studiul din 2012 când îngrijorările populaţiei aveau o tendinţă 
de scădere indiferent de problema de mediu enunţată, iată că studiul din 2022 aduce rezultate care 
exprimă îngrijorări în creștere la absolut toate capitolele. Top 5 al îngrijorărilor este constituit din situaţia 
pădurilor (îngrijorează pe 82% dintre respondenţi), problema gunoiului menajer (80%) și creșterea 
cantităţilor de deșeuri (78%), poluarea aerului (80%) și lipsa educaţiei de mediu a cetăţenilor (78%). 


       Grafic 14. Ponderea celor care se declară foarte îngrijoraţi de o anumită problemă (răspunsuri pentru notele de 
9 și 10, unde 0 a însemnat răspunsul Nu mă îngrijorează deloc, iar 10 Mă îngrijrează foarte mult) 
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Atunci când au fost întrebaţi care sunt elementele cu care asociază ”mediul înconjurător”, constatăm că 
predomină în continuare răspunsuri bazate pe un element de ordin afectiv/ emoţional - circa unul din cinci 
respondenţi (22%) a menţionat că se referă la moștenirea lăsată copiilor (21% în 2017, 20% în 2012); al 
doilea element ales vizează protecţia naturii (20% în 2022, 15% în 2017, 13% în 2012). Clasamentul este 
continuat de un element ce are legătură cu proximitatea, și anume poluarea din localităţi (16% în 2022, 
18% în 2017 și 15% în 2012). Asocierea acestei sintagme cu schimbarea climei s-a făcut în 14% din cazuri, 
ceea ce reflectă totuși o prezenţă a acestei teme în discursul public (dar trebuie să acceptăm că o parte din 
răspunsuri au fost probabil şi efectul întrebărilor precedente din chestionar unde s-a discutat destul de 
mult la tema schimbărilor climatice). 


Cel puţin la nivel declarativ, majoritatea populaţiei (53.9% acord total, iar alţi 33,6% acord parţial) pare să 
înţeleagă că problemele de mediu au un impact direct asupra vieţii lor de zi cu zi. Cu toate acestea, când 
se pune problema responsabilităţilor și acţiunilor concrete, acestea sunt direcţionate în și mai mare 
măsură altora (faţă de sondajele din 2012 și 2017); bunăoară, 74% sunt total de acord că Guvernul ar 
trebui să fie cel care se ocupă în principal de protecţia mediului (66% în 2017, 60% în 2012), 71% ar 
direcţiona asta către Autorităţile Publice Locale (60% în 2017, 61% în 2012), în timp ce 66% consideră că 
preocupate de acest lucru ar trebui să fie ONG-urile (56% în 2017, 54% în 2012). Un rol activ la nivel 
individual îl declară 52%, cu 14% mai mult decât în sondajul precedent. 


       Grafic 15. În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

0

20

40

60

80

100

74
66

71

5254

66
56

60

38
47

60
54

61

43
52

06.2012 10.2017 03.2022

Problema gunoiului se acutizează în Republica Moldova, cel puţin asta indică răspunsurile participanţilor la 
sondaj. 76% se plâng în 2022 de lipsa spaţiilor special amenajate pentru aruncarea gunoiului (71% în 2017, 
60% în 2012). Percepţia lipsei de cultură a oamenilor care aruncă gunoiul în locuri neamenajate crește și 
ea în ritm galopant – 70% în 2012, 78% în 2017, 87% în 2022. 


Respondenţii se arată în continuare deranjaţi de numărul în creștere de autoturisme (56% în 2022, 51% în 
2017, 50% în 2012) sau de faptul că nu se aplică suficiente amenzi pentru cei care încalcă regulile de 
protecţie a mediului (71% în 2022, 61% în 2017, 63% în 2012). Una din explicaţiile pentru aceste stări de 
fapt ar putea fi lipsa informaţiei și educaţiei în spiritul protejării mediului; de altfel, acest lucru este 
raportat chiar de către respondenţi și este un indicator de asemenea în creștere considerabilă faţă de 
valorile înregistrate în studiile precedente – 80% sunt total de acord să fie mai multă informaţie în mass 
media la acest capitol (69% în 2017, 70% în 2012), iar alţi 15% sunt parţial de acord. 
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       Grafic 16. În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 
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Așa cum putem observa în graficul de mai sus, importanţa protecţiei mediului crește, răspunsurile migrând 
an de an spre partea din scală care accentuează importanţa. Interesant este și faptul că aceste percepţii 
sunt destul de uniform distribuite în toate segmentele socio-demografice de populaţie și în toate zonele 
republicii. 
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       Grafic 17. Cât de important sau neimportant este pentru dvs. subiectul legat de protecţia mediului?

Pe de altă parte, o bună parte din respondenţi optează pentru a acorda prioritate dezvoltării economice în 
raport cu protecţia mediului, dinamica fiind una în creștere, de la 29% în 2012 la 38% în 2022.
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       Grafic 18. De care dintre următoarele opinii sunteţi mai apropiat?
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Trecând pe palierul acţiunilor asumate de fiecare individ observăm două tendinţe importante: pe de o 
parte, observăm o asumare tot mai ridicată (la nivel declarativ) pentru acţiuni ce ţin de atragerea atenţiei 
pentru cei care aruncă gunoiul în locuri neamenajate (92%), încercarea de a reduce cantitatea de gunoi 
produsă de propria gospodărie (83%), încercarea de a reduce consumul de energie electrică (83%), 
încercarea de a folosi cât mai puţin plastic (79%) sau încercarea de a reduce consumul de apă (67%). 


       Grafic 19. Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?
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Pe de altă parte, avem în continuare ponderi semnificative de populaţie care nu își pune problema 
micșorării consumului de apă (33%), a utilizării mai reduse a elementelor din plastic (20%), a cantităţii de 
gunoi pe care o produc (17%), a volumului de energie electrică consumat (12%).
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Cât de mult sau puţin v-aţi gândit la schimbările climatice până astăzi?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Deloc Mai degrabă 
puţin

Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 12,4 21,7 37,1 28,3 0,6

feminin 7,3 16,8 39,0 36,1 0,9

vârsta

15-25 ani 10,8 28,4 51,1 9,7 0,0

26-40 ani 11,5 20,2 41,5 26,8 0,0

41-55 ani 10,5 18,7 32,3 37,8 0,7

56-70 ani 5,1 13,2 35,8 43,6 2,4

peste 71 ani 10,5 15,8 27,4 46,3 0,0

educaţie

studii medii incomplete 10,4 20,7 34,1 34,1 0,7

șc. generală sau profesională 13,3 21,7 32,1 31,5 1,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,0 21,4 41,9 30,3 0,4

studii superioare 5,7 12,6 46,1 35,6 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 8,8 17,0 38,7 35,3 0,2

temporar nu lucrează 16,1 26,2 31,5 24,8 1,3

nu lucrează 8,3 18,8 39,3 32,7 1,0

naţionalitate
moldovean/român 8,9 19,5 37,2 33,6 0,8

altele (rus, ucrainean etc.) 12,2 16,4 42,7 28,2 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 7,1 17,5 48,2 26,8 0,4

alte orașe 6,6 22,7 40,2 30,1 0,4

sate 11,4 18,3 33,5 35,8 1,0

regiune

nord 8,6 20,4 37,2 33,3 0,6

centru 10,4 19,0 33,8 35,7 1,1

sud 13,3 18,9 37,3 30,0 0,4

mun. Chișinău 6,3 17,3 46,0 29,8 0,7

total 9,5 19,0 38,2 32,6 0,7
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Cât de important sau neimportant era pentru dvs. subiectul legat de schimbările climatice până astăzi?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Deloc Nu prea 
important

Destul de 
important

Foarte 
important

Extrem de 
important

NŞ/NR

gen
masculin 4,3 22,8 36,1 25,7 10,1 0,9

feminin 3,0 13,5 42,9 30,6 8,9 1,2

vârsta

15-25 ani 4,0 23,3 57,4 11,9 3,4 0,0

26-40 ani 4,6 20,2 42,7 24,5 6,6 1,4

41-55 ani 3,1 16,7 39,5 29,3 10,5 1,0

56-70 ani 2,7 13,2 30,1 39,5 13,2 1,4

peste 71 ani 3,2 14,7 29,5 35,8 15,8 1,1

educaţie

studii medii incomplete 4,4 19,3 34,8 31,9 5,9 3,7

șc. generală sau profesională 5,0 18,3 36,1 30,9 8,6 1,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,1 17,5 49,1 20,5 9,8 0,9

studii superioare 2,1 15,9 41,3 28,7 12,0 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,4 18,7 40,9 27,5 9,2 0,2

temporar nu lucrează 6,0 20,8 31,5 27,5 11,4 2,7

nu lucrează 3,0 15,9 41,3 29,3 9,1 1,4

naţionalitate
moldovean/român 3,5 17,3 41,0 28,0 9,0 1,2

altele (rus, ucrainean etc.) 3,8 18,8 34,7 30,5 11,7 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,9 17,9 45,4 23,9 8,6 0,4

alte orașe 3,1 20,5 43,2 21,8 11,4 0,0

sate 3,6 16,6 36,6 32,3 9,2 1,7

regiune

nord 2,9 17,1 39,2 26,5 12,7 1,5

centru 3,8 19,8 38,2 27,7 9,3 1,1

sud 3,9 15,0 37,8 35,6 6,4 1,3

mun. Chișinău 3,7 17,6 44,9 25,4 8,1 0,4

total 3,6 17,6 39,9 28,4 9,4 1,1
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Într-o emisiune la TV

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 81,1 18,9 0,0

feminin 84,0 15,6 0,4

vârsta

15-25 ani 74,4 25,6 0,0

26-40 ani 78,4 21,6 0,0

41-55 ani 86,1 13,6 0,3

56-70 ani 88,9 10,5 0,7

peste 71 ani 84,2 15,8 0,0

educaţie

studii medii incomplete 73,3 26,7 0,0

șc. generală sau profesională 83,1 16,5 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 82,5 17,5 0,0

studii superioare 85,9 13,8 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 84,7 15,1 0,2

temporar nu lucrează 77,2 22,8 0,0

nu lucrează 82,4 17,3 0,3

naţionalitate
moldovean/român 83,2 16,6 0,2

altele (rus, ucrainean etc.) 80,3 19,2 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 78,9 20,7 0,4

alte orașe 82,5 17,5 0,0

sate 84,3 15,5 0,3

regiune

nord 86,7 13,3 0,0

centru 84,6 15,4 0,0

sud 77,7 21,0 1,3

mun. Chișinău 79,4 20,6 0,0

total 82,7 17,1 0,2
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi citit pe Internet 

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 68,0 31,8 0,2

feminin 70,6 28,8 0,6

vârsta

15-25 ani 87,5 11,4 1,1

26-40 ani 82,7 17,3 0,0

41-55 ani 70,4 29,3 0,3

56-70 ani 54,1 45,3 0,7

peste 71 ani 32,6 67,4 0,0

educaţie

studii medii incomplete 56,3 43,0 0,7

șc. generală sau profesională 60,8 38,8 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 76,5 22,6 0,9

studii superioare 82,9 17,1 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 77,2 22,8 0,0

temporar nu lucrează 67,8 31,5 0,7

nu lucrează 63,8 35,5 0,7

naţionalitate
moldovean/român 70,1 29,4 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 66,2 33,8 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 78,6 21,1 0,4

alte orașe 73,8 26,2 0,0

sate 64,4 35,1 0,6

regiune

nord 69,6 30,4 0,0

centru 62,1 37,6 0,3

sud 70,0 28,8 1,3

mun. Chișinău 78,7 21,0 0,4

total 69,5 30,1 0,4
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi citit în vreo carte sau revistă

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 30,9 68,9 0,2

feminin 32,3 67,5 0,1

vârsta

15-25 ani 25,0 73,9 1,1

26-40 ani 29,4 70,6 0,0

41-55 ani 34,0 66,0 0,0

56-70 ani 34,8 65,2 0,0

peste 71 ani 35,8 64,2 0,0

educaţie

studii medii incomplete 20,0 79,3 0,7

șc. generală sau profesională 26,7 73,3 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 30,3 69,2 0,4

studii superioare 45,2 54,8 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 36,8 63,2 0,0

temporar nu lucrează 27,5 72,5 0,0

nu lucrează 28,9 70,7 0,3

naţionalitate
moldovean/român 30,8 69,2 0,0

altele (rus, ucrainean etc.) 36,2 62,9 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 34,3 65,0 0,7

alte orașe 32,8 67,2 0,0

sate 30,3 69,7 0,0

regiune

nord 32,4 67,3 0,3

centru 27,7 72,3 0,0

sud 31,8 68,2 0,0

mun. Chișinău 36,0 63,6 0,4

total 31,7 68,1 0,2
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi citit într-un ziar 

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 27,0 73,0 0,0

feminin 32,6 67,2 0,1

vârsta

15-25 ani 17,0 82,4 0,6

26-40 ani 23,9 76,1 0,0

41-55 ani 34,7 65,3 0,0

56-70 ani 37,2 62,8 0,0

peste 71 ani 41,1 58,9 0,0

educaţie

studii medii incomplete 16,3 83,7 0,0

șc. generală sau profesională 28,3 71,7 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 28,6 70,9 0,4

studii superioare 39,8 60,2 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 35,3 64,7 0,0

temporar nu lucrează 22,8 77,2 0,0

nu lucrează 28,1 71,7 0,2

naţionalitate
moldovean/român 29,7 70,3 0,0

altele (rus, ucrainean etc.) 32,4 67,1 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 25,0 74,6 0,4

alte orașe 33,6 66,4 0,0

sate 31,0 69,0 0,0

regiune

nord 34,8 64,9 0,3

centru 29,7 70,3 0,0

sud 30,0 70,0 0,0

mun. Chișinău 25,0 75,0 0,0

total 30,1 69,8 0,1
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi auzit de la membrii familiei, prieteni, cunoscuţi sau de la 
persoane întâmplătoare în transport, magazin etc.

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 69,3 30,3 0,4

feminin 75,2 24,3 0,4

vârsta

15-25 ani 80,1 18,8 1,1

26-40 ani 72,0 27,7 0,3

41-55 ani 71,8 27,9 0,3

56-70 ani 70,3 29,4 0,3

peste 71 ani 70,5 29,5 0,0

educaţie

studii medii incomplete 72,6 26,7 0,7

șc. generală sau profesională 71,1 28,3 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 76,1 23,9 0,0

studii superioare 72,5 27,2 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 71,2 28,6 0,2

temporar nu lucrează 69,8 30,2 0,0

nu lucrează 74,5 24,9 0,7

naţionalitate
moldovean/român 72,6 27,1 0,3

altele (rus, ucrainean etc.) 72,8 26,3 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 71,4 28,2 0,4

alte orașe 77,3 22,7 0,0

sate 71,5 27,9 0,6

regiune

nord 79,4 20,6 0,0

centru 74,2 24,7 1,1

sud 63,5 36,5 0,0

mun. Chișinău 69,9 29,8 0,4

total 72,6 27,0 0,4
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - De la vreun profesor (la scoală)

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 45,3 53,9 0,7

feminin 45,7 53,3 1,0

vârsta

15-25 ani 76,1 23,9 0,0

26-40 ani 51,6 47,8 0,6

41-55 ani 45,6 53,4 1,0

56-70 ani 27,7 70,3 2,0

peste 71 ani 22,1 77,9 0,0

educaţie

studii medii incomplete 33,3 64,4 2,2

șc. generală sau profesională 39,8 58,8 1,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 55,1 44,9 0,0

studii superioare 52,1 47,6 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 49,9 49,7 0,4

temporar nu lucrează 44,3 54,4 1,3

nu lucrează 42,3 56,5 1,2

naţionalitate
moldovean/român 46,8 52,1 1,1

altele (rus, ucrainean etc.) 39,4 60,6 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 52,9 46,8 0,4

alte orașe 47,2 52,4 0,4

sate 42,1 56,7 1,3

regiune

nord 48,1 51,3 0,6

centru 40,9 58,0 1,1

sud 44,2 54,1 1,7

mun. Chișinău 49,6 50,0 0,4

total 45,5 53,6 0,9



Q3 —  

Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - De la radio

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 53,6 45,7 0,7

feminin 49,4 49,6 1,0

vârsta

15-25 ani 36,9 62,5 0,6

26-40 ani 48,1 51,3 0,6

41-55 ani 56,1 42,2 1,7

56-70 ani 54,7 44,6 0,7

peste 71 ani 63,2 35,8 1,1

educaţie

studii medii incomplete 50,4 48,9 0,7

șc. generală sau profesională 50,6 48,2 1,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 50,0 48,7 1,3

studii superioare 53,3 46,4 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 52,5 46,9 0,6

temporar nu lucrează 50,3 48,3 1,3

nu lucrează 50,4 48,6 1,0

naţionalitate
moldovean/român 53,1 45,9 1,0

altele (rus, ucrainean etc.) 42,7 56,8 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 39,3 60,4 0,4

alte orașe 48,5 50,7 0,9

sate 56,9 41,9 1,1

regiune

nord 56,3 43,4 0,3

centru 53,6 45,6 0,8

sud 52,8 44,6 2,6

mun. Chișinău 40,4 59,2 0,4

total 51,2 47,8 0,9
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - La vreun muzeu, grădina zoologică sau acvariu pe care l-am 
vizitat

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 15,4 84,5 0,2

feminin 16,3 82,8 0,9

vârsta

15-25 ani 19,9 79,5 0,6

26-40 ani 14,7 85,3 0,0

41-55 ani 14,6 84,0 1,4

56-70 ani 15,9 83,4 0,7

peste 71 ani 16,8 83,2 0,0

educaţie

studii medii incomplete 8,1 91,1 0,7

șc. generală sau profesională 15,1 83,9 1,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 15,0 84,6 0,4

studii superioare 21,0 79,0 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 17,4 82,4 0,2

temporar nu lucrează 14,8 84,6 0,7

nu lucrează 15,1 84,1 0,8

naţionalitate
moldovean/român 16,0 83,4 0,6

altele (rus, ucrainean etc.) 15,5 84,0 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 20,0 79,6 0,4

alte orașe 16,6 83,4 0,0

sate 14,0 85,1 0,9

regiune

nord 15,3 84,4 0,3

centru 14,0 85,7 0,3

sud 13,7 84,1 2,1

mun. Chișinău 21,0 79,0 0,0

total 15,9 83,5 0,6
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Atunci când aţi vizionat vreun film

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 67,6 32,0 0,4

feminin 66,2 33,1 0,7

vârsta

15-25 ani 65,9 34,1 0,0

26-40 ani 71,2 28,5 0,3

41-55 ani 70,1 28,6 1,4

56-70 ani 62,5 37,2 0,3

peste 71 ani 55,8 43,2 1,1

educaţie

studii medii incomplete 61,5 37,8 0,7

șc. generală sau profesională 62,2 37,3 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 66,2 33,3 0,4

studii superioare 76,6 22,8 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 72,9 26,9 0,2

temporar nu lucrează 60,4 38,3 1,3

nu lucrează 63,8 35,5 0,7

naţionalitate
moldovean/român 67,2 32,1 0,7

altele (rus, ucrainean etc.) 65,7 34,3 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 71,8 28,2 0,0

alte orașe 68,1 31,9 0,0

sate 64,4 34,6 1,0

regiune

nord 71,7 28,3 0,0

centru 64,8 34,3 0,8

sud 56,7 41,6 1,7

mun. Chișinău 72,1 27,9 0,0

total 66,8 32,6 0,6
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Pe site-urile de socializare

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 62,5 36,7 0,7

feminin 67,5 31,5 1,0

vârsta

15-25 ani 89,2 10,8 0,0

26-40 ani 79,3 20,5 0,3

41-55 ani 69,4 29,3 1,4

56-70 ani 44,3 53,7 2,0

peste 71 ani 23,2 76,8 0,0

educaţie

studii medii incomplete 54,8 44,4 0,7

șc. generală sau profesională 58,6 39,6 1,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 71,4 28,2 0,4

studii superioare 75,1 24,9 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 72,9 26,9 0,2

temporar nu lucrează 63,8 34,9 1,3

nu lucrează 59,6 39,1 1,4

naţionalitate
moldovean/român 65,8 33,3 0,9

altele (rus, ucrainean etc.) 62,9 36,2 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 73,9 26,1 0,0

alte orașe 71,2 28,4 0,4

sate 59,9 38,6 1,4

regiune

nord 69,6 30,4 0,0

centru 56,0 42,9 1,1

sud 63,5 33,9 2,6

mun. Chișinău 73,9 25,7 0,4

total 65,3 33,8 0,9
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Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În discursurile autorităţilor (Guvern sau instituţii aflate sub 
conducerea lui)

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 55,6 43,4 0,9

feminin 57,6 40,9 1,5

vârsta

15-25 ani 48,9 48,9 2,3

26-40 ani 55,0 44,4 0,6

41-55 ani 58,8 40,5 0,7

56-70 ani 63,2 35,1 1,7

peste 71 ani 50,5 47,4 2,1

educaţie

studii medii incomplete 48,1 51,9 0,0

șc. generală sau profesională 54,6 44,0 1,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 59,0 38,9 2,1

studii superioare 61,4 37,7 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 59,4 39,8 0,9

temporar nu lucrează 49,7 49,7 0,7

nu lucrează 56,2 42,1 1,7

naţionalitate
moldovean/român 58,1 40,7 1,2

altele (rus, ucrainean etc.) 49,8 48,8 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 55,0 43,9 1,1

alte orașe 57,2 41,9 0,9

sate 57,2 41,3 1,4

regiune

nord 61,9 37,5 0,6

centru 56,0 41,8 2,2

sud 50,2 48,9 0,9

mun. Chișinău 56,6 42,3 1,1

total 56,7 42,1 1,2
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% pe rând din cei care au răspuns “Într-o emisiune la TV”, 999 respondenţi - Televiziune

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 4,6 23,3 46,9 24,5 0,7

feminin 3,4 23,7 48,4 23,0 1,6

vârsta

15-25 ani 2,3 32,1 50,4 15,3 0,0

26-40 ani 3,3 25,0 50,7 19,9 1,1

41-55 ani 5,5 22,1 44,7 24,9 2,8

56-70 ani 3,8 20,5 47,5 27,8 0,4

peste 71 ani 3,8 18,8 43,8 32,5 1,3

educaţie

studii medii incomplete 7,1 36,4 35,4 19,2 2,0

șc. generală sau profesională 4,8 23,3 43,9 26,4 1,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,0 25,4 54,9 17,6 1,0

studii superioare 3,5 17,4 53,3 25,4 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,1 21,3 50,5 22,8 1,3

temporar nu lucrează 3,5 30,4 40,9 22,6 2,6

nu lucrează 3,9 23,2 47,4 24,6 0,8

naţionalitate
moldovean/român 3,3 25,7 46,4 23,4 1,3

altele (rus, ucrainean etc.) 7,0 12,3 55,0 25,1 0,6

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,3 17,6 54,8 20,8 0,5

alte orașe 2,1 21,7 48,7 26,5 1,1

sate 3,6 26,3 44,8 23,8 1,5

regiune

nord 4,4 23,8 43,5 27,9 0,3

centru 2,6 30,5 42,5 22,7 1,6

sud 3,3 17,7 48,6 27,1 3,3

mun. Chișinău 5,6 18,1 60,2 16,2 0,0

total 3,9 23,5 47,7 23,6 1,2
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% pe rând din cei care au răspuns “Aţi citit pe Internet”, 839 respondenţi - Internet

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 4,1 11,0 46,0 38,6 0,3

feminin 2,1 12,4 44,1 41,2 0,2

vârsta

15-25 ani 0,0 5,8 45,5 48,7 0,0

26-40 ani 1,7 12,9 42,2 43,2 0,0

41-55 ani 3,4 12,1 47,3 36,7 0,5

56-70 ani 6,9 15,6 45,6 31,3 0,6

peste 71 ani 6,5 9,7 48,4 35,5 0,0

educaţie

studii medii incomplete 5,3 21,1 42,1 31,6 0,0

șc. generală sau profesională 3,9 15,7 44,3 35,4 0,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,8 10,1 54,7 32,4 0,0

studii superioare 1,4 6,1 40,1 52,3 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,1 10,6 45,7 40,7 0,0

temporar nu lucrează 4,0 18,8 40,6 36,6 0,0

nu lucrează 2,7 11,1 45,4 40,3 0,5

naţionalitate
moldovean/român 3,6 12,1 43,5 40,5 0,3

altele (rus, ucrainean etc.) 0,0 10,6 51,8 37,6 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,5 4,5 41,8 53,2 0,0

alte orașe 1,8 12,4 44,4 41,4 0,0

sate 4,7 15,1 46,7 33,1 0,4

regiune

nord 3,4 12,7 42,4 41,1 0,4

centru 3,5 14,6 46,5 35,4 0,0

sud 4,3 16,0 48,5 30,7 0,6

mun. Chișinău 0,9 4,7 43,5 50,9 0,0

total 3,0 11,8 44,9 40,0 0,2



Q4 — Cât de multe sau puţine aţi aflat, învăţat despre schimbările climatice utilizând următoarele surse 
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% pe rând din cei care au răspuns “Aţi citit în vreo carte sau revistă”, 383 respondenţi - Cărţi, reviste

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 7,9 25,5 48,5 17,0 1,2

feminin 8,3 20,6 47,2 23,9 0,0

vârsta

15-25 ani 4,5 29,5 47,7 18,2 0,0

26-40 ani 6,9 24,5 50,0 17,6 1,0

41-55 ani 7,0 22,0 48,0 23,0 0,0

56-70 ani 11,7 20,4 45,6 22,3 0,0

peste 71 ani 8,8 17,6 47,1 23,5 2,9

educaţie

studii medii incomplete 14,8 29,6 48,1 7,4 0,0

șc. generală sau profesională 9,7 25,4 48,5 16,4 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 7,0 19,7 59,2 14,1 0,0

studii superioare 6,0 20,5 41,7 30,5 1,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 8,2 22,2 48,0 21,1 0,6

temporar nu lucrează 7,3 34,1 41,5 17,1 0,0

nu lucrează 8,2 20,5 49,1 21,6 0,6

naţionalitate
moldovean/român 8,5 24,8 46,4 19,6 0,7

altele (rus, ucrainean etc.) 6,5 14,3 53,2 26,0 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,3 18,8 51,0 24,0 0,0

alte orașe 5,3 26,7 44,0 24,0 0,0

sate 9,9 23,1 47,6 18,4 0,9

regiune

nord 10,0 26,4 43,6 20,0 0,0

centru 8,9 22,8 45,5 20,8 2,0

sud 4,1 23,0 52,7 20,3 0,0

mun. Chișinău 8,2 18,4 51,0 22,4 0,0

total 8,1 22,7 47,8 20,9 0,5



Q4 — Cât de multe sau puţine aţi aflat, învăţat despre schimbările climatice utilizând următoarele surse 

de informare? 
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% pe rând din cei care au răspuns “Aţi citit într-un ziar”, 364 respondenţi - Ziare

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 12,5 28,5 45,8 13,2 0,0

feminin 7,7 30,5 46,4 14,1 1,4

vârsta

15-25 ani 3,3 46,7 43,3 6,7 0,0

26-40 ani 9,6 36,1 43,4 10,8 0,0

41-55 ani 11,8 27,5 45,1 13,7 2,0

56-70 ani 10,0 23,6 49,1 17,3 0,0

peste 71 ani 7,7 25,6 48,7 15,4 2,6

educaţie

studii medii incomplete 4,5 40,9 40,9 9,1 4,5

șc. generală sau profesională 12,0 26,8 47,2 12,7 1,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 4,5 29,9 56,7 9,0 0,0

studii superioare 10,5 30,8 40,6 18,0 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 9,1 28,7 45,7 15,9 0,6

temporar nu lucrează 14,7 32,4 35,3 17,6 0,0

nu lucrează 9,0 30,1 48,8 10,8 1,2

naţionalitate
moldovean/român 9,8 32,5 44,7 12,2 0,7

altele (rus, ucrainean etc.) 8,7 17,4 52,2 20,3 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 8,6 34,3 47,1 10,0 0,0

alte orașe 6,5 35,1 39,0 18,2 1,3

sate 11,1 26,3 48,4 13,4 0,9

regiune

nord 11,0 30,5 44,1 14,4 0,0

centru 12,0 31,5 43,5 11,1 1,9

sud 1,4 14,3 60,0 22,9 1,4

mun. Chișinău 11,8 41,2 39,7 7,4 0,0

total 9,6 29,7 46,2 13,7 0,8



Q4 — Cât de multe sau puţine aţi aflat, învăţat despre schimbările climatice utilizând următoarele surse 

de informare? 

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼41

% pe rând din cei care au răspuns “Aţi auzit de la membrii familiei, prieteni, cunoscuţi sau de la persoane 
întâmplătoare în transport, magazin etc.”, 877 respondenţi - Membrii familiei, prieteni, cunoscuţi

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 5,9 32,2 42,7 18,6 0,5

feminin 6,5 26,2 51,5 15,0 0,8

vârsta

15-25 ani 4,3 33,3 47,5 14,9 0,0

26-40 ani 4,8 32,4 48,8 14,0 0,0

41-55 ani 5,7 27,0 47,4 19,0 0,9

56-70 ani 6,7 23,1 51,4 18,3 0,5

peste 71 ani 16,4 28,4 34,3 16,4 4,5

educaţie

studii medii incomplete 7,1 30,6 39,8 21,4 1,0

șc. generală sau profesională 8,1 30,5 44,3 16,5 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,4 30,3 51,1 14,0 1,1

studii superioare 5,4 23,6 54,1 16,5 0,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,8 29,3 50,5 14,8 0,6

temporar nu lucrează 2,9 29,8 46,2 21,2 0,0

nu lucrează 8,2 27,7 46,4 16,8 0,9

naţionalitate
moldovean/român 6,2 29,0 47,9 16,4 0,6

altele (rus, ucrainean etc.) 6,5 27,1 47,7 17,4 1,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 4,0 31,0 51,5 12,5 1,0

alte orașe 5,6 31,1 48,0 14,7 0,6

sate 7,4 27,0 46,2 18,8 0,6

regiune

nord 5,2 29,4 46,1 18,2 1,1

centru 8,5 32,6 42,2 16,7 0,0

sud 8,1 17,6 50,7 21,6 2,0

mun. Chișinău 3,2 31,1 55,8 10,0 0,0

total 6,3 28,7 47,8 16,5 0,7
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% pe rând din cei care au răspuns “De la vreun profesor (la școală)”, 550 respondenţi - Școală

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 4,1 23,1 39,3 30,2 3,3

feminin 3,6 20,1 42,9 31,5 1,9

vârsta

15-25 ani 1,5 20,1 36,6 41,8 0,0

26-40 ani 3,4 24,0 40,8 31,3 0,6

41-55 ani 6,0 20,1 47,8 22,4 3,7

56-70 ani 4,9 24,4 39,0 26,8 4,9

peste 71 ani 4,8 4,8 42,9 28,6 19,0

educaţie

studii medii incomplete 11,1 20,0 33,3 31,1 4,4

șc. generală sau profesională 4,0 26,5 43,5 23,0 3,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,1 20,2 38,8 37,2 0,8

studii superioare 2,3 16,7 42,5 35,6 2,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,0 18,5 47,4 29,3 1,7

temporar nu lucrează 4,5 31,8 37,9 22,7 3,0

nu lucrează 4,4 21,2 36,4 34,8 3,2

naţionalitate
moldovean/român 3,9 22,8 39,8 31,0 2,6

altele (rus, ucrainean etc.) 3,6 14,3 48,8 31,0 2,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,7 20,9 39,9 35,1 1,4

alte orașe 4,6 18,5 38,0 36,1 2,8

sate 4,1 22,8 43,2 26,9 3,1

regiune

nord 3,1 20,9 43,6 29,4 3,1

centru 6,0 26,2 36,9 28,9 2,0

sud 2,9 18,4 46,6 29,1 2,9

mun. Chișinău 3,0 19,3 39,3 36,3 2,2

total 3,8 21,5 41,3 30,9 2,5
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% pe rând din cei care au răspuns “De la radio”, 619 respondenţi - Radio

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 4,9 30,8 48,3 15,4 0,7

feminin 5,4 32,1 42,9 18,3 1,2

vârsta

15-25 ani 3,1 38,5 47,7 10,8 0,0

26-40 ani 3,6 37,7 41,3 17,4 0,0

41-55 ani 2,4 32,1 49,1 14,5 1,8

56-70 ani 6,8 25,3 47,5 20,4 0,0

peste 71 ani 15,0 21,7 38,3 20,0 5,0

educaţie

studii medii incomplete 0,0 36,8 36,8 25,0 1,5

șc. generală sau profesională 5,5 34,3 42,9 15,7 1,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,0 29,1 51,3 13,7 0,0

studii superioare 6,2 27,0 48,3 18,0 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,7 29,9 47,5 17,6 1,2

temporar nu lucrează 4,0 38,7 41,3 16,0 0,0

nu lucrează 6,7 30,9 44,6 16,8 1,0

naţionalitate
moldovean/român 4,7 32,4 45,0 17,1 0,8

altele (rus, ucrainean etc.) 7,7 25,3 48,4 16,5 2,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,4 28,2 47,3 17,3 0,9

alte orașe 6,3 38,7 40,5 13,5 0,9

sate 4,5 30,4 46,2 17,8 1,0

regiune

nord 4,7 30,9 46,6 16,2 1,6

centru 5,6 37,4 38,5 18,5 0,0

sud 4,9 25,2 46,3 21,1 2,4

mun. Chișinău 5,5 29,1 54,5 10,9 0,0

total 5,2 31,5 45,4 17,0 1,0
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% pe rând din cei care au răspuns “La vreun muzeu, grădina zoologică sau acvariu pe care l-am vizitat”, 192 
respondenţi - Muzeu, grădina zoologică sau acvariu

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 14,6 26,8 39,0 15,9 3,7

feminin 5,5 22,7 49,1 21,8 0,9

vârsta

15-25 ani 8,6 28,6 48,6 14,3 0,0

26-40 ani 5,9 23,5 52,9 17,6 0,0

41-55 ani 4,7 30,2 27,9 27,9 9,3

56-70 ani 12,8 23,4 51,1 12,8 0,0

peste 71 ani 25,0 6,3 37,5 31,3 0,0

educaţie

studii medii incomplete 0,0 9,1 63,6 18,2 9,1

șc. generală sau profesională 15,8 31,6 35,5 13,2 3,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 11,4 25,7 54,3 8,6 0,0

studii superioare 2,9 18,6 47,1 31,4 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,7 21,0 46,9 27,2 1,2

temporar nu lucrează 13,6 40,9 18,2 18,2 9,1

nu lucrează 13,5 23,6 49,4 12,4 1,1

naţionalitate
moldovean/român 10,7 23,9 44,7 18,9 1,9

altele (rus, ucrainean etc.) 3,0 27,3 45,5 21,2 3,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,4 17,9 58,9 16,1 1,8

alte orașe 7,9 31,6 42,1 18,4 0,0

sate 12,2 25,5 37,8 21,4 3,1

regiune

nord 9,6 32,7 36,5 21,2 0,0

centru 9,8 25,5 37,3 21,6 5,9

sud 12,5 21,9 37,5 28,1 0,0

mun. Chișinău 7,0 17,5 63,2 10,5 1,8

total 9,4 24,5 44,8 19,3 2,1
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% pe rând din cei care au răspuns “Atunci când aţi vizionat vreun film”, 807 respondenţi - Filme

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 7,8 25,8 45,7 20,2 0,6

feminin 4,9 25,8 43,5 24,7 1,1

vârsta

15-25 ani 5,2 30,2 42,2 22,4 0,0

26-40 ani 3,6 27,1 42,9 25,9 0,4

41-55 ani 5,8 23,3 47,6 21,8 1,5

56-70 ani 8,6 24,9 47,0 18,4 1,1

peste 71 ani 13,2 22,6 35,8 26,4 1,9

educaţie

studii medii incomplete 10,8 36,1 36,1 16,9 0,0

șc. generală sau profesională 6,4 23,7 48,7 19,9 1,3

liceu/șc. postliceală/colegiu 5,2 28,4 45,2 20,6 0,6

studii superioare 5,1 23,0 41,8 29,3 0,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,2 23,9 47,5 23,9 1,5

temporar nu lucrează 13,3 24,4 43,3 18,9 0,0

nu lucrează 7,2 27,6 42,2 22,5 0,5

naţionalitate
moldovean/român 6,3 27,0 44,5 21,3 0,9

altele (rus, ucrainean etc.) 5,7 20,0 44,3 29,3 0,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 4,0 22,4 37,8 34,8 1,0

alte orașe 4,5 25,6 46,8 22,4 0,6

sate 7,8 27,3 46,7 17,3 0,9

regiune

nord 6,2 24,3 50,6 18,5 0,4

centru 8,1 33,5 39,0 18,6 0,8

sud 6,1 22,0 47,0 22,7 2,3

mun. Chișinău 4,1 20,9 41,8 32,7 0,5

total 6,2 25,8 44,5 22,7 0,9
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% pe rând din cei care au răspuns “Pe site-urile de socializare”, 789 respondenţi - Site-urile de socializare

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 5,1 23,4 45,5 25,4 0,6

feminin 2,9 18,5 49,2 29,2 0,2

vârsta

15-25 ani 1,9 21,7 44,6 31,8 0,0

26-40 ani 1,8 22,9 47,3 28,0 0,0

41-55 ani 4,9 18,1 49,5 26,0 1,5

56-70 ani 7,6 19,1 50,4 22,9 0,0

peste 71 ani 9,1 13,6 40,9 36,4 0,0

educaţie

studii medii incomplete 8,1 28,4 39,2 24,3 0,0

șc. generală sau profesională 4,1 22,4 47,3 25,9 0,3

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,4 20,4 47,9 29,3 0,0

studii superioare 3,2 15,9 50,6 29,9 0,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 2,4 18,0 50,7 28,3 0,6

temporar nu lucrează 5,3 25,3 43,2 26,3 0,0

nu lucrează 4,8 21,6 46,0 27,6 0,0

naţionalitate
moldovean/român 3,7 21,0 46,7 28,2 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 4,5 17,9 52,2 25,4 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,9 18,8 43,0 34,8 0,5

alte orașe 3,1 17,8 54,0 25,2 0,0

sate 4,5 22,4 47,5 25,1 0,5

regiune

nord 3,0 20,8 51,3 24,6 0,4

centru 5,4 24,0 41,7 28,4 0,5

sud 4,1 19,6 51,4 24,3 0,7

mun. Chișinău 3,0 17,4 46,8 32,8 0,0

total 3,8 20,5 47,7 27,6 0,4



Q4 — Cât de multe sau puţine aţi aflat, învăţat despre schimbările climatice utilizând următoarele surse 

de informare? 
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% pe rând din cei care au răspuns “În discursurile autorităţilor (Guvern sau instituţii aflate sub conducerea 
lui)”, 685 respondenţi - Autorităţi (Guvern sau instituţii aflate sub conducerea lui)

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 9,1 26,9 50,5 13,1 0,3

feminin 8,0 25,5 47,9 17,8 0,8

vârsta

15-25 ani 1,2 45,3 46,5 7,0 0,0

26-40 ani 8,4 25,1 51,3 15,2 0,0

41-55 ani 7,5 21,4 51,4 18,5 1,2

56-70 ani 9,6 24,1 48,7 16,6 1,1

peste 71 ani 20,8 20,8 37,5 20,8 0,0

educaţie

studii medii incomplete 12,3 24,6 50,8 10,8 1,5

șc. generală sau profesională 10,6 24,5 47,8 16,1 1,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,5 29,7 52,9 10,9 0,0

studii superioare 5,9 25,4 48,3 20,5 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,2 26,1 48,9 18,5 0,4

temporar nu lucrează 10,8 29,7 48,6 9,5 1,4

nu lucrează 9,9 24,7 49,7 15,1 0,6

naţionalitate
moldovean/român 7,5 26,7 49,7 15,4 0,7

altele (rus, ucrainean etc.) 14,2 21,7 46,2 17,9 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,2 27,9 55,8 11,0 0,0

alte orașe 6,1 22,1 52,7 19,1 0,0

sate 10,5 26,8 45,3 16,5 1,0

regiune

nord 7,6 26,2 48,6 17,6 0,0

centru 10,3 26,5 46,6 15,7 1,0

sud 11,1 19,7 46,2 21,4 1,7

mun. Chișinău 5,2 30,5 55,2 9,1 0,0

total 8,5 26,1 49,1 15,8 0,6



Q5 — Referitor la unele teme, oamenii simt că au suficiente informaţii pentru a-și forma o opinie, dar 

pentru alte subiecte ar dori să știe mai multe informaţii. Dacă vorbim despre schimbările climatice, 

dvs. ...?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup
Nu aveţi nevoie 
de mai multă 
informaţie

Aveţi nevoie de 
ceva mai multă 
informaţie

Aveţi nevoie de 
mai multă 
informaţie

Aveţi nevoie de 
mult mai multă 
informaţie

NŞ/NR

gen
masculin 30,7 24,3 33,7 10,5 0,7

feminin 22,1 28,5 34,4 13,9 1,0

vârsta

15-25 ani 25,0 35,8 30,1 9,1 0,0

26-40 ani 26,8 28,5 32,0 11,2 1,4

41-55 ani 25,9 22,8 35,0 15,0 1,4

56-70 ani 20,3 25,0 40,2 13,9 0,7

peste 71 ani 42,1 20,0 27,4 10,5 0,0

educaţie

studii medii incomplete 22,2 30,4 31,1 12,6 3,7

șc. generală sau profesională 27,7 23,1 37,6 10,6 1,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 20,1 32,5 32,9 14,5 0,0

studii superioare 28,7 26,3 30,8 13,8 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 25,6 28,4 32,9 12,3 0,9

temporar nu lucrează 26,2 26,2 36,9 9,4 1,3

nu lucrează 26,1 25,4 34,3 13,4 0,8

naţionalitate
moldovean/român 24,4 26,6 35,0 13,0 1,0

altele (rus, ucrainean etc.) 33,3 26,8 29,6 9,9 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 31,4 27,9 29,3 11,4 0,0

alte orașe 26,6 27,9 33,2 11,8 0,4

sate 23,5 25,8 36,3 13,0 1,4

regiune

nord 28,0 25,1 33,9 12,4 0,6

centru 17,3 26,4 37,1 17,3 1,9

sud 27,0 28,8 34,3 9,0 0,9

mun. Chișinău 33,8 27,2 30,1 8,8 0,0

total 25,9 26,7 34,1 12,4 0,9
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Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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Da Nu NŞ/NR

% din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Televiziune

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 71,9 27,6 0,5

feminin 73,6 26,3 0,2

vârsta

15-25 ani 46,2 53,8 0,0

26-40 ani 62,2 37,3 0,4

41-55 ani 78,5 21,0 0,5

56-70 ani 89,7 9,8 0,4

peste 71 ani 90,9 9,1 0,0

educaţie

studii medii incomplete 81,0 18,0 1,0

șc. generală sau profesională 77,9 21,5 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 67,4 32,6 0,0

studii superioare 65,8 34,2 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 70,8 28,7 0,6

temporar nu lucrează 75,9 24,1 0,0

nu lucrează 73,6 26,2 0,2

naţionalitate
moldovean/român 73,8 26,0 0,1

altele (rus, ucrainean etc.) 67,4 31,2 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 62,5 37,5 0,0

alte orașe 65,9 33,5 0,6

sate 78,9 20,8 0,4

regiune

nord 75,6 24,4 0,0

centru 79,9 19,7 0,3

sud 68,5 30,4 1,2

mun. Chișinău 61,7 38,3 0,0

total 72,9 26,8 0,3



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Internet

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 78,4 20,8 0,8

feminin 82,0 17,8 0,2

vârsta

15-25 ani 98,5 1,5 0,0

26-40 ani 92,8 6,8 0,4

41-55 ani 84,1 15,4 0,5

56-70 ani 62,8 36,8 0,4

peste 71 ani 43,6 54,5 1,8

educaţie

studii medii incomplete 69,0 30,0 1,0

șc. generală sau profesională 75,1 24,0 0,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 89,3 10,7 0,0

studii superioare 86,5 13,5 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 84,5 14,9 0,6

temporar nu lucrează 80,6 19,4 0,0

nu lucrează 77,3 22,2 0,5

naţionalitate
moldovean/român 81,9 17,8 0,3

altele (rus, ucrainean etc.) 73,0 25,5 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 89,1 10,9 0,0

alte orașe 83,8 15,6 0,6

sate 76,4 23,0 0,6

regiune

nord 87,2 12,4 0,4

centru 72,8 26,9 0,3

sud 77,4 21,4 1,2

mun. Chișinău 87,2 12,8 0,0

total 80,5 19,0 0,5



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Cărţi, reviste

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 39,3 60,1 0,5

feminin 43,6 56,2 0,2

vârsta

15-25 ani 46,2 53,0 0,8

26-40 ani 41,8 58,2 0,0

41-55 ani 41,1 58,4 0,5

56-70 ani 38,5 61,1 0,4

peste 71 ani 49,1 50,9 0,0

educaţie

studii medii incomplete 37,0 63,0 0,0

șc. generală sau profesională 33,2 66,2 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 44,4 55,1 0,5

studii superioare 54,9 45,1 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 43,0 56,7 0,3

temporar nu lucrează 31,5 68,5 0,0

nu lucrează 43,5 56,0 0,5

naţionalitate
moldovean/român 41,6 58,3 0,1

altele (rus, ucrainean etc.) 43,3 55,3 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 48,4 51,6 0,0

alte orașe 50,3 49,7 0,0

sate 36,8 62,7 0,6

regiune

nord 44,6 55,4 0,0

centru 37,1 62,6 0,3

sud 35,7 63,1 1,2

mun. Chișinău 51,7 48,3 0,0

total 41,9 57,8 0,3



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Ziare

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 33,6 65,8 0,5

feminin 35,3 63,7 1,0

vârsta

15-25 ani 22,0 77,3 0,8

26-40 ani 31,3 67,5 1,2

41-55 ani 36,9 62,1 0,9

56-70 ani 40,2 59,4 0,4

peste 71 ani 47,3 52,7 0,0

educaţie

studii medii incomplete 35,0 65,0 0,0

șc. generală sau profesională 30,7 68,4 0,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 34,8 63,1 2,1

studii superioare 40,1 59,9 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 34,5 64,9 0,6

temporar nu lucrează 26,9 73,1 0,0

nu lucrează 36,6 62,3 1,2

naţionalitate
moldovean/român 34,4 65,0 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 35,5 62,4 2,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 30,2 68,2 1,6

alte orașe 38,3 61,7 0,0

sate 35,0 64,2 0,8

regiune

nord 41,7 57,0 1,2

centru 33,7 66,0 0,3

sud 31,0 67,9 1,2

mun. Chișinău 30,0 69,4 0,6

total 34,6 64,6 0,8



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Membrii familiei, 
prieteni, cunoscuţi

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 55,7 44,0 0,3

feminin 62,2 36,9 1,0

vârsta

15-25 ani 62,9 36,4 0,8

26-40 ani 59,8 39,4 0,8

41-55 ani 60,7 38,8 0,5

56-70 ani 58,1 41,5 0,4

peste 71 ani 50,9 47,3 1,8

educaţie

studii medii incomplete 70,0 30,0 0,0

șc. generală sau profesională 57,5 41,9 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 62,0 36,9 1,1

studii superioare 56,1 43,0 0,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 55,8 43,6 0,6

temporar nu lucrează 63,0 37,0 0,0

nu lucrează 61,6 37,5 0,9

naţionalitate
moldovean/român 61,9 37,5 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 46,8 51,8 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 55,2 43,8 1,0

alte orașe 61,7 38,3 0,0

sate 60,4 38,9 0,8

regiune

nord 64,5 35,5 0,0

centru 62,9 36,7 0,3

sud 48,8 49,4 1,8

mun. Chișinău 57,2 41,7 1,1

total 59,5 39,8 0,7



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Școală

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 39,6 58,5 1,9

feminin 46,9 52,5 0,6

vârsta

15-25 ani 62,1 37,9 0,0

26-40 ani 54,2 45,0 0,8

41-55 ani 41,1 57,0 1,9

56-70 ani 29,5 69,2 1,3

peste 71 ani 25,5 72,7 1,8

educaţie

studii medii incomplete 54,0 45,0 1,0

șc. generală sau profesională 36,0 62,3 1,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 50,3 49,7 0,0

studii superioare 46,8 51,9 1,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 41,2 57,0 1,8

temporar nu lucrează 39,8 60,2 0,0

nu lucrează 47,2 51,9 0,9

naţionalitate
moldovean/român 45,2 54,0 0,8

altele (rus, ucrainean etc.) 37,6 59,6 2,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 47,4 52,1 0,5

alte orașe 49,1 50,3 0,6

sate 41,0 57,5 1,5

regiune

nord 43,8 54,1 2,1

centru 44,2 55,4 0,3

sud 38,7 59,5 1,8

mun. Chișinău 48,3 51,1 0,6

total 43,9 55,0 1,1



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼56

% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Radio

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 53,6 46,2 0,3

feminin 49,6 50,2 0,2

vârsta

15-25 ani 33,3 66,7 0,0

26-40 ani 49,0 51,0 0,0

41-55 ani 57,9 41,6 0,5

56-70 ani 53,8 45,7 0,4

peste 71 ani 67,3 32,7 0,0

educaţie

studii medii incomplete 63,0 37,0 0,0

șc. generală sau profesională 50,3 49,2 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 48,7 51,3 0,0

studii superioare 49,8 50,2 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 49,7 50,0 0,3

temporar nu lucrează 53,7 46,3 0,0

nu lucrează 51,9 47,9 0,2

naţionalitate
moldovean/român 52,8 47,2 0,0

altele (rus, ucrainean etc.) 43,3 55,3 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 42,7 57,3 0,0

alte orașe 49,7 50,3 0,0

sate 54,9 44,8 0,4

regiune

nord 55,8 44,2 0,0

centru 53,7 46,3 0,0

sud 45,8 53,0 1,2

mun. Chișinău 46,1 53,9 0,0

total 51,2 48,5 0,2



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Muzeu, grădina 
zoologică sau acvariu

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 29,0 69,9 1,1

feminin 32,2 66,4 1,4

vârsta

15-25 ani 31,8 66,7 1,5

26-40 ani 36,5 62,2 1,2

41-55 ani 34,1 65,0 0,9

56-70 ani 21,8 76,5 1,7

peste 71 ani 29,1 70,9 0,0

educaţie

studii medii incomplete 30,0 68,0 2,0

șc. generală sau profesională 24,9 73,5 1,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 31,0 67,9 1,1

studii superioare 40,1 59,5 0,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 32,2 67,5 0,3

temporar nu lucrează 27,8 72,2 0,0

nu lucrează 30,6 67,1 2,3

naţionalitate
moldovean/român 31,6 67,3 1,1

altele (rus, ucrainean etc.) 27,0 70,9 2,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 33,9 65,1 1,0

alte orașe 36,5 62,9 0,6

sate 28,0 70,5 1,5

regiune

nord 31,4 67,4 1,2

centru 28,6 70,7 0,7

sud 23,8 73,2 3,0

mun. Chișinău 40,6 58,9 0,6

total 30,9 67,9 1,2



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼58

% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Filme

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 63,9 35,5 0,5

feminin 57,5 41,9 0,6

vârsta

15-25 ani 53,0 47,0 0,0

26-40 ani 64,3 34,5 1,2

41-55 ani 61,7 37,9 0,5

56-70 ani 56,8 42,7 0,4

peste 71 ani 67,3 32,7 0,0

educaţie

studii medii incomplete 68,0 32,0 0,0

șc. generală sau profesională 57,5 41,9 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 59,9 40,1 0,0

studii superioare 61,6 37,1 1,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 60,2 38,6 1,2

temporar nu lucrează 62,0 38,0 0,0

nu lucrează 60,0 39,8 0,2

naţionalitate
moldovean/român 62,1 37,5 0,4

altele (rus, ucrainean etc.) 51,1 47,5 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 61,5 37,5 1,0

alte orașe 56,9 43,1 0,0

sate 60,8 38,7 0,6

regiune

nord 66,1 33,5 0,4

centru 57,5 42,2 0,3

sud 45,2 53,6 1,2

mun. Chișinău 70,6 28,9 0,6

total 60,2 39,3 0,6



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Site-urile de 
socializare

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 66,1 32,5 1,4

feminin 68,7 31,1 0,2

vârsta

15-25 ani 77,3 22,0 0,8

26-40 ani 81,5 18,5 0,0

41-55 ani 74,3 24,8 0,9

56-70 ani 46,6 52,1 1,3

peste 71 ani 45,5 54,5 0,0

educaţie

studii medii incomplete 65,0 33,0 2,0

șc. generală sau profesională 64,5 34,4 1,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 70,6 29,4 0,0

studii superioare 71,3 28,7 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 69,9 29,5 0,6

temporar nu lucrează 69,4 30,6 0,0

nu lucrează 65,5 33,6 0,9

naţionalitate
moldovean/român 69,6 29,8 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 57,4 41,1 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 74,0 26,0 0,0

alte orașe 70,1 29,9 0,0

sate 64,6 34,3 1,1

regiune

nord 74,8 24,8 0,4

centru 61,6 37,8 0,7

sud 59,5 38,7 1,8

mun. Chișinău 75,6 24,4 0,0

total 67,6 31,7 0,7



Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?
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% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi - Autorităţi (Guvern sau 
instituţii aflate sub conducerea lui)

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 63,4 35,0 1,6

feminin 68,0 31,9 0,2

vârsta

15-25 ani 57,6 40,9 1,5

26-40 ani 68,3 30,5 1,2

41-55 ani 67,3 32,2 0,5

56-70 ani 64,1 35,9 0,0

peste 71 ani 80,0 18,2 1,8

educaţie

studii medii incomplete 75,0 25,0 0,0

șc. generală sau profesională 60,9 38,0 1,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 67,4 31,0 1,6

studii superioare 69,2 30,8 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 67,3 32,2 0,6

temporar nu lucrează 57,4 40,7 1,9

nu lucrează 67,4 31,9 0,7

naţionalitate
moldovean/român 68,0 31,4 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 56,0 41,8 2,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 72,9 27,1 0,0

alte orașe 67,1 32,3 0,6

sate 63,2 35,6 1,1

regiune

nord 68,6 31,0 0,4

centru 65,0 34,4 0,7

sud 50,6 47,0 2,4

mun. Chișinău 78,9 21,1 0,0

total 66,1 33,1 0,8



Q7 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursa pe care aţi 

alege-o în primul rând pentru a găsi această informaţie?

% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi 

variabila grup Televiziune Internet Cărţi, reviste Ziare Membrii familiei, 
prieteni, cunoscuţi

Școală

gen
masculin 33,9 48,1 2,7 1,6 1,1 0,8

feminin 35,9 48,6 3,1 0,2 1,2 0,6

vârsta

15-25 ani 5,3 81,8 2,3 0,0 1,5 1,5

26-40 ani 17,7 65,5 3,6 0,4 0,8 0,4

41-55 ani 36,9 44,4 3,3 0,9 0,9 0,9

56-70 ani 60,7 23,5 1,7 1,3 1,7 0,4

peste 71 ani 69,1 12,7 5,5 1,8 0,0 0,0

educaţie

studii medii incomplete 42,0 40,0 3,0 0,0 1,0 1,0

șc. generală sau profesională 41,3 43,0 1,4 1,1 1,4 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 32,6 55,1 2,1 0,0 1,6 0,5

studii superioare 24,9 54,4 5,9 1,3 0,4 0,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 27,5 52,0 4,1 1,2 0,9 0,6

temporar nu lucrează 34,3 49,1 1,9 0,0 3,7 0,9

nu lucrează 41,4 45,1 2,3 0,7 0,7 0,7

naţionalitate
moldovean/român 37,4 47,4 3,0 0,4 1,3 0,7

altele (rus, ucrainean etc.) 23,4 53,2 2,8 2,8 0,0 0,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 24,5 58,9 4,7 0,5 0,5 1,6

alte orașe 26,3 52,1 5,4 0,6 1,2 0,6

sate 41,7 43,4 1,5 1,0 1,3 0,4

regiune

nord 29,3 55,0 2,9 0,8 0,8 0,8

centru 48,6 36,1 2,0 0,7 0,7 0,7

sud 28,6 51,8 3,0 1,2 2,4 0,6

mun. Chișinău 26,7 56,7 4,4 0,6 1,1 0,6

total 35,1 48,4 2,9 0,8 1,1 0,7
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Q7 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursa pe care aţi 

alege-o în primul rând pentru a găsi această informaţie?

% pe rând din cei care au răspuns “Aveţi nevoie de ceva mai multă informaţie”, “Aveţi nevoie de mai multă 
informaţie” sau “Aveţi nevoie de mult mai multă informaţie” la Q5, 884 respondenţi 

variabila grup Radio Muzeu, grădina 
zoologică sau acvariu

Filme Site-urile de 
socializare

Autorităţi NȘ/NR

gen
masculin 1,9 0,0 1,1 0,8 5,5 2,5

feminin 1,0 0,0 0,6 2,1 4,2 2,5

vârsta

15-25 ani 0,0 0,0 1,5 2,3 1,5 2,3

26-40 ani 0,4 0,0 0,4 2,8 5,6 2,4

41-55 ani 1,9 0,0 0,5 1,4 5,1 3,7

56-70 ani 3,0 0,0 0,4 0,4 5,1 1,7

peste 71 ani 0,0 0,0 3,6 0,0 5,5 1,8

educaţie

studii medii incomplete 3,0 0,0 0,0 2,0 5,0 3,0

șc. generală sau profesională 1,7 0,0 1,1 1,7 4,2 2,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,1 0,0 0,5 2,1 2,7 1,6

studii superioare 0,4 0,0 0,8 0,8 7,2 3,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,9 0,0 1,2 2,3 6,4 2,9

temporar nu lucrează 1,9 0,0 0,0 0,0 5,6 2,8

nu lucrează 1,6 0,0 0,7 1,4 3,2 2,1

naţionalitate
moldovean/român 1,1 0,0 0,7 1,8 4,5 1,9

altele (rus, ucrainean etc.) 2,8 0,0 1,4 0,7 6,4 5,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,5 0,0 1,6 1,0 4,2 2,1

alte orașe 0,6 0,0 0,0 0,6 8,4 4,2

sate 1,9 0,0 0,8 2,1 3,8 2,1

regiune

nord 1,7 0,0 0,4 2,1 4,1 2,1

centru 1,7 0,0 0,7 1,7 4,1 3,1

sud 1,2 0,0 0,6 1,8 6,5 2,4

mun. Chișinău 0,6 0,0 1,7 0,6 5,0 2,2

total 1,4 0,0 0,8 1,6 4,8 2,5

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼62



Q8 —  

În ce măsură vă consideraţi informat cu privire la …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Modul în care funcţionează sistemul climatic

variabila grup Deloc informat Puţin informat Destul de informat Foarte informat NŞ/NR

gen
masculin 7,7 49,6 36,7 4,9 1,1

feminin 7,9 52,5 31,9 5,9 1,8

vârsta

15-25 ani 5,7 48,9 44,3 1,1 0,0

26-40 ani 9,5 48,7 33,1 6,6 2,0

41-55 ani 6,1 55,4 30,6 6,1 1,7

56-70 ani 8,1 52,7 32,8 5,4 1,0

peste 71 ani 9,5 47,4 32,6 7,4 3,2

educaţie

studii medii incomplete 10,4 54,8 23,0 8,9 3,0

șc. generală sau profesională 11,0 53,6 27,9 5,4 2,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 55,1 38,9 3,0 0,0

studii superioare 5,4 44,0 43,7 6,0 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 7,3 51,6 35,3 4,7 1,1

temporar nu lucrează 14,8 52,3 24,8 5,4 2,7

nu lucrează 6,4 50,9 35,0 6,1 1,5

naţionalitate
moldovean/român 6,8 51,2 34,7 6,0 1,2

altele (rus, ucrainean etc.) 12,2 52,1 30,0 2,8 2,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 8,6 46,1 41,1 3,9 0,4

alte orașe 7,0 55,9 31,4 5,7 0,0

sate 7,7 51,8 32,0 6,0 2,4

regiune

nord 8,8 52,2 33,9 3,8 1,2

centru 7,7 54,7 29,9 6,6 1,1

sud 6,4 51,5 31,8 6,4 3,9

mun. Chișinău 7,7 45,2 41,5 5,1 0,4

total 7,8 51,2 34,0 5,5 1,5
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Q8 —  

În ce măsură vă consideraţi informat cu privire la …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Cauzele care provoacă schimbările climatice

variabila grup Deloc informat Puţin informat Destul de informat Foarte informat NŞ/NR

gen
masculin 7,9 39,7 41,8 9,7 0,9

feminin 5,8 44,4 39,8 8,8 1,3

vârsta

15-25 ani 3,4 34,1 54,0 8,5 0,0

26-40 ani 7,5 43,5 38,6 8,6 1,7

41-55 ani 6,1 46,6 35,7 10,9 0,7

56-70 ani 7,8 42,2 40,9 7,8 1,4

peste 71 ani 8,4 40,0 37,9 11,6 2,1

educaţie

studii medii incomplete 11,9 38,5 34,1 11,9 3,7

șc. generală sau profesională 10,4 47,4 32,3 8,2 1,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,3 40,2 49,1 9,4 0,0

studii superioare 2,7 38,0 49,7 9,6 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 5,2 43,7 43,0 7,5 0,6

temporar nu lucrează 14,8 45,0 28,9 9,4 2,0

nu lucrează 5,8 40,8 41,6 10,5 1,4

naţionalitate
moldovean/român 5,8 42,5 40,7 9,9 1,1

altele (rus, ucrainean etc.) 10,3 41,8 40,4 6,1 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,9 35,0 51,4 9,3 0,4

alte orașe 5,7 45,9 38,9 8,3 1,3

sate 8,2 44,1 36,9 9,4 1,4

regiune

nord 8,6 43,1 38,3 9,4 0,6

centru 7,4 45,6 35,2 10,2 1,6

sud 6,4 47,2 37,8 6,4 2,1

mun. Chișinău 3,7 32,7 53,3 9,9 0,4

total 6,7 42,3 40,6 9,2 1,2
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Q8 —  

În ce măsură vă consideraţi informat cu privire la …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Consecinţele generate de schimbările climatice

variabila grup Deloc informat Puţin informat Destul de informat Foarte informat NŞ/NR

gen
masculin 7,1 39,0 41,6 10,9 1,5

feminin 8,6 38,9 41,1 9,8 1,6

vârsta

15-25 ani 5,1 33,0 46,6 15,3 0,0

26-40 ani 9,8 38,9 39,8 9,5 2,0

41-55 ani 7,1 43,5 38,4 8,8 2,0

56-70 ani 7,8 39,9 42,9 8,8 0,7

peste 71 ani 9,5 32,6 41,1 12,6 4,2

educaţie

studii medii incomplete 20,7 37,0 28,1 10,4 3,7

șc. generală sau profesională 10,2 45,8 34,9 7,6 1,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,6 35,9 51,7 8,5 1,3

studii superioare 3,3 31,4 48,8 15,6 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 5,2 41,5 43,2 9,2 0,9

temporar nu lucrează 12,8 49,7 26,8 6,7 4,0

nu lucrează 9,0 34,2 43,3 12,0 1,5

naţionalitate
moldovean/român 8,5 38,5 40,8 10,8 1,5

altele (rus, ucrainean etc.) 5,6 41,3 43,2 8,0 1,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 4,3 32,9 50,0 12,1 0,7

alte orașe 6,1 40,6 39,3 13,5 0,4

sate 10,0 40,8 38,5 8,4 2,3

regiune

nord 7,1 42,8 40,1 8,8 1,2

centru 9,6 42,3 34,3 12,1 1,6

sud 10,7 38,2 40,8 7,3 3,0

mun. Chișinău 4,4 30,1 52,6 12,1 0,7

total 7,9 38,9 41,3 10,3 1,6
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Q8 —  

În ce măsură vă consideraţi informat cu privire la …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Modalităţi in care pot fi reduse efectele schimbărilor 
climatice

variabila grup Deloc informat Puţin informat Destul de informat Foarte informat NŞ/NR

gen
masculin 12,0 42,5 34,8 7,3 3,4

feminin 11,7 49,1 30,3 6,7 2,2

vârsta

15-25 ani 9,1 45,5 37,5 6,8 1,1

26-40 ani 13,8 47,8 30,5 5,8 2,0

41-55 ani 9,5 50,0 27,9 9,9 2,7

56-70 ani 11,1 43,9 36,5 5,4 3,0

peste 71 ani 18,9 36,8 29,5 7,4 7,4

educaţie

studii medii incomplete 20,7 41,5 23,0 8,9 5,9

șc. generală sau profesională 13,9 48,8 28,1 5,4 3,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,8 49,6 36,3 6,4 0,9

studii superioare 8,7 41,9 39,2 9,0 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 9,7 47,7 34,0 7,1 1,5

temporar nu lucrează 19,5 49,7 17,4 7,4 6,0

nu lucrează 11,7 44,2 34,5 6,8 2,9

naţionalitate
moldovean/român 11,5 45,5 32,9 7,5 2,6

altele (rus, ucrainean etc.) 13,6 49,3 29,1 4,7 3,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,4 42,1 42,1 7,9 1,4

alte orașe 13,5 45,0 33,2 7,4 0,9

sate 13,4 48,2 28,0 6,4 3,9

regiune

nord 15,0 48,4 27,4 6,2 2,9

centru 14,6 47,5 28,0 7,1 2,7

sud 10,3 50,6 29,6 4,3 5,2

mun. Chișinău 5,5 37,9 46,3 9,9 0,4

total 11,8 46,2 32,3 7,0 2,7
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Q9 —  

În ce măsură consideraţi că autorităţile vă informează suficient despre ...? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Care sunt cauzele care provoacă schimbările climatice

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 25,7 43,6 21,5 7,5 1,7

feminin 18,2 40,1 33,1 6,1 2,5

vârsta

15-25 ani 14,8 38,1 42,0 4,5 0,6

26-40 ani 20,2 47,0 23,9 5,8 3,2

41-55 ani 21,1 43,5 25,5 7,8 2,0

56-70 ani 24,3 38,5 27,0 8,4 1,7

peste 71 ani 31,6 32,6 27,4 5,3 3,2

educaţie

studii medii incomplete 22,2 39,3 27,4 5,9 5,2

șc. generală sau profesională 23,5 42,6 22,9 8,6 2,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 14,1 42,3 35,5 6,4 1,7

studii superioare 23,7 40,4 30,8 4,2 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 20,2 44,1 27,1 6,9 1,7

temporar nu lucrează 27,5 43,0 18,8 4,7 6,0

nu lucrează 21,2 39,3 31,1 6,9 1,5

naţionalitate
moldovean/român 18,3 43,0 28,8 7,7 2,2

altele (rus, ucrainean etc.) 36,6 34,7 24,4 2,3 1,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 23,2 40,0 30,4 5,0 1,4

alte orașe 20,5 45,9 27,9 4,4 1,3

sate 21,2 40,9 27,0 8,2 2,7

regiune

nord 24,5 42,2 25,7 5,6 2,1

centru 16,2 44,0 27,2 9,6 3,0

sud 26,6 39,5 26,6 5,6 1,7

mun. Chișinău 20,6 39,7 33,1 5,1 1,5

total 21,5 41,6 28,0 6,7 2,2
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Q9 —  

În ce măsură consideraţi că autorităţile vă informează suficient despre ...? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Consecinţele generate de schimbările climatice

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 25,3 38,6 25,3 8,1 2,8

feminin 17,5 39,9 32,3 6,8 3,4

vârsta

15-25 ani 14,8 36,4 36,4 10,2 2,3

26-40 ani 18,7 46,1 25,6 6,1 3,5

41-55 ani 20,1 37,4 31,6 8,5 2,4

56-70 ani 24,7 36,8 27,7 7,1 3,7

peste 71 ani 31,6 33,7 26,3 4,2 4,2

educaţie

studii medii incomplete 23,0 40,0 24,4 6,7 5,9

șc. generală sau profesională 23,9 37,8 26,7 7,4 4,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 13,7 41,0 34,6 8,5 2,1

studii superioare 21,0 40,1 31,1 6,6 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 19,1 40,2 30,5 8,4 1,7

temporar nu lucrează 20,8 45,0 22,8 5,4 6,0

nu lucrează 22,5 37,2 29,8 6,9 3,6

naţionalitate
moldovean/român 17,7 40,2 30,4 8,4 3,3

altele (rus, ucrainean etc.) 36,2 35,2 23,5 2,8 2,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 21,4 40,7 31,1 6,1 0,7

alte orașe 21,4 44,5 25,8 7,4 0,9

sate 20,6 37,1 29,6 7,9 4,9

regiune

nord 20,9 43,1 28,3 5,0 2,7

centru 15,9 38,2 30,2 12,1 3,6

sud 30,5 33,0 25,8 5,6 5,2

mun. Chișinău 19,5 41,5 32,0 5,5 1,5

total 20,9 39,3 29,2 7,4 3,1
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Q9 —  

În ce măsură consideraţi că autorităţile vă informează suficient despre ...? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Modalităţi prin care se poate lupta cu efecte schimbărilor 
climatice

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 26,4 37,5 26,4 8,1 1,7

feminin 19,3 36,1 34,1 6,8 3,7

vârsta

15-25 ani 15,3 35,2 40,3 8,5 0,6

26-40 ani 20,7 41,5 29,1 6,1 2,6

41-55 ani 21,8 36,4 28,9 8,8 4,1

56-70 ani 25,7 35,1 29,1 7,4 2,7

peste 71 ani 33,7 27,4 29,5 5,3 4,2

educaţie

studii medii incomplete 23,7 37,0 25,9 9,6 3,7

șc. generală sau profesională 26,5 35,5 25,3 8,8 4,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 12,4 40,2 38,9 6,4 2,1

studii superioare 23,1 35,9 35,0 4,8 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 20,6 37,6 31,6 8,0 2,2

temporar nu lucrează 24,2 45,0 19,5 4,7 6,7

nu lucrează 23,5 33,8 32,8 7,4 2,4

naţionalitate
moldovean/român 19,6 38,0 31,8 7,8 2,8

altele (rus, ucrainean etc.) 35,7 30,5 25,4 5,6 2,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 23,9 34,3 35,0 5,4 1,4

alte orașe 23,1 41,9 29,7 4,4 0,9

sate 21,6 35,9 29,3 9,2 4,0

regiune

nord 22,4 40,1 30,4 4,4 2,7

centru 18,1 36,0 31,6 11,3 3,0

sud 30,5 32,6 26,2 7,3 3,4

mun. Chișinău 21,3 36,8 33,8 5,9 2,2

total 22,4 36,7 30,7 7,4 2,8
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Documentare la canale TV precum Discovery

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 11,4 19,7 37,6 26,0 5,2

feminin 5,8 22,8 34,6 27,3 9,5

vârsta

15-25 ani 6,8 25,0 38,6 28,4 1,1

26-40 ani 6,9 21,6 36,3 32,0 3,2

41-55 ani 8,2 21,1 37,1 27,6 6,1

56-70 ani 9,5 20,6 36,1 20,3 13,5

peste 71 ani 12,6 17,9 25,3 22,1 22,1

educaţie

studii medii incomplete 12,6 25,9 29,6 24,4 7,4

șc. generală sau profesională 11,0 23,7 34,9 21,5 9,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,0 18,4 43,2 23,1 9,4

studii superioare 4,2 18,6 35,0 37,7 4,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 5,2 20,9 34,8 32,0 7,1

temporar nu lucrează 15,4 23,5 30,9 23,5 6,7

nu lucrează 9,0 21,5 38,1 23,2 8,3

naţionalitate
moldovean/român 8,5 21,3 36,9 26,4 6,9

altele (rus, ucrainean etc.) 7,5 22,1 31,9 27,7 10,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,1 15,7 37,5 34,6 6,1

alte orașe 5,2 24,0 39,3 29,3 2,2

sate 10,2 22,9 34,2 22,7 10,0

regiune

nord 8,0 20,9 34,8 26,0 10,3

centru 9,6 23,6 37,6 21,2 8,0

sud 8,6 25,3 31,8 28,8 5,6

mun. Chișinău 6,6 15,8 38,6 33,5 5,5

total 8,3 21,4 35,9 26,7 7,6
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Oamenii de știinţă

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 6,7 14,0 41,4 36,3 1,5

feminin 3,7 15,6 34,3 43,3 3,1

vârsta

15-25 ani 4,5 13,1 31,3 51,1 0,0

26-40 ani 2,6 11,0 40,3 43,5 2,6

41-55 ani 4,1 16,3 37,1 40,8 1,7

56-70 ani 6,8 18,9 37,5 33,1 3,7

peste 71 ani 12,6 15,8 38,9 28,4 4,2

educaţie

studii medii incomplete 7,4 20,0 31,9 38,5 2,2

șc. generală sau profesională 6,2 20,5 36,1 33,5 3,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 9,0 47,0 39,3 1,7

studii superioare 3,9 8,7 35,0 51,5 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,4 12,7 37,4 44,1 2,4

temporar nu lucrează 8,1 18,1 39,6 33,6 0,7

nu lucrează 5,6 15,9 36,9 38,7 2,9

naţionalitate
moldovean/român 5,4 14,9 38,6 39,0 2,1

altele (rus, ucrainean etc.) 3,3 15,0 32,4 45,5 3,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,7 8,6 37,1 47,1 1,4

alte orașe 2,6 15,3 37,1 43,7 1,3

sate 5,6 17,3 37,6 36,3 3,1

regiune

nord 4,1 16,2 36,9 40,7 2,1

centru 6,6 17,3 38,5 34,1 3,6

sud 3,4 15,5 35,2 43,8 2,1

mun. Chișinău 5,5 9,6 38,6 44,9 1,5

total 5,0 14,9 37,4 40,2 2,4
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Membrii familiei, cunoscuţi, prieteni

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 10,1 32,0 38,0 17,6 2,2

feminin 7,7 30,6 42,6 15,6 3,6

vârsta

15-25 ani 5,7 34,1 42,0 17,6 0,6

26-40 ani 9,2 32,9 40,3 15,0 2,6

41-55 ani 7,8 29,3 44,6 16,3 2,0

56-70 ani 9,8 30,1 37,5 18,6 4,1

peste 71 ani 12,6 29,5 35,8 13,7 8,4

educaţie

studii medii incomplete 8,9 28,9 33,3 25,9 3,0

șc. generală sau profesională 10,2 31,9 37,8 17,5 2,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,8 28,2 45,7 16,2 3,0

studii superioare 8,1 33,2 43,7 11,4 3,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 7,1 33,8 40,4 16,3 2,4

temporar nu lucrează 14,1 28,2 40,9 14,8 2,0

nu lucrează 8,8 29,9 40,4 17,1 3,7

naţionalitate
moldovean/român 8,9 30,6 41,2 16,7 2,6

altele (rus, ucrainean etc.) 8,5 33,8 37,6 15,5 4,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 10,7 30,7 40,0 14,3 4,3

alte orașe 6,6 33,2 44,5 13,5 2,2

sate 8,7 30,8 39,5 18,3 2,7

regiune

nord 10,0 27,7 44,0 15,3 2,9

centru 9,3 34,9 38,7 14,0 3,0

sud 4,3 32,6 34,8 25,8 2,6

mun. Chișinău 10,3 29,4 43,8 13,2 3,3

total 8,8 31,2 40,6 16,5 3,0
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Organizaţiile de protecţie a mediului

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 15,0 29,6 33,7 18,9 2,8

feminin 7,4 24,3 34,1 27,4 6,7

vârsta

15-25 ani 5,1 18,2 36,4 39,2 1,1

26-40 ani 7,5 23,9 35,7 29,1 3,7

41-55 ani 12,6 31,3 32,7 20,1 3,4

56-70 ani 13,9 30,4 33,8 14,9 7,1

peste 71 ani 17,9 26,3 27,4 13,7 14,7

educaţie

studii medii incomplete 5,9 37,8 27,4 21,5 7,4

șc. generală sau profesională 13,9 30,3 30,5 19,5 5,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 8,1 19,7 38,9 29,1 4,3

studii superioare 9,9 21,9 37,7 27,2 3,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 9,5 26,5 36,1 25,2 2,8

temporar nu lucrează 17,4 29,5 25,5 21,5 6,0

nu lucrează 10,2 26,2 34,0 23,2 6,4

naţionalitate
moldovean/român 10,3 26,1 34,8 24,4 4,4

altele (rus, ucrainean etc.) 13,1 29,6 29,1 20,7 7,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 12,1 18,9 36,1 28,2 4,6

alte orașe 10,5 27,5 32,3 27,9 1,7

sate 10,3 29,5 33,6 20,5 6,2

regiune

nord 12,4 25,1 34,8 20,9 6,8

centru 9,9 30,2 36,0 19,2 4,7

sud 9,4 30,0 25,8 30,0 4,7

mun. Chișinău 11,0 21,0 37,1 27,6 3,3

total 10,8 26,7 33,9 23,7 5,0
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Profesorii din școli

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 15,0 22,1 34,1 16,7 12,2

feminin 11,4 21,7 33,1 21,4 12,5

vârsta

15-25 ani 7,4 24,4 44,9 22,2 1,1

26-40 ani 11,0 20,5 39,5 22,2 6,9

41-55 ani 13,9 23,5 32,3 18,7 11,6

56-70 ani 15,9 22,3 25,7 15,9 20,3

peste 71 ani 18,9 15,8 18,9 15,8 30,5

educaţie

studii medii incomplete 18,5 23,7 25,2 23,0 9,6

șc. generală sau profesională 13,7 24,7 28,9 17,9 14,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 9,8 18,4 41,0 22,6 8,1

studii superioare 11,7 19,5 38,3 17,7 12,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 10,5 21,5 37,2 20,4 10,3

temporar nu lucrează 18,8 26,2 25,5 18,8 10,7

nu lucrează 13,4 21,2 32,5 18,6 14,4

naţionalitate
moldovean/român 13,4 22,0 35,0 19,0 10,6

altele (rus, ucrainean etc.) 10,8 21,6 26,3 20,7 20,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 12,1 14,6 35,7 17,1 20,4

alte orașe 9,2 23,6 38,4 17,9 10,9

sate 14,6 24,2 31,0 20,6 9,6

regiune

nord 15,6 25,1 33,0 16,8 9,4

centru 13,5 25,3 33,2 18,7 9,3

sud 9,9 22,3 30,0 28,3 9,4

mun. Chișinău 11,8 12,9 37,5 15,4 22,4

total 13,0 21,9 33,5 19,3 12,3
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Reporterii care prezintă ”Starea vremii” (Meteo) la TV

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 13,7 29,8 42,5 13,1 0,9

feminin 6,4 24,8 45,0 22,3 1,6

vârsta

15-25 ani 5,1 25,0 48,3 21,6 0,0

26-40 ani 10,7 27,4 44,7 15,3 2,0

41-55 ani 10,5 30,6 38,8 18,7 1,4

56-70 ani 9,8 25,3 46,6 17,2 1,0

peste 71 ani 10,5 23,2 40,0 24,2 2,1

educaţie

studii medii incomplete 5,2 29,6 38,5 23,7 3,0

șc. generală sau profesională 11,0 28,5 37,8 21,1 1,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 7,3 19,7 57,3 15,0 0,9

studii superioare 11,1 29,0 45,5 13,8 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 10,8 29,5 42,4 16,1 1,3

temporar nu lucrează 13,4 35,6 34,2 16,1 0,7

nu lucrează 7,8 23,0 47,4 20,3 1,5

naţionalitate
moldovean/român 9,0 27,3 44,5 17,9 1,3

altele (rus, ucrainean etc.) 12,7 25,8 40,8 19,2 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 11,8 25,4 50,4 11,4 1,1

alte orașe 10,0 30,1 40,6 18,3 0,9

sate 8,6 26,6 42,3 20,9 1,6

regiune

nord 10,3 22,7 50,4 15,3 1,2

centru 10,4 29,7 38,5 19,5 1,9

sud 5,2 30,0 37,3 26,6 0,9

mun. Chișinău 11,4 26,1 48,5 12,9 1,1

total 9,6 27,0 43,9 18,2 1,3
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Jurnalele de ştiri TV

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 12,2 34,5 40,1 11,8 1,5

feminin 5,2 30,6 42,4 19,6 2,2

vârsta

15-25 ani 6,3 34,7 43,2 14,8 1,1

26-40 ani 6,6 36,0 41,2 14,4 1,7

41-55 ani 9,5 33,7 39,1 16,0 1,7

56-70 ani 10,1 25,3 44,6 17,6 2,4

peste 71 ani 8,4 31,6 35,8 21,1 3,2

educaţie

studii medii incomplete 5,2 37,0 38,5 17,8 1,5

șc. generală sau profesională 8,0 33,1 37,8 18,5 2,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 8,1 26,9 50,4 12,8 1,7

studii superioare 10,2 33,2 41,9 13,5 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 7,1 35,3 40,2 15,5 1,9

temporar nu lucrează 12,8 38,3 32,9 14,1 2,0

nu lucrează 8,1 28,6 44,7 16,8 1,9

naţionalitate
moldovean/român 8,0 31,5 42,4 16,6 1,5

altele (rus, ucrainean etc.) 9,9 36,2 37,1 13,1 3,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 12,9 32,1 44,3 7,9 2,9

alte orașe 5,7 38,4 40,6 14,4 0,9

sate 7,3 30,3 40,5 20,0 1,9

regiune

nord 7,1 30,4 45,1 15,9 1,5

centru 7,4 33,5 38,7 17,9 2,5

sud 6,4 32,2 37,3 23,6 0,4

mun. Chișinău 12,5 33,1 43,8 7,7 2,9

total 8,3 32,3 41,4 16,1 1,9
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Site-urile de socializare

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 13,1 29,0 35,6 13,3 9,0

feminin 8,5 24,2 41,4 16,0 9,9

vârsta

15-25 ani 5,7 30,7 44,9 18,8 0,0

26-40 ani 7,2 29,4 44,7 16,7 2,0

41-55 ani 9,5 31,6 39,8 15,0 4,1

56-70 ani 14,5 20,3 34,8 9,5 20,9

peste 71 ani 22,1 9,5 15,8 16,8 35,8

educaţie

studii medii incomplete 11,9 26,7 28,9 19,3 13,3

șc. generală sau profesională 10,8 27,7 34,5 15,5 11,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 10,7 25,6 43,6 13,2 6,8

studii superioare 9,6 24,6 45,8 13,2 6,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 8,4 30,1 42,4 15,3 3,9

temporar nu lucrează 12,1 33,6 31,5 14,8 8,1

nu lucrează 11,8 21,5 37,7 14,6 14,4

naţionalitate
moldovean/român 10,4 26,1 39,6 15,2 8,8

altele (rus, ucrainean etc.) 11,3 27,7 34,7 13,1 13,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 10,7 23,9 42,5 15,4 7,5

alte orașe 7,4 32,8 43,7 10,9 5,2

sate 11,4 25,2 35,8 15,9 11,7

regiune

nord 10,0 26,5 42,2 11,8 9,4

centru 12,4 27,5 34,9 14,8 10,4

sud 9,4 27,0 33,5 21,0 9,0

mun. Chișinău 9,6 23,9 44,5 13,2 8,8

total 10,5 26,3 38,8 14,8 9,5
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Autorităţi (Guvern sau instituţii aflate sub conducerea lui)

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 25,1 29,8 33,1 9,6 2,4

feminin 15,0 30,9 38,9 12,3 3,0

vârsta

15-25 ani 11,4 36,9 39,8 11,4 0,6

26-40 ani 15,6 27,1 44,4 11,2 1,7

41-55 ani 23,8 30,6 31,0 11,9 2,7

56-70 ani 22,0 30,1 32,8 10,5 4,7

peste 71 ani 27,4 30,5 28,4 9,5 4,2

educaţie

studii medii incomplete 22,2 34,1 25,2 17,0 1,5

șc. generală sau profesională 23,5 31,1 29,7 11,6 4,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 12,4 28,2 47,9 10,3 1,3

studii superioare 17,4 29,0 42,8 8,7 2,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 18,3 30,5 37,4 12,5 1,3

temporar nu lucrează 30,9 26,2 27,5 12,1 3,4

nu lucrează 17,6 31,1 37,7 9,8 3,7

naţionalitate
moldovean/român 19,0 29,4 37,3 11,9 2,4

altele (rus, ucrainean etc.) 21,6 34,7 31,9 7,5 4,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 19,6 26,8 43,2 6,8 3,6

alte orașe 14,4 34,1 41,9 8,3 1,3

sate 21,0 30,6 31,8 13,7 2,9

regiune

nord 21,2 27,1 38,3 11,5 1,8

centru 19,8 31,9 34,3 11,0 3,0

sud 15,9 38,6 25,3 17,6 2,6

mun. Chișinău 19,9 25,4 46,0 5,1 3,7

total 19,5 30,4 36,3 11,1 2,7
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Q11 —  

În ultimele 12 luni, cât de des aţi vizitat …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Un muzeu de știinţe naturale

variabila grup Niciodată 1-2 ori 3-5 ori Mai mult de 5 ori NŞ/NR

gen
masculin 86,3 10,7 2,8 0,2 0,0

feminin 84,3 12,6 2,1 1,0 0,0

vârsta

15-25 ani 69,9 24,4 5,1 0,6 0,0

26-40 ani 81,6 14,7 2,9 0,9 0,0

41-55 ani 88,8 8,8 1,7 0,7 0,0

56-70 ani 93,6 5,1 0,7 0,7 0,0

peste 71 ani 89,5 7,4 3,2 0,0 0,0

educaţie

studii medii incomplete 92,6 6,7 0,7 0,0 0,0

șc. generală sau profesională 91,6 6,8 1,0 0,6 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 80,3 14,1 4,7 0,9 0,0

studii superioare 75,7 19,8 3,6 0,9 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 84,9 12,5 1,7 0,9 0,0

temporar nu lucrează 89,3 6,7 3,4 0,7 0,0

nu lucrează 84,3 12,5 2,7 0,5 0,0

naţionalitate
moldovean/român 85,3 12,1 2,2 0,4 0,0

altele (rus, ucrainean etc.) 84,5 10,3 3,3 1,9 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 71,8 23,2 3,9 1,1 0,0

alte orașe 86,0 10,9 3,1 0,0 0,0

sate 90,3 7,4 1,6 0,7 0,0

regiune

nord 91,4 6,8 1,8 0,0 0,0

centru 89,3 8,8 1,1 0,8 0,0

sud 87,1 8,6 3,4 0,9 0,0

mun. Chișinău 70,2 24,6 4,0 1,1 0,0

total 85,2 11,8 2,4 0,7 0,0
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Q11 —  

În ultimele 12 luni, cât de des aţi vizitat …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Un muzeu de știinţă sau tehnologie

variabila grup Niciodată 1-2 ori 3-5 ori Mai mult de 5 ori NŞ/NR

gen
masculin 90,1 8,1 1,7 0,2 0,0

feminin 90,1 8,3 1,2 0,4 0,0

vârsta

15-25 ani 80,1 15,3 4,5 0,0 0,0

26-40 ani 87,9 10,7 1,2 0,3 0,0

41-55 ani 90,5 8,2 1,0 0,3 0,0

56-70 ani 95,9 3,4 0,3 0,3 0,0

peste 71 ani 96,8 1,1 1,1 1,1 0,0

educaţie

studii medii incomplete 94,8 4,4 0,7 0,0 0,0

șc. generală sau profesională 95,2 3,6 0,8 0,4 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 85,0 12,4 2,6 0,0 0,0

studii superioare 83,8 13,8 1,8 0,6 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 88,8 10,1 0,9 0,2 0,0

temporar nu lucrează 89,9 8,1 1,3 0,7 0,0

nu lucrează 91,0 6,8 1,9 0,3 0,0

naţionalitate
moldovean/român 89,9 8,6 1,4 0,1 0,0

altele (rus, ucrainean etc.) 90,6 6,6 1,4 1,4 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 84,6 12,1 2,5 0,7 0,0

alte orașe 89,1 9,6 0,9 0,4 0,0

sate 92,6 6,2 1,1 0,1 0,0

regiune

nord 95,6 3,2 0,9 0,3 0,0

centru 90,1 9,3 0,5 0,0 0,0

sud 91,4 6,0 2,1 0,4 0,0

mun. Chișinău 82,0 14,7 2,6 0,7 0,0

total 90,1 8,2 1,4 0,3 0,0
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Q11 —  

În ultimele 12 luni, cât de des aţi vizitat …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - O grădina zoologică sau acvariu

variabila grup Niciodată 1-2 ori 3-5 ori Mai mult de 5 ori NŞ/NR

gen
masculin 73,6 19,5 5,2 1,7 0,0

feminin 74,8 20,0 3,7 1,5 0,0

vârsta

15-25 ani 55,1 31,3 9,1 4,5 0,0

26-40 ani 67,1 26,2 4,6 2,0 0,0

41-55 ani 78,2 17,3 3,7 0,7 0,0

56-70 ani 85,8 11,1 2,4 0,7 0,0

peste 71 ani 87,4 9,5 3,2 0,0 0,0

educaţie

studii medii incomplete 80,0 17,8 1,5 0,7 0,0

șc. generală sau profesională 81,5 14,1 3,8 0,6 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 73,9 18,4 5,1 2,6 0,0

studii superioare 61,1 30,2 6,0 2,7 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 74,6 19,1 4,5 1,7 0,0

temporar nu lucrează 77,9 18,8 2,0 1,3 0,0

nu lucrează 72,9 20,6 4,9 1,5 0,0

naţionalitate
moldovean/român 73,3 20,7 4,5 1,4 0,0

altele (rus, ucrainean etc.) 78,4 15,5 3,8 2,3 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 56,4 34,3 7,1 2,1 0,0

alte orașe 74,2 19,7 4,8 1,3 0,0

sate 81,4 14,0 3,1 1,4 0,0

regiune

nord 85,3 11,8 2,1 0,9 0,0

centru 76,1 19,0 2,7 2,2 0,0

sud 82,8 12,0 3,9 1,3 0,0

mun. Chișinău 50,7 37,5 9,9 1,8 0,0

total 74,3 19,8 4,4 1,6 0,0
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Q11 —  

În ultimele 12 luni, cât de des aţi vizitat …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - O sală de cinema

variabila grup Niciodată 1-2 ori 3-5 ori Mai mult de 5 ori NŞ/NR

gen
masculin 83,9 9,2 5,2 1,7 0,0

feminin 84,7 11,0 2,5 1,8 0,0

vârsta

15-25 ani 61,9 25,6 8,0 4,5 0,0

26-40 ani 80,1 11,5 5,8 2,6 0,0

41-55 ani 88,1 8,5 2,7 0,7 0,0

56-70 ani 95,3 3,4 0,7 0,7 0,0

peste 71 ani 95,8 3,2 1,1 0,0 0,0

educaţie

studii medii incomplete 89,6 7,4 2,2 0,7 0,0

șc. generală sau profesională 90,6 6,0 2,6 0,8 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 79,1 13,7 4,3 3,0 0,0

studii superioare 76,9 15,0 5,4 2,7 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 85,2 10,3 2,8 1,7 0,0

temporar nu lucrează 89,3 4,7 4,7 1,3 0,0

nu lucrează 82,7 11,3 4,1 1,9 0,0

naţionalitate
moldovean/român 84,0 11,0 3,7 1,3 0,0

altele (rus, ucrainean etc.) 86,9 6,1 3,3 3,8 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 68,2 20,7 6,4 4,6 0,0

alte orașe 84,3 10,9 3,9 0,9 0,0

sate 90,8 5,7 2,6 0,9 0,0

regiune

nord 92,6 5,9 1,5 0,0 0,0

centru 87,1 8,0 3,6 1,4 0,0

sud 90,1 5,6 3,4 0,9 0,0

mun. Chișinău 65,4 22,4 7,0 5,1 0,0

total 84,4 10,2 3,7 1,7 0,0
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credințe	și	îngrijorări	legate	de	
schimbările	climatice	



Q12 —  

Dvs. cum credeţi, schimbările climatice au loc sau nu?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 95,9 3,7 0,4

feminin 97,5 2,1 0,4

vârsta

15-25 ani 97,2 2,8 0,0

26-40 ani 96,8 2,9 0,3

41-55 ani 96,9 3,1 0,0

56-70 ani 96,6 2,4 1,0

peste 71 ani 95,8 3,2 1,1

educaţie

studii medii incomplete 97,0 2,2 0,7

șc. generală sau profesională 95,8 3,6 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 96,2 3,8 0,0

studii superioare 98,5 1,2 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 96,3 3,4 0,2

temporar nu lucrează 96,0 2,7 1,3

nu lucrează 97,3 2,4 0,3

naţionalitate
moldovean/român 96,7 3,0 0,3

altele (rus, ucrainean etc.) 97,2 1,9 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 97,5 2,5 0,0

alte orașe 96,5 3,5 0,0

sate 96,6 2,7 0,7

regiune

nord 96,8 2,4 0,9

centru 95,9 3,8 0,3

sud 97,0 2,6 0,4

mun. Chișinău 97,8 2,2 0,0

total 96,8 2,8 0,4
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Q13 —  

Cât de sigur sunteţi de faptul că schimbările climatice au loc?

% pe rând din cei care au răspuns “Da” la Q12, 1169 respondenţi

variabila grup Deloc sigur Mai degrabă sigur Foarte sigur Extrem de sigur NŞ/NR

gen
masculin 1,2 24,8 43,9 29,9 0,2

feminin 1,4 26,9 46,7 24,2 0,8

vârsta

15-25 ani 1,2 33,9 44,4 20,5 0,0

26-40 ani 1,2 28,0 47,0 23,5 0,3

41-55 ani 1,1 24,2 45,6 28,4 0,7

56-70 ani 1,0 21,3 47,2 29,7 0,7

peste 71 ani 3,3 24,2 36,3 35,2 1,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 32,1 45,8 19,8 0,8

șc. generală sau profesională 1,5 28,7 39,9 29,1 0,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 26,7 52,0 20,0 0,4

studii superioare 1,2 19,1 48,9 30,7 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,3 23,4 45,1 29,7 0,4

temporar nu lucrează 0,7 28,7 42,0 27,3 1,4

nu lucrează 1,4 27,3 46,6 24,3 0,3

naţionalitate
moldovean/român 1,3 26,4 48,5 23,3 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 1,4 24,6 30,9 42,5 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,7 22,3 47,3 29,3 0,4

alte orașe 1,4 24,0 48,4 26,2 0,0

sate 1,5 28,1 43,9 25,8 0,7

regiune

nord 1,2 26,2 40,9 31,1 0,6

centru 1,7 28,1 49,3 20,3 0,6

sud 0,4 25,7 41,2 31,9 0,9

mun. Chișinău 1,5 23,3 50,0 25,2 0,0

total 1,3 26,0 45,5 26,7 0,5
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Q14 —  

Cât de sigur sunteţi de faptul că schimbările climatice NU au loc?

% pe rând din cei care au răspuns “Nu” la Q12, 34 respondenţi

variabila grup Deloc sigur Mai degrabă sigur Foarte sigur Extrem de sigur NŞ/NR

gen
masculin 25,0 30,0 15,0 30,0 0,0

feminin 35,7 35,7 14,3 7,1 7,1

vârsta

15-25 ani 20,0 60,0 0,0 20,0 0,0

26-40 ani 10,0 40,0 20,0 20,0 10,0

41-55 ani 55,6 22,2 22,2 0,0 0,0

56-70 ani 42,9 28,6 0,0 28,6 0,0

peste 71 ani 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0

educaţie

studii medii incomplete 66,7 0,0 0,0 0,0 33,3

șc. generală sau profesională 27,8 22,2 22,2 27,8 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 33,3 55,6 0,0 11,1 0,0

studii superioare 0,0 50,0 25,0 25,0 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 25,0 31,3 25,0 18,8 0,0

temporar nu lucrează 25,0 50,0 0,0 25,0 0,0

nu lucrează 35,7 28,6 7,1 21,4 7,1

naţionalitate
moldovean/român 33,3 33,3 10,0 20,0 3,3

altele (rus, ucrainean etc.) 0,0 25,0 50,0 25,0 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 28,6 57,1 14,3 0,0 0,0

alte orașe 25,0 37,5 25,0 12,5 0,0

sate 31,6 21,1 10,5 31,6 5,3

regiune

nord 25,0 25,0 0,0 50,0 0,0

centru 50,0 21,4 7,1 14,3 7,1

sud 0,0 50,0 33,3 16,7 0,0

mun. Chișinău 16,7 50,0 33,3 0,0 0,0

total 29,4 32,4 14,7 20,6 2,9
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Q15 —  

Ce pondere din populaţia Republicii Moldova credeţi că consideră că schimbările climatice au loc?  

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup 0% 1%-20% 21%-40% 41%-60% 61%-80% 81%-99% 100% NȘ/NR

gen
masculin 1,5 12,5 20,2 27,2 19,1 7,1 6,6 5,8

feminin 0,4 7,6 13,6 34,9 19,4 9,8 7,6 6,7

vârsta

15-25 ani 0,0 7,4 27,3 34,1 22,2 7,4 1,7 0,0

26-40 ani 0,3 9,8 18,2 33,1 19,9 8,9 5,5 4,3

41-55 ani 1,0 8,8 12,2 28,9 20,1 10,9 9,9 8,2

56-70 ani 0,7 11,1 13,5 31,4 19,3 6,1 9,1 8,8

peste 71 ani 5,3 12,6 13,7 28,4 9,5 10,5 8,4 11,6

educaţie

studii medii incomplete 2,2 4,4 12,6 40,0 17,0 8,1 10,4 5,2

șc. generală sau profesională 0,6 10,8 13,7 29,5 18,3 10,4 8,8 8,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 6,4 19,7 34,6 21,4 6,4 5,1 5,6

studii superioare 0,9 12,9 20,4 28,7 20,1 7,5 4,8 4,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,4 10,3 17,6 29,7 20,9 8,2 7,3 5,6

temporar nu lucrează 1,3 8,1 15,4 30,2 16,8 10,7 8,7 8,7

nu lucrează 1,2 9,8 16,1 33,2 18,6 8,3 6,6 6,3

naţionalitate
moldovean/român 0,9 9,7 16,7 32,1 18,9 9,2 7,3 5,2

altele (rus, ucrainean etc.) 0,9 10,3 16,0 28,2 20,7 6,1 6,6 11,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 10,4 22,9 30,0 19,3 7,5 2,9 6,1

alte orașe 0,9 11,8 16,6 31,9 20,1 11,8 3,9 3,1

sate 0,9 8,9 14,0 31,9 19,0 8,0 9,9 7,4

regiune

nord 0,6 11,5 11,5 30,7 18,6 12,4 8,8 5,9

centru 0,8 10,2 17,6 32,4 17,6 8,0 9,6 3,8

sud 1,3 6,0 13,7 33,0 22,3 6,9 4,7 12,0

mun. Chișinău 1,1 10,3 23,9 29,8 19,9 6,3 3,7 5,1

total 0,9 9,8 16,6 31,5 19,3 8,6 7,1 6,3
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Q16 — În varianta în care acceptaţi ideea că schimbările climatice au loc, dvs. credeţi ca ele sunt 

provocata de … ?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Activităţile 
oamenilor

Activităţile 
oamenilor și 
schimbările naturale

Mai degrabă de 
schimbările naturale 
din mediul înconjurător 

Nimic. Schimbările 
climatice nu au loc

NŞ/NR

gen
masculin 44,2 33,9 19,7 1,7 0,6

feminin 35,3 38,7 22,1 1,9 1,9

vârsta

15-25 ani 35,2 46,0 17,6 1,1 0,0

26-40 ani 43,5 38,3 15,9 2,0 0,3

41-55 ani 39,5 38,1 18,7 1,4 2,4

56-70 ani 36,5 30,1 30,1 1,4 2,0

peste 71 ani 38,9 28,4 25,3 5,3 2,1

educaţie

studii medii incomplete 37,8 23,7 34,1 3,0 1,5

șc. generală sau profesională 33,1 36,3 25,5 2,6 2,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 41,0 38,9 18,4 1,7 0,0

studii superioare 47,6 41,0 10,8 0,3 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 40,6 41,5 16,3 1,1 0,4

temporar nu lucrează 41,6 26,2 28,9 1,3 2,0

nu lucrează 37,4 35,5 22,7 2,5 1,9

naţionalitate
moldovean/român 40,4 35,2 21,5 1,7 1,2

altele (rus, ucrainean etc.) 33,3 43,2 19,2 2,3 1,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 45,0 39,6 13,2 0,7 1,4

alte orașe 34,1 42,8 19,2 3,5 0,4

sate 38,6 33,3 24,7 1,7 1,6

regiune

nord 36,3 38,3 21,5 1,8 2,1

centru 44,8 31,6 21,2 1,9 0,5

sud 30,9 37,8 26,6 3,0 1,7

mun. Chișinău 42,6 40,1 15,4 0,7 1,1

total 39,2 36,6 21,0 1,8 1,3
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Q17 —  

Cât de mult sau puţin vă îngrijorează schimbările climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Deloc Mai degrabă 
puţin

Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 6,7 15,2 37,8 40,3 0,0

feminin 2,7 8,8 35,2 53,4 0,0

vârsta

15-25 ani 7,4 19,3 55,1 18,2 0,0

26-40 ani 4,0 14,4 38,9 42,7 0,0

41-55 ani 3,4 8,2 32,7 55,8 0,0

56-70 ani 2,7 7,4 28,0 61,8 0,0

peste 71 ani 9,5 10,5 29,5 50,5 0,0

educaţie

studii medii incomplete 6,7 15,6 28,9 48,9 0,0

șc. generală sau profesională 5,2 12,7 35,9 46,2 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,6 12,0 38,9 46,6 0,0

studii superioare 3,9 8,1 38,0 50,0 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,7 10,1 36,1 50,1 0,0

temporar nu lucrează 6,7 14,1 34,2 45,0 0,0

nu lucrează 4,6 12,2 36,9 46,4 0,0

naţionalitate
moldovean/român 4,3 10,5 34,0 51,2 0,0

altele (rus, ucrainean etc.) 5,2 16,9 46,5 31,5 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 4,6 11,1 47,9 36,4 0,0

alte orașe 4,8 14,4 37,6 43,2 0,0

sate 4,3 10,9 31,3 53,5 0,0

regiune

nord 3,8 10,0 35,7 50,4 0,0

centru 4,4 11,5 29,1 54,9 0,0

sud 5,2 17,6 31,3 45,9 0,0

mun. Chișinău 4,8 8,5 51,1 35,7 0,0

total 4,5 11,6 36,3 47,6 0,0
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Q18 —  

Dvs. cum credeţi, schimbările climatice sunt sau nu o problemă urgentă?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 88,0 10,9 1,1

feminin 89,3 9,1 1,6

vârsta

15-25 ani 84,7 15,3 0,0

26-40 ani 87,0 11,5 1,4

41-55 ani 90,8 7,5 1,7

56-70 ani 93,2 5,4 1,4

peste 71 ani 82,1 14,7 3,2

educaţie

studii medii incomplete 85,9 11,9 2,2

șc. generală sau profesională 87,8 10,8 1,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 86,3 11,5 2,1

studii superioare 92,8 6,6 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 91,2 8,2 0,6

temporar nu lucrează 83,9 13,4 2,7

nu lucrează 88,0 10,3 1,7

naţionalitate
moldovean/român 88,5 10,0 1,5

altele (rus, ucrainean etc.) 89,7 9,4 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 91,1 8,9 0,0

alte orașe 87,8 11,8 0,4

sate 88,1 9,6 2,3

regiune

nord 91,7 7,4 0,9

centru 85,4 12,9 1,6

sud 85,4 11,2 3,4

mun. Chișinău 92,3 7,7 0,0

total 88,7 9,9 1,4
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Q19 —  

Cum ar trebui acţionat mai departe?

% pe rând din cei care au răspuns “Da” la Q18, 1072 respondenţi

variabila grup Să fie făcut tot ce e 
necesar, cât mai urgent

Să fie acţiuni treptate pe măsură 
ce învăţăm ce trebuie făcut

Să fie acţiuni doar 
atunci când e cazul

NŞ/NR

gen
masculin 49,1 38,7 10,2 1,9

feminin 42,4 44,2 11,0 2,5

vârsta

15-25 ani 33,6 58,4 8,1 0,0

26-40 ani 39,7 49,7 10,3 0,3

41-55 ani 48,3 37,1 12,4 2,2

56-70 ani 53,3 31,9 9,8 5,1

peste 71 ani 51,3 30,8 14,1 3,8

educaţie

studii medii incomplete 44,8 37,1 15,5 2,6

șc. generală sau profesională 45,6 35,8 15,4 3,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 45,0 47,5 6,4 1,0

studii superioare 45,2 48,4 4,8 1,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 47,2 42,9 9,0 0,9

temporar nu lucrează 48,0 34,4 14,4 3,2

nu lucrează 43,1 42,7 11,2 3,1

naţionalitate
moldovean/român 46,6 41,5 9,8 2,0

altele (rus, ucrainean etc.) 39,3 42,9 14,7 3,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 39,6 52,5 6,7 1,2

alte orașe 48,3 40,8 9,5 1,5

sate 46,8 37,7 12,7 2,9

regiune

nord 45,0 37,3 14,8 2,9

centru 49,5 39,9 7,7 2,9

sud 46,7 36,2 14,6 2,5

mun. Chișinău 39,4 54,2 6,0 0,4

total 45,3 41,8 10,6 2,2
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Q20 —  

În ce măsură consideraţi că Republica Moldova este afectată de schimbările climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup În foarte mică 
măsură/Deloc

În mică măsură În mare măsură În foarte mare 
măsură

NŞ/NR

gen
masculin 5,6 25,3 42,9 24,9 1,3

feminin 2,8 21,5 51,6 22,4 1,6

vârsta

15-25 ani 4,5 38,6 46,0 10,8 0,0

26-40 ani 5,8 26,8 45,2 20,5 1,7

41-55 ani 3,7 18,0 46,3 29,6 2,4

56-70 ani 2,4 16,9 51,4 29,1 0,3

peste 71 ani 3,2 16,8 53,7 22,1 4,2

educaţie

studii medii incomplete 2,2 25,2 43,0 26,7 3,0

șc. generală sau profesională 6,0 23,9 44,8 23,5 1,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 26,5 50,0 20,5 0,0

studii superioare 2,7 19,2 52,4 24,3 1,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,9 21,1 47,1 26,9 1,1

temporar nu lucrează 6,7 26,2 45,0 20,1 2,0

nu lucrează 3,6 24,2 48,9 21,7 1,7

naţionalitate
moldovean/român 4,1 22,5 47,1 25,3 1,0

altele (rus, ucrainean etc.) 3,8 26,8 50,2 15,5 3,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,0 25,7 50,0 17,5 1,8

alte orașe 5,2 25,3 47,6 21,8 0,0

sate 3,3 21,5 46,9 26,5 1,9

regiune

nord 3,5 22,7 45,7 26,5 1,5

centru 4,1 21,4 46,7 27,5 0,3

sud 4,3 24,0 45,1 22,3 4,3

mun. Chișinău 4,4 25,4 54,0 15,4 0,7

total 4,1 23,2 47,8 23,5 1,5
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Q21 —  

În ce măsură consideraţi că Republica Moldova este afectată de poluare?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup În foarte mică 
măsură/Deloc

În mică măsură În mare măsură În foarte mare 
măsură

NŞ/NR

gen
masculin 2,2 15,7 50,6 30,3 1,1

feminin 1,3 11,4 54,0 31,9 1,3

vârsta

15-25 ani 1,1 14,8 60,2 23,3 0,6

26-40 ani 0,9 13,3 56,5 28,2 1,2

41-55 ani 2,4 15,6 46,9 32,7 2,4

56-70 ani 2,7 9,8 48,6 38,5 0,3

peste 71 ani 1,1 14,7 52,6 29,5 2,1

educaţie

studii medii incomplete 0,7 15,6 50,4 29,6 3,7

șc. generală sau profesională 2,4 14,5 51,0 30,5 1,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,7 11,5 53,4 33,3 0,0

studii superioare 1,2 12,0 54,8 31,4 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 2,4 12,5 54,0 30,5 0,6

temporar nu lucrează 1,3 20,1 47,0 28,2 3,4

nu lucrează 1,4 12,4 52,6 32,5 1,2

naţionalitate
moldovean/român 1,5 13,1 51,6 32,6 1,2

altele (rus, ucrainean etc.) 2,8 14,6 56,3 24,9 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 13,9 57,9 26,4 0,7

alte orașe 3,1 14,4 52,0 30,6 0,0

sate 1,6 12,7 50,5 33,3 1,9

regiune

nord 1,5 15,0 46,0 36,3 1,2

centru 2,2 11,8 53,0 31,6 1,4

sud 3,0 13,7 52,4 28,8 2,1

mun. Chișinău 0,4 12,9 59,9 26,5 0,4

total 1,7 13,3 52,5 31,2 1,2
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Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 
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Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În trecut, întotdeauna clima Pământului se schimba 
gradual de la perioade calde la perioade reci

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 4,7 8,8 41,8 37,3 7,5

feminin 3,1 7,1 43,9 35,2 10,7

vârsta

15-25 ani 2,8 10,8 56,8 24,4 5,1

26-40 ani 3,5 7,5 46,7 31,4 11,0

41-55 ani 3,1 7,8 38,4 39,8 10,9

56-70 ani 4,1 7,1 38,2 43,9 6,8

peste 71 ani 8,4 6,3 32,6 38,9 13,7

educaţie

studii medii incomplete 2,2 8,9 40,0 40,7 8,1

șc. generală sau profesională 4,6 7,6 40,4 37,1 10,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,8 8,5 43,2 36,3 8,1

studii superioare 3,3 7,5 47,6 32,6 9,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,2 7,1 46,0 34,6 9,0

temporar nu lucrează 4,7 11,4 31,5 37,6 14,8

nu lucrează 4,1 7,6 43,3 36,9 8,1

naţionalitate
moldovean/român 3,1 6,7 43,8 37,6 8,8

altele (rus, ucrainean etc.) 7,0 13,1 39,0 29,1 11,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,5 7,1 47,5 35,0 7,9

alte orașe 3,5 8,3 50,7 30,6 7,0

sate 4,4 8,0 38,6 38,3 10,6

regiune

nord 6,2 8,3 37,8 36,9 10,9

centru 2,7 6,0 39,6 42,6 9,1

sud 4,3 10,7 48,5 25,8 10,7

mun. Chișinău 1,8 7,4 49,3 35,3 6,3

total 3,8 7,9 43,0 36,1 9,3
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Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările climatice au jucat un rol important in dispariţia 
unor civilizaţii umane din trecut

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 4,9 8,4 37,8 39,7 9,2

feminin 4,2 8,9 38,9 37,1 11,0

vârsta

15-25 ani 5,1 17,0 46,6 28,4 2,8

26-40 ani 6,1 10,1 35,7 35,4 12,7

41-55 ani 3,7 5,8 42,5 40,5 7,5

56-70 ani 2,7 6,1 36,8 42,2 12,2

peste 71 ani 5,3 5,3 25,3 47,4 16,8

educaţie

studii medii incomplete 5,9 6,7 32,6 42,2 12,6

șc. generală sau profesională 4,8 10,6 39,6 32,7 12,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 4,7 6,8 41,9 38,9 7,7

studii superioare 3,3 7,8 36,5 44,6 7,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,4 8,0 40,2 39,6 8,8

temporar nu lucrează 8,1 9,4 34,2 33,6 14,8

nu lucrează 4,4 9,0 38,1 38,4 10,2

naţionalitate
moldovean/român 4,1 8,5 37,1 40,6 9,8

altele (rus, ucrainean etc.) 6,1 9,9 44,6 27,2 12,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,9 8,6 31,4 45,0 12,1

alte orașe 3,1 14,8 41,0 32,8 8,3

sate 5,6 6,7 40,3 37,3 10,0

regiune

nord 4,7 8,6 44,0 31,9 10,9

centru 4,1 8,5 33,5 46,2 7,7

sud 6,0 10,3 43,3 26,2 14,2

mun. Chișinău 3,3 7,7 33,8 46,0 9,2

total 4,5 8,7 38,4 38,2 10,2
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Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Clima Pământului la momentul actual e mai caldă ca 
niciodată în trecut

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 5,6 11,4 32,2 44,4 6,4

feminin 3,3 8,6 36,9 44,7 6,5

vârsta

15-25 ani 6,8 21,0 38,1 30,7 3,4

26-40 ani 4,9 8,6 37,2 40,1 9,2

41-55 ani 4,1 8,2 34,4 45,9 7,5

56-70 ani 2,7 6,8 31,8 55,4 3,4

peste 71 ani 3,2 8,4 31,6 48,4 8,4

educaţie

studii medii incomplete 6,7 8,9 28,1 49,6 6,7

șc. generală sau profesională 4,6 11,6 36,1 41,2 6,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 4,3 8,1 33,3 48,7 5,6

studii superioare 3,0 9,0 36,8 44,3 6,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,0 7,5 38,9 44,5 6,0

temporar nu lucrează 7,4 9,4 31,5 43,0 8,7

nu lucrează 4,6 11,8 32,5 44,8 6,3

naţionalitate
moldovean/român 4,3 9,2 33,7 46,9 5,8

altele (rus, ucrainean etc.) 4,2 13,1 39,9 33,3 9,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,9 8,2 36,8 42,5 8,6

alte orașe 3,9 11,4 38,0 42,4 4,4

sate 4,6 10,0 33,0 46,1 6,3

regiune

nord 4,1 10,3 27,4 50,4 7,7

centru 5,2 9,6 29,9 50,5 4,7

sud 4,7 11,6 45,9 29,2 8,6

mun. Chișinău 2,9 8,1 41,2 42,3 5,5

total 4,3 9,9 34,9 44,5 6,5
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Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

% pe rând din total eșantion, 1208 respondenţi - În trecut, ridicarea concentraţiei de dioxid de carbon în 
atmosferă a generat creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel global

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 4,1 8,1 35,2 41,8 10,9

feminin 2,2 8,0 40,2 33,2 16,3

vârsta

15-25 ani 2,3 15,3 44,9 30,7 6,8

26-40 ani 3,2 8,6 40,6 29,7 17,9

41-55 ani 4,1 8,2 33,7 40,8 13,3

56-70 ani 2,4 4,1 35,8 43,6 14,2

peste 71 ani 3,2 4,2 35,8 43,2 13,7

educaţie

studii medii incomplete 1,5 8,1 29,6 48,9 11,9

șc. generală sau profesională 3,4 9,2 37,1 32,7 17,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,7 7,7 38,5 38,5 13,7

studii superioare 4,2 6,6 42,5 37,4 9,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,1 8,2 40,9 36,1 10,8

temporar nu lucrează 4,7 8,7 32,2 33,6 20,8

nu lucrează 1,9 7,8 37,2 38,4 14,7

naţionalitate
moldovean/român 3,0 7,5 38,4 39,4 11,8

altele (rus, ucrainean etc.) 3,3 10,8 36,2 25,8 23,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,5 8,2 39,3 41,8 8,2

alte orașe 2,2 12,2 41,9 30,1 13,5

sate 3,6 6,6 36,2 37,3 16,3

regiune

nord 2,7 9,1 38,9 33,6 15,6

centru 3,6 6,3 33,0 45,1 12,1

sud 3,4 9,9 42,9 21,0 22,7

mun. Chișinău 2,6 7,4 39,3 44,1 6,6

total 3,1 8,0 38,0 37,0 13,9
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Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În trecut, creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel 
global a generat ridicarea concentraţiei dioxidului de carbon în atmosferă

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 4,1 9,6 37,8 37,5 11,0

feminin 2,5 8,8 40,7 29,2 18,8

vârsta

15-25 ani 2,8 17,6 47,2 24,4 8,0

26-40 ani 4,3 8,6 42,1 25,1 19,9

41-55 ani 2,0 10,2 34,0 37,8 16,0

56-70 ani 4,1 4,1 38,5 39,9 13,5

peste 71 ani 1,1 7,4 34,7 40,0 16,8

educaţie

studii medii incomplete 1,5 11,1 36,3 41,5 9,6

șc. generală sau profesională 2,4 9,6 38,6 30,5 18,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,1 7,7 44,9 32,5 12,8

studii superioare 5,4 8,4 38,3 33,5 14,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,3 9,2 41,9 31,8 12,7

temporar nu lucrează 4,7 12,8 35,6 28,9 18,1

nu lucrează 1,7 8,0 38,6 34,9 16,9

naţionalitate
moldovean/român 3,2 8,4 39,5 35,2 13,7

altele (rus, ucrainean etc.) 2,8 12,2 39,4 22,1 23,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,5 9,3 42,1 35,7 10,4

alte orașe 2,2 13,1 38,0 27,9 18,8

sate 3,9 7,7 38,8 33,3 16,3

regiune

nord 3,2 9,1 38,1 31,0 18,6

centru 4,9 9,1 35,4 37,6 12,9

sud 1,7 9,0 44,2 21,5 23,6

mun. Chișinău 2,2 9,2 42,3 38,6 7,7

total 3,2 9,1 39,4 32,9 15,4
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Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Prin comparaţie cu clima din ultimele milioane de ani, în 
ultimii 10.000 de ani am avut o climă neobișnuit de caldă

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 5,1 12,4 38,4 26,0 18,2

feminin 4,0 10,1 39,5 29,8 16,6

vârsta

15-25 ani 6,3 15,3 46,6 26,1 5,7

26-40 ani 4,3 11,0 40,9 27,4 16,4

41-55 ani 3,1 10,5 37,8 30,3 18,4

56-70 ani 4,4 10,5 36,1 27,0 22,0

peste 71 ani 6,3 7,4 30,5 31,6 24,2

educaţie

studii medii incomplete 3,7 8,1 40,7 29,6 17,8

șc. generală sau profesională 4,2 11,4 38,0 27,5 18,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 10,7 39,7 31,6 15,0

studii superioare 6,3 12,0 38,9 26,3 16,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 5,4 10,8 42,4 25,6 15,9

temporar nu lucrează 3,4 10,7 36,9 28,2 20,8

nu lucrează 4,1 11,3 36,7 30,3 17,6

naţionalitate
moldovean/român 4,4 11,6 38,6 29,3 16,1

altele (rus, ucrainean etc.) 4,7 8,5 40,8 23,0 23,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,0 11,8 38,2 27,9 17,1

alte orașe 2,6 14,4 42,8 27,1 13,1

sate 4,9 9,7 38,1 28,6 18,7

regiune

nord 5,0 8,8 36,0 32,7 17,4

centru 4,9 12,6 34,6 30,5 17,3

sud 3,4 10,3 48,5 19,7 18,0

mun. Chișinău 4,0 12,5 40,4 26,5 16,5

total 4,5 11,1 39,0 28,1 17,3

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼101



Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Clima Pământului a fost cam aceeași pe parcursul a 
milioane de ani

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 30,9 27,3 18,2 7,9 15,7

feminin 27,2 30,0 18,1 7,0 17,8

vârsta

15-25 ani 31,8 36,4 19,9 4,5 7,4

26-40 ani 34,3 29,4 13,5 6,1 16,7

41-55 ani 28,6 28,2 17,7 8,5 17,0

56-70 ani 21,6 27,4 20,9 9,5 20,6

peste 71 ani 26,3 18,9 24,2 7,4 23,2

educaţie

studii medii incomplete 20,7 26,7 24,4 14,1 14,1

șc. generală sau profesională 22,1 28,5 18,3 7,8 23,3

liceu/șc. postliceală/colegiu 34,6 30,3 17,5 6,0 11,5

studii superioare 38,3 28,7 15,6 5,1 12,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 32,7 29,0 17,0 5,8 15,5

temporar nu lucrează 27,5 22,8 20,8 8,1 20,8

nu lucrează 26,2 29,9 18,3 8,5 17,1

naţionalitate
moldovean/român 28,6 28,2 19,9 8,2 15,1

altele (rus, ucrainean etc.) 30,0 31,5 9,4 3,8 25,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 40,7 24,6 15,7 4,3 14,6

alte orașe 31,0 34,9 15,3 6,6 12,2

sate 23,3 28,5 20,0 8,9 19,3

regiune

nord 26,8 26,5 18,6 8,3 19,8

centru 27,5 29,1 23,1 9,6 10,7

sud 18,9 36,1 13,3 5,2 26,6

mun. Chișinău 41,5 25,0 15,1 5,1 13,2

total 28,8 28,8 18,1 7,4 16,9
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În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Clima Pământului e mai rece ca niciodată în trecut

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 38,8 30,1 14,4 9,7 6,9

feminin 29,8 32,3 18,1 8,9 10,8

vârsta

15-25 ani 37,5 34,7 17,0 6,3 4,5

26-40 ani 37,8 31,4 13,0 6,6 11,2

41-55 ani 30,6 33,3 15,6 11,6 8,8

56-70 ani 31,4 30,7 18,6 11,1 8,1

peste 71 ani 29,5 21,1 24,2 11,6 13,7

educaţie

studii medii incomplete 31,1 29,6 17,8 17,0 4,4

șc. generală sau profesională 24,5 33,3 19,5 10,8 12,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 41,0 31,2 14,1 8,1 5,6

studii superioare 43,1 29,6 13,2 4,8 9,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 37,8 32,5 14,4 7,1 8,2

temporar nu lucrează 34,2 33,6 14,1 9,4 8,7

nu lucrează 30,1 30,1 18,8 11,0 10,0

naţionalitate
moldovean/român 34,9 29,8 17,1 9,9 8,3

altele (rus, ucrainean etc.) 27,7 39,0 13,6 6,6 13,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 47,9 22,9 12,1 5,7 11,4

alte orașe 29,3 40,2 14,0 8,7 7,9

sate 29,6 31,9 19,0 10,9 8,6

regiune

nord 28,3 33,0 18,9 10,0 9,7

centru 34,1 26,9 17,3 14,0 7,7

sud 21,9 42,5 17,6 7,3 10,7

mun. Chișinău 50,4 25,7 11,4 3,7 8,8

total 33,8 31,4 16,5 9,3 9,1
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 
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Q23 —  

În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Mașinile și camioanele

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 2,2 7,5 23,4 66,3 0,6

feminin 1,0 5,6 22,7 69,1 1,5

vârsta

15-25 ani 1,7 8,0 22,2 68,2 0,0

26-40 ani 1,2 6,3 23,1 68,6 0,9

41-55 ani 1,7 8,5 23,8 64,6 1,4

56-70 ani 2,0 4,4 22,6 69,6 1,4

peste 71 ani 1,1 4,2 23,2 69,5 2,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 6,7 16,3 73,3 2,2

șc. generală sau profesională 2,2 7,8 25,5 63,5 1,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 4,3 22,6 71,4 1,3

studii superioare 1,5 6,0 22,2 69,8 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,7 5,8 23,0 68,4 1,1

temporar nu lucrează 2,7 12,8 22,8 59,1 2,7

nu lucrează 1,2 5,4 23,0 69,7 0,7

naţionalitate
moldovean/român 1,5 6,3 22,2 68,9 1,1

altele (rus, ucrainean etc.) 1,9 7,0 27,2 62,9 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,4 5,4 18,6 75,0 0,7

alte orașe 2,6 7,0 24,5 65,9 0,0

sate 1,7 6,7 24,3 65,7 1,6

regiune

nord 2,4 7,4 23,9 65,5 0,9

centru 2,2 6,0 20,6 70,3 0,8

sud 1,3 7,7 30,5 57,9 2,6

mun. Chișinău 0,0 4,8 18,8 76,1 0,4

total 1,6 6,5 23,0 67,9 1,1
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Arderea combustibililor fosili pentru producerea căldurii și 
electricităţii

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 2,4 7,1 24,3 64,2 1,9

feminin 0,4 5,0 26,0 64,8 3,7

vârsta

15-25 ani 1,1 4,5 26,7 66,5 1,1

26-40 ani 1,2 5,8 22,8 67,7 2,6

41-55 ani 1,4 8,2 23,8 63,3 3,4

56-70 ani 1,7 4,7 28,0 62,2 3,4

peste 71 ani 1,1 6,3 27,4 61,1 4,2

educaţie

studii medii incomplete 0,7 6,7 24,4 60,0 8,1

șc. generală sau profesională 1,8 7,4 28,3 58,8 3,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 4,3 26,5 68,4 0,4

studii superioare 1,5 4,8 20,4 72,2 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,1 6,0 23,4 67,7 1,7

temporar nu lucrează 4,0 8,7 25,5 53,0 8,7

nu lucrează 0,8 5,2 26,7 64,8 2,4

naţionalitate
moldovean/român 1,2 6,0 24,4 65,9 2,5

altele (rus, ucrainean etc.) 1,9 5,6 29,6 58,2 4,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 2,5 18,6 76,4 1,4

alte orașe 1,3 6,1 25,8 65,9 0,9

sate 1,4 7,3 27,8 59,4 4,1

regiune

nord 1,5 5,6 25,1 64,3 3,5

centru 1,1 7,1 26,1 63,7 1,9

sud 2,1 8,6 32,6 51,1 5,6

mun. Chișinău 0,7 2,6 18,0 77,6 1,1

total 1,3 6,0 25,2 64,6 2,9
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Despăduririle

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 0,7 3,7 11,6 83,5 0,4

feminin 0,9 2,8 14,8 80,6 0,9

vârsta

15-25 ani 0,6 8,5 20,5 69,9 0,6

26-40 ani 0,6 2,6 11,8 84,7 0,3

41-55 ani 0,7 1,7 11,2 85,7 0,7

56-70 ani 1,4 1,7 13,2 82,8 1,0

peste 71 ani 1,1 5,3 13,7 78,9 1,1

educaţie

studii medii incomplete 2,2 4,4 14,8 75,6 3,0

șc. generală sau profesională 1,0 3,4 15,7 79,7 0,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 4,3 11,1 82,5 1,3

studii superioare 0,0 1,8 11,1 87,1 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,2 2,4 10,3 87,1 0,0

temporar nu lucrează 1,3 4,0 13,4 78,5 2,7

nu lucrează 1,2 3,7 15,9 78,5 0,7

naţionalitate
moldovean/român 0,9 3,7 12,8 81,9 0,7

altele (rus, ucrainean etc.) 0,5 0,9 16,4 81,7 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,0 1,4 10,0 88,6 0,0

alte orașe 0,9 3,9 14,4 80,8 0,0

sate 1,1 3,7 14,4 79,5 1,1

regiune

nord 0,6 3,5 15,3 79,1 1,5

centru 1,1 4,9 11,8 81,9 0,3

sud 1,7 2,1 18,0 77,3 0,9

mun. Chișinău 0,0 1,5 9,2 89,3 0,0

total 0,8 3,2 13,4 81,9 0,7
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Găurile din stratul de ozon

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 2,6 6,0 18,2 64,0 9,2

feminin 0,7 6,2 19,1 63,9 9,9

vârsta

15-25 ani 3,4 9,7 29,5 54,5 2,8

26-40 ani 2,0 6,1 21,3 63,4 7,2

41-55 ani 1,4 5,8 15,6 67,0 10,2

56-70 ani 0,7 4,4 13,5 68,2 13,2

peste 71 ani 0,0 6,3 14,7 61,1 17,9

educaţie

studii medii incomplete 1,5 5,9 18,5 59,3 14,8

șc. generală sau profesională 2,0 7,4 20,1 57,8 12,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,3 6,0 17,1 69,2 6,4

studii superioare 1,2 4,5 18,0 71,3 5,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,5 5,6 16,8 68,8 7,3

temporar nu lucrează 4,7 4,7 20,8 56,4 13,4

nu lucrează 0,8 6,9 19,8 61,9 10,5

naţionalitate
moldovean/român 1,7 6,5 17,7 65,0 9,1

altele (rus, ucrainean etc.) 0,9 4,2 23,5 59,2 12,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 6,1 18,6 68,9 5,4

alte orașe 1,7 7,0 23,1 62,0 6,1

sate 1,7 5,9 17,3 62,7 12,4

regiune

nord 2,1 4,4 15,9 66,1 11,5

centru 1,6 8,2 14,3 63,7 12,1

sud 1,3 6,9 29,6 53,6 8,6

mun. Chișinău 1,1 4,8 18,8 70,6 4,8

total 1,6 6,1 18,7 64,0 9,6
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Deșeurile toxice

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 1,3 5,2 15,5 75,8 2,1

feminin 0,3 3,1 13,9 80,3 2,4

vârsta

15-25 ani 1,7 5,1 22,7 69,9 0,6

26-40 ani 0,3 3,2 11,2 83,6 1,7

41-55 ani 0,3 7,1 14,6 75,2 2,7

56-70 ani 1,0 1,7 14,5 81,1 1,7

peste 71 ani 1,1 3,2 12,6 75,8 7,4

educaţie

studii medii incomplete 0,7 4,4 15,6 74,8 4,4

șc. generală sau profesională 1,4 5,0 17,3 72,9 3,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 1,7 14,5 82,9 0,4

studii superioare 0,0 4,2 10,5 84,4 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,1 4,7 12,7 79,8 1,7

temporar nu lucrează 0,7 6,0 16,8 71,8 4,7

nu lucrează 0,5 3,0 15,7 78,7 2,0

naţionalitate
moldovean/român 0,9 4,2 14,1 79,1 1,7

altele (rus, ucrainean etc.) 0,0 3,3 17,4 74,6 4,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,0 3,2 11,4 84,3 1,1

alte orașe 0,4 5,7 12,7 79,9 1,3

sate 1,1 3,9 16,6 75,4 3,0

regiune

nord 0,6 4,1 13,6 79,4 2,4

centru 0,8 4,7 13,5 78,3 2,7

sud 0,9 3,9 22,7 70,0 2,6

mun. Chișinău 0,7 3,3 10,7 84,2 1,1

total 0,7 4,1 14,7 78,3 2,2
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Spray-urile aerosolice

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 6,0 14,4 23,6 42,1 13,9

feminin 2,5 9,3 26,7 49,9 11,6

vârsta

15-25 ani 5,7 18,8 35,8 33,0 6,8

26-40 ani 4,9 10,4 29,1 44,1 11,5

41-55 ani 3,7 13,9 18,0 52,7 11,6

56-70 ani 2,7 7,1 23,0 51,7 15,5

peste 71 ani 3,2 9,5 22,1 44,2 21,1

educaţie

studii medii incomplete 5,2 10,4 18,5 51,1 14,8

șc. generală sau profesională 3,2 12,5 21,5 45,2 17,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 11,1 31,2 44,4 10,3

studii superioare 5,7 11,1 29,9 47,3 6,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,3 14,2 21,7 48,4 11,4

temporar nu lucrează 6,7 11,4 21,5 43,0 17,4

nu lucrează 3,2 9,6 29,3 45,5 12,4

naţionalitate
moldovean/român 3,6 11,4 25,1 47,3 12,6

altele (rus, ucrainean etc.) 6,1 12,7 26,8 41,8 12,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,4 12,5 30,7 41,1 9,3

alte orașe 3,5 11,4 25,8 49,8 9,6

sate 3,3 11,3 23,0 47,5 14,9

regiune

nord 3,5 10,6 23,9 51,9 10,0

centru 2,7 11,3 23,6 47,0 15,4

sud 5,6 14,2 23,2 41,2 15,9

mun. Chișinău 5,1 11,0 31,3 43,4 9,2

total 4,1 11,6 25,3 46,4 12,6
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Centralele electrice nucleare

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 6,6 11,8 21,9 54,7 5,1

feminin 0,6 4,7 20,0 69,9 4,7

vârsta

15-25 ani 1,1 13,1 30,7 53,4 1,7

26-40 ani 3,2 7,5 18,7 66,6 4,0

41-55 ani 4,1 9,2 19,7 63,3 3,7

56-70 ani 3,4 4,4 19,6 65,9 6,8

peste 71 ani 4,2 6,3 17,9 60,0 11,6

educaţie

studii medii incomplete 0,7 9,6 18,5 61,5 9,6

șc. generală sau profesională 4,0 7,8 23,1 59,0 6,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 4,3 23,1 69,7 2,1

studii superioare 4,8 9,6 17,1 65,6 3,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,3 9,7 18,3 64,3 3,4

temporar nu lucrează 2,7 7,4 21,5 63,1 5,4

nu lucrează 2,5 6,4 22,8 62,3 5,9

naţionalitate
moldovean/român 3,0 7,7 21,1 64,2 3,9

altele (rus, ucrainean etc.) 4,2 8,9 19,7 57,7 9,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,0 10,0 21,8 59,6 3,6

alte orașe 3,1 8,7 19,2 62,9 6,1

sate 2,6 6,7 21,0 64,7 5,0

regiune

nord 2,4 3,8 19,8 69,0 5,0

centru 2,2 9,3 18,7 65,9 3,8

sud 3,9 8,6 22,3 57,5 7,7

mun. Chișinău 5,1 10,3 23,9 57,0 3,7

total 3,2 7,9 20,9 63,2 4,9
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Erupţiile vulcanice

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 4,3 12,5 29,6 48,1 5,4

feminin 2,4 10,2 29,7 51,5 6,2

vârsta

15-25 ani 2,8 18,2 37,5 38,1 3,4

26-40 ani 3,7 11,0 32,6 46,7 6,1

41-55 ani 3,1 10,5 30,3 49,7 6,5

56-70 ani 3,4 9,5 22,0 59,1 6,1

peste 71 ani 2,1 7,4 26,3 56,8 7,4

educaţie

studii medii incomplete 3,7 11,1 23,0 55,6 6,7

șc. generală sau profesională 3,0 12,5 25,5 51,0 8,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,6 9,8 35,0 50,0 2,6

studii superioare 3,9 10,5 34,1 46,7 4,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,1 9,5 31,2 49,0 6,2

temporar nu lucrează 2,0 12,8 26,2 51,7 7,4

nu lucrează 2,9 12,4 28,9 50,6 5,2

naţionalitate
moldovean/român 3,2 10,9 29,5 51,4 5,0

altele (rus, ucrainean etc.) 3,3 13,1 29,6 44,1 9,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,2 15,0 33,9 43,6 4,3

alte orașe 3,1 9,6 29,7 50,2 7,4

sate 3,3 10,3 27,9 52,5 6,0

regiune

nord 2,7 9,4 26,3 54,6 7,1

centru 3,6 8,8 28,8 53,8 4,9

sud 3,4 12,9 27,0 46,8 9,9

mun. Chișinău 3,3 15,4 37,1 41,9 2,2

total 3,2 11,3 29,6 50,0 5,9
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Erupţiile de pe soare

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 5,6 12,5 31,5 41,4 9,0

feminin 2,7 7,9 32,9 48,1 8,5

vârsta

15-25 ani 6,8 15,9 38,6 34,7 4,0

26-40 ani 5,2 7,5 38,3 41,8 7,2

41-55 ani 3,1 10,2 27,2 46,9 12,6

56-70 ani 2,4 10,5 26,4 51,4 9,5

peste 71 ani 2,1 5,3 32,6 51,6 8,4

educaţie

studii medii incomplete 4,4 11,9 25,2 48,9 9,6

șc. generală sau profesională 3,4 10,2 30,9 45,2 10,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,4 7,3 36,3 46,6 6,4

studii superioare 5,1 10,8 33,8 42,8 7,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,9 9,2 33,3 43,4 10,1

temporar nu lucrează 7,4 12,8 26,2 42,3 11,4

nu lucrează 3,2 9,8 32,7 47,4 6,9

naţionalitate
moldovean/român 4,1 8,8 32,2 46,4 8,5

altele (rus, ucrainean etc.) 3,3 15,5 31,9 39,4 9,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,7 12,1 38,6 37,9 5,7

alte orașe 3,1 10,5 33,6 43,7 9,2

sate 3,6 8,9 29,3 48,5 9,7

regiune

nord 3,8 7,7 29,5 50,7 8,3

centru 3,3 10,2 26,9 49,7 9,9

sud 4,3 9,0 33,0 40,3 13,3

mun. Chișinău 4,8 13,2 42,3 36,0 3,7

total 4,0 9,9 32,3 45,1 8,7
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Ploile acide

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 3,6 11,4 28,8 53,0 3,2

feminin 1,3 7,3 28,9 58,3 4,2

vârsta

15-25 ani 2,8 17,6 38,6 39,2 1,7

26-40 ani 2,6 6,6 32,6 54,2 4,0

41-55 ani 3,1 9,5 27,6 56,5 3,4

56-70 ani 1,0 6,8 22,0 65,5 4,7

peste 71 ani 2,1 8,4 23,2 62,1 4,2

educaţie

studii medii incomplete 2,2 11,1 25,2 57,0 4,4

șc. generală sau profesională 2,4 9,8 27,7 56,4 3,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,3 8,5 30,8 56,8 2,6

studii superioare 3,0 7,8 31,1 53,9 4,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,2 8,4 28,2 56,3 3,9

temporar nu lucrează 3,4 10,7 26,8 55,0 4,0

nu lucrează 1,4 9,3 30,1 55,7 3,6

naţionalitate
moldovean/român 2,3 8,7 29,0 56,6 3,4

altele (rus, ucrainean etc.) 2,3 11,3 28,6 52,6 5,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,2 10,4 35,7 47,5 3,2

alte orașe 1,3 8,3 26,6 58,5 5,2

sate 2,3 8,9 26,9 58,5 3,4

regiune

nord 1,5 6,2 27,4 61,7 3,2

centru 2,7 10,2 24,2 59,3 3,6

sud 1,7 10,7 27,5 54,5 5,6

mun. Chișinău 3,3 9,9 38,2 45,6 2,9

total 2,3 9,1 28,9 56,0 3,7
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Valorificarea spaţiului cosmic 

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 7,9 14,6 27,7 38,0 11,8

feminin 4,2 8,8 29,4 43,6 14,1

vârsta

15-25 ani 6,8 25,0 40,3 20,5 7,4

26-40 ani 7,2 11,2 30,5 35,7 15,3

41-55 ani 6,5 8,2 21,8 47,3 16,3

56-70 ani 3,7 8,1 25,7 51,7 10,8

peste 71 ani 3,2 6,3 30,5 47,4 12,6

educaţie

studii medii incomplete 8,1 9,6 24,4 42,2 15,6

șc. generală sau profesională 4,2 10,4 25,5 42,4 17,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 4,3 12,0 35,0 38,5 10,3

studii superioare 8,4 13,2 30,8 40,1 7,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,0 10,1 29,5 42,4 12,0

temporar nu lucrează 8,1 14,1 18,8 40,9 18,1

nu lucrează 5,1 11,7 30,6 39,9 12,7

naţionalitate
moldovean/român 4,8 10,8 29,0 43,5 11,9

altele (rus, ucrainean etc.) 10,3 14,1 27,2 29,6 18,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 8,6 11,1 36,1 35,7 8,6

alte orașe 7,4 12,2 28,8 38,0 13,5

sate 4,1 11,2 25,6 44,3 14,7

regiune

nord 6,5 8,8 24,8 46,0 13,9

centru 4,9 10,7 26,1 45,1 13,2

sud 4,7 15,5 27,0 33,0 19,7

mun. Chișinău 7,0 11,8 38,2 36,8 6,3

total 5,8 11,3 28,6 41,1 13,1
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În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Animalele rumegătoare

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 37,5 29,2 17,0 10,7 5,6

feminin 29,8 26,0 20,2 13,4 10,7

vârsta

15-25 ani 27,8 37,5 21,0 10,8 2,8

26-40 ani 34,9 27,4 16,4 11,8 9,5

41-55 ani 34,7 27,6 16,0 13,3 8,5

56-70 ani 30,7 25,7 20,6 12,8 10,1

peste 71 ani 40,0 13,7 26,3 10,5 9,5

educaţie

studii medii incomplete 28,1 30,4 19,3 14,8 7,4

șc. generală sau profesională 31,7 23,9 18,9 14,1 11,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 25,6 34,6 21,4 12,0 6,4

studii superioare 43,1 26,0 16,8 8,1 6,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 38,1 26,5 17,0 11,4 7,1

temporar nu lucrează 40,3 26,8 14,1 7,4 11,4

nu lucrează 27,7 28,1 21,5 13,9 8,8

naţionalitate
moldovean/român 32,3 27,6 19,8 12,5 7,8

altele (rus, ucrainean etc.) 37,6 26,3 14,1 10,3 11,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 43,2 25,7 15,7 8,9 6,4

alte orașe 28,4 30,6 18,8 13,5 8,7

sate 30,8 27,0 20,0 13,0 9,2

regiune

nord 35,7 20,9 18,3 15,6 9,4

centru 31,3 29,1 19,5 12,4 7,7

sud 27,0 32,2 19,3 9,9 11,6

mun. Chișinău 37,9 29,0 18,0 9,6 5,5

total 33,2 27,4 18,8 12,2 8,4
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Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

Despăduririle

Mașinile și camioanele

Deșeurile toxice

Arderea combustibililor fosili  
pentru producerea căldurii  

și electricităţii

Centralele electrice nucleare

Găurile din stratul de ozon

Ploile acide

Erupţiile vulcanice

Erupţiile de pe soare

Valorificarea spaţiului cosmic 

Spray-urile aerosolice

Animalele rumegătoare

NŞ/NR
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Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În primul rând

variabila grup Mașinile și 
camioanele

Arderea combustibililor fosili pentru 
producerea căldurii și electricităţii

Despăduririle Găurile din stratul 
de ozon

gen
masculin 30,3 14,4 22,5 5,8

feminin 27,0 10,2 24,3 4,2

vârsta

15-25 ani 33,0 19,9 19,9 5,7

26-40 ani 28,2 14,1 22,5 5,2

41-55 ani 21,8 8,5 33,3 5,4

56-70 ani 28,4 9,5 18,6 5,1

peste 71 ani 42,1 9,5 18,9 0,0

educaţie

studii medii incomplete 34,1 11,9 17,8 6,7

șc. generală sau profesională 27,9 12,2 24,9 4,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 33,8 11,5 20,5 4,3

studii superioare 23,1 12,6 26,0 5,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 26,2 13,1 24,1 4,7

temporar nu lucrează 23,5 10,1 19,5 11,4

nu lucrează 31,3 11,8 24,2 3,2

naţionalitate
moldovean/român 30,0 12,5 20,5 5,0

altele (rus, ucrainean etc.) 21,1 10,3 37,6 3,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 30,4 17,9 25,0 3,6

alte orașe 26,2 14,8 21,8 3,5

sate 28,5 8,9 23,5 5,9

regiune

nord 30,1 9,7 22,7 4,7

centru 27,7 12,1 18,1 4,9

sud 26,2 6,9 30,9 6,0

mun. Chișinău 29,4 19,5 25,4 4,0

total 28,5 12,1 23,5 4,9
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Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În primul rând

variabila grup Deșeurile toxice Spray-urile 
aerosolice

Centralele electrice 
nucleare

Erupţiile vulcanice

gen
masculin 8,8 0,4 9,9 1,9

feminin 16,9 0,6 9,5 2,2

vârsta

15-25 ani 9,7 0,6 6,8 2,3

26-40 ani 16,1 0,3 7,8 1,4

41-55 ani 13,3 0,3 9,5 2,7

56-70 ani 12,5 1,0 13,9 2,7

peste 71 ani 12,6 0,0 9,5 0,0

educaţie

studii medii incomplete 13,3 0,0 5,9 2,2

șc. generală sau profesională 14,1 0,8 8,2 2,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 9,8 0,4 10,7 3,0

studii superioare 14,7 0,3 12,9 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 13,1 0,4 11,2 1,9

temporar nu lucrează 18,1 0,0 10,1 1,3

nu lucrează 12,4 0,7 8,5 2,4

naţionalitate
moldovean/român 13,8 0,3 10,1 2,3

altele (rus, ucrainean etc.) 11,3 1,4 8,0 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 10,7 0,4 7,5 1,1

alte orașe 11,8 1,3 9,6 3,5

sate 14,9 0,3 10,6 2,0

regiune

nord 15,0 0,3 10,3 1,2

centru 15,9 0,5 11,5 3,8

sud 9,9 0,4 10,3 1,7

mun. Chișinău 10,7 0,7 5,9 1,1

total 13,3 0,5 9,7 2,1
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Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În primul rând

variabila grup Erupţiile de 
pe soare

Ploile acide Valorificarea 
spaţiului cosmic 

Animalele 
rumegătoare

NȘ/NR

gen
masculin 0,6 1,5 2,2 0,6 1,1

feminin 1,0 1,5 1,3 0,0 1,2

vârsta

15-25 ani 0,6 1,1 0,0 0,0 0,6

26-40 ani 0,6 1,4 0,9 0,3 1,2

41-55 ani 0,7 1,7 1,7 0,3 0,7

56-70 ani 1,4 2,0 3,0 0,3 1,7

peste 71 ani 1,1 0,0 4,2 0,0 2,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 1,5 1,5 0,0 3,7

șc. generală sau profesională 0,4 2,4 1,0 0,4 1,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,3 1,3 2,6 0,0 0,9

studii superioare 0,9 0,3 2,4 0,3 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,9 1,1 2,2 0,4 0,6

temporar nu lucrează 1,3 2,0 1,3 0,0 1,3

nu lucrează 0,7 1,7 1,5 0,2 1,5

naţionalitate
moldovean/român 0,8 1,5 1,8 0,1 1,2

altele (rus, ucrainean etc.) 0,9 1,4 1,4 0,9 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,4 0,7 1,8 0,4 0,4

alte orașe 1,3 2,6 2,2 0,0 1,3

sate 0,9 1,4 1,6 0,3 1,4

regiune

nord 0,6 2,9 0,3 0,9 1,2

centru 1,4 0,8 2,2 0,0 0,8

sud 0,9 1,7 2,6 0,0 2,6

mun. Chișinău 0,4 0,4 2,2 0,0 0,4

total 0,8 1,5 1,7 0,2 1,2

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼121



Q24 —  

Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Cumulat (3 variante de răspuns)

variabila grup Mașinile și 
camioanele

Arderea combustibililor fosili pentru 
producerea căldurii și electricităţii

Despăduririle Găurile din stratul 
de ozon

gen
masculin 57,7 40,1 59,7 18,4

feminin 56,5 35,0 55,5 18,2

vârsta

15-25 ani 62,5 50,0 54,5 15,3

26-40 ani 57,3 40,6 57,6 19,3

41-55 ani 48,0 31,0 61,6 22,1

56-70 ani 56,8 33,1 55,1 16,9

peste 71 ani 74,7 33,7 55,8 12,6

educaţie

studii medii incomplete 54,1 34,1 51,1 17,8

șc. generală sau profesională 55,8 32,3 58,4 16,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 61,5 45,3 54,3 15,4

studii superioare 56,9 40,1 60,5 22,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 54,2 37,0 61,9 21,5

temporar nu lucrează 53,7 35,6 48,3 20,8

nu lucrează 60,1 37,7 56,0 15,1

naţionalitate
moldovean/român 57,9 37,4 55,2 18,9

altele (rus, ucrainean etc.) 53,1 36,6 67,6 15,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 61,8 52,9 61,4 15,0

alte orașe 54,6 39,3 50,2 17,9

sate 55,9 30,3 58,1 19,7

regiune

nord 57,8 36,6 52,2 20,6

centru 56,3 33,8 52,7 17,6

sud 53,2 21,5 65,7 19,3

mun. Chișinău 60,3 56,3 62,9 15,4

total 57,0 37,3 57,4 18,3
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Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Cumulat (3 variante de răspuns)

variabila grup Deșeurile toxice Spray-urile 
aerosolice

Centralele electrice 
nucleare

Erupţiile vulcanice

gen
masculin 43,6 3,0 29,0 10,3

feminin 51,8 3,3 34,0 10,4

vârsta

15-25 ani 51,7 1,7 30,7 9,1

26-40 ani 50,4 2,6 31,1 8,6

41-55 ani 49,7 3,7 31,3 11,6

56-70 ani 44,3 3,7 34,5 11,8

peste 71 ani 41,1 4,2 29,5 10,5

educaţie

studii medii incomplete 57,8 3,0 24,4 14,8

șc. generală sau profesională 47,0 4,0 30,5 11,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 50,0 2,1 34,2 8,1

studii superioare 45,2 2,7 35,0 9,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 45,6 2,8 31,2 9,9

temporar nu lucrează 55,0 4,0 27,5 14,1

nu lucrează 48,7 3,2 33,3 9,8

naţionalitate
moldovean/român 49,7 2,7 32,0 10,6

altele (rus, ucrainean etc.) 41,3 5,2 30,5 9,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 48,9 3,2 30,0 7,5

alte orașe 48,0 3,5 32,8 13,5

sate 47,9 3,0 32,2 10,4

regiune

nord 49,0 2,4 35,1 10,3

centru 48,9 3,3 34,1 12,1

sud 42,5 2,6 28,8 12,4

mun. Chișinău 51,1 4,4 27,2 6,3

total 48,2 3,1 31,8 10,3
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Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Cumulat (3 variante de răspuns)

variabila grup Erupţiile de 
pe soare

Ploile acide Valorificarea 
spaţiului cosmic 

Animalele 
rumegătoare

NȘ/NR

gen
masculin 5,4 12,0 6,2 1,5 13,1

feminin 5,0 14,8 3,9 0,9 10,7

vârsta

15-25 ani 4,5 9,7 4,0 1,1 5,1

26-40 ani 6,1 13,3 3,7 1,4 7,8

41-55 ani 6,8 13,6 5,4 1,4 13,9

56-70 ani 3,4 16,9 6,4 0,7 16,6

peste 71 ani 4,2 11,6 4,2 1,1 16,8

educaţie

studii medii incomplete 6,7 14,1 4,4 2,2 15,6

șc. generală sau profesională 5,2 16,9 3,6 1,2 17,3

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,0 11,5 6,0 0,9 4,7

studii superioare 4,2 9,6 6,3 0,9 6,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,9 12,0 6,2 1,1 9,7

temporar nu lucrează 7,4 15,4 4,0 1,3 12,8

nu lucrează 3,4 14,2 4,1 1,2 13,2

naţionalitate
moldovean/român 5,4 13,8 5,4 1,1 9,8

altele (rus, ucrainean etc.) 4,2 12,2 2,3 1,4 21,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 4,6 5,7 5,0 1,1 2,9

alte orașe 6,6 14,8 4,8 0,0 14,0

sate 5,0 16,3 4,9 1,6 14,6

regiune

nord 5,3 15,6 2,7 2,1 10,3

centru 6,9 19,0 6,6 1,1 7,7

sud 4,3 12,0 5,2 0,4 32,2

mun. Chișinău 3,7 5,1 5,1 0,7 1,5

total 5,2 13,6 4,9 1,2 11,8
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În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?
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Schimbările climatice vor cauza  
în unele locuri sporirea umidităţii,  

iar în altele deșertificarea

Schimbările climatice vor genera  
recolte mai mari în anumite zone,  

în timp ce în alte zone  
recoltele vor scădea

Oamenii de știinţă pot prevedea  
vremea cu un nivel înalt de  

probabilitate pentru 7-10 zile în 
 avans, însă ei nu pot încă prevedea 

 clima pentru un viitor mai  
îndelungat

Modelele climatice generate pe  
calculator de oamenii de știinţă  

nu sunt de încredere pentru ca ei  
să poată prezice clima din viitor  

(pentru zeci și sute de ani înainte).  

Schimbările climatice recente  
sunt cauzate de Soare

În trecut, clima Pământului  
s-a schimbat în mod natural;  

în consecinţă, oamenii nu sunt cei  
care au cauzat schimbările climatice

În anii 70 ai secolului trecut,  
mulţi oameni de știinţă  

prevedeau o eră glacială

Schimbările climatice  
vor face ca temperatura  
să crească similar pentru  

fiecare ţară în parte

Schimbările climatice au loc,  
dar vor fi mai multe beneficii  

decât daune 

Pământul de fapt se răcește,  
nu se încălzește
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările climatice vor cauza în unele locuri sporirea 
umidităţii, iar în altele deșertificarea

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 3,7 9,7 43,6 37,6 5,2

feminin 2,1 6,2 47,6 35,6 8,5

vârsta

15-25 ani 4,5 13,1 47,2 31,8 3,4

26-40 ani 2,9 7,2 48,7 31,1 10,1

41-55 ani 1,4 6,8 44,9 37,8 9,2

56-70 ani 3,0 7,4 43,9 42,2 3,4

peste 71 ani 3,2 4,2 42,1 43,2 7,4

educaţie

studii medii incomplete 5,9 7,4 43,0 37,0 6,7

șc. generală sau profesională 2,4 8,0 47,2 34,1 8,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,8 9,0 41,9 40,2 5,1

studii superioare 1,5 6,6 48,2 37,1 6,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 2,2 7,1 50,3 35,3 5,2

temporar nu lucrează 4,0 9,4 44,3 32,9 9,4

nu lucrează 3,0 7,8 43,0 38,2 8,0

naţionalitate
moldovean/român 3,1 7,9 45,2 37,3 6,5

altele (rus, ucrainean etc.) 1,4 7,0 49,3 32,9 9,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,2 8,2 38,2 42,1 8,2

alte orașe 1,7 9,2 50,2 31,4 7,4

sate 3,0 7,2 47,5 35,9 6,4

regiune

nord 2,1 5,9 47,8 37,5 6,8

centru 2,5 8,8 40,9 41,2 6,6

sud 4,7 7,3 56,2 23,6 8,2

mun. Chișinău 2,6 9,2 41,2 40,1 7,0

total 2,8 7,8 45,9 36,5 7,0
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Oamenii de știinţă pot prevedea vremea cu un nivel înalt de 
probabilitate pentru 7-10 zile în avans, însă ei nu pot încă prevedea clima pentru un viitor mai îndelungat

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 11,6 10,9 43,3 30,9 3,4

feminin 4,9 11,3 44,7 32,9 6,2

vârsta

15-25 ani 7,4 18,8 47,2 25,0 1,7

26-40 ani 6,3 12,1 47,0 28,2 6,3

41-55 ani 8,8 10,5 40,8 35,7 4,1

56-70 ani 8,4 6,8 44,6 34,5 5,7

peste 71 ani 9,5 8,4 35,8 40,0 6,3

educaţie

studii medii incomplete 10,4 8,1 39,3 37,0 5,2

șc. generală sau profesională 9,2 10,4 46,0 28,1 6,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,4 14,1 42,3 33,3 3,8

studii superioare 6,0 11,1 44,3 35,0 3,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,9 8,8 49,2 31,8 3,2

temporar nu lucrează 10,1 12,8 36,9 34,2 6,0

nu lucrează 8,1 12,4 41,8 31,6 6,1

naţionalitate
moldovean/român 7,8 12,1 42,4 33,2 4,5

altele (rus, ucrainean etc.) 8,5 6,1 51,6 26,8 7,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 7,9 13,6 41,1 32,1 5,4

alte orașe 8,3 8,3 49,3 30,6 3,5

sate 7,7 11,0 43,5 32,5 5,3

regiune

nord 9,4 9,7 42,5 32,7 5,6

centru 7,4 12,1 38,2 37,6 4,7

sud 7,3 9,4 52,4 26,6 4,3

mun. Chișinău 7,0 12,9 46,7 28,3 5,1

total 7,9 11,1 44,0 32,0 5,0
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările climatice vor genera recolte mai mari în 
anumite zone, în timp ce în alte zone recoltele vor scădea

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 6,6 9,2 44,0 36,5 3,7

feminin 3,3 9,2 46,4 34,0 7,1

vârsta

15-25 ani 5,7 17,0 46,6 28,4 2,3

26-40 ani 5,8 9,8 45,5 32,3 6,6

41-55 ani 3,4 9,5 46,3 36,4 4,4

56-70 ani 4,1 5,1 44,9 40,2 5,7

peste 71 ani 5,3 4,2 41,1 37,9 11,6

educaţie

studii medii incomplete 3,7 8,9 34,8 45,2 7,4

șc. generală sau profesională 4,0 8,0 47,8 33,7 6,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 5,6 8,1 43,2 37,2 6,0

studii superioare 5,7 11,4 47,6 32,0 3,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,7 7,7 47,5 35,9 5,2

temporar nu lucrează 7,4 13,4 39,6 35,6 4,0

nu lucrează 4,9 9,0 45,2 34,5 6,4

naţionalitate
moldovean/român 4,5 9,0 45,8 36,1 4,6

altele (rus, ucrainean etc.) 5,6 9,4 43,7 31,0 10,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,1 14,6 43,2 31,1 5,0

alte orașe 4,4 7,4 51,5 29,7 7,0

sate 4,3 7,6 44,2 38,5 5,4

regiune

nord 6,8 8,3 46,0 31,6 7,4

centru 4,1 6,3 38,7 44,2 6,6

sud 2,6 8,6 52,4 31,3 5,2

mun. Chișinău 4,8 14,7 47,4 30,5 2,6

total 4,7 9,2 45,4 35,1 5,6
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Modelele climatice generate pe calculator de oamenii de 
știinţă nu sunt de încredere pentru ca ei să poată prezice clima din viitor 

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 14,2 22,3 34,6 22,3 6,6

feminin 7,4 16,9 42,7 21,4 11,6

vârsta

15-25 ani 8,0 33,0 42,6 14,8 1,7

26-40 ani 8,4 16,4 42,4 20,5 12,4

41-55 ani 11,6 18,0 37,1 24,8 8,5

56-70 ani 11,8 18,6 36,8 23,6 9,1

peste 71 ani 14,7 10,5 34,7 24,2 15,8

educaţie

studii medii incomplete 14,8 18,5 34,1 19,3 13,3

șc. generală sau profesională 10,8 19,7 38,6 20,9 10,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 9,4 19,2 38,5 23,9 9,0

studii superioare 9,0 18,9 42,5 22,8 6,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 10,1 17,8 40,4 23,0 8,6

temporar nu lucrează 14,8 20,8 32,9 22,1 9,4

nu lucrează 9,6 20,0 39,8 20,8 9,8

naţionalitate
moldovean/român 10,4 19,9 38,9 22,0 8,9

altele (rus, ucrainean etc.) 10,8 16,0 40,4 21,1 11,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 7,1 23,2 38,9 20,7 10,0

alte orașe 8,3 17,5 47,2 20,5 6,6

sate 12,4 18,3 36,6 22,6 10,0

regiune

nord 11,2 14,2 40,1 25,4 9,1

centru 12,1 20,9 33,0 26,4 7,7

sud 12,0 18,0 44,2 14,2 11,6

mun. Chișinău 5,9 24,6 41,9 17,6 9,9

total 10,4 19,3 39,2 21,8 9,4
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În anii 70 ai secolului trecut, mulţi oameni de știinţă 
prevedeau o eră glacială

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 13,9 24,3 29,2 14,8 17,8

feminin 8,5 15,3 32,0 13,9 30,3

vârsta

15-25 ani 9,7 32,4 34,1 8,0 15,9

26-40 ani 8,4 16,7 30,5 10,7 33,7

41-55 ani 10,2 17,3 31,6 16,0 24,8

56-70 ani 12,5 16,9 31,1 18,9 20,6

peste 71 ani 18,9 17,9 22,1 20,0 21,1

educaţie

studii medii incomplete 11,9 14,1 30,4 20,0 23,7

șc. generală sau profesională 10,4 19,7 33,1 12,7 24,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 10,7 20,5 29,1 13,7 26,1

studii superioare 11,4 19,8 29,0 14,7 25,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 9,5 17,6 32,5 14,4 26,0

temporar nu lucrează 14,1 21,5 28,9 14,1 21,5

nu lucrează 11,2 20,0 30,1 14,2 24,5

naţionalitate
moldovean/român 9,9 17,1 32,7 14,3 26,0

altele (rus, ucrainean etc.) 15,5 29,1 22,1 14,1 19,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 11,4 22,5 27,9 13,9 24,3

alte orașe 10,0 20,1 32,8 11,8 25,3

sate 10,9 17,7 31,3 15,3 24,7

regiune

nord 12,4 15,9 35,7 13,0 23,0

centru 8,8 16,5 29,4 17,3 28,0

sud 13,3 24,9 29,2 9,9 22,7

mun. Chișinău 9,6 22,4 27,9 15,8 24,3

total 10,8 19,3 30,8 14,3 24,8
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În trecut, clima Pământului s-a schimbat în mod natural; în 
consecinţă, oamenii nu sunt cei care au cauzat schimbările climatice

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 23,0 21,7 29,2 19,9 6,2

feminin 17,2 25,7 32,5 16,6 8,0

vârsta

15-25 ani 24,4 28,4 36,9 7,4 2,8

26-40 ani 17,9 27,4 29,1 17,6 8,1

41-55 ani 22,1 22,1 29,9 17,3 8,5

56-70 ani 17,2 22,3 29,4 24,0 7,1

peste 71 ani 18,9 13,7 35,8 23,2 8,4

educaţie

studii medii incomplete 20,7 17,8 30,4 25,2 5,9

șc. generală sau profesională 16,1 25,5 32,7 17,1 8,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 22,2 23,9 29,5 15,4 9,0

studii superioare 23,1 24,3 29,9 18,3 4,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 20,2 26,5 28,4 17,2 7,7

temporar nu lucrează 20,1 17,4 32,2 19,5 10,7

nu lucrează 19,3 23,7 32,8 18,3 5,9

naţionalitate
moldovean/român 20,6 22,7 31,4 18,2 7,0

altele (rus, ucrainean etc.) 15,5 30,0 29,1 17,4 8,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 26,4 22,5 26,1 18,6 6,4

alte orașe 19,2 29,3 31,4 15,3 4,8

sate 17,3 22,7 32,9 18,7 8,3

regiune

nord 15,3 21,5 33,6 19,5 10,0

centru 22,3 20,9 29,9 20,6 6,3

sud 16,3 31,8 34,3 11,6 6,0

mun. Chișinău 25,0 24,3 26,5 18,4 5,9

total 19,8 23,9 31,0 18,0 7,2
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările climatice vor face ca temperatura să crească 
similar pentru fiecare ţară în parte

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 24,7 25,3 29,0 13,7 7,3

feminin 18,4 26,1 31,5 14,1 9,9

vârsta

15-25 ani 14,2 25,0 46,0 12,5 2,3

26-40 ani 17,6 25,6 31,4 16,7 8,6

41-55 ani 24,5 23,8 28,6 12,6 10,5

56-70 ani 25,7 26,0 26,0 13,9 8,4

peste 71 ani 23,2 32,6 16,8 10,5 16,8

educaţie

studii medii incomplete 16,3 23,7 34,1 18,5 7,4

șc. generală sau profesională 18,9 29,1 28,1 12,4 11,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 23,9 22,6 35,5 14,5 3,4

studii superioare 24,9 23,7 29,0 13,8 8,7

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 23,9 24,7 28,8 14,6 8,0

temporar nu lucrează 26,2 20,1 31,5 14,1 8,1

nu lucrează 17,9 27,9 31,5 13,2 9,5

naţionalitate
moldovean/român 20,9 24,9 31,7 14,5 8,0

altele (rus, ucrainean etc.) 22,5 29,6 24,4 10,8 12,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 22,1 21,1 31,8 15,7 9,3

alte orașe 21,8 28,8 30,6 13,1 5,7

sate 20,6 26,6 29,8 13,4 9,6

regiune

nord 21,2 21,2 33,0 13,3 11,2

centru 23,4 25,5 26,4 18,1 6,6

sud 19,7 32,2 29,6 7,3 11,2

mun. Chișinău 19,5 26,1 33,1 14,7 6,6

total 21,2 25,7 30,4 13,9 8,8
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările climatice recente sunt cauzate de Soare

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 17,8 22,5 36,1 15,9 7,7

feminin 9,3 22,0 41,1 15,7 11,9

vârsta

15-25 ani 14,8 33,0 40,9 7,4 4,0

26-40 ani 14,7 30,3 32,3 12,1 10,7

41-55 ani 13,9 18,0 40,5 16,0 11,6

56-70 ani 9,8 14,2 43,2 23,0 9,8

peste 71 ani 11,6 10,5 41,1 22,1 14,7

educaţie

studii medii incomplete 6,7 13,3 44,4 25,2 10,4

șc. generală sau profesională 11,6 18,1 40,6 16,7 12,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 12,0 24,8 36,3 17,9 9,0

studii superioare 18,6 29,9 35,9 9,3 6,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 12,9 25,2 39,8 13,5 8,6

temporar nu lucrează 20,8 22,1 30,9 12,1 14,1

nu lucrează 11,2 19,8 40,3 18,6 10,2

naţionalitate
moldovean/român 13,4 22,0 39,9 16,0 8,8

altele (rus, ucrainean etc.) 11,3 23,0 34,7 15,0 16,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 15,7 31,8 31,4 12,9 8,2

alte orașe 14,0 23,6 38,9 13,5 10,0

sate 11,7 17,9 41,9 17,7 10,7

regiune

nord 14,2 15,6 41,6 15,0 13,6

centru 11,8 19,8 40,4 20,1 8,0

sud 11,2 24,0 37,8 14,6 12,4

mun. Chișinău 15,1 32,0 34,6 12,1 6,3

total 13,1 22,2 38,9 15,8 10,0
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Pământul de fapt se răcește, nu se încălzește

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 36,1 27,5 16,9 10,1 9,4

feminin 30,6 26,7 20,0 10,1 12,6

vârsta

15-25 ani 39,8 28,4 22,2 5,1 4,5

26-40 ani 34,0 28,8 13,8 7,8 15,6

41-55 ani 28,9 30,3 17,3 12,6 10,9

56-70 ani 31,4 24,0 21,6 11,1 11,8

peste 71 ani 34,7 17,9 24,2 16,8 6,3

educaţie

studii medii incomplete 35,6 24,4 17,0 17,8 5,2

șc. generală sau profesională 25,7 27,7 22,1 11,8 12,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 39,7 25,2 17,5 8,1 9,4

studii superioare 38,3 28,4 15,0 5,7 12,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 33,1 31,4 16,8 8,4 10,3

temporar nu lucrează 36,2 26,8 14,8 7,4 14,8

nu lucrează 32,1 23,7 21,2 12,0 11,0

naţionalitate
moldovean/român 33,2 26,7 18,3 10,8 11,0

altele (rus, ucrainean etc.) 31,9 28,6 20,2 7,0 12,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 45,0 23,9 14,3 5,7 11,1

alte orașe 29,7 29,7 22,3 7,4 10,9

sate 29,3 27,5 19,2 12,7 11,3

regiune

nord 26,0 28,0 21,2 11,8 13,0

centru 34,9 23,4 18,7 14,6 8,5

sud 25,3 33,5 18,0 8,6 14,6

mun. Chișinău 46,0 25,4 15,8 3,3 9,6

total 33,0 27,1 18,6 10,1 11,2
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările climatice au loc, dar vor fi mai multe beneficii 
decât daune 

variabila grup Cu siguranţă fals Probabil fals Probabil adevărat Cu siguranţă adevărat NŞ/NR

gen
masculin 38,2 27,2 18,5 7,3 8,8

feminin 26,1 29,7 22,1 9,8 12,3

vârsta

15-25 ani 33,5 35,2 23,9 3,4 4,0

26-40 ani 36,3 26,8 17,6 6,6 12,7

41-55 ani 30,6 28,9 16,7 13,3 10,5

56-70 ani 27,0 27,7 24,7 9,8 10,8

peste 71 ani 26,3 24,2 24,2 8,4 16,8

educaţie

studii medii incomplete 22,2 25,2 25,9 13,3 13,3

șc. generală sau profesională 20,7 32,7 21,9 10,4 14,3

liceu/șc. postliceală/colegiu 42,7 24,8 20,9 5,6 6,0

studii superioare 43,4 26,3 16,2 6,3 7,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 36,8 28,8 17,0 8,4 9,0

temporar nu lucrează 28,9 25,5 18,8 15,4 11,4

nu lucrează 27,9 29,1 23,9 7,1 12,0

naţionalitate
moldovean/român 32,8 27,1 21,5 9,0 9,7

altele (rus, ucrainean etc.) 24,9 35,2 16,4 7,5 16,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 46,4 22,5 14,3 7,1 9,6

alte orașe 32,8 30,1 22,7 7,0 7,4

sate 25,0 30,5 22,3 9,9 12,3

regiune

nord 28,9 26,3 23,3 9,4 12,1

centru 29,7 27,7 23,4 11,8 7,4

sud 22,3 38,6 16,7 5,6 16,7

mun. Chișinău 44,9 23,9 16,5 6,3 8,5

total 31,5 28,6 20,5 8,7 10,8
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?
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Plantarea de copaci

Reducerea cantităţilor de  
deșeuri toxice (nucleare, chimice)

Reducerea tăierii pădurilor tropicale

Trecerea de la automobile  
alimentate cu benzină la cele  

alimentate cu electricitate

Trecerea de la arderea  
combustibililor fosili la utilizarea  

energiei regenerabile

Mai puţine călătorii  
cu automobilul personal

Limitarea dimensiunilor  
găurilor din stratul de ozon  

prin reducerea lansărilor de rachete 

Utilizarea intensivă  
a transportului în comun

Izolarea termică a clădirilor

Utilizarea avioanelor care să  
împrăștie la mare înălţime  
praf aerosolic în atmosferă 

Mărirea taxelor legate  
de utilizarea combustibililor fosili

Interzicerea utilizării  
spray-urilor aerosolice

Trecerea de la combustibili  
fosili la energie nucleară

Utilizarea de îngrășăminte 
 în apele oceanului pentru  

ca algele să crească mai repede

Stoparea consumului de carne  
a animalelor rumegătoare

Limitarea numărului maxim  
de copii per familie la 2
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Trecerea de la arderea combustibililor fosili la utilizarea 
energiei regenerabile (solară, eoliană, geotermală, biomasă)

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 5,8 10,1 27,3 52,8 3,9

feminin 3,6 9,1 31,8 47,8 7,9

vârsta

15-25 ani 2,3 11,4 27,8 55,1 3,4

26-40 ani 4,9 7,8 30,5 50,4 6,3

41-55 ani 6,5 9,5 26,2 52,7 5,1

56-70 ani 3,7 11,1 31,8 47,0 6,4

peste 71 ani 4,2 7,4 35,8 40,0 12,6

educaţie

studii medii incomplete 11,1 10,4 25,9 40,7 11,9

șc. generală sau profesională 5,2 12,4 36,5 38,6 7,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,6 8,1 27,8 58,1 3,4

studii superioare 2,4 6,0 23,1 64,7 3,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,3 7,1 28,4 56,1 4,1

temporar nu lucrează 8,7 12,8 28,9 41,6 8,1

nu lucrează 3,7 10,7 31,3 47,0 7,3

naţionalitate
moldovean/român 5,0 9,5 28,0 52,0 5,5

altele (rus, ucrainean etc.) 2,3 9,9 38,5 40,4 8,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,9 4,3 25,4 59,6 7,9

alte orașe 1,7 12,2 33,6 49,8 2,6

sate 6,2 10,7 30,3 46,2 6,6

regiune

nord 1,5 11,2 34,5 44,8 8,0

centru 8,2 9,9 23,9 52,2 5,8

sud 6,0 12,0 38,2 39,9 3,9

mun. Chișinău 2,2 4,8 24,6 62,1 6,3

total 4,6 9,5 29,8 50,0 6,1
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Plantarea de copaci

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 2,1 2,6 13,5 81,5 0,4

feminin 0,9 2,7 15,7 79,8 0,9

vârsta

15-25 ani 0,6 3,4 18,2 77,8 0,0

26-40 ani 2,3 2,9 15,0 79,5 0,3

41-55 ani 1,4 4,1 10,2 83,7 0,7

56-70 ani 1,0 1,0 16,9 80,1 1,0

peste 71 ani 1,1 1,1 14,7 81,1 2,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 3,0 14,1 80,0 1,5

șc. generală sau profesională 1,4 3,2 19,9 74,5 1,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,3 2,1 12,4 84,2 0,0

studii superioare 1,5 2,1 8,7 87,4 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,5 3,7 11,0 83,7 0,2

temporar nu lucrează 3,4 3,4 14,8 77,9 0,7

nu lucrează 0,8 1,7 17,6 78,8 1,0

naţionalitate
moldovean/român 1,3 2,6 12,6 82,9 0,6

altele (rus, ucrainean etc.) 1,9 2,8 24,9 69,5 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,7 3,2 10,7 84,3 1,1

alte orașe 1,7 2,2 17,9 77,7 0,4

sate 1,6 2,6 15,3 80,0 0,6

regiune

nord 0,9 3,5 16,5 78,2 0,9

centru 2,2 2,7 11,3 83,2 0,5

sud 2,6 1,3 23,2 72,5 0,4

mun. Chișinău 0,0 2,6 9,9 86,8 0,7

total 1,4 2,6 14,7 80,5 0,7

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼138



Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Reducerea tăierii pădurilor tropicale

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 4,7 5,1 15,4 73,6 1,3

feminin 4,7 3,7 18,1 71,7 1,8

vârsta

15-25 ani 1,1 8,5 17,6 71,0 1,7

26-40 ani 5,8 2,9 18,2 72,3 0,9

41-55 ani 5,4 3,4 13,9 75,2 2,0

56-70 ani 4,4 5,4 18,2 69,9 2,0

peste 71 ani 6,3 1,1 15,8 75,8 1,1

educaţie

studii medii incomplete 11,9 3,7 18,5 64,4 1,5

șc. generală sau profesională 5,0 6,0 20,3 66,1 2,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 3,4 14,1 79,1 0,4

studii superioare 2,7 2,7 13,2 80,5 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,7 5,2 12,9 76,3 1,9

temporar nu lucrează 9,4 2,0 22,8 65,1 0,7

nu lucrează 4,4 4,2 18,6 71,2 1,5

naţionalitate
moldovean/român 5,3 4,7 15,0 73,4 1,5

altele (rus, ucrainean etc.) 1,9 2,3 25,8 68,1 1,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,9 3,2 13,6 78,6 1,8

alte orașe 2,6 3,5 18,3 73,8 1,7

sate 6,2 5,0 17,7 69,7 1,4

regiune

nord 4,1 4,1 18,6 71,7 1,5

centru 6,3 6,9 12,6 72,0 2,2

sud 5,6 2,1 25,8 64,8 1,7

mun. Chișinău 2,6 2,9 12,9 80,9 0,7

total 4,7 4,3 16,9 72,5 1,6
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Reducerea cantităţilor de deșeuri toxice (nucleare, chimice)

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 3,6 4,1 15,4 73,6 3,4

feminin 2,2 2,7 19,0 72,6 3,6

vârsta

15-25 ani 0,6 5,1 21,0 73,3 0,0

26-40 ani 2,3 3,5 16,7 75,5 2,0

41-55 ani 4,4 3,1 12,6 76,2 3,7

56-70 ani 3,0 2,0 21,6 68,6 4,7

peste 71 ani 3,2 4,2 14,7 67,4 10,5

educaţie

studii medii incomplete 4,4 4,4 22,2 63,0 5,9

șc. generală sau profesională 4,6 3,8 20,1 66,3 5,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 3,4 15,8 79,5 0,4

studii superioare 0,9 2,1 12,6 82,3 2,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,2 2,8 14,2 77,2 2,6

temporar nu lucrează 4,7 4,7 13,4 69,8 7,4

nu lucrează 2,0 3,4 21,0 70,4 3,2

naţionalitate
moldovean/român 3,1 3,6 15,5 75,0 2,7

altele (rus, ucrainean etc.) 1,4 1,9 26,3 63,4 7,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,4 2,5 13,6 79,6 2,9

alte orașe 0,9 3,9 19,2 73,4 2,6

sate 4,0 3,4 18,3 70,2 4,0

regiune

nord 1,2 2,9 18,9 74,0 2,9

centru 5,5 5,5 12,1 72,5 4,4

sud 2,6 1,3 29,2 62,2 4,7

mun. Chișinău 1,5 2,6 12,5 81,6 1,8

total 2,8 3,3 17,4 73,0 3,5
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Trecerea de la automobile alimentate cu benzină la cele 
alimentate cu electricitate

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 6,4 10,3 23,8 58,2 1,3

feminin 2,5 7,0 25,2 60,7 4,6

vârsta

15-25 ani 1,7 9,7 29,5 58,0 1,1

26-40 ani 4,9 6,1 22,2 63,4 3,5

41-55 ani 5,4 12,6 20,1 58,8 3,1

56-70 ani 3,7 7,4 28,0 57,8 3,0

peste 71 ani 4,2 5,3 27,4 56,8 6,3

educaţie

studii medii incomplete 5,2 6,7 24,4 59,3 4,4

șc. generală sau profesională 5,6 11,6 27,5 50,2 5,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,1 6,0 22,2 68,8 0,9

studii superioare 3,3 6,3 22,2 67,1 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,9 8,6 21,3 62,6 2,6

temporar nu lucrează 7,4 12,1 22,8 53,0 4,7

nu lucrează 2,9 7,4 27,7 58,7 3,2

naţionalitate
moldovean/român 3,9 7,9 24,3 61,5 2,4

altele (rus, ucrainean etc.) 5,6 11,3 26,3 50,2 6,6

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,5 5,0 21,8 68,9 1,8

alte orașe 2,6 7,4 26,2 61,1 2,6

sate 5,4 10,2 25,2 55,4 3,9

regiune

nord 2,7 5,9 26,0 60,8 4,7

centru 5,8 8,5 22,0 61,5 2,2

sud 6,0 15,5 31,8 42,5 4,3

mun. Chișinău 2,6 5,5 20,2 70,2 1,5

total 4,2 8,4 24,6 59,6 3,1
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Mai puţine călătorii cu automobilul personal

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 7,1 17,2 35,0 39,1 1,5

feminin 3,9 13,1 37,7 42,4 3,0

vârsta

15-25 ani 2,8 17,6 43,8 35,2 0,6

26-40 ani 6,3 15,3 33,4 43,8 1,2

41-55 ani 8,2 17,0 34,7 38,1 2,0

56-70 ani 3,4 11,5 38,2 42,9 4,1

peste 71 ani 3,2 12,6 34,7 44,2 5,3

educaţie

studii medii incomplete 8,1 14,1 28,1 43,7 5,9

șc. generală sau profesională 6,2 18,7 38,2 33,5 3,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 11,5 37,2 47,4 0,9

studii superioare 4,5 12,0 37,1 46,1 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,0 14,8 34,4 43,4 1,3

temporar nu lucrează 11,4 18,1 32,9 34,9 2,7

nu lucrează 3,2 14,2 39,3 40,3 3,0

naţionalitate
moldovean/român 5,6 13,4 37,0 42,2 1,8

altele (rus, ucrainean etc.) 3,8 22,1 34,7 34,7 4,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,9 13,9 38,2 43,2 1,8

alte orașe 2,6 17,0 39,7 39,7 0,9

sate 7,2 14,6 34,8 40,5 3,0

regiune

nord 4,4 12,1 35,7 44,2 3,5

centru 6,3 15,7 34,9 40,4 2,7

sud 9,0 19,3 36,5 33,5 1,7

mun. Chișinău 1,8 13,6 39,7 44,1 0,7

total 5,3 14,9 36,5 41,0 2,3
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Utilizarea intensivă a transportului în comun

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 7,1 16,7 35,4 39,5 1,3

feminin 4,6 15,9 37,8 36,4 5,3

vârsta

15-25 ani 2,8 21,0 44,9 31,3 0,0

26-40 ani 6,3 16,1 36,6 37,5 3,5

41-55 ani 8,5 17,7 36,4 34,7 2,7

56-70 ani 4,1 12,8 34,1 43,6 5,4

peste 71 ani 5,3 13,7 31,6 42,1 7,4

educaţie

studii medii incomplete 3,7 15,6 33,3 40,0 7,4

șc. generală sau profesională 7,2 17,1 37,6 33,1 5,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,6 14,1 38,9 42,7 1,7

studii superioare 6,6 16,8 35,6 39,8 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,2 17,6 33,1 40,4 2,6

temporar nu lucrează 12,8 15,4 37,6 30,2 4,0

nu lucrează 3,6 15,4 39,6 37,2 4,2

naţionalitate
moldovean/român 4,9 15,4 37,1 39,5 3,1

altele (rus, ucrainean etc.) 9,4 20,2 35,7 29,1 5,6

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,9 13,9 37,5 42,9 1,8

alte orașe 7,9 17,5 36,7 36,2 1,7

sate 5,7 16,7 36,5 36,2 4,9

regiune

nord 4,7 14,7 37,8 38,1 4,7

centru 7,4 17,6 35,4 36,3 3,3

sud 7,7 20,6 36,1 29,6 6,0

mun. Chișinău 2,9 12,5 37,9 46,3 0,4

total 5,7 16,2 36,8 37,7 3,6
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Izolarea termică a clădirilor

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 11,8 19,7 35,0 29,4 4,1

feminin 8,3 19,3 33,8 28,2 10,4

vârsta

15-25 ani 4,5 25,6 43,2 21,6 5,1

26-40 ani 10,7 19,9 36,0 25,1 8,4

41-55 ani 14,6 20,7 28,2 28,2 8,2

56-70 ani 7,8 16,2 33,1 35,8 7,1

peste 71 ani 8,4 12,6 34,7 34,7 9,5

educaţie

studii medii incomplete 12,6 17,0 29,6 31,1 9,6

șc. generală sau profesională 9,8 21,7 33,1 27,5 8,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 7,7 20,5 37,6 28,6 5,6

studii superioare 10,5 16,5 35,9 29,3 7,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 11,8 16,3 33,1 29,9 8,8

temporar nu lucrează 13,4 24,8 29,5 27,5 4,7

nu lucrează 7,4 20,6 36,5 27,9 7,4

naţionalitate
moldovean/român 9,5 18,9 34,2 29,8 7,6

altele (rus, ucrainean etc.) 11,7 22,1 35,2 23,0 8,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 7,9 21,4 38,2 26,8 5,7

alte orașe 10,5 16,2 38,4 27,9 7,0

sate 10,4 19,7 31,5 29,8 8,6

regiune

nord 12,4 18,0 29,5 31,3 8,8

centru 11,5 17,3 34,6 27,7 8,8

sud 8,6 21,9 33,9 28,3 7,3

mun. Chișinău 5,5 22,1 40,4 27,2 4,8

total 9,9 19,5 34,4 28,7 7,6
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Trecerea de la combustibili fosili la energie nucleară

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 15,9 14,8 32,4 26,2 10,7

feminin 13,2 14,1 29,4 21,4 22,0

vârsta

15-25 ani 8,0 20,5 40,9 23,3 7,4

26-40 ani 13,5 11,0 35,4 23,6 16,4

41-55 ani 17,0 16,3 26,5 24,5 15,6

56-70 ani 15,2 14,2 24,7 23,0 23,0

peste 71 ani 18,9 10,5 26,3 22,1 22,1

educaţie

studii medii incomplete 12,6 15,6 25,9 28,9 17,0

șc. generală sau profesională 13,5 16,3 30,9 20,1 19,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 14,5 11,5 33,3 26,1 14,5

studii superioare 16,5 13,2 30,5 24,6 15,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 13,3 15,9 29,5 24,5 16,8

temporar nu lucrează 19,5 16,1 26,2 22,1 16,1

nu lucrează 14,0 12,9 32,8 23,0 17,3

naţionalitate
moldovean/român 14,6 13,9 31,1 23,1 17,3

altele (rus, ucrainean etc.) 13,6 16,9 29,1 25,4 15,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 15,4 14,6 33,2 25,0 11,8

alte orașe 10,9 11,4 34,1 27,9 15,7

sate 15,2 15,3 28,6 21,5 19,5

regiune

nord 12,7 10,3 30,1 29,2 17,7

centru 17,3 14,6 30,5 20,3 17,3

sud 12,9 19,3 30,5 13,7 23,6

mun. Chișinău 14,0 15,1 32,0 29,0 9,9

total 14,4 14,4 30,7 23,5 17,0
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Interzicerea utilizării spray-urilor aerosolice

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 12,4 23,0 27,9 24,2 12,5

feminin 8,2 19,7 28,8 30,4 12,9

vârsta

15-25 ani 5,7 31,3 36,9 19,9 6,3

26-40 ani 11,5 19,6 29,4 27,1 12,4

41-55 ani 15,0 20,4 26,2 26,5 11,9

56-70 ani 7,1 20,3 23,6 33,1 15,9

peste 71 ani 6,3 13,7 30,5 30,5 18,9

educaţie

studii medii incomplete 10,4 19,3 25,2 22,2 23,0

șc. generală sau profesională 12,5 22,1 26,3 24,9 14,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,0 17,9 34,6 29,9 11,5

studii superioare 9,0 23,1 28,7 32,0 7,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 11,0 21,5 26,9 27,5 13,1

temporar nu lucrează 16,1 22,1 26,2 22,8 12,8

nu lucrează 7,8 20,8 30,3 28,8 12,4

naţionalitate
moldovean/român 9,7 20,4 28,8 27,9 13,2

altele (rus, ucrainean etc.) 11,7 24,9 26,8 26,3 10,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 10,0 21,4 34,6 24,3 9,6

alte orașe 7,4 23,6 28,4 33,6 7,0

sate 10,9 20,3 25,9 27,0 15,9

regiune

nord 9,4 18,3 24,8 35,4 12,1

centru 9,6 21,7 27,2 28,0 13,5

sud 15,0 24,5 25,3 18,0 17,2

mun. Chișinău 7,0 21,3 37,1 25,7 8,8

total 10,0 21,2 28,4 27,6 12,7
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Limitarea dimensiunilor găurilor din stratul de ozon prin 
reducerea lansărilor de rachete 

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 8,6 12,4 24,0 48,7 6,4

feminin 4,2 8,9 30,9 46,7 9,3

vârsta

15-25 ani 2,8 15,9 31,8 46,0 3,4

26-40 ani 5,8 10,7 29,4 45,2 8,9

41-55 ani 9,9 12,6 24,8 44,2 8,5

56-70 ani 5,1 6,8 28,7 52,0 7,4

peste 71 ani 5,3 4,2 21,1 55,8 13,7

educaţie

studii medii incomplete 8,1 15,6 17,0 48,1 11,1

șc. generală sau profesională 8,8 11,8 29,1 41,6 8,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,1 8,1 30,3 53,4 6,0

studii superioare 4,2 8,1 28,7 51,8 7,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,9 9,9 29,2 48,6 5,4

temporar nu lucrează 9,4 16,8 21,5 41,6 10,7

nu lucrează 4,7 9,3 28,4 48,1 9,5

naţionalitate
moldovean/român 6,5 9,9 26,9 48,6 8,1

altele (rus, ucrainean etc.) 4,2 13,1 32,4 42,3 8,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,6 12,5 28,6 47,1 8,2

alte orașe 5,2 9,2 31,0 47,2 7,4

sate 7,4 10,0 26,5 47,9 8,2

regiune

nord 3,8 9,4 28,3 49,3 9,1

centru 9,3 9,3 24,2 50,3 6,9

sud 7,7 12,0 31,8 40,3 8,2

mun. Chișinău 3,3 11,8 28,7 48,2 8,1

total 6,1 10,4 27,8 47,6 8,0
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Mărirea taxelor legate de utilizarea combustibililor fosili

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 16,9 16,3 29,8 28,5 8,6

feminin 10,2 17,8 30,4 27,3 14,2

vârsta

15-25 ani 7,4 23,9 36,4 29,5 2,8

26-40 ani 11,2 18,7 33,7 25,9 10,4

41-55 ani 21,4 14,3 24,1 25,5 14,6

56-70 ani 11,8 16,2 29,4 29,7 12,8

peste 71 ani 9,5 10,5 26,3 32,6 21,1

educaţie

studii medii incomplete 14,8 16,3 24,4 31,1 13,3

șc. generală sau profesională 13,1 17,9 28,5 25,5 14,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 12,4 13,7 38,0 26,9 9,0

studii superioare 13,2 18,9 29,3 30,2 8,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 14,4 14,6 32,3 26,9 11,8

temporar nu lucrează 24,2 21,5 20,8 20,8 12,8

nu lucrează 9,5 18,1 30,8 30,1 11,5

naţionalitate
moldovean/român 14,1 16,9 29,9 28,1 11,0

altele (rus, ucrainean etc.) 8,9 18,3 31,0 26,3 15,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 10,4 16,8 32,9 30,0 10,0

alte orașe 10,0 16,2 35,4 28,8 9,6

sate 15,3 17,6 27,3 26,6 13,2

regiune

nord 10,0 13,0 30,4 34,8 11,8

centru 15,9 22,0 27,7 22,5 11,8

sud 18,0 15,9 28,3 22,7 15,0

mun. Chișinău 9,2 16,9 34,6 30,5 8,8

total 13,2 17,1 30,1 27,8 11,8
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Limitarea numărului maxim de copii per familie la 2

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 57,7 18,2 13,7 7,9 2,6

feminin 53,7 17,8 14,7 6,1 7,7

vârsta

15-25 ani 41,5 33,5 16,5 6,8 1,7

26-40 ani 57,3 17,0 14,7 5,2 5,8

41-55 ani 61,6 12,9 11,6 8,8 5,1

56-70 ani 55,4 16,9 15,2 6,8 5,7

peste 71 ani 55,8 11,6 13,7 7,4 11,6

educaţie

studii medii incomplete 45,2 19,3 16,3 11,1 8,1

șc. generală sau profesională 55,2 15,9 15,5 7,0 6,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 47,9 23,9 15,4 8,1 4,7

studii superioare 65,9 16,5 10,5 3,6 3,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 63,0 16,1 10,8 5,6 4,5

temporar nu lucrează 62,4 15,4 11,4 4,0 6,7

nu lucrează 48,1 20,1 17,6 8,3 5,9

naţionalitate
moldovean/român 55,1 17,8 14,8 6,9 5,3

altele (rus, ucrainean etc.) 57,7 18,8 11,3 6,1 6,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 60,0 19,3 11,4 5,7 3,6

alte orașe 52,8 20,1 14,0 7,0 6,1

sate 54,5 16,7 15,5 7,3 6,0

regiune

nord 54,9 14,7 17,1 7,4 5,9

centru 54,7 18,4 12,9 8,5 5,5

sud 56,7 18,0 13,7 5,2 6,4

mun. Chișinău 56,3 21,3 12,9 5,5 4,0

total 55,5 18,0 14,2 6,9 5,5
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Utilizarea de îngrășăminte în apele oceanului pentru ca 
algele să crească mai repede

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 18,2 16,7 27,5 25,1 12,5

feminin 13,9 18,5 27,2 22,4 18,0

vârsta

15-25 ani 9,1 22,7 31,8 29,5 6,8

26-40 ani 14,1 19,6 29,1 22,5 14,7

41-55 ani 17,0 16,3 24,1 26,2 16,3

56-70 ani 19,3 14,5 27,0 20,6 18,6

peste 71 ani 20,0 15,8 23,2 17,9 23,2

educaţie

studii medii incomplete 11,1 19,3 23,0 28,1 18,5

șc. generală sau profesională 18,1 17,5 27,9 21,5 14,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 12,8 14,1 27,8 27,8 17,5

studii superioare 16,5 20,1 27,5 21,9 14,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 17,8 15,3 28,2 24,1 14,6

temporar nu lucrează 18,1 23,5 26,8 17,4 14,1

nu lucrează 13,7 18,3 26,6 24,7 16,8

naţionalitate
moldovean/român 16,5 17,1 27,4 24,3 14,7

altele (rus, ucrainean etc.) 12,7 20,7 26,8 20,2 19,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 12,1 17,1 27,9 31,1 11,8

alte orașe 16,6 20,5 27,1 22,3 13,5

sate 17,0 17,0 27,2 21,0 17,7

regiune

nord 14,2 17,4 29,8 23,3 15,3

centru 20,6 17,0 23,9 21,2 17,3

sud 15,5 22,3 27,5 16,3 18,5

mun. Chișinău 11,8 15,1 28,7 33,5 11,0

total 15,8 17,7 27,3 23,6 15,6
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Stoparea consumului de carne a animalelor rumegătoare

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 43,1 26,2 18,9 5,6 6,2

feminin 33,8 26,1 20,5 9,8 9,8

vârsta

15-25 ani 30,1 30,1 27,8 7,4 4,5

26-40 ani 40,1 27,1 18,4 6,3 8,1

41-55 ani 42,5 23,5 17,0 9,9 7,1

56-70 ani 35,8 27,4 18,9 8,1 9,8

peste 71 ani 36,8 20,0 21,1 8,4 13,7

educaţie

studii medii incomplete 34,8 25,9 14,8 12,6 11,9

șc. generală sau profesională 38,2 27,1 17,7 7,8 9,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 34,2 24,8 26,1 8,1 6,8

studii superioare 41,6 26,0 20,4 6,0 6,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 42,2 24,9 17,0 7,7 8,2

temporar nu lucrează 45,6 31,5 12,8 4,0 6,0

nu lucrează 32,8 25,9 23,7 9,0 8,6

naţionalitate
moldovean/român 38,0 24,5 21,2 8,5 7,9

altele (rus, ucrainean etc.) 38,0 34,3 13,1 5,2 9,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 39,6 24,6 21,8 4,3 9,6

alte orașe 33,6 31,4 20,5 9,6 4,8

sate 38,6 25,0 18,7 8,9 8,7

regiune

nord 36,6 23,6 20,1 8,6 11,2

centru 41,5 24,5 17,3 10,4 6,3

sud 32,6 34,3 18,0 7,3 7,7

mun. Chișinău 39,3 24,6 24,3 4,4 7,4

total 37,9 26,2 19,8 7,9 8,2
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Utilizarea avioanelor care să împrăștie la mare înălţime 
praf aerosolic în atmosferă 

variabila grup Deloc Puţin Într-o oarecare măsură Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 14,0 18,0 26,6 31,1 10,3

feminin 12,2 12,6 31,8 33,7 9,8

vârsta

15-25 ani 8,0 26,1 35,8 23,9 6,3

26-40 ani 11,8 13,5 32,9 32,0 9,8

41-55 ani 15,3 14,3 27,2 34,7 8,5

56-70 ani 13,2 12,5 25,3 37,2 11,8

peste 71 ani 18,9 9,5 25,3 29,5 16,8

educaţie

studii medii incomplete 18,5 11,1 25,9 31,9 12,6

șc. generală sau profesională 13,5 17,5 28,3 31,1 9,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 8,5 14,1 34,2 35,0 8,1

studii superioare 13,2 13,5 29,0 33,2 11,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 11,8 14,4 29,7 34,2 9,9

temporar nu lucrează 17,4 13,4 23,5 33,6 12,1

nu lucrează 12,9 15,9 30,6 31,0 9,6

naţionalitate
moldovean/român 13,5 14,2 28,3 34,3 9,7

altele (rus, ucrainean etc.) 10,8 18,8 34,7 23,9 11,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 10,7 20,4 29,6 27,1 12,1

alte orașe 10,5 14,0 33,2 34,5 7,9

sate 14,7 13,2 28,2 34,0 9,9

regiune

nord 9,1 10,9 29,2 41,9 8,8

centru 15,9 11,8 27,5 36,3 8,5

sud 16,7 18,9 29,6 23,6 11,2

mun. Chișinău 10,7 21,0 32,4 23,5 12,5

total 13,0 15,0 29,5 32,5 10,0
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Plantarea de copaci

Reducerea cantităţilor de deșeuri toxice 

Reducerea tăierii pădurilor tropicale

Trecerea de la arderea combustibililor  
fosili la utilizarea energiei regenerabile

Trecerea de la automobile alimentate  
cu benzină la cele alimentate cu electricitate

Limitarea dimensiunilor găurilor  
din stratul de ozon prin reducerea  

lansărilor de rachete 

Mai puţine călătorii  
cu automobilul personal

Utilizarea avioanelor care să împrăștie 
 la mare înălţime praf aerosolic în atmosferă 

Trecerea de la combustibili fosili  
la energie nucleară

Utilizarea intensivă a transportului în comun

Interzicerea utilizării spray-urilor aerosolice

Utilizarea de îngrășăminte în apele oceanului  
pentru ca algele să crească mai repede

Stoparea consumului de carne  
a animalelor rumegătoare

Izolarea termică a clădirilor

Mărirea taxelor legate de  
utilizarea combustibililor fosili

Limitarea numărului maxim  
de copii per familie la 2

NȘ/NR
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38,7

Q27 — Dintre următoarele acţiuni, care credeţi că e cea care va reduce cel mai mult efectele 

schimbărilor climatice?
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Q27 — Dintre următoarele acţiuni, care credeţi că e cea care va reduce cel mai mult efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup
Trecerea de la arderea 
combustibililor fosili la 
utilizarea energiei regenerabile

Plantarea de 
copaci

Reducerea tăierii 
pădurilor 
tropicale

Reducerea 
cantităţilor de 
deșeuri toxice 

gen
masculin 12,6 40,0 12,0 9,8

feminin 10,1 37,8 10,7 16,6

vârsta

15-25 ani 18,8 36,4 10,8 11,9

26-40 ani 13,3 34,1 12,7 14,7

41-55 ani 7,5 43,5 9,6 16,1

56-70 ani 8,8 40,0 11,9 12,5

peste 71 ani 8,5 41,5 10,6 7,4

educaţie

studii medii incomplete 6,0 39,8 12,0 10,5

șc. generală sau profesională 7,6 43,3 12,0 11,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 14,1 34,6 10,3 18,4

studii superioare 16,5 34,4 10,8 14,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 12,1 40,2 11,9 13,4

temporar nu lucrează 10,7 34,2 10,1 16,8

nu lucrează 10,5 38,8 11,2 12,8

naţionalitate
moldovean/român 11,6 38,4 10,1 14,0

altele (rus, ucrainean etc.) 9,4 40,4 16,9 11,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 18,9 33,6 10,4 15,7

alte orașe 12,7 36,7 14,0 10,0

sate 7,6 41,5 10,8 13,8

regiune

nord 10,9 38,2 10,7 17,2

centru 10,0 37,1 7,5 11,9

sud 5,2 45,7 16,8 9,9

mun. Chișinău 18,4 35,7 12,5 14,3

total 11,2 38,7 11,3 13,5
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Q27 — Dintre următoarele acţiuni, care credeţi că e cea care va reduce cel mai mult efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup
Trecerea de la automobile 
alimentate cu benzină la 
cele alimentate cu 
electricitate

Mai puţine 
călătorii cu 
automobilul 
personal

Utilizarea 
intensivă a 
transportului 
în comun

Izolarea 
termică a 
clădirilor

Trecerea de la 
combustibili 
fosili la energie 
nucleară

gen
masculin 5,6 1,7 0,6 0,4 0,9

feminin 5,1 2,1 0,6 0,0 0,7

vârsta

15-25 ani 6,3 1,7 0,6 1,1 1,1

26-40 ani 6,6 2,0 0,6 0,0 0,9

41-55 ani 2,4 0,0 0,7 0,0 0,7

56-70 ani 5,1 2,7 0,7 0,0 0,7

peste 71 ani 8,5 5,3 0,0 0,0 1,1

educaţie

studii medii incomplete 8,3 0,8 1,5 0,0 1,5

șc. generală sau profesională 3,8 2,2 0,8 0,2 0,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,0 3,0 0,0 0,4 0,4

studii superioare 6,0 1,2 0,3 0,0 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,5 1,3 0,2 0,2 0,9

temporar nu lucrează 3,4 0,0 1,3 0,0 1,3

nu lucrează 7,3 2,9 0,7 0,2 0,7

naţionalitate
moldovean/român 5,0 2,1 0,6 0,1 1,0

altele (rus, ucrainean etc.) 7,0 0,9 0,5 0,5 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,7 2,5 0,7 0,0 0,4

alte orașe 7,0 0,9 0,0 0,4 1,3

sate 4,6 2,0 0,7 0,1 0,9

regiune

nord 6,2 1,5 0,0 0,3 1,2

centru 5,0 2,5 0,8 0,3 1,1

sud 4,3 0,9 0,9 0,0 0,0

mun. Chișinău 5,5 2,6 0,7 0,0 0,7

total 5,3 1,9 0,6 0,2 0,8
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Q27 — Dintre următoarele acţiuni, care credeţi că e cea care va reduce cel mai mult efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup
Interzicerea 
utilizării spray-
urilor aerosolice

Limitarea dimensiunilor 
găurilor din stratul de 
ozon prin reducerea 
lansărilor de rachete 

Mărirea taxelor 
legate de utilizarea 
combustibililor fosili

Limitarea numărului 
maxim de copii per 
familie la 2

gen
masculin 0,6 3,4 0,4 0,4

feminin 0,1 2,1 0,1 0,0

vârsta

15-25 ani 0,0 2,3 0,0 0,0

26-40 ani 0,3 3,2 0,9 0,0

41-55 ani 0,7 1,4 0,0 0,3

56-70 ani 0,3 3,7 0,0 0,3

peste 71 ani 0,0 2,1 0,0 0,0

educaţie

studii medii incomplete 1,5 2,3 1,5 0,0

șc. generală sau profesională 0,2 2,0 0,0 0,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,0 3,0 0,0 0,0

studii superioare 0,3 3,6 0,3 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,4 3,5 0,2 0,0

temporar nu lucrează 0,0 3,4 0,7 1,3

nu lucrează 0,3 1,9 0,2 0,0

naţionalitate
moldovean/român 0,4 2,8 0,2 0,2

altele (rus, ucrainean etc.) 0,0 1,9 0,5 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,0 2,1 0,4 0,0

alte orașe 0,0 3,1 0,4 0,0

sate 0,6 2,7 0,1 0,3

regiune

nord 0,3 2,4 0,0 0,6

centru 0,6 4,7 0,6 0,0

sud 0,4 0,9 0,0 0,0

mun. Chișinău 0,0 1,8 0,4 0,0

total 0,3 2,7 0,2 0,2
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Q27 — Dintre următoarele acţiuni, care credeţi că e cea care va reduce cel mai mult efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup
Utilizarea de îngrășăminte 
în apele oceanului pentru 
ca algele să crească mai 
repede

Stoparea 
consumului de 
carne a animalelor 
rumegătoare

Utilizarea avioanelor 
care să împrăștie la 
mare înălţime praf 
aerosolic în atmosferă 

NȘ/NR

gen
masculin 0,4 0,2 1,1 10,1

feminin 0,3 0,4 1,9 11,2

vârsta

15-25 ani 0,6 0,0 0,0 8,5

26-40 ani 0,6 0,6 1,2 8,4

41-55 ani 0,3 0,3 2,1 14,4

56-70 ani 0,0 0,0 2,0 11,2

peste 71 ani 0,0 1,1 3,2 10,6

educaţie

studii medii incomplete 0,0 0,8 2,3 11,3

șc. generală sau profesională 0,4 0,4 1,6 13,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 0,0 2,1 6,8

studii superioare 0,0 0,3 0,9 9,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,2 0,2 1,1 10,8

temporar nu lucrează 0,0 0,0 2,7 14,1

nu lucrează 0,5 0,5 1,7 9,9

naţionalitate
moldovean/român 0,4 0,4 1,6 11,0

altele (rus, ucrainean etc.) 0,0 0,0 1,4 9,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,4 0,0 0,4 8,9

alte orașe 0,0 0,9 1,7 10,9

sate 0,4 0,3 2,0 11,4

regiune

nord 0,3 0,3 2,1 8,0

centru 0,3 0,6 2,8 14,4

sud 0,4 0,4 0,9 13,4

mun. Chișinău 0,4 0,0 0,0 7,0

total 0,3 0,3 1,6 10,7
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Q28 — 


Cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord și cu care nu?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările climatice care se petrec acum sunt fenomene 
naturale, care se petrec din când în când, dar nu reprezintă ceva îngrijorător. 

variabila grup De acord Împotrivă NŞ/NR

gen
masculin 45,5 51,9 2,6

feminin 39,9 55,9 4,2

vârsta

15-25 ani 37,5 59,1 3,4

26-40 ani 38,6 57,1 4,3

41-55 ani 38,8 58,2 3,1

56-70 ani 49,7 47,3 3,0

peste 71 ani 53,7 43,2 3,2

educaţie

studii medii incomplete 57,8 36,3 5,9

șc. generală sau profesională 47,0 49,2 3,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 39,7 57,3 3,0

studii superioare 30,8 66,8 2,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 35,7 61,5 2,8

temporar nu lucrează 51,0 47,0 2,0

nu lucrează 45,3 50,3 4,4

naţionalitate
moldovean/român 43,9 52,1 4,0

altele (rus, ucrainean etc.) 35,2 63,8 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 28,2 68,2 3,6

alte orașe 37,6 60,7 1,7

sate 49,6 46,4 4,0

regiune

nord 44,8 51,3 3,8

centru 46,4 50,3 3,3

sud 45,1 51,1 3,9

mun. Chișinău 31,6 65,4 2,9

total 42,4 54,1 3,5
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Q28 — 


Cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord și cu care nu?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările climatice sunt un proces imposibil de oprit, nu 
putem face nimic pentru a-l opri

variabila grup De acord Împotrivă NȘ/NR

gen
masculin 45,1 52,2 2,6

feminin 45,8 50,9 3,3

vârsta

15-25 ani 35,8 62,5 1,7

26-40 ani 37,5 59,4 3,2

41-55 ani 44,6 52,0 3,4

56-70 ani 54,1 42,9 3,0

peste 71 ani 69,5 27,4 3,2

educaţie

studii medii incomplete 59,3 38,5 2,2

șc. generală sau profesională 55,4 40,6 4,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 39,3 59,0 1,7

studii superioare 29,6 67,7 2,7

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 39,1 58,7 2,2

temporar nu lucrează 51,7 43,6 4,7

nu lucrează 49,1 47,7 3,2

naţionalitate
moldovean/român 46,3 50,8 2,9

altele (rus, ucrainean etc.) 42,3 54,5 3,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 31,1 65,0 3,9

alte orașe 43,7 53,7 2,6

sate 51,9 45,4 2,7

regiune

nord 54,0 43,7 2,4

centru 46,2 51,1 2,7

sud 47,6 48,9 3,4

mun. Chișinău 32,4 64,0 3,7

total 45,5 51,5 3,0

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼159



Q28 — 


Cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord și cu care nu?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Se exagerează gravitatea schimbărilor climatice

variabila grup De acord Împotrivă NȘ/NR

gen
masculin 53,0 42,3 4,7

feminin 48,1 45,4 6,5

vârsta

15-25 ani 45,5 48,3 6,3

26-40 ani 44,4 49,6 6,1

41-55 ani 55,1 39,8 5,1

56-70 ani 54,1 40,5 5,4

peste 71 ani 53,7 40,0 6,3

educaţie

studii medii incomplete 63,0 27,4 9,6

șc. generală sau profesională 57,2 36,7 6,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 47,0 47,9 5,1

studii superioare 36,8 59,3 3,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 44,3 51,4 4,3

temporar nu lucrează 61,1 31,5 7,4

nu lucrează 52,1 41,5 6,4

naţionalitate
moldovean/român 52,2 41,9 5,9

altele (rus, ucrainean etc.) 41,3 54,0 4,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 37,9 55,7 6,4

alte orașe 51,1 47,2 1,7

sate 54,9 38,3 6,7

regiune

nord 56,9 38,3 4,7

centru 50,5 43,4 6,0

sud 56,7 38,2 5,2

mun. Chișinău 36,0 57,0 7,0

total 50,2 44,0 5,7
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Q28 — 


Cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord și cu care nu?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Ne îndreptăm spre un dezastru de mediu dacă nu ne 
schimbăm obiceiurile rapid

variabila grup De acord Împotrivă NȘ/NR

gen
masculin 86,0 11,8 2,2

feminin 88,1 8,6 3,3

vârsta

15-25 ani 85,8 10,8 3,4

26-40 ani 85,6 11,8 2,6

41-55 ani 89,5 7,1 3,4

56-70 ani 87,8 10,5 1,7

peste 71 ani 86,3 9,5 4,2

educaţie

studii medii incomplete 81,5 12,6 5,9

șc. generală sau profesională 84,9 12,0 3,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 91,9 7,3 0,9

studii superioare 89,5 8,1 2,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 89,2 9,0 1,7

temporar nu lucrează 82,6 12,1 5,4

nu lucrează 86,6 10,3 3,0

naţionalitate
moldovean/român 88,4 8,7 2,9

altele (rus, ucrainean etc.) 81,2 16,4 2,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 87,9 7,9 4,3

alte orașe 85,6 12,7 1,7

sate 87,4 10,0 2,6

regiune

nord 88,2 9,4 2,4

centru 86,0 11,0 3,0

sud 84,5 12,9 2,6

mun. Chișinău 89,7 7,0 3,3

total 87,2 10,0 2,8
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Q29 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că Guvernul Republicii Moldova acţionează în 

următoarele domenii pentru a diminua efectele schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Domeniul energetic 

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură Autorităţile fac 
tot ce este posibil

NŞ/NR

gen
masculin 33,3 40,3 6,7 14,0 5,6

feminin 24,9 37,5 8,0 19,1 10,4

vârsta

15-25 ani 20,5 54,5 14,8 5,1 5,1

26-40 ani 29,4 38,3 7,2 14,1 11,0

41-55 ani 35,0 36,1 4,1 18,7 6,1

56-70 ani 27,4 35,1 5,7 24,0 7,8

peste 71 ani 25,3 30,5 10,5 21,1 12,6

educaţie

studii medii incomplete 24,4 29,6 7,4 26,7 11,9

șc. generală sau profesională 31,3 35,5 6,6 17,1 9,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 19,2 44,0 13,7 16,7 6,4

studii superioare 33,2 43,4 4,5 12,6 6,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 31,4 37,8 6,9 16,3 7,5

temporar nu lucrează 36,9 35,6 4,7 13,4 9,4

nu lucrează 24,5 40,1 8,6 18,1 8,6

naţionalitate
moldovean/român 26,5 39,5 8,1 18,7 7,3

altele (rus, ucrainean etc.) 39,0 34,7 4,7 8,5 13,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 27,1 45,0 7,9 10,7 9,3

alte orașe 31,0 39,7 9,6 13,5 6,1

sate 28,5 35,9 6,6 20,5 8,6

regiune

nord 26,0 39,2 8,8 16,5 9,4

centru 29,1 36,5 6,0 24,2 4,1

sud 36,5 31,3 6,0 12,4 13,7

mun. Chișinău 24,6 47,4 8,8 11,4 7,7

total 28,6 38,7 7,5 16,9 8,3
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Q29 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că Guvernul Republicii Moldova acţionează în 

următoarele domenii pentru a diminua efectele schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Domeniul transporturilor

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură Autorităţile fac 
tot ce este posibil

NŞ/NR

gen
masculin 31,8 42,7 10,1 11,0 4,3

feminin 25,4 41,1 8,9 15,6 9,1

vârsta

15-25 ani 19,9 56,3 16,5 4,5 2,8

26-40 ani 29,4 42,7 8,6 10,1 9,2

41-55 ani 33,7 40,1 7,1 14,3 4,8

56-70 ani 28,7 36,1 8,1 19,6 7,4

peste 71 ani 21,1 34,7 10,5 22,1 11,6

educaţie

studii medii incomplete 23,7 37,0 9,6 19,3 10,4

șc. generală sau profesională 30,7 37,6 9,4 14,3 8,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 19,7 45,3 15,0 15,0 5,1

studii superioare 32,3 47,6 5,7 9,0 5,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 32,0 42,2 8,6 12,3 4,9

temporar nu lucrează 30,9 41,6 7,4 11,4 8,7

nu lucrează 24,5 41,6 10,7 15,1 8,1

naţionalitate
moldovean/român 26,3 42,7 10,4 15,0 5,6

altele (rus, ucrainean etc.) 37,1 37,6 5,2 7,0 13,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 22,5 49,3 11,8 11,4 5,0

alte orașe 34,5 45,4 7,4 9,2 3,5

sate 28,5 37,6 9,2 15,9 8,9

regiune

nord 28,3 39,5 10,3 14,2 7,7

centru 28,3 39,0 8,2 20,1 4,4

sud 38,6 37,3 5,2 6,4 12,4

mun. Chișinău 19,1 52,2 13,6 10,3 4,8

total 28,2 41,8 9,4 13,6 7,0

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼163



Q29 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că Guvernul Republicii Moldova acţionează în 

următoarele domenii pentru a diminua efectele schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Managementul deșeurilor/gunoiului

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură Autorităţile fac 
tot ce este posibil

NŞ/NR

gen
masculin 32,0 42,9 14,4 7,5 3,2

feminin 25,4 39,3 14,8 15,7 4,7

vârsta

15-25 ani 25,6 46,6 19,3 5,7 2,8

26-40 ani 32,6 40,1 13,0 9,2 5,2

41-55 ani 30,3 41,2 11,9 11,6 5,1

56-70 ani 24,3 37,5 16,6 18,6 3,0

peste 71 ani 24,2 43,2 14,7 15,8 2,1

educaţie

studii medii incomplete 23,0 42,2 13,3 17,8 3,7

șc. generală sau profesională 28,9 35,1 15,9 14,5 5,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 23,1 43,6 20,1 10,7 2,6

studii superioare 33,2 47,3 9,3 7,2 3,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 30,8 39,6 15,1 11,4 3,2

temporar nu lucrează 28,9 40,9 11,4 10,1 8,7

nu lucrează 26,2 42,0 15,1 13,2 3,6

naţionalitate
moldovean/român 26,9 41,7 14,9 12,8 3,7

altele (rus, ucrainean etc.) 34,7 37,1 13,6 8,9 5,6

mediu de 
rezidenţă

municipii 30,4 42,1 12,5 10,0 5,0

alte orașe 30,6 38,9 16,2 10,9 3,5

sate 26,8 41,1 15,0 13,3 3,9

regiune

nord 27,1 42,5 15,3 11,8 3,2

centru 26,4 41,2 13,5 16,2 2,7

sud 31,3 35,2 16,7 10,7 6,0

mun. Chișinău 29,8 43,4 13,6 8,1 5,1

total 28,3 40,9 14,7 12,1 4,1
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Q29 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că Guvernul Republicii Moldova acţionează în 

următoarele domenii pentru a diminua efectele schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Managementul apelor

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură Autorităţile fac 
tot ce este posibil

NŞ/NR

gen
masculin 34,8 42,3 10,7 8,4 3,7

feminin 25,5 38,9 11,3 15,0 9,3

vârsta

15-25 ani 21,0 51,1 17,6 5,1 5,1

26-40 ani 33,7 40,9 8,6 8,6 8,1

41-55 ani 31,0 43,5 6,1 11,9 7,5

56-70 ani 30,7 31,1 13,2 18,9 6,1

peste 71 ani 23,2 37,9 15,8 16,8 6,3

educaţie

studii medii incomplete 20,7 40,0 8,9 19,3 11,1

șc. generală sau profesională 31,1 34,7 12,7 13,3 8,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 24,8 44,4 14,1 12,0 4,7

studii superioare 34,4 46,4 7,2 7,2 4,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 32,0 41,3 11,0 11,0 4,7

temporar nu lucrează 32,9 39,6 7,4 7,4 12,8

nu lucrează 26,9 39,9 12,0 14,0 7,1

naţionalitate
moldovean/român 27,9 42,2 10,7 13,1 6,1

altele (rus, ucrainean etc.) 37,6 31,9 12,7 7,5 10,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 27,5 45,7 11,1 9,3 6,4

alte orașe 34,9 38,9 10,0 10,9 5,2

sate 28,8 38,8 11,3 13,6 7,6

regiune

nord 29,2 37,8 14,2 11,2 7,7

centru 28,8 41,8 7,4 17,3 4,7

sud 35,2 31,3 13,3 10,3 9,9

mun. Chișinău 26,5 49,6 9,9 7,7 6,3

total 29,6 40,4 11,0 12,1 6,9

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼165



Q29 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că Guvernul Republicii Moldova acţionează în 

următoarele domenii pentru a diminua efectele schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Domeniul planificării teritoriale

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură Autorităţile fac 
tot ce este posibil

NŞ/NR

gen
masculin 27,9 40,6 11,6 6,9 12,9

feminin 20,0 38,1 8,3 14,4 19,1

vârsta

15-25 ani 14,2 51,1 16,5 6,8 11,4

26-40 ani 25,4 42,7 8,9 8,4 14,7

41-55 ani 29,3 36,7 6,1 10,9 17,0

56-70 ani 23,6 32,1 10,8 15,5 17,9

peste 71 ani 15,8 34,7 8,4 15,8 25,3

educaţie

studii medii incomplete 17,8 35,6 11,1 14,1 21,5

șc. generală sau profesională 25,3 34,5 8,4 11,8 20,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 17,5 43,2 15,4 11,1 12,8

studii superioare 27,2 45,2 7,5 9,0 11,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 25,8 41,3 9,5 10,5 12,9

temporar nu lucrează 28,2 38,3 6,7 6,0 20,8

nu lucrează 20,5 37,9 10,8 12,9 17,9

naţionalitate
moldovean/român 22,1 40,7 10,5 12,4 14,4

altele (rus, ucrainean etc.) 30,0 32,4 6,6 5,2 25,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 19,6 46,8 11,8 8,9 12,9

alte orașe 27,1 41,0 9,2 10,0 12,7

sate 23,9 35,6 9,2 12,3 19,0

regiune

nord 23,0 40,4 8,8 11,8 15,9

centru 22,5 40,7 8,5 14,6 13,7

sud 29,6 26,6 9,9 8,6 25,3

mun. Chișinău 20,2 46,7 12,5 7,7 12,9

total 23,5 39,2 9,8 11,1 16,4
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Q29 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că Guvernul Republicii Moldova acţionează în 

următoarele domenii pentru a diminua efectele schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Domeniul agriculturii

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură Autorităţile fac 
tot ce este posibil

NŞ/NR

gen
masculin 29,4 40,3 18,0 8,4 3,9

feminin 20,8 40,9 14,8 15,6 7,9

vârsta

15-25 ani 14,8 40,9 33,5 6,8 4,0

26-40 ani 25,6 41,8 16,1 8,4 8,1

41-55 ani 28,6 43,9 10,5 12,2 4,8

56-70 ani 26,0 38,5 11,8 19,3 4,4

peste 71 ani 22,1 32,6 15,8 16,8 12,6

educaţie

studii medii incomplete 18,5 34,1 14,8 21,5 11,1

șc. generală sau profesională 29,1 38,0 13,9 12,4 6,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 15,0 43,6 22,6 14,5 4,3

studii superioare 26,6 45,2 15,9 7,5 4,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 24,5 46,0 16,8 9,0 3,7

temporar nu lucrează 32,2 39,6 10,7 9,4 8,1

nu lucrează 22,5 36,7 17,3 15,9 7,6

naţionalitate
moldovean/român 22,9 42,0 16,7 13,5 4,9

altele (rus, ucrainean etc.) 32,4 34,3 14,1 7,5 11,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 19,3 40,4 21,4 9,3 9,6

alte orașe 27,5 38,9 21,0 9,2 3,5

sate 25,8 41,3 12,6 14,7 5,6

regiune

nord 24,8 42,8 14,5 13,6 4,4

centru 24,5 41,5 14,0 15,7 4,4

sud 33,5 32,6 15,5 9,9 8,6

mun. Chișinău 16,9 43,8 22,1 8,8 8,5

total 24,6 40,6 16,2 12,4 6,1
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Q29 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că Guvernul Republicii Moldova acţionează în 

următoarele domenii pentru a diminua efectele schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Domeniul silviculturii

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură Autorităţile fac 
tot ce este posibil

NŞ/NR

gen
masculin 27,5 42,5 15,9 8,6 5,4

feminin 20,5 44,2 13,4 14,8 7,1

vârsta

15-25 ani 15,9 47,7 26,7 5,1 4,5

26-40 ani 22,8 45,5 13,3 9,2 9,2

41-55 ani 28,6 45,6 9,2 11,9 4,8

56-70 ani 24,3 38,5 12,8 17,9 6,4

peste 71 ani 23,2 36,8 17,9 17,9 4,2

educaţie

studii medii incomplete 13,3 41,5 16,3 19,3 9,6

șc. generală sau profesională 28,7 37,6 13,3 12,7 7,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 13,7 45,7 20,9 15,0 4,7

studii superioare 26,9 51,2 11,1 6,3 4,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 23,9 46,7 13,8 10,8 4,9

temporar nu lucrează 30,9 39,6 12,8 9,4 7,4

nu lucrează 21,5 41,8 15,6 13,9 7,3

naţionalitate
moldovean/român 21,8 44,8 14,9 13,0 5,5

altele (rus, ucrainean etc.) 31,9 37,1 12,7 8,0 10,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 20,0 47,9 14,6 8,6 8,9

alte orașe 27,1 41,0 17,5 10,5 3,9

sate 23,9 42,5 13,4 14,0 6,2

regiune

nord 23,9 44,0 14,2 13,3 4,7

centru 22,0 41,8 14,8 15,9 5,5

sud 30,0 38,6 13,3 9,4 8,6

mun. Chișinău 19,9 49,3 15,4 7,7 7,7

total 23,6 43,5 14,5 12,1 6,4
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Q30 — În opinia dvs., care ar trebui să fie principalele măsuri pe care să le ia Guvernul Republicii 

Moldova pentru a combate schimbările climatice?

% din total eșantion, 1208 respondenţi. Întrebare deschisă, respondentul a avut 
posibilitatea de a acorda o variantă de răspuns - Domeniul energetic

număr procent

Folosirea energiei solare/Baterii solare 223 18,5%

Staţii de energie regenerabilă 91 7,5%

Încurajarea oamenilor de a folosi eficient energia electrică 49 4,1%

Energia eoliană 42 3,5%

Achiziţionarea energiei nucleare 16 1,3%

Să lucreze în acest domeniu 11 0,9%

Hidrocentrale 8 0,7%

Plantarea intensivă a copacilor - lemne pentru foc 7 0,6%

Surse BIO 6 0,5%

Proiecte/Subvenţii acordate în acest domeniu pentru oameni 6 0,5%

Posibilitatea de a instala staţii particulare 2 0,2%

Folosirea deșeurilor în generarea energiei 2 0,2%

Ridicarea preţurilor 2 0,2%

Înoirea tehnicii/utilajelor moderne 2 0,2%

Informarea oamenilor 1 0,1%

Izolare termică a clădirilor 1 0,1%

O zi declarată fără lumină 1 0,1%

Nimic 7 0,6%

NȘ/NR 731 60,2%

total 1208 100,0%
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Q30 — În opinia dvs., care ar trebui să fie principalele măsuri pe care să le ia Guvernul Republicii 

Moldova pentru a combate schimbările climatice?

% din total eșantion, 1208 respondenţi. Întrebare deschisă, respondentul a avut 
posibilitatea de a acorda o variantă de răspuns - Domeniul transporturilor

număr procent

Trecerea la mașini electrice 397 32,9%

Mai puţine automobile 161 13,3%

Folosirea și dezvoltarea transportului public 70 5,8%

Interzicerea mașinilor vechi 58 4,8%

Construirea pistelor pentru bicicliști/Biciclete publice 12 1,0%

Drumuri bune 8 0,7%

Aducerea unui combustibil mai bun 9 0,7%

Proiectul Rabla 6 0,5%

Mărirea impozitelor pentru mașină 5 0,4%

Să lucreze în acest domeniu 3 0,2%

Interzicerea mașinilor care circulă pe gaz 2 0,2%

Interzicerea de a aduce mașini vechi de peste hotare 3 0,2%

Examenele auto mai stricte 3 0,2%

Dezvoltarea transportului feroviar 1 0,1%

Scumpirea combustibilului 1 0,1%

Controlul tehnic mai strict 1 0,1%

NȘ/NR 468 38,8%

total 1208 100,0%
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Q30 — În opinia dvs., care ar trebui să fie principalele măsuri pe care să le ia Guvernul Republicii 

Moldova pentru a combate schimbările climatice?

% din total eșantion, 1208 respondenţi. Întrebare deschisă, respondentul a avut 
posibilitatea de a acorda o variantă de răspuns - Managementul deșeurilor/
gunoiului

număr procent

Prelucrarea deșeurilor - construirea uzinelor de prelucrare 304 25,2%

Sortarea deșeurilor 248 20,5%

Mai multe puncte de colectare a deșeurilor/Gunoiște autoriză 63 5,2%

Gunoiul să fie îngropat, să nu se ardă 57 4,7%

Educarea și informarea populaţiei despre această problemă 45 3,7%

Locuri special amenajate pentru gunoi 40 3,3%

Tomberoane cu informaţii despre sortare/Mai multe tomberoane 28 2,3%

Gunoiul să fie evacuat sistematic 28 2,3%

Amenzi pentru persoanele care aruncă deșeuri 25 2,1%

Curăţenie organizată pe întreg teritoriul ţării 19 1,6%

Să se colecteze gunoiul în sate 7 0,6%

Mai multe mașini pentru gunoi 6 0,5%

Interzicerea plasticului 4 0,3%

Implicarea agenţilor economici 1 0,1%

NȘ/NR 333 27,6%

total 1208 100,0%
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Q30 — În opinia dvs., care ar trebui să fie principalele măsuri pe care să le ia Guvernul Republicii 

Moldova pentru a combate schimbările climatice?

% din total eșantion, 1208 respondenţi. Întrebare deschisă, respondentul a avut 
posibilitatea de a acorda o variantă de răspuns - Managementul apelor

număr procent

Curăţarea rîurilor/lacurilor 387 32,0%

Filtrarea apelor uzuale 95 7,9%

Să nu se arunce gunoiul în ape 33 2,7%

Amenzi pentru cei care aruncă deșeuri în apă 28 2,3%

Proiecte privind protejarea apelor/rîului Nistru 24 2,0%

Crearea mai multor staţii de purificare a apelor 22 1,8%

Să se facă periodic analiza apei 21 1,7%

Educarea populaţiei de a folosi eficient apa 17 1,4%

Să nu se construiască platina/hidrocentrale pe Nistru 13 1,1%

Control la fabrici și uzine care își varsă apele uzuale în rîuri 13 1,1%

Să îndemne agricultorii/oamenii să nu arunce pesticide 11 0,9%

Informaţii privind poluarea apelor 8 0,7%

Înoirea sistemului de canalizare/apeducte 9 0,7%

Crearea fîntînilor arteziene 8 0,7%

Dezvoltarea sistemului de canalizare 8 0,7%

Crearea bazinelor pentru irigare 6 0,5%

Să nu se privatizeze lacurile 5 0,4%

Curăţarea fîntînilor 3 0,2%

NȘ/NR 497 41,2%

total 1208 100,0%
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Q30 — În opinia dvs., care ar trebui să fie principalele măsuri pe care să le ia Guvernul Republicii 

Moldova pentru a combate schimbările climatice?

% din total eșantion, 1208 respondenţi. Întrebare deschisă, respondentul a avut 
posibilitatea de a acorda o variantă de răspuns - Domeniul planificării 
teritoriale

număr procent

Mai multe parcuri/păduri 150 12,4%

Autorizaţiile pentru construcţii conform legii 22 1,8%

Încurajarea oamenilor de a menţine orice loc curat 21 1,7%

Mai multe tomberoane în parcuri, pe străzi, în localităţi 19 1,6%

Curăţenie pe fiecare stradă 13 1,1%

Planificarea infrastructurii după modele europene 11 0,9%

Reducerea suprafeţei blocurilor locative/Mai puţine clădiri 10 0,8%

Gunoiști autorizate mai departe de zonele rezidenţiale 9 0,7%

Impărţirea corectă a terenurilor 7 0,6%

Prelucrarea corectă a pământului/mai puţin azot 6 0,5%

Construirea drumurilor naţionale și internaţionale în afara satelor 5 0,4%

Distribuirea corectă a fabricilor și uzinelor, mai departe de sate și orașe 4 0,3%

Mai multe fântâni/bazine acvatice 4 0,3%

Mai multe parcări 2 0,2%

Folosirea materialelor eco în construcţii 2 0,2%

Analiza periodică a solului 3 0,2%

Materiale calitative în construcţii 3 0,2%

Scurgeri pentru evitarea inundaţiilor 3 0,2%

Amenajarea satelor 3 0,2%

Să nu se vândă pământurile străinilor 1 0,1%

Mai multe camere video pentru supraveghere publică 1 0,1%

NȘ/NR 909 75,5%

total 1208 100,0%
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Q30 — În opinia dvs., care ar trebui să fie principalele măsuri pe care să le ia Guvernul Republicii 

Moldova pentru a combate schimbările climatice?

% din total eșantion, 1208 respondenţi. Întrebare deschisă, respondentul a avut 
posibilitatea de a acorda o variantă de răspuns - Domeniul agriculturii

număr procent

Reducerea pesticidelor/substanţelor chimice 291 24,1%

Mai multe proiecte și investiţii pentru agricultorii simpli 93 7,7%

Prelucrarea sistematică a pământului 67 5,5%

Înverzirea teritoriilor/Plantarea copacilor 58 4,8%

Susţinerea producătorilor locali (piaţa de desfacere, compensarea cheltuielilor) 36 3,0%

Material săditor calitativ, rezistent 33 2,7%

Tehnologii noi/moderne 28 2,3%

Ghidarea agricultorilor de către specialiști în domeniu 19 1,6%

Irigare/Utilizarea raţională a apei 17 1,4%

Îmbunătăţirea stratului de cernoziom 6 0,5%

Analiza periodică a solului 4 0,3%

Construirea bazinelor pentru irigare 4 0,3%

Amenzi pentru agricultorii care dau foc la pășuni 1 0,1%

NȘ/NR 551 45,7%

total 1208 100,0%
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Q30 — În opinia dvs., care ar trebui să fie principalele măsuri pe care să le ia Guvernul Republicii 

Moldova pentru a combate schimbările climatice?

% din total eșantion, 1208 respondenţi. Întrebare deschisă, respondentul a avut 
posibilitatea de a acorda o variantă de răspuns - Domeniul silviculturii

număr procent

Înverzirea teritoriilor (plantarea copacilor, tufișurilor, florilor) 582 48,2%

Interzicerea defrisărilor 152 12,6%

Curăţenie în păduri 23 1,9%

Excluderea pesticidelor 16 1,3%

Amenzi sau muncă în folosul comunităţii pentru defrișare/incendiere 15 1,2%

Mai multe rezervaţii naturale protejate de stat 14 1,2%

Ajutor financiar din partea guvernului pentru acest domeniu 12 1,0%

Control aspru asupra Întreprinderilor Silvice 9 0,7%

Construirea adăposturilor pentru animalele sălbatice 5 0,4%

Tehnologii noi pentru a sădi sau a tăia copacii bătrâni 2 0,2%

Folosirea îngrășămintelor organice 3 0,2%

Mai mulţi lucrători silvici 1 0,1%

Investirea în albini 1 0,1%

NȘ/NR 373 30,9%

total 1208 100,0%
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Q31 — 


În opinia dvs., cine trebuie să combată fenomenul schimbărilor climatice?

Cetăţenii

Guvernul

Autorităţile Publice Locale

Președinţia

Uniunea Europeană

Agenţia Pentru Protecţia Consumatorilor

Organizaţii ale societăţii civile (ONG-urile)

Altcineva

NŞ/NR
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În primul rând În al doilea rând
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% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În primul rând

variabila grup Uniunea Europeană Președinţia Guvernul Agenţia Pentru Protecţia 
Consumatorilor

gen
masculin 9,0 5,6 24,3 2,2

feminin 4,5 7,7 23,7 4,0

vârsta

15-25 ani 11,9 6,3 17,0 5,1

26-40 ani 4,3 6,6 27,7 2,6

41-55 ani 5,8 7,8 24,8 3,1

56-70 ani 7,4 7,1 23,3 3,7

peste 71 ani 3,2 4,2 23,2 1,1

educaţie

studii medii incomplete 8,9 10,4 31,1 0,7

șc. generală sau profesională 6,2 8,8 26,5 4,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 6,8 5,6 17,1 4,3

studii superioare 5,4 3,3 22,5 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 5,4 5,8 25,2 1,7

temporar nu lucrează 5,4 8,1 20,1 3,4

nu lucrează 7,4 7,3 24,2 4,2

naţionalitate
moldovean/român 6,8 6,4 22,3 2,8

altele (rus, ucrainean etc.) 4,2 8,5 32,4 4,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,4 6,1 20,4 1,8

alte orașe 7,0 4,8 29,3 5,2

sate 6,3 7,7 23,7 3,1

regiune

nord 3,5 8,6 22,4 5,0

centru 7,7 6,9 21,7 2,5

sud 9,4 8,6 33,0 4,3

mun. Chișinău 5,9 2,9 21,3 1,1

total 6,5 6,8 24,0 3,2



Q31 — 


În opinia dvs., cine trebuie să combată fenomenul schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - În primul rând

variabila grup Autorităţile 
Publice Locale

Organizaţii ale societăţii 
civile (ONG-urile)

Cetăţenii Altcineva NŞ/NR

gen
masculin 8,8 0,9 45,5 1,3 2,2

feminin 11,1 2,4 43,8 1,3 1,5

vârsta

15-25 ani 6,3 1,1 48,3 1,7 2,3

26-40 ani 6,3 2,3 46,4 1,2 2,6

41-55 ani 8,2 1,0 46,6 1,0 1,7

56-70 ani 14,9 1,4 40,5 1,7 0,0

peste 71 ani 22,1 4,2 36,8 1,1 4,2

educaţie

studii medii incomplete 8,1 3,7 31,1 2,2 3,7

șc. generală sau profesională 10,6 0,8 38,4 1,6 2,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 10,7 1,3 53,4 0,4 0,4

studii superioare 9,9 2,7 53,3 1,2 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,0 1,3 51,6 1,5 1,5

temporar nu lucrează 10,7 3,4 45,6 1,3 2,0

nu lucrează 13,2 1,7 38,9 1,2 1,9

naţionalitate
moldovean/român 9,6 1,8 47,1 1,2 1,9

altele (rus, ucrainean etc.) 12,7 1,4 32,9 1,9 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,8 1,8 53,9 1,4 1,4

alte orașe 12,2 0,9 38,4 1,3 0,9

sate 10,7 2,0 42,8 1,3 2,3

regiune

nord 13,3 2,7 41,0 0,9 2,7

centru 8,8 1,9 47,0 1,6 1,9

sud 8,2 0,4 33,0 1,7 1,3

mun. Chișinău 9,6 1,5 55,5 1,1 1,1

total 10,1 1,7 44,5 1,3 1,8
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Q31 — 


În opinia dvs., cine trebuie să combată fenomenul schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Cumulat (2 variante de răspuns)

variabila grup Uniunea Europeană Președinţia Guvernul Agenţia Pentru Protecţia 
Consumatorilor

gen
masculin 12,0 12,9 57,1 7,3

feminin 9,1 16,6 53,1 9,6

vârsta

15-25 ani 14,2 15,9 53,4 11,4

26-40 ani 8,4 15,0 56,5 8,9

41-55 ani 9,2 17,3 58,2 7,8

56-70 ani 12,2 13,5 52,0 9,5

peste 71 ani 8,4 10,5 50,5 2,1

educaţie

studii medii incomplete 14,8 23,7 59,3 3,7

șc. generală sau profesională 9,8 17,9 55,4 11,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 10,3 12,4 52,6 10,7

studii superioare 9,3 9,0 54,2 5,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 7,7 12,3 55,9 8,2

temporar nu lucrează 10,1 17,4 55,7 8,7

nu lucrează 12,4 16,6 54,0 8,8

naţionalitate
moldovean/român 11,0 14,9 54,4 8,5

altele (rus, ucrainean etc.) 7,0 15,5 57,3 8,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 10,7 11,1 50,7 6,1

alte orașe 8,7 13,1 58,1 11,4

sate 10,7 17,2 55,5 8,7

regiune

nord 6,2 15,9 52,5 10,3

centru 11,8 14,0 57,1 7,7

sud 14,2 23,2 60,5 9,9

mun. Chișinău 10,3 8,1 50,0 6,6

total 10,3 15,0 54,9 8,6
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Q31 — 


În opinia dvs., cine trebuie să combată fenomenul schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Cumulat (2 variante de răspuns)

variabila grup Autorităţile 
Publice Locale

Organizaţii ale societăţii 
civile (ONG-urile)

Cetăţenii Altcineva NŞ/NR

gen
masculin 28,5 7,3 64,0 2,6 8,2

feminin 33,2 7,1 63,2 2,1 5,9

vârsta

15-25 ani 19,9 10,2 65,3 4,0 5,7

26-40 ani 26,5 9,5 66,3 1,7 7,2

41-55 ani 29,6 5,4 65,0 1,0 6,5

56-70 ani 39,9 3,7 61,5 3,0 4,7

peste 71 ani 46,3 9,5 52,6 3,2 16,8

educaţie

studii medii incomplete 25,2 8,1 49,6 2,2 13,3

șc. generală sau profesională 28,9 6,2 58,8 2,4 9,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 32,9 6,4 69,7 1,7 3,4

studii superioare 35,9 8,7 72,8 2,7 2,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 30,5 7,1 70,5 2,2 5,6

temporar nu lucrează 27,5 8,7 61,7 2,0 8,1

nu lucrează 32,7 6,8 58,9 2,5 7,4

naţionalitate
moldovean/român 30,0 7,4 65,4 2,0 6,5

altele (rus, ucrainean etc.) 36,6 6,1 55,9 3,8 8,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 28,9 10,7 74,6 2,5 4,6

alte orașe 31,9 9,2 61,1 2,2 4,4

sate 31,8 5,2 59,9 2,3 8,7

regiune

nord 35,4 7,1 61,1 1,8 9,7

centru 29,7 7,1 63,2 2,7 6,6

sud 25,3 4,7 53,2 2,1 6,9

mun. Chișinău 32,7 9,6 76,1 2,6 4,0

total 31,1 7,2 63,6 2,3 7,0
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Q32 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că următorii iau măsuri pentru a diminua efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Uniunea Europeană

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură NŞ/NR

gen
masculin 15,9 39,7 36,7 7,7

feminin 13,5 36,5 33,2 16,8

vârsta

15-25 ani 8,0 39,2 48,3 4,5

26-40 ani 13,5 37,8 38,0 10,7

41-55 ani 18,4 37,4 28,6 15,6

56-70 ani 15,2 37,2 31,8 15,9

peste 71 ani 16,8 40,0 26,3 16,8

educaţie

studii medii incomplete 11,9 40,0 36,3 11,9

șc. generală sau profesională 20,9 37,8 23,9 17,3

liceu/șc. postliceală/colegiu 9,0 37,6 45,3 8,1

studii superioare 10,2 37,7 42,5 9,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 15,7 37,4 35,5 11,4

temporar nu lucrează 17,4 43,0 22,8 16,8

nu lucrează 13,0 37,2 36,9 12,9

naţionalitate
moldovean/român 12,3 39,2 37,4 11,2

altele (rus, ucrainean etc.) 25,4 32,4 22,1 20,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 11,1 31,4 44,3 13,2

alte orașe 13,5 39,7 37,1 9,6

sate 16,3 39,9 30,2 13,6

regiune

nord 21,8 36,0 28,3 13,9

centru 12,1 40,7 37,9 9,3

sud 15,0 42,1 25,8 17,2

mun. Chișinău 8,5 33,1 46,3 12,1

total 14,6 37,9 34,8 12,7
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Organizaţii ale societăţii civile 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Q32 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că următorii iau măsuri pentru a diminua efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Președinţia

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură NŞ/NR

gen
masculin 30,5 50,7 14,0 4,7

feminin 22,1 51,2 18,0 8,8

vârsta

15-25 ani 17,6 61,9 17,6 2,8

26-40 ani 24,5 54,5 14,7 6,3

41-55 ani 31,3 46,6 15,3 6,8

56-70 ani 28,7 44,3 18,2 8,8

peste 71 ani 20,0 52,6 15,8 11,6

educaţie

studii medii incomplete 23,0 51,1 17,8 8,1

șc. generală sau profesională 29,7 45,0 17,1 8,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 16,2 60,7 17,5 5,6

studii superioare 28,1 53,3 12,9 5,7

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 29,0 50,5 14,8 5,6

temporar nu lucrează 31,5 47,7 12,8 8,1

nu lucrează 22,0 52,3 17,9 7,8

naţionalitate
moldovean/român 22,8 53,4 17,5 6,3

altele (rus, ucrainean etc.) 40,4 39,9 9,9 9,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 25,0 54,6 13,6 6,8

alte orașe 28,8 53,7 13,5 3,9

sate 25,2 48,6 18,2 8,0

regiune

nord 26,5 52,8 16,5 4,1

centru 22,5 51,1 19,5 6,9

sud 31,3 43,3 14,2 11,2

mun. Chișinău 24,6 55,1 13,2 7,0

total 25,8 51,0 16,2 7,0
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Q32 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că următorii iau măsuri pentru a diminua efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Guvernul

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură NŞ/NR

gen
masculin 27,3 51,7 15,7 5,2

feminin 20,8 52,5 19,1 7,6

vârsta

15-25 ani 15,9 59,7 20,5 4,0

26-40 ani 21,6 56,2 16,4 5,8

41-55 ani 28,9 47,6 16,7 6,8

56-70 ani 26,4 45,9 19,6 8,1

peste 71 ani 21,1 56,8 13,7 8,4

educaţie

studii medii incomplete 25,9 47,4 18,5 8,1

șc. generală sau profesională 26,9 46,8 18,3 8,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 17,9 56,8 20,9 4,3

studii superioare 22,2 59,0 13,5 5,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 24,7 53,1 17,4 4,7

temporar nu lucrează 29,5 46,3 15,4 8,7

nu lucrează 21,5 53,0 18,1 7,4

naţionalitate
moldovean/român 20,9 53,7 19,1 6,2

altele (rus, ucrainean etc.) 36,6 45,1 10,3 8,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 22,5 56,4 15,0 6,1

alte orașe 24,5 56,8 14,8 3,9

sate 23,9 48,9 19,6 7,6

regiune

nord 23,9 52,5 17,4 6,2

centru 21,7 51,9 21,7 4,7

sud 28,3 45,1 15,0 11,6

mun. Chișinău 22,1 58,1 14,7 5,1

total 23,7 52,2 17,6 6,5
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Q32 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că următorii iau măsuri pentru a diminua efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Agenţia Pentru Protecţia Consumatorilor

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură NŞ/NR

gen
masculin 24,2 52,6 13,3 9,9

feminin 16,5 43,6 23,3 16,6

vârsta

15-25 ani 8,0 54,0 31,3 6,8

26-40 ani 17,6 50,1 21,3 11,0

41-55 ani 25,9 44,6 15,0 14,6

56-70 ani 24,0 40,2 17,2 18,6

peste 71 ani 18,9 58,9 4,2 17,9

educaţie

studii medii incomplete 13,3 43,0 23,7 20,0

șc. generală sau profesională 18,5 48,4 17,5 15,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 15,4 48,7 24,4 11,5

studii superioare 27,8 47,6 14,7 9,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 21,7 49,0 17,8 11,4

temporar nu lucrează 26,2 47,0 10,7 16,1

nu lucrează 16,9 46,7 21,5 14,9

naţionalitate
moldovean/român 17,7 48,4 19,8 14,0

altele (rus, ucrainean etc.) 30,0 43,7 14,1 12,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 22,5 50,7 17,5 9,3

alte orașe 21,0 45,0 22,7 11,4

sate 18,5 47,2 18,2 16,2

regiune

nord 18,9 49,9 17,4 13,9

centru 17,6 47,8 20,6 14,0

sud 21,5 36,9 20,6 21,0

mun. Chișinău 22,8 53,7 16,9 6,6

total 19,9 47,6 18,9 13,7
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Q32 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că următorii iau măsuri pentru a diminua efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Autorităţile Publice Locale

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură NŞ/NR

gen
masculin 17,2 59,2 20,2 3,4

feminin 14,2 52,1 27,2 6,5

vârsta

15-25 ani 8,5 58,5 29,5 3,4

26-40 ani 13,8 59,4 20,7 6,1

41-55 ani 17,3 56,5 21,8 4,4

56-70 ani 17,6 48,0 29,4 5,1

peste 71 ani 23,2 52,6 16,8 7,4

educaţie

studii medii incomplete 14,1 48,9 28,1 8,9

șc. generală sau profesională 18,7 52,2 23,5 5,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 12,0 55,6 28,2 4,3

studii superioare 14,1 62,6 20,1 3,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 12,7 60,9 24,1 2,4

temporar nu lucrează 20,1 52,3 20,8 6,7

nu lucrează 16,8 51,8 24,7 6,8

naţionalitate
moldovean/român 14,0 56,0 25,0 5,0

altele (rus, ucrainean etc.) 23,0 52,1 19,2 5,6

mediu de 
rezidenţă

municipii 15,4 55,4 23,6 5,7

alte orașe 18,8 56,3 21,4 3,5

sate 14,6 54,8 25,2 5,4

regiune

nord 18,3 55,5 21,5 4,7

centru 14,0 55,5 25,8 4,7

sud 15,5 54,1 23,6 6,9

mun. Chișinău 14,3 55,5 25,4 4,8

total 15,6 55,2 24,1 5,1
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Q32 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că următorii iau măsuri pentru a diminua efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Organizaţii ale societăţii civile (ONG-urile)

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură NŞ/NR

gen
masculin 17,4 42,5 21,2 18,9

feminin 12,5 39,3 26,6 21,7

vârsta

15-25 ani 4,5 48,3 39,8 7,4

26-40 ani 11,0 43,5 28,2 17,3

41-55 ani 18,7 39,8 17,3 24,1

56-70 ani 17,6 35,5 20,3 26,7

peste 71 ani 25,3 35,8 13,7 25,3

educaţie

studii medii incomplete 11,9 34,8 21,5 31,9

șc. generală sau profesională 16,7 40,2 17,5 25,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 9,0 47,0 29,9 14,1

studii superioare 16,8 39,8 30,8 12,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 14,0 43,7 25,8 16,6

temporar nu lucrează 19,5 38,3 14,1 28,2

nu lucrează 14,0 39,3 25,2 21,5

naţionalitate
moldovean/român 13,3 41,2 24,6 20,9

altele (rus, ucrainean etc.) 21,1 39,0 21,6 18,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 12,9 45,4 30,4 11,4

alte orașe 15,3 42,8 26,6 15,3

sate 15,2 38,2 20,9 25,8

regiune

nord 18,0 42,2 20,4 19,5

centru 13,2 37,6 24,5 24,7

sud 15,5 35,2 21,5 27,9

mun. Chișinău 11,8 47,8 30,9 9,6

total 14,7 40,7 24,2 20,4
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Q32 — În opinia dvs., în ce măsură consideraţi că următorii iau măsuri pentru a diminua efectele 

schimbărilor climatice?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Cetăţenii

variabila grup Deloc În mică măsură În mare măsură NŞ/NR

gen
masculin 21,9 58,4 18,5 1,1

feminin 19,6 54,9 22,7 2,8

vârsta

15-25 ani 17,6 56,8 25,0 0,6

26-40 ani 20,2 57,1 20,7 2,0

41-55 ani 20,1 58,5 20,4 1,0

56-70 ani 20,6 54,4 22,3 2,7

peste 71 ani 29,5 53,7 10,5 6,3

educaţie

studii medii incomplete 20,0 49,6 28,1 2,2

șc. generală sau profesională 19,3 54,6 23,5 2,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 18,4 62,4 18,4 0,9

studii superioare 24,6 58,1 15,6 1,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 19,4 58,7 20,6 1,3

temporar nu lucrează 20,1 57,0 20,8 2,0

nu lucrează 21,8 54,7 21,0 2,5

naţionalitate
moldovean/român 20,5 56,0 21,7 1,8

altele (rus, ucrainean etc.) 21,1 58,7 16,9 3,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 21,1 55,4 20,7 2,9

alte orașe 25,8 59,0 14,0 1,3

sate 18,7 56,1 23,2 2,0

regiune

nord 25,4 53,4 18,6 2,7

centru 20,1 56,3 21,7 1,9

sud 15,5 57,5 25,3 1,7

mun. Chișinău 19,9 59,6 18,8 1,8

total 20,6 56,5 20,9 2,1
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combustibili	fosili			



Q33 — 


Care dintre următoarele pot fi considerate combustibili fosili …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Cărbunele

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 86,1 8,8 5,1

feminin 80,0 8,2 11,9

vârsta

15-25 ani 84,7 10,2 5,1

26-40 ani 78,4 8,4 13,3

41-55 ani 86,1 7,1 6,8

56-70 ani 82,4 8,4 9,1

peste 71 ani 85,3 9,5 5,3

educaţie

studii medii incomplete 80,7 8,1 11,1

șc. generală sau profesională 83,3 8,4 8,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 82,1 9,8 8,1

studii superioare 82,9 7,8 9,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 85,2 7,3 7,5

temporar nu lucrează 85,2 7,4 7,4

nu lucrează 80,0 9,6 10,3

naţionalitate
moldovean/român 79,8 9,8 10,5

altele (rus, ucrainean etc.) 96,2 2,3 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 81,1 7,5 11,4

alte orașe 85,6 7,0 7,4

sate 82,4 9,3 8,3

regiune

nord 85,8 8,0 6,2

centru 76,6 12,4 11,0

sud 91,8 4,3 3,9

mun. Chișinău 79,0 7,4 13,6

total 82,7 8,4 8,9

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼188

Gazele naturale

Petrolul

Cărbunele

Lemnele

Energia solară

Hidrogen

0 20 40 60 80 100

20

11

8

9

9

8

41

48

36

8

8

8

39

41

56

83

83

84

Da Nu NŞ/NR



Q33 — 


Care dintre următoarele pot fi considerate combustibili fosili …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Petrolul

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 88,2 7,5 4,3

feminin 79,2 9,2 11,6

vârsta

15-25 ani 88,6 5,7 5,7

26-40 ani 80,1 7,8 12,1

41-55 ani 86,4 7,5 6,1

56-70 ani 79,1 11,8 9,1

peste 71 ani 87,4 8,4 4,2

educaţie

studii medii incomplete 77,8 11,1 11,1

șc. generală sau profesională 85,7 6,2 8,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 79,5 13,7 6,8

studii superioare 84,1 7,2 8,7

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 86,2 7,3 6,5

temporar nu lucrează 87,9 4,7 7,4

nu lucrează 79,5 10,3 10,2

naţionalitate
moldovean/român 80,9 9,3 9,9

altele (rus, ucrainean etc.) 93,9 4,7 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 82,5 6,1 11,4

alte orașe 86,0 8,3 5,7

sate 82,5 9,4 8,0

regiune

nord 86,7 8,3 5,0

centru 77,5 12,4 10,2

sud 91,0 4,3 4,7

mun. Chișinău 79,8 7,0 13,2

total 83,2 8,4 8,4
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Q33 — 


Care dintre următoarele pot fi considerate combustibili fosili …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Gazele naturale

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 88,2 7,7 4,1

feminin 80,6 8,0 11,4

vârsta

15-25 ani 80,1 14,2 5,7

26-40 ani 80,1 6,9 13,0

41-55 ani 87,4 6,8 5,8

56-70 ani 85,5 6,8 7,8

peste 71 ani 89,5 6,3 4,2

educaţie

studii medii incomplete 83,7 5,9 10,4

șc. generală sau profesională 86,9 6,6 6,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 79,9 12,8 7,3

studii superioare 82,3 7,2 10,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 85,4 7,5 7,1

temporar nu lucrează 90,6 3,4 6,0

nu lucrează 81,0 9,3 9,6

naţionalitate
moldovean/român 81,6 9,0 9,5

altele (rus, ucrainean etc.) 94,8 2,8 2,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 81,8 7,1 11,1

alte orașe 85,2 8,3 6,6

sate 84,4 8,0 7,6

regiune

nord 87,0 8,3 4,7

centru 79,7 9,6 10,7

sud 92,3 3,4 4,3

mun. Chișinău 78,7 8,8 12,5

total 83,9 7,9 8,2
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Q33 — 


Care dintre următoarele pot fi considerate combustibili fosili …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Lemnele

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 56,9 39,0 4,1

feminin 55,8 33,1 11,1

vârsta

15-25 ani 51,1 43,8 5,1

26-40 ani 52,4 35,2 12,4

41-55 ani 57,5 36,7 5,8

56-70 ani 60,8 30,7 8,4

peste 71 ani 62,1 34,7 3,2

educaţie

studii medii incomplete 63,0 28,9 8,1

șc. generală sau profesională 62,4 30,7 7,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 52,1 41,0 6,8

studii superioare 47,3 42,5 10,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 52,5 40,2 7,3

temporar nu lucrează 59,7 33,6 6,7

nu lucrează 58,4 32,8 8,8

naţionalitate
moldovean/român 57,1 33,5 9,4

altele (rus, ucrainean etc.) 52,6 46,0 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 44,3 43,9 11,8

alte orașe 53,3 41,0 5,7

sate 62,1 30,6 7,3

regiune

nord 66,7 28,0 5,3

centru 56,9 33,0 10,2

sud 56,2 40,8 3,0

mun. Chișinău 42,6 44,5 12,9

total 56,3 35,7 8,0
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Q33 — 


Care dintre următoarele pot fi considerate combustibili fosili …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Hidrogen

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 42,7 44,2 13,1

feminin 36,8 38,9 24,3

vârsta

15-25 ani 40,3 47,2 12,5

26-40 ani 35,2 40,6 24,2

41-55 ani 40,8 41,2 18,0

56-70 ani 40,5 39,2 20,3

peste 71 ani 45,3 38,9 15,8

educaţie

studii medii incomplete 40,0 33,3 26,7

șc. generală sau profesională 45,2 37,3 17,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 36,3 47,0 16,7

studii superioare 32,3 46,7 21,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 35,7 44,7 19,6

temporar nu lucrează 51,0 28,9 20,1

nu lucrează 39,3 41,8 19,0

naţionalitate
moldovean/român 39,6 39,9 20,5

altele (rus, ucrainean etc.) 38,5 47,9 13,6

mediu de 
rezidenţă

municipii 31,1 48,9 20,0

alte orașe 33,6 49,8 16,6

sate 44,6 35,3 20,0

regiune

nord 42,5 40,4 17,1

centru 39,6 36,0 24,5

sud 46,4 39,5 14,2

mun. Chișinău 29,4 50,7 19,9

total 39,4 41,2 19,4
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Q33 — 


Care dintre următoarele pot fi considerate combustibili fosili …?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Energia solară

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 40,8 53,0 6,2

feminin 42,0 43,5 14,5

vârsta

15-25 ani 40,9 52,3 6,8

26-40 ani 35,4 49,9 14,7

41-55 ani 42,5 49,3 8,2

56-70 ani 44,6 42,2 13,2

peste 71 ani 51,6 43,2 5,3

educaţie

studii medii incomplete 50,4 39,3 10,4

șc. generală sau profesională 48,0 41,8 10,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 41,9 48,3 9,8

studii superioare 27,5 59,9 12,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 35,5 54,0 10,5

temporar nu lucrează 50,3 41,6 8,1

nu lucrează 43,8 44,5 11,7

naţionalitate
moldovean/român 40,8 47,2 12,0

altele (rus, ucrainean etc.) 44,6 50,2 5,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 28,6 58,9 12,5

alte orașe 38,4 52,8 8,7

sate 47,6 41,5 10,9

regiune

nord 49,3 40,7 10,0

centru 42,3 44,5 13,2

sud 45,9 48,1 6,0

mun. Chișinău 26,8 60,3 12,9

total 41,5 47,7 10,8
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Q34 —  

Care este gazul care se produce prin arderea combustibililor fosili?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Oxigen Hidrogen Heliu Dioxid de carbon NŞ/NR

gen
masculin 5,4 5,2 0,9 74,2 14,2

feminin 5,6 2,8 1,5 71,8 18,2

vârsta

15-25 ani 7,4 3,4 1,1 81,8 6,3

26-40 ani 4,3 3,5 2,0 72,0 18,2

41-55 ani 5,1 5,8 1,0 70,1 18,0

56-70 ani 4,1 2,4 1,0 72,0 20,6

peste 71 ani 12,6 5,3 0,0 70,5 11,6

educaţie

studii medii incomplete 8,9 3,0 2,2 68,1 17,8

șc. generală sau profesională 5,8 4,0 1,6 67,7 20,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 7,7 4,3 0,0 75,6 12,4

studii superioare 2,1 3,9 1,2 80,8 12,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,9 3,9 1,5 75,1 15,7

temporar nu lucrează 5,4 6,0 2,0 67,1 19,5

nu lucrează 6,8 3,4 0,8 72,8 16,2

naţionalitate
moldovean/român 6,1 4,1 1,4 70,4 17,9

altele (rus, ucrainean etc.) 2,3 2,8 0,5 84,5 9,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,0 3,9 1,8 77,5 11,8

alte orașe 5,7 1,7 1,3 81,2 10,0

sate 5,7 4,6 1,0 68,2 20,5

regiune

nord 5,3 4,1 0,6 77,0 13,0

centru 8,0 4,7 1,4 65,7 20,3

sud 3,0 2,1 0,4 73,8 20,6

mun. Chișinău 4,8 4,0 2,6 76,5 12,1

total 5,5 3,9 1,2 72,8 16,5
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Q35 —  

Cât de mult sau puţin vă interesează știri despre mediu?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Deloc Mai degrabă 
puţin

Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 5,1 19,7 46,3 29,0 0,0

feminin 2,1 12,9 49,7 34,4 0,9

vârsta

15-25 ani 8,0 23,9 55,7 12,5 0,0

26-40 ani 2,9 18,2 51,9 26,8 0,3

41-55 ani 2,4 13,9 44,2 39,1 0,3

56-70 ani 1,7 9,8 47,0 41,2 0,3

peste 71 ani 5,3 17,9 36,8 36,8 3,2

educaţie

studii medii incomplete 3,7 20,7 36,3 35,6 3,7

șc. generală sau profesională 4,0 18,1 48,2 29,7 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 4,3 15,4 49,6 30,8 0,0

studii superioare 1,8 11,1 51,5 35,3 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 2,8 13,8 49,7 33,5 0,2

temporar nu lucrează 4,0 26,2 43,0 26,8 0,0

nu lucrează 3,7 15,1 48,1 32,3 0,8

naţionalitate
moldovean/român 3,3 15,7 47,2 33,2 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 3,8 16,9 52,1 26,8 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 4,6 13,6 54,3 27,1 0,4

alte orașe 5,2 17,5 48,5 28,8 0,0

sate 2,3 16,3 45,6 35,1 0,7

regiune

nord 3,2 15,0 48,7 32,2 0,9

centru 2,5 17,6 43,1 36,5 0,3

sud 3,4 19,3 44,6 31,8 0,9

mun. Chișinău 4,8 11,8 57,4 26,1 0,0

total 3,4 15,9 48,2 32,0 0,5
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Q36 —  

Cât de mult sau puţin vă interesează știri despre starea vremii?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Deloc Mai degrabă 
puţin

Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

gen
masculin 3,2 11,8 46,4 38,6 0,0

feminin 1,6 7,6 39,3 51,2 0,3

vârsta

15-25 ani 4,0 15,9 56,3 23,9 0,0

26-40 ani 2,9 10,7 47,3 39,2 0,0

41-55 ani 2,0 9,2 38,8 49,3 0,7

56-70 ani 1,4 4,4 35,1 59,1 0,0

peste 71 ani 1,1 9,5 33,7 55,8 0,0

educaţie

studii medii incomplete 0,7 6,7 39,3 51,9 1,5

șc. generală sau profesională 1,8 10,2 40,6 47,4 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,4 8,1 45,3 43,2 0,0

studii superioare 3,0 10,5 44,0 42,5 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 2,8 8,6 43,4 45,2 0,0

temporar nu lucrează 2,0 14,1 45,0 38,9 0,0

nu lucrează 2,0 9,0 40,8 47,9 0,3

naţionalitate
moldovean/român 2,3 9,0 41,3 47,2 0,2

altele (rus, ucrainean etc.) 2,3 11,7 47,4 38,5 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 4,6 11,1 53,6 30,7 0,0

alte orașe 2,2 12,2 45,9 39,7 0,0

sate 1,4 7,9 36,9 53,5 0,3

regiune

nord 2,1 9,7 39,8 48,4 0,0

centru 1,4 8,2 37,1 53,0 0,3

sud 2,1 9,4 36,5 51,5 0,4

mun. Chișinău 4,0 10,7 58,1 27,2 0,0

total 2,3 9,4 42,5 45,6 0,2
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Mediul pe care îl vor moșteni  
copiii noștri

Protecţia naturii

Poluarea din localităţi

Schimbarea climei

Dezastre cauzate de oameni  
(accidente industriale, deversări etc.)

Peisaje frumoase

Calitatea vieţii oriunde ai fi

Dezastre naturale  
(cutremure, inundaţii etc.)

Utilizarea resurselor naturale

Nimic din cele de mai sus

NȘ/NR

0 20 40 60 80 100

1,7

2,7

1,7

4,1

4,4

5,6

7,6

13,5

15,8

20,4

22,3

Q37 — 


Atunci când oamenii vorbesc despre mediul înconjurător, la ce lucru vă gândiţi în primul rând?
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Q37 — 


Atunci când oamenii vorbesc despre mediul înconjurător, la ce lucru vă gândiţi în primul rând?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Energia solară

variabila grup
Poluarea 
din 
localităţi

Schimbarea 
climei

Peisaje 
frumoase

Protecţia 
naturii

Mediul pe care îl 
vor moșteni copiii 
noștri

Dezastre 
cauzate de 
oameni 

gen
masculin 15,4 14,0 5,6 20,8 20,2 8,2

feminin 16,2 13,1 5,6 20,2 23,9 7,1

vârsta

15-25 ani 23,9 19,9 5,1 21,0 11,4 6,3

26-40 ani 14,4 14,1 3,7 19,0 21,3 11,2

41-55 ani 12,6 12,2 7,5 23,1 23,8 8,2

56-70 ani 14,5 10,5 7,1 20,9 29,4 4,4

peste 71 ani 20,0 12,6 3,2 14,7 18,9 5,3

educaţie

studii medii incomplete 11,9 13,3 7,4 20,0 17,8 7,4

șc. generală sau profesională 14,3 13,3 6,8 21,1 21,9 8,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 19,2 16,2 3,8 18,4 25,6 6,0

studii superioare 17,1 11,7 4,5 21,3 22,5 8,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 15,5 11,4 4,9 19,8 24,9 10,1

temporar nu lucrează 10,1 14,8 8,1 22,8 21,5 6,0

nu lucrează 17,4 14,7 5,6 20,5 20,5 6,1

naţionalitate
moldovean/român 14,1 14,3 5,9 20,6 23,6 7,8

altele (rus, ucrainean etc.) 23,5 9,9 4,2 19,7 16,4 7,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 15,7 16,1 3,9 18,9 20,7 12,1

alte orașe 23,6 14,0 7,0 21,0 14,4 6,1

sate 13,3 12,3 5,9 20,9 25,5 6,3

regiune

nord 18,9 13,6 4,1 16,5 25,4 5,6

centru 11,8 12,4 7,7 22,0 25,3 8,5

sud 19,3 13,3 6,4 25,8 15,0 1,7

mun. Chișinău 14,3 15,1 4,0 18,8 20,6 14,0

total 15,8 13,5 5,6 20,4 22,3 7,6
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Q37 — 


Atunci când oamenii vorbesc despre mediul înconjurător, la ce lucru vă gândiţi în primul rând?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Energia solară

variabila grup Calitatea vieţii 
oriunde ai fi

Dezastre 
naturale

Utilizarea resurselor 
naturale

Nimic din cele 
de mai sus

NȘ/NR

gen
masculin 4,3 3,9 2,4 3,7 1,3

feminin 4,5 4,3 1,2 1,9 2,1

vârsta

15-25 ani 4,5 4,0 2,3 1,7 0,0

26-40 ani 6,3 4,6 1,2 3,2 0,9

41-55 ani 3,1 3,4 1,7 2,0 2,4

56-70 ani 3,0 3,7 1,7 2,0 2,7

peste 71 ani 5,3 6,3 3,2 7,4 3,2

educaţie

studii medii incomplete 5,2 5,2 1,5 6,7 3,7

șc. generală sau profesională 4,4 2,6 1,6 3,8 2,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 3,8 1,7 1,3 0,9

studii superioare 5,1 6,0 2,1 0,6 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,5 4,5 1,9 1,3 1,1

temporar nu lucrează 3,4 4,7 1,3 4,7 2,7

nu lucrează 4,6 3,6 1,7 3,4 2,0

naţionalitate
moldovean/român 4,2 4,0 1,3 2,9 1,2

altele (rus, ucrainean etc.) 5,2 4,2 3,8 1,9 4,2

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,4 4,6 1,8 0,4 0,4

alte orașe 5,2 3,9 2,2 1,3 1,3

sate 3,7 4,0 1,6 4,1 2,4

regiune

nord 3,5 5,0 2,7 2,7 2,1

centru 3,3 3,8 2,2 0,8 2,2

sud 3,9 3,4 0,4 8,6 2,1

mun. Chișinău 7,4 4,0 1,1 0,4 0,4

total 4,4 4,1 1,7 2,7 1,7
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% din total eşantion,

1208 respondenţi

Nu mă 
îngrijorează 

deloc
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Mă 
îngrijorează 
foarte mult

Nu am 
nici o 

părere

Schimbările de climă 1,7 0,4 0,5 1,3 1,6 10,6 3,6 9,3 15,4 5,9 49,4 0,4

Poluarea apelor 0,5 0,1 0,2 0,9 0,7 6,4 1,5 5,0 10,9 7,9 65,2 0,6

Poluarea aerului 0,7 0,0 0,4 0,8 0,6 4,2 1,2 4,1 7,9 7,5 72,3 0,2

Epuizarea resurselor naturale 1,3 0,2 0,6 0,9 0,7 7,8 2,7 6,0 10,3 7,0 59,8 2,7

Creșterea cantităţilor de deșeuri 1,2 0,2 0,2 0,7 0,7 3,6 1,8 3,5 9,4 6,5 71,1 1,2

Poluarea din agricultură prin 
intermediul pesticidelor 1,2 0,2 0,3 1,1 1,2 6,6 2,9 4,8 9,9 7,1 62,8 1,8

Utilizarea organismelor 
modificate genetic 3,3 0,3 0,4 1,9 1,7 7,8 3,2 4,7 10,9 3,5 51,1 11,1

Problemele din orașe (trafic 
aglomerat, poluare, lipsa spatiilor 

verzi etc.)
2,9 0,2 0,3 1,1 1,0 6,8 2,3 6,6 11,0 7,2 57,5 3,1

Poluarea provocată de mijloacele 
de transport 1,6 0,3 0,9 1,2 1,6 8,0 2,0 5,0 12,4 7,3 58,4 1,2

Gunoiul menajer (aruncarea în 
locuri neamenajate, colectarea 

inexistentă sau cu întârziere etc.)
1,2 0,2 0,4 0,7 1,1 3,6 2,0 3,0 7,2 6,7 73,5 0,5

Situaţia fluviului Nistru 1,9 0,2 0,7 0,6 0,8 5,0 1,7 4,1 7,9 6,5 64,1 6,5

Situaţia pădurilor (tăierile de 
copaci, suprafaţa mică 

împădurită)
0,7 0,1 0,3 0,7 1,0 3,0 1,7 2,8 6,8 7,5 74,9 0,7

Lipsa educaţiei de mediu a 
cetăţenilor 1,7 0,2 0,6 0,8 0,5 4,6 1,7 3,8 7,0 6,2 71,4 1,6
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Schimbările de climă

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 3,0 0,2 0,7 2,4 2,2 11,4 5,8 10,3 14,8 4,7 44,2 0,2

feminin 0,6 0,6 0,3 0,4 1,0 9,9 1,8 8,5 15,9 6,8 53,6 0,6

vârsta

15-25 ani 0,6 0,6 0,6 2,3 2,8 11,9 9,1 19,3 25,6 6,8 20,5 0,0

26-40 ani 2,0 0,9 0,3 1,4 2,0 11,0 2,9 11,8 19,9 9,5 37,8 0,6

41-55 ani 2,0 0,0 0,3 1,4 0,3 9,9 2,7 6,5 11,6 4,4 60,2 0,7

56-70 ani 1,0 0,3 1,0 0,0 1,7 9,1 2,4 5,4 11,5 3,7 63,9 0,0

peste 71 ani 3,2 0,0 0,0 3,2 1,1 13,7 2,1 2,1 4,2 2,1 67,4 1,1

educaţie

studii medii incomplete 2,2 0,0 0,0 0,7 0,7 11,1 5,2 10,4 13,3 4,4 49,6 2,2

șc. generală sau profesională 2,2 0,4 1,0 1,2 2,0 12,7 2,6 6,4 12,4 3,6 55,4 0,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 0,4 0,4 1,3 2,6 8,1 5,1 12,0 16,7 6,8 46,2 0,0

studii superioare 1,5 0,6 0,0 1,8 0,6 9,0 3,0 11,4 20,1 9,0 43,1 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 2,2 0,2 0,4 1,3 1,3 9,9 2,8 9,2 16,1 6,2 50,1 0,2

temporar nu lucrează 2,0 1,3 0,7 1,3 1,3 17,4 4,7 6,7 15,4 6,0 43,0 0,0

nu lucrează 1,2 0,3 0,5 1,4 1,9 9,5 3,7 10,0 14,9 5,4 50,8 0,5

naţionalitate
moldovean/român 1,6 0,4 0,3 0,8 1,0 9,9 3,5 9,0 16,0 6,0 51,1 0,4

altele (rus, ucrainean etc.) 1,9 0,5 1,4 3,8 4,2 14,1 3,3 10,8 12,7 5,2 42,3 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,5 0,7 0,0 0,7 1,1 8,6 6,1 14,6 19,6 7,1 38,9 0,0

alte orașe 1,7 0,9 0,4 2,2 2,6 10,9 4,8 10,5 12,7 7,0 45,9 0,4

sate 1,3 0,1 0,7 1,3 1,4 11,3 2,1 6,7 14,6 5,0 54,8 0,6

regiune

nord 0,9 0,6 0,3 0,9 1,2 11,2 2,4 8,0 15,6 7,4 51,6 0,0

centru 1,6 0,3 0,0 1,9 1,6 10,2 3,3 8,5 15,7 5,5 50,5 0,8

sud 1,7 0,4 1,7 2,1 2,6 13,3 1,7 5,6 11,2 3,4 55,4 0,9

mun. Chișinău 2,6 0,4 0,4 0,4 1,1 8,1 7,0 15,1 18,4 6,6 40,1 0,0

total 1,7 0,4 0,5 1,3 1,6 10,6 3,6 9,3 15,4 5,9 49,4 0,4
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Poluarea apelor

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 0,7 0,0 0,2 1,3 0,7 7,7 2,4 6,4 11,6 6,7 61,6 0,6

feminin 0,3 0,1 0,3 0,6 0,6 5,3 0,7 4,0 10,4 8,9 68,1 0,6

vârsta

15-25 ani 0,0 0,0 0,6 0,6 1,7 8,5 6,3 9,7 22,2 18,2 32,4 0,0

26-40 ani 0,6 0,0 0,6 0,9 0,6 6,1 1,2 6,9 13,0 11,0 58,8 0,6

41-55 ani 1,4 0,0 0,0 0,7 0,3 5,8 1,0 3,7 7,8 4,1 74,1 1,0

56-70 ani 0,0 0,3 0,0 1,0 0,7 5,4 0,0 1,7 7,4 4,1 78,7 0,7

peste 71 ani 0,0 0,0 0,0 2,1 0,0 8,4 0,0 4,2 3,2 2,1 80,0 0,0

educaţie

studii medii incomplete 2,2 0,7 0,0 0,0 1,5 8,9 2,2 8,1 8,9 6,7 60,0 0,7

șc. generală sau profesională 0,2 0,0 0,4 1,6 0,8 8,0 1,2 2,8 9,2 4,2 70,7 1,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 0,0 0,4 0,4 0,9 4,3 2,1 5,6 12,4 12,4 61,1 0,0

studii superioare 0,3 0,0 0,0 0,6 0,0 4,2 1,2 6,9 13,5 11,1 62,3 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,4 0,0 0,2 0,9 0,4 4,9 1,1 4,5 10,1 8,6 68,4 0,4

temporar nu lucrează 0,7 0,0 0,0 1,3 1,3 9,4 1,3 6,7 9,4 8,1 61,1 0,7

nu lucrează 0,5 0,2 0,3 0,8 0,7 6,6 1,9 5,1 12,0 7,4 64,0 0,5

naţionalitate
moldovean/român 0,4 0,1 0,2 0,7 0,5 5,6 1,6 4,9 11,1 8,3 66,1 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 0,9 0,0 0,5 1,9 1,4 9,4 0,9 5,6 10,3 6,6 62,0 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,7 0,0 0,0 0,7 0,0 4,6 2,5 6,8 13,2 10,0 61,4 0,0

alte orașe 0,0 0,0 1,3 0,9 1,3 7,0 0,9 6,6 13,1 7,9 60,7 0,4

sate 0,6 0,1 0,0 1,0 0,7 6,9 1,3 3,9 9,3 7,2 68,2 0,9

regiune

nord 0,3 0,0 0,3 1,2 0,6 5,0 0,9 3,8 11,5 8,6 67,8 0,0

centru 0,3 0,3 0,0 0,8 0,3 8,8 1,4 4,9 10,7 9,1 62,4 1,1

sud 0,9 0,0 0,9 0,9 1,7 6,4 1,3 3,4 8,6 6,0 68,7 1,3

mun. Chișinău 0,7 0,0 0,0 0,7 0,4 4,8 2,6 8,1 12,5 7,4 62,9 0,0

total 0,5 0,1 0,2 0,9 0,7 6,4 1,5 5,0 10,9 7,9 65,2 0,6
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Poluarea aerului

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 1,3 0,0 0,4 0,9 0,9 4,9 1,7 4,7 10,1 8,2 66,5 0,4

feminin 0,1 0,0 0,4 0,7 0,3 3,7 0,9 3,7 6,2 6,8 76,9 0,1

vârsta

15-25 ani 0,0 0,0 0,6 0,6 0,6 4,0 1,7 5,1 14,8 17,0 55,7 0,0

26-40 ani 0,6 0,0 0,3 0,9 1,2 4,3 2,0 5,5 8,9 11,2 64,6 0,6

41-55 ani 1,4 0,0 0,7 0,7 0,7 3,7 0,7 3,4 6,1 3,4 79,3 0,0

56-70 ani 0,3 0,0 0,3 0,7 0,0 4,7 1,0 2,7 5,4 3,4 81,1 0,3

peste 71 ani 1,1 0,0 0,0 2,1 0,0 4,2 0,0 4,2 5,3 1,1 82,1 0,0

educaţie

studii medii incomplete 0,0 0,0 0,0 1,5 0,7 5,9 0,0 5,9 6,7 5,9 73,3 0,0

șc. generală sau profesională 1,0 0,0 0,8 0,8 1,0 4,8 1,2 3,2 6,4 4,4 76,1 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 0,0 0,4 0,4 0,4 2,6 1,7 3,8 9,0 8,5 72,6 0,0

studii superioare 0,6 0,0 0,0 0,9 0,0 3,9 1,5 4,8 10,2 12,0 66,2 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,6 0,0 0,2 0,6 0,4 3,4 1,3 3,7 8,2 8,0 73,1 0,4

temporar nu lucrează 2,0 0,0 1,3 0,0 1,3 4,7 0,0 6,0 6,0 6,7 71,8 0,0

nu lucrează 0,3 0,0 0,3 1,2 0,5 4,7 1,5 3,9 8,3 7,3 71,9 0,0

naţionalitate
moldovean/român 0,6 0,0 0,4 0,6 0,5 4,3 0,9 3,7 7,8 7,7 73,3 0,2

altele (rus, ucrainean etc.) 0,9 0,0 0,5 1,9 0,9 3,8 2,8 5,6 8,9 6,6 68,1 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,7 0,0 0,0 0,0 0,4 3,2 1,4 6,4 8,6 9,3 70,0 0,0

alte orașe 0,4 0,0 0,9 1,7 0,9 3,5 2,6 5,2 8,7 7,0 68,6 0,4

sate 0,7 0,0 0,4 0,9 0,6 4,9 0,7 2,9 7,4 6,9 74,4 0,3

regiune

nord 0,6 0,0 0,6 0,3 0,3 2,7 1,5 4,4 8,0 7,1 74,6 0,0

centru 0,3 0,0 0,0 1,4 0,5 4,7 1,4 3,3 9,1 7,7 70,9 0,8

sud 1,3 0,0 1,3 1,3 0,9 7,3 0,4 2,1 5,6 6,4 73,4 0,0

mun. Chișinău 0,7 0,0 0,0 0,4 0,7 2,9 1,5 6,6 8,5 8,5 70,2 0,0

total 0,7 0,0 0,4 0,8 0,6 4,2 1,2 4,1 7,9 7,5 72,3 0,2
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Epuizarea resurselor naturale

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 2,2 0,2 0,6 1,5 1,1 10,5 3,0 7,9 10,1 6,4 54,7 1,9

feminin 0,6 0,1 0,6 0,4 0,4 5,6 2,5 4,6 10,4 7,4 63,8 3,4

vârsta

15-25 ani 0,0 0,0 1,1 0,6 1,7 6,3 8,5 13,6 15,9 14,2 36,4 1,7

26-40 ani 2,9 0,3 0,3 1,2 0,9 6,9 2,9 6,3 12,1 7,5 56,8 2,0

41-55 ani 0,3 0,3 0,7 1,4 0,3 7,5 1,0 4,1 9,5 5,1 66,3 3,4

56-70 ani 1,4 0,0 0,7 0,7 0,3 8,8 1,4 4,1 6,1 5,1 67,9 3,7

peste 71 ani 1,1 0,0 0,0 0,0 1,1 11,6 1,1 3,2 8,4 3,2 68,4 2,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 0,0 0,7 0,0 0,0 11,9 0,7 5,9 10,4 7,4 56,3 5,2

șc. generală sau profesională 2,4 0,0 0,6 1,2 1,2 8,0 1,6 4,2 9,2 4,6 63,5 3,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 0,0 1,3 0,9 0,4 6,0 4,3 9,4 11,1 7,7 57,3 1,3

studii superioare 0,3 0,6 0,0 0,9 0,6 7,2 4,2 6,6 11,1 9,9 57,5 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,3 0,2 0,2 0,6 1,1 7,5 1,1 6,2 10,8 6,5 62,6 1,9

temporar nu lucrează 1,3 0,0 0,7 0,7 1,3 12,8 2,7 2,7 10,7 8,1 53,0 6,0

nu lucrează 1,4 0,2 0,8 1,2 0,3 6,8 4,1 6,8 9,6 7,1 59,4 2,4

naţionalitate
moldovean/român 1,1 0,2 0,6 0,6 0,5 8,0 3,0 6,3 10,0 7,6 59,5 2,6

altele (rus, ucrainean etc.) 2,3 0,0 0,5 2,3 1,9 7,0 1,4 4,7 11,3 4,2 61,5 2,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 0,4 0,4 0,4 0,4 6,8 4,6 7,9 11,4 10,4 55,4 1,1

alte orașe 1,3 0,4 0,9 2,2 0,9 5,7 3,5 6,6 8,7 4,8 62,0 3,1

sate 1,4 0,0 0,6 0,7 0,9 8,9 1,7 5,2 10,3 6,3 60,8 3,3

regiune

nord 1,5 0,0 0,6 0,3 1,2 5,9 2,1 6,2 11,5 5,6 63,4 1,8

centru 0,3 0,3 0,5 1,6 0,8 10,2 1,6 6,6 9,9 7,7 56,6 3,8

sud 3,4 0,0 0,9 1,3 0,4 6,4 2,6 4,3 6,9 4,7 65,2 3,9

mun. Chișinău 0,7 0,4 0,4 0,4 0,4 8,1 5,1 6,6 12,1 9,6 54,8 1,5

total 1,3 0,2 0,6 0,9 0,7 7,8 2,7 6,0 10,3 7,0 59,8 2,7
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Creșterea cantităţilor de deșeuri

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 1,5 0,2 0,6 0,9 0,4 4,9 2,1 4,3 11,4 4,9 68,0 0,9

feminin 1,0 0,1 0,0 0,4 0,9 2,5 1,6 2,8 7,7 7,9 73,6 1,3

vârsta

15-25 ani 0,6 0,0 0,6 1,1 1,1 1,1 5,7 6,3 14,8 15,3 53,4 0,0

26-40 ani 1,7 0,3 0,6 0,6 0,6 4,0 0,6 3,2 11,0 8,1 68,0 1,4

41-55 ani 1,7 0,3 0,0 0,7 0,7 3,1 1,4 3,7 5,1 5,1 77,2 1,0

56-70 ani 1,0 0,0 0,0 0,3 0,3 4,1 1,7 1,7 9,5 2,7 77,7 1,0

peste 71 ani 0,0 0,0 0,0 1,1 1,1 6,3 1,1 4,2 6,3 1,1 75,8 3,2

educaţie

studii medii incomplete 1,5 0,0 0,0 0,0 3,0 6,7 0,7 4,4 6,7 5,9 68,9 2,2

șc. generală sau profesională 2,0 0,2 0,2 0,8 0,4 4,6 2,0 2,6 7,2 4,6 73,9 1,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 0,0 0,4 0,9 0,4 1,3 2,1 6,0 13,7 8,1 66,7 0,0

studii superioare 0,6 0,3 0,3 0,6 0,3 2,4 1,8 2,4 10,8 8,7 71,3 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,9 0,2 0,2 0,4 0,2 2,8 1,5 2,6 9,7 5,6 75,3 0,6

temporar nu lucrează 2,7 0,0 0,7 0,0 0,7 7,4 0,7 4,7 7,4 8,1 67,1 0,7

nu lucrează 1,2 0,2 0,2 1,0 1,0 3,2 2,4 3,7 9,6 6,9 69,0 1,5

naţionalitate
moldovean/român 1,0 0,2 0,2 0,6 0,4 3,2 1,7 3,2 8,9 7,0 72,4 1,1

altele (rus, ucrainean etc.) 2,3 0,0 0,5 0,9 1,9 5,2 2,3 4,2 11,7 4,2 65,7 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,4 0,4 0,0 0,7 0,4 2,5 2,9 3,6 12,5 6,1 70,0 0,7

alte orașe 0,9 0,4 0,9 0,9 0,0 3,1 1,3 3,5 10,5 8,7 68,1 1,7

sate 1,7 0,0 0,1 0,6 1,0 4,1 1,6 3,4 7,7 6,0 72,5 1,1

regiune

nord 1,2 0,0 0,3 0,3 0,6 2,7 2,4 2,9 10,9 6,5 71,7 0,6

centru 0,5 0,3 0,0 0,8 1,1 3,3 1,1 4,1 9,6 7,7 69,5 1,9

sud 3,0 0,0 0,9 0,9 0,9 5,6 1,3 3,0 4,7 6,9 71,7 1,3

mun. Chișinău 0,7 0,4 0,0 0,7 0,0 3,3 2,6 3,7 11,0 4,8 72,1 0,7

total 1,2 0,2 0,2 0,7 0,7 3,6 1,8 3,5 9,4 6,5 71,1 1,2
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Poluarea din agricultură prin intermediul pesticidelor

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 1,7 0,2 0,6 1,9 1,3 8,8 4,9 5,8 12,4 5,1 55,6 1,9

feminin 0,7 0,3 0,1 0,4 1,0 4,9 1,3 4,0 8,0 8,8 68,5 1,8

vârsta

15-25 ani 0,6 0,0 0,0 2,8 2,8 9,7 9,7 11,4 16,5 12,5 33,0 1,1

26-40 ani 2,3 0,0 0,3 1,4 0,6 6,1 2,0 5,2 12,1 9,5 57,9 2,6

41-55 ani 1,0 0,3 0,7 0,3 0,7 6,5 1,4 3,4 8,5 5,1 70,7 1,4

56-70 ani 0,3 0,7 0,3 0,3 0,7 6,1 1,4 2,7 6,8 3,4 75,7 1,7

peste 71 ani 1,1 0,0 0,0 1,1 3,2 5,3 3,2 2,1 4,2 6,3 71,6 2,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 0,0 0,7 0,7 1,5 7,4 5,9 5,9 8,1 6,7 56,3 5,2

șc. generală sau profesională 1,4 0,6 0,4 1,4 0,6 7,6 2,0 4,0 8,2 4,2 67,7 2,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 0,0 0,0 0,4 1,7 6,4 3,8 5,1 12,4 9,0 59,8 0,4

studii superioare 0,9 0,0 0,3 1,2 1,5 4,8 2,4 5,4 11,7 10,5 60,5 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,6 0,4 0,2 1,1 0,6 6,5 1,9 4,1 11,2 6,9 64,7 1,7

temporar nu lucrează 1,3 0,0 0,7 0,7 0,0 9,4 3,4 4,7 12,1 9,4 56,4 2,0

nu lucrează 1,5 0,2 0,3 1,2 1,9 5,9 3,6 5,4 8,5 6,8 63,1 1,7

naţionalitate
moldovean/român 1,0 0,3 0,3 1,0 1,0 6,4 2,9 5,0 10,0 7,6 62,7 1,7

altele (rus, ucrainean etc.) 1,9 0,0 0,5 1,4 1,9 7,0 2,8 3,8 9,9 5,2 63,8 1,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 0,0 0,4 1,8 0,7 6,8 6,1 5,4 12,1 8,9 55,4 1,4

alte orașe 0,4 0,0 0,0 1,3 2,6 6,6 3,1 7,0 10,9 7,0 59,8 1,3

sate 1,4 0,4 0,4 0,7 0,9 6,6 1,6 3,9 8,7 6,4 66,8 2,1

regiune

nord 0,6 0,3 0,0 0,3 0,6 3,5 1,2 5,6 10,0 6,2 71,4 0,3

centru 0,8 0,3 0,8 0,8 1,9 8,0 3,0 3,3 9,3 9,9 59,3 2,5

sud 2,1 0,0 0,0 1,7 0,9 7,3 1,7 4,3 8,6 2,6 67,4 3,4

mun. Chișinău 1,5 0,4 0,4 1,8 1,1 8,1 5,9 6,3 11,8 8,5 52,9 1,5

total 1,2 0,2 0,3 1,1 1,2 6,6 2,9 4,8 9,9 7,1 62,8 1,8
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Utilizarea organismelor modificate genetic 

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 4,9 0,6 0,4 2,4 2,4 8,2 3,7 5,8 10,9 3,6 44,6 12,5

feminin 2,1 0,1 0,4 1,5 1,2 7,4 2,8 3,9 11,0 3,4 56,2 9,9

vârsta

15-25 ani 4,0 1,1 0,6 2,8 4,5 11,9 10,8 11,9 15,9 6,3 25,6 4,5

26-40 ani 3,7 0,6 0,6 2,6 1,7 9,5 2,9 4,3 14,1 4,0 47,6 8,4

41-55 ani 4,1 0,0 0,3 1,7 0,0 6,1 2,7 3,4 7,5 2,4 58,5 13,3

56-70 ani 2,4 0,0 0,3 1,4 1,7 5,1 0,3 2,4 9,8 2,7 59,5 14,5

peste 71 ani 1,1 0,0 0,0 0,0 2,1 7,4 1,1 4,2 4,2 2,1 62,1 15,8

educaţie

studii medii incomplete 3,7 0,7 0,0 2,2 3,7 11,9 3,7 4,4 6,7 3,0 39,3 20,7

șc. generală sau profesională 3,8 0,2 0,2 2,4 1,2 8,2 1,8 3,2 9,4 2,2 53,4 14,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,1 0,4 0,4 1,3 2,1 5,1 5,1 8,1 12,8 4,7 50,0 7,7

studii superioare 3,3 0,3 0,9 1,5 1,5 7,5 3,9 4,5 13,8 4,8 53,3 4,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,1 0,4 0,6 2,6 0,4 7,1 2,2 4,3 11,6 3,0 55,1 8,6

temporar nu lucrează 4,0 0,0 0,7 1,3 1,3 10,1 4,7 4,0 10,7 5,4 44,3 13,4

nu lucrează 2,5 0,3 0,2 1,5 2,9 7,8 3,7 5,1 10,5 3,4 49,7 12,4

naţionalitate
moldovean/român 3,4 0,3 0,3 1,6 1,8 6,6 3,5 4,6 11,1 3,5 51,1 12,1

altele (rus, ucrainean etc.) 2,8 0,5 0,9 3,3 1,4 13,1 1,9 4,7 10,3 3,3 51,6 6,1

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,2 0,7 0,4 2,1 1,8 6,8 5,7 7,9 12,9 3,9 46,8 7,9

alte orașe 3,1 0,9 0,4 2,6 2,6 9,6 2,2 3,9 10,9 4,4 54,6 4,8

sate 3,4 0,0 0,4 1,6 1,4 7,6 2,6 3,7 10,2 3,0 51,6 14,4

regiune

nord 3,8 0,3 0,3 2,1 1,8 8,8 2,4 5,0 9,4 4,7 53,1 8,3

centru 2,7 0,3 0,5 1,9 1,9 7,1 3,6 3,0 12,1 2,5 48,1 16,2

sud 3,4 0,0 0,9 1,3 0,9 8,6 1,7 3,0 10,7 2,1 54,9 12,4

mun. Chișinău 3,3 0,7 0,0 2,2 2,2 6,6 5,1 8,1 11,4 4,4 49,3 6,6

total 3,3 0,3 0,4 1,9 1,7 7,8 3,2 4,7 10,9 3,5 51,1 11,1
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Problemele din orașe (trafic aglomerat, poluare, lipsa 
spatiilor verzi etc.)

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 3,2 0,2 0,4 2,1 1,5 9,2 3,2 7,7 12,2 6,0 51,3 3,2

feminin 2,7 0,1 0,3 0,3 0,6 4,9 1,6 5,8 10,1 8,2 62,5 3,0

vârsta

15-25 ani 2,8 0,0 1,7 1,7 1,1 3,4 6,3 16,5 10,8 12,5 42,6 0,6

26-40 ani 1,7 0,3 0,3 1,4 0,9 8,1 2,3 6,6 14,7 11,2 50,7 1,7

41-55 ani 3,7 0,3 0,0 1,0 1,0 8,5 1,7 3,1 9,2 4,4 65,0 2,0

56-70 ani 3,4 0,0 0,0 0,3 0,3 4,7 1,0 4,4 9,8 3,7 65,9 6,4

peste 71 ani 3,2 0,0 0,0 1,1 3,2 9,5 1,1 6,3 7,4 2,1 61,1 5,3

educaţie

studii medii incomplete 3,0 0,7 0,0 2,2 0,7 9,6 3,7 6,7 7,4 6,7 56,3 3,0

șc. generală sau profesională 4,0 0,0 0,4 1,0 1,6 7,8 1,8 4,2 11,2 3,4 60,2 4,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,6 0,0 0,4 1,3 0,9 3,4 3,0 10,3 11,1 9,0 56,4 1,7

studii superioare 1,5 0,3 0,3 0,6 0,3 6,6 1,8 7,8 12,3 12,0 55,1 1,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,9 0,4 0,4 0,9 0,6 6,7 2,4 4,5 11,8 7,5 60,2 2,6

temporar nu lucrează 6,0 0,0 0,0 1,3 1,3 12,1 0,7 4,7 12,1 6,0 53,0 2,7

nu lucrează 2,9 0,0 0,3 1,2 1,2 5,6 2,5 8,8 10,2 7,3 56,7 3,4

naţionalitate
moldovean/român 2,4 0,2 0,3 1,1 1,0 6,0 2,2 6,5 11,3 7,7 58,6 2,6

altele (rus, ucrainean etc.) 5,2 0,0 0,5 0,9 0,9 10,3 2,3 7,0 9,9 5,2 53,1 4,7

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,4 0,0 0,4 0,4 0,0 5,4 3,2 12,1 11,4 10,0 54,3 1,4

alte orașe 1,7 0,4 0,4 2,2 0,9 7,4 1,3 6,1 11,4 6,6 59,8 1,7

sate 3,9 0,1 0,3 1,0 1,4 7,2 2,3 4,6 10,7 6,3 58,1 4,1

regiune

nord 3,2 0,0 0,3 0,6 0,9 4,1 2,1 5,3 14,7 6,5 59,3 2,9

centru 1,4 0,5 0,3 2,5 0,8 6,6 2,7 5,5 10,7 9,3 56,0 3,6

sud 5,6 0,0 0,9 0,4 2,6 10,7 1,3 5,2 6,9 2,6 59,2 4,7

mun. Chișinău 2,2 0,0 0,0 0,4 0,0 7,0 2,9 11,0 10,3 9,2 55,9 1,1

total 2,9 0,2 0,3 1,1 1,0 6,8 2,3 6,6 11,0 7,2 57,5 3,1
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Poluarea provocată de mijloacele de transport

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 2,6 0,4 1,7 2,1 2,1 10,1 1,7 6,4 13,9 6,4 51,7 1,1

feminin 0,7 0,3 0,3 0,6 1,2 6,4 2,2 4,0 11,3 8,0 63,8 1,2

vârsta

15-25 ani 0,0 0,0 1,1 2,3 1,7 6,3 3,4 10,2 19,9 14,8 40,3 0,0

26-40 ani 1,4 0,6 0,9 1,4 1,7 8,4 2,9 6,9 12,1 10,1 52,7 0,9

41-55 ani 2,7 0,7 0,3 1,7 1,7 10,2 0,7 2,7 9,5 4,8 63,6 1,4

56-70 ani 2,0 0,0 1,0 0,0 1,4 6,1 2,0 3,0 11,8 3,4 67,6 1,7

peste 71 ani 0,0 0,0 2,1 1,1 1,1 9,5 0,0 2,1 10,5 3,2 68,4 2,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 0,0 3,0 0,0 1,5 5,9 2,2 6,7 5,9 7,4 63,0 3,0

șc. generală sau profesională 2,6 0,2 0,4 1,6 2,2 10,8 1,4 3,4 10,6 5,4 60,4 1,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,0 0,0 0,9 1,3 1,7 6,0 2,1 6,0 14,1 9,8 57,7 0,4

studii superioare 1,2 0,9 0,9 1,2 0,6 6,3 2,4 6,3 16,8 8,4 54,5 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,1 0,6 0,4 1,1 1,1 8,4 1,7 4,7 12,5 8,8 58,9 0,6

temporar nu lucrează 5,4 0,7 0,7 2,0 2,0 12,1 2,0 6,7 12,1 4,7 51,0 0,7

nu lucrează 1,0 0,0 1,4 1,2 1,9 6,8 2,0 4,9 12,5 6,8 60,1 1,5

naţionalitate
moldovean/român 1,2 0,4 0,8 0,9 1,1 7,8 1,6 4,8 12,5 7,7 60,2 1,0

altele (rus, ucrainean etc.) 3,3 0,0 1,4 2,8 3,8 9,4 3,3 6,1 12,2 5,6 50,7 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 0,0 1,1 0,7 0,4 5,0 3,9 8,9 17,1 7,1 53,9 0,7

alte orașe 0,4 0,9 1,3 2,6 2,2 7,4 1,3 5,2 10,9 6,6 60,3 0,9

sate 2,1 0,3 0,7 1,0 1,9 9,4 1,4 3,4 11,0 7,6 59,7 1,4

regiune

nord 1,5 0,0 0,6 0,6 1,2 7,7 1,5 4,4 13,3 7,4 61,1 0,9

centru 0,5 0,8 1,1 2,2 1,9 7,4 1,4 4,4 12,9 8,8 57,1 1,4

sud 3,9 0,4 0,4 1,7 3,0 12,9 1,3 2,6 6,0 6,4 58,8 2,6

mun. Chișinău 1,1 0,0 1,5 0,4 0,4 5,1 4,0 8,8 16,2 5,9 56,6 0,0

total 1,6 0,3 0,9 1,2 1,6 8,0 2,0 5,0 12,4 7,3 58,4 1,2
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Gunoiul menajer (aruncarea în locuri neamenajate, 
colectarea inexistentă sau cu întârziere etc.)

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 1,3 0,4 0,7 0,7 1,3 5,2 1,5 3,7 9,9 6,9 67,8 0,4

feminin 1,0 0,0 0,1 0,6 0,9 2,4 2,4 2,4 5,0 6,5 78,0 0,6

vârsta

15-25 ani 0,6 0,0 1,1 1,1 2,3 1,7 4,0 5,7 9,7 20,5 52,8 0,6

26-40 ani 0,9 0,3 0,6 0,9 0,9 4,6 1,2 3,7 11,5 7,8 67,4 0,3

41-55 ani 1,0 0,3 0,0 0,7 1,0 3,4 1,4 2,7 4,8 2,4 82,0 0,3

56-70 ani 2,0 0,0 0,3 0,3 0,3 4,1 2,7 1,0 4,4 2,7 81,4 0,7

peste 71 ani 1,1 0,0 0,0 0,0 2,1 3,2 1,1 2,1 3,2 3,2 83,2 1,1

educaţie

studii medii incomplete 0,7 0,0 1,5 0,7 1,5 5,2 3,0 3,0 3,7 8,9 71,1 0,7

șc. generală sau profesională 1,8 0,4 0,2 1,0 1,2 4,2 1,6 1,4 5,6 3,0 79,3 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 0,0 0,4 0,4 1,3 3,0 3,0 3,0 11,1 10,7 65,8 0,9

studii superioare 0,9 0,0 0,3 0,3 0,3 2,7 1,5 5,4 8,4 8,7 71,6 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,6 0,4 0,2 0,6 0,6 2,6 1,1 2,6 7,3 6,2 77,4 0,2

temporar nu lucrează 2,7 0,0 0,0 1,3 1,3 6,7 1,3 3,4 6,7 6,7 69,8 0,0

nu lucrează 1,2 0,0 0,7 0,5 1,2 3,7 2,9 3,2 7,3 7,1 71,6 0,7

naţionalitate
moldovean/român 1,2 0,2 0,5 0,7 1,0 2,8 2,2 2,6 7,3 6,7 74,4 0,3

altele (rus, ucrainean etc.) 0,9 0,0 0,0 0,5 0,9 7,5 0,9 4,7 7,0 6,6 70,0 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 0,0 0,4 0,0 0,7 1,1 2,9 6,4 9,3 10,7 67,1 0,4

alte orașe 0,4 0,4 0,9 1,3 0,9 4,4 2,2 3,5 7,9 7,0 70,3 0,9

sate 1,4 0,1 0,3 0,7 1,3 4,4 1,6 1,4 6,2 5,0 77,1 0,4

regiune

nord 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,9 1,8 1,5 8,3 5,9 80,5 0,6

centru 1,1 0,5 0,5 1,4 2,5 4,9 2,2 2,5 5,5 6,0 72,3 0,5

sud 2,6 0,0 0,9 0,4 1,3 7,3 0,4 1,7 5,2 6,4 73,0 0,9

mun. Chișinău 1,5 0,0 0,4 0,0 0,4 2,2 3,3 6,6 9,9 8,8 66,9 0,0

total 1,2 0,2 0,4 0,7 1,1 3,6 2,0 3,0 7,2 6,7 73,5 0,5
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Situaţia fluviului Nistru

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 2,2 0,2 0,9 0,7 1,1 6,0 2,8 3,9 8,8 5,2 63,1 4,9

feminin 1,6 0,1 0,4 0,4 0,6 4,3 0,9 4,3 7,1 7,4 64,8 7,9

vârsta

15-25 ani 3,4 0,0 0,6 1,1 1,7 6,8 5,1 9,7 17,0 13,1 36,4 5,1

26-40 ani 2,0 0,3 1,2 0,3 1,2 7,5 2,0 5,5 8,9 8,1 56,5 6,6

41-55 ani 2,0 0,3 1,0 0,7 0,3 3,7 0,7 2,0 7,1 4,8 72,1 5,1

56-70 ani 1,0 0,0 0,0 0,3 0,3 3,0 0,7 1,4 3,4 3,0 78,0 8,8

peste 71 ani 1,1 0,0 0,0 1,1 1,1 3,2 1,1 4,2 3,2 4,2 74,7 6,3

educaţie

studii medii incomplete 1,5 0,0 0,0 0,7 1,5 6,7 1,5 6,7 8,9 5,9 58,5 8,1

șc. generală sau profesională 2,8 0,2 1,2 0,8 0,8 5,8 1,4 2,4 5,4 5,0 66,3 8,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 0,0 0,9 0,4 0,9 3,8 2,1 4,7 12,8 7,3 60,3 6,0

studii superioare 1,2 0,3 0,0 0,3 0,6 4,2 2,1 5,4 7,8 8,4 65,9 3,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,3 0,4 0,0 0,6 0,2 4,7 1,3 3,4 9,2 6,0 67,3 5,4

temporar nu lucrează 4,0 0,0 4,7 0,0 1,3 5,4 2,7 3,4 4,7 8,1 58,4 7,4

nu lucrează 1,7 0,0 0,2 0,7 1,2 5,2 1,9 4,9 7,6 6,4 63,1 7,1

naţionalitate
moldovean/român 1,2 0,2 0,7 0,7 0,6 4,7 1,9 4,1 7,9 7,2 65,2 5,6

altele (rus, ucrainean etc.) 4,7 0,0 0,5 0,0 1,9 6,6 0,9 4,2 8,0 3,3 59,6 10,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,8 0,0 0,0 0,4 1,1 3,9 3,6 6,4 10,7 8,2 60,7 3,2

alte orașe 1,7 0,4 0,9 0,9 0,4 6,1 2,2 2,6 5,7 8,7 63,3 7,0

sate 2,0 0,1 0,9 0,6 0,9 5,2 0,9 3,7 7,4 5,0 65,7 7,7

regiune

nord 1,8 0,0 1,2 0,3 0,9 3,2 1,5 2,9 6,5 7,4 66,7 7,7

centru 0,8 0,5 0,3 1,4 0,8 6,6 0,8 4,1 7,4 6,9 65,4 4,9

sud 4,3 0,0 1,3 0,0 0,9 6,0 0,9 3,0 6,9 4,3 61,4 11,2

mun. Chișinău 1,5 0,0 0,0 0,4 0,7 4,4 4,0 6,6 11,0 6,6 61,4 3,3

total 1,9 0,2 0,7 0,6 0,8 5,0 1,7 4,1 7,9 6,5 64,1 6,5
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Situaţia pădurilor (tăierile de copaci, suprafaţa mică 
împădurită)

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 0,9 0,2 0,6 1,1 0,9 3,0 2,1 3,6 8,8 7,9 70,6 0,4

feminin 0,4 0,0 0,1 0,3 1,0 3,0 1,3 2,2 5,2 7,1 78,3 0,9

vârsta

15-25 ani 0,0 0,0 1,1 1,1 1,7 1,1 4,0 6,3 12,5 17,6 54,0 0,6

26-40 ani 0,3 0,3 0,3 0,6 0,9 2,6 2,0 4,3 8,6 9,2 70,0 0,9

41-55 ani 1,0 0,0 0,3 1,4 0,7 4,1 1,0 1,4 4,1 3,1 82,7 0,3

56-70 ani 1,4 0,0 0,0 0,0 1,0 2,0 0,7 1,4 4,7 5,1 82,8 1,0

peste 71 ani 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 7,4 1,1 0,0 4,2 3,2 83,2 0,0

educaţie

studii medii incomplete 0,7 0,0 0,0 0,0 2,2 5,9 1,5 3,0 7,4 8,9 70,4 0,0

șc. generală sau profesională 1,2 0,2 0,4 0,8 1,2 2,8 1,6 1,6 6,6 3,4 79,5 0,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,0 0,0 0,4 1,7 0,9 1,7 2,6 3,8 7,7 11,1 69,7 0,4

studii superioare 0,3 0,0 0,3 0,0 0,3 3,0 1,2 3,9 6,0 10,5 74,0 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 0,4 0,2 0,2 0,9 0,9 2,6 1,3 3,0 5,4 6,2 78,5 0,4

temporar nu lucrează 2,7 0,0 0,7 0,7 0,7 4,7 2,7 2,7 4,7 6,0 73,8 0,7

nu lucrează 0,3 0,0 0,3 0,5 1,2 2,9 1,7 2,7 8,3 8,8 72,6 0,7

naţionalitate
moldovean/român 0,4 0,1 0,3 0,7 0,9 2,8 1,4 2,8 6,1 7,9 76,1 0,4

altele (rus, ucrainean etc.) 1,9 0,0 0,5 0,5 1,4 3,8 2,8 2,8 9,4 5,6 70,0 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,4 0,0 0,4 0,7 0,7 2,5 1,8 6,1 8,2 10,7 67,5 1,1

alte orașe 0,4 0,4 0,4 0,9 1,3 2,6 1,3 2,2 7,9 8,3 72,5 1,7

sate 0,9 0,0 0,3 0,6 1,0 3,3 1,7 1,7 5,9 5,9 78,7 0,1

regiune

nord 0,3 0,0 0,0 0,9 0,0 2,4 1,2 1,2 7,7 7,4 78,2 0,9

centru 0,8 0,3 0,3 0,5 1,9 2,5 1,9 2,7 4,7 8,0 75,8 0,5

sud 1,3 0,0 0,9 0,4 1,3 3,9 1,3 1,3 6,4 5,2 78,1 0,0

mun. Chișinău 0,4 0,0 0,4 0,7 0,7 3,7 2,2 6,3 8,8 8,8 66,9 1,1

total 0,7 0,1 0,3 0,7 1,0 3,0 1,7 2,8 6,8 7,5 74,9 0,7

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼213



Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Lipsa educaţiei de mediu a cetăţenilor

variabila grup
Nu mă 
îngrijo-
rează 
deloc

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mă 
îngrijorea-
ză foarte 
mult

Nu am 
nici o 
părere

gen
masculin 2,4 0,4 0,7 1,3 0,6 6,4 1,5 4,1 9,4 4,5 66,7 2,1

feminin 1,0 0,0 0,4 0,4 0,4 3,3 1,9 3,6 5,0 7,6 75,1 1,2

vârsta

15-25 ani 0,6 0,0 1,1 0,6 0,6 3,4 2,3 6,3 13,6 14,2 57,4 0,0

26-40 ani 1,7 0,3 0,9 0,9 0,3 4,6 2,3 3,7 6,3 7,5 69,2 2,3

41-55 ani 2,4 0,0 0,7 2,0 0,7 5,8 0,7 2,7 5,4 3,1 75,9 0,7

56-70 ani 2,0 0,3 0,0 0,0 0,7 4,4 1,0 3,0 5,1 4,7 75,7 3,0

peste 71 ani 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,2 4,2 5,3 7,4 1,1 77,9 0,0

educaţie

studii medii incomplete 2,2 0,0 0,0 2,2 0,7 3,7 2,2 5,9 7,4 6,7 67,4 1,5

șc. generală sau profesională 2,6 0,4 0,8 0,6 0,4 6,8 1,8 1,6 6,0 3,4 72,7 3,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 0,0 0,4 0,9 0,9 2,6 2,6 6,0 8,5 7,7 69,7 0,4

studii superioare 0,9 0,0 0,6 0,6 0,3 3,3 0,9 4,5 7,2 9,3 72,5 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,9 0,2 0,6 0,9 0,2 5,4 1,3 3,2 5,8 4,3 75,1 1,1

temporar nu lucrează 4,7 0,0 2,7 1,3 0,7 6,7 1,3 3,4 7,4 8,7 60,4 2,7

nu lucrează 0,7 0,2 0,0 0,7 0,7 3,6 2,2 4,2 7,8 7,1 71,4 1,5

naţionalitate
moldovean/român 0,9 0,2 0,4 0,9 0,5 4,0 1,6 3,3 6,2 6,6 73,9 1,3

altele (rus, ucrainean etc.) 5,2 0,0 1,4 0,5 0,5 7,5 2,3 5,6 10,3 4,2 60,1 2,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 0,0 0,4 0,4 0,4 2,5 2,9 3,6 5,7 7,1 75,0 1,1

alte orașe 1,7 0,4 0,4 1,3 0,0 5,2 1,3 5,7 8,3 5,7 69,0 0,9

sate 1,9 0,1 0,7 0,9 0,7 5,3 1,4 3,3 7,0 6,0 70,7 2,0

regiune

nord 2,9 0,0 0,9 0,6 0,0 4,4 0,9 4,7 6,2 5,3 72,3 1,8

centru 0,3 0,3 0,0 1,1 1,4 3,0 1,9 4,1 8,8 7,7 69,2 2,2

sud 2,6 0,0 1,7 1,3 0,0 8,6 0,9 2,1 8,2 4,7 68,7 1,3

mun. Chișinău 1,1 0,4 0,0 0,4 0,4 3,7 3,3 3,7 4,4 6,6 75,4 0,7

total 1,7 0,2 0,6 0,8 0,5 4,6 1,7 3,8 7,0 6,2 71,4 1,6
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Q39 — 


În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Problemele de mediu au un impact direct asupra vieţii mele 
de zi cu zi

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 4,7 7,1 36,0 49,8 2,4

feminin 3,0 5,2 31,8 57,1 3,0

vârsta

15-25 ani 4,0 9,1 38,6 46,0 2,3

26-40 ani 4,3 6,3 38,3 47,0 4,0

41-55 ani 4,1 6,1 30,3 57,1 2,4

56-70 ani 3,0 3,7 27,7 64,2 1,4

peste 71 ani 2,1 6,3 35,8 51,6 4,2

educaţie

studii medii incomplete 3,0 8,1 28,1 52,6 8,1

șc. generală sau profesională 3,4 6,2 34,9 52,6 3,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,4 5,1 29,1 60,3 2,1

studii superioare 4,8 5,7 37,4 51,8 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 3,7 6,2 32,9 55,3 1,9

temporar nu lucrează 6,7 9,4 36,2 44,3 3,4

nu lucrează 3,0 5,1 33,7 55,2 3,0

naţionalitate
moldovean/român 3,2 5,6 31,4 56,7 3,0

altele (rus, ucrainean etc.) 6,1 8,0 44,1 40,8 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 3,9 5,7 34,3 53,9 2,1

alte orașe 4,8 8,3 37,1 47,6 2,2

sate 3,3 5,4 32,2 55,9 3,1

regiune

nord 3,2 6,8 36,0 51,9 2,1

centru 3,0 7,1 29,9 56,9 3,0

sud 5,6 5,2 33,5 51,9 3,9

mun. Chișinău 3,7 4,4 35,7 54,0 2,2

total 3,7 6,0 33,6 53,9 2,7
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Q39 — 


În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Eu pot juca un rol important în protejarea mediului 
înconjurător

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 6,6 8,6 34,8 48,5 1,5

feminin 5,0 6,2 30,7 54,6 3,4

vârsta

15-25 ani 4,0 8,0 36,4 51,7 0,0

26-40 ani 4,6 6,9 32,0 53,9 2,6

41-55 ani 5,4 5,4 31,3 54,4 3,4

56-70 ani 5,1 9,1 32,1 51,0 2,7

peste 71 ani 15,8 7,4 32,6 40,0 4,2

educaţie

studii medii incomplete 4,4 7,4 34,1 45,9 8,1

șc. generală sau profesională 7,6 8,4 30,9 50,2 3,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 6,4 30,8 58,1 1,7

studii superioare 5,4 6,3 35,6 52,7 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,1 6,5 32,3 55,7 1,5

temporar nu lucrează 4,7 6,7 40,9 44,3 3,4

nu lucrează 7,3 8,1 30,6 50,9 3,0

naţionalitate
moldovean/român 4,7 6,0 32,3 54,2 2,7

altele (rus, ucrainean etc.) 10,3 13,1 33,8 41,3 1,4

mediu de 
rezidenţă

municipii 5,4 7,1 32,1 54,6 0,7

alte orașe 7,4 7,0 38,9 45,9 0,9

sate 5,3 7,4 30,6 52,8 3,9

regiune

nord 6,5 6,8 33,9 50,7 2,1

centru 4,9 6,6 31,9 52,7 3,8

sud 7,3 9,4 28,8 51,1 3,4

mun. Chișinău 4,4 7,0 34,9 52,9 0,7

total 5,7 7,3 32,5 51,9 2,6
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Q39 — 


În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Autorităţile Publice Locale ar trebui să fie cele care se 
ocupă în principal de protejarea mediului înconjurător

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 2,2 3,2 21,2 71,9 1,5

feminin 1,3 2,1 23,4 71,1 2,1

vârsta

15-25 ani 3,4 2,8 35,2 58,5 0,0

26-40 ani 1,2 2,3 28,5 65,7 2,3

41-55 ani 1,4 3,7 15,0 77,6 2,4

56-70 ani 2,0 2,0 15,9 78,4 1,7

peste 71 ani 1,1 1,1 20,0 75,8 2,1

educaţie

studii medii incomplete 2,2 0,7 20,7 70,4 5,9

șc. generală sau profesională 1,4 3,0 17,3 75,9 2,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,6 2,1 23,9 71,4 0,0

studii superioare 1,5 3,0 29,9 65,3 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,5 2,6 21,5 72,9 1,5

temporar nu lucrează 2,7 4,0 16,1 75,8 1,3

nu lucrează 1,7 2,2 24,9 69,2 2,0

naţionalitate
moldovean/român 2,0 2,5 21,3 72,2 1,9

altele (rus, ucrainean etc.) 0,5 2,8 27,7 68,1 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 1,4 27,9 69,3 0,4

alte orașe 1,7 3,1 24,0 69,4 1,7

sate 2,0 2,9 19,7 73,0 2,4

regiune

nord 2,1 3,5 21,2 71,4 1,8

centru 1,9 2,7 22,5 70,6 2,2

sud 1,3 1,7 19,7 74,7 2,6

mun. Chișinău 1,5 1,8 26,1 69,9 0,7

total 1,7 2,6 22,4 71,4 1,8
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În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - ONG-urile specializate ar trebui să fie cele care se ocupă în 
principal de protejarea mediului înconjurător

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 2,8 2,4 23,6 63,1 8,1

feminin 1,2 2,4 21,2 67,8 7,4

vârsta

15-25 ani 1,7 5,1 35,8 54,0 3,4

26-40 ani 3,2 2,3 29,4 58,8 6,3

41-55 ani 0,7 2,4 16,7 68,7 11,6

56-70 ani 2,4 1,4 12,8 76,0 7,4

peste 71 ani 0,0 1,1 17,9 71,6 9,5

educaţie

studii medii incomplete 0,7 4,4 13,3 60,0 21,5

șc. generală sau profesională 1,2 1,6 17,1 70,5 9,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 2,1 1,7 28,2 65,0 3,0

studii superioare 3,3 3,3 29,6 61,4 2,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 2,6 1,9 23,7 66,2 5,6

temporar nu lucrează 2,0 3,4 16,1 62,4 16,1

nu lucrează 1,4 2,5 22,8 66,2 7,1

naţionalitate
moldovean/român 2,0 2,4 21,8 65,1 8,8

altele (rus, ucrainean etc.) 1,4 2,3 24,9 69,0 2,3

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,7 3,2 25,7 68,9 1,4

alte orașe 3,5 2,2 27,5 63,3 3,5

sate 1,9 2,1 19,2 65,2 11,6

regiune

nord 2,1 0,9 21,8 71,7 3,5

centru 2,2 3,8 22,0 59,1 12,9

sud 2,1 0,9 17,6 66,5 12,9

mun. Chișinău 1,1 3,7 27,2 66,5 1,5

total 1,9 2,4 22,3 65,7 7,7
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În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Guvernul ar trebui să fie cel care se ocupă în principal de 
protejarea mediului înconjurător

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 1,9 2,6 20,0 74,7 0,7

feminin 1,5 2,8 21,5 72,7 1,5

vârsta

15-25 ani 3,4 5,1 34,7 55,7 1,1

26-40 ani 2,0 3,2 26,8 66,6 1,4

41-55 ani 2,0 2,7 14,6 79,3 1,4

56-70 ani 0,3 1,4 13,5 84,1 0,7

peste 71 ani 0,0 1,1 15,8 82,1 1,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 3,7 22,2 71,1 1,5

șc. generală sau profesională 1,6 2,0 15,5 79,3 1,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,7 3,0 26,1 68,8 0,4

studii superioare 1,8 3,3 24,9 69,5 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,7 2,6 19,1 75,9 0,6

temporar nu lucrează 2,7 3,4 19,5 72,5 2,0

nu lucrează 1,4 2,7 22,7 72,1 1,2

naţionalitate
moldovean/român 1,9 2,6 20,4 73,7 1,3

altele (rus, ucrainean etc.) 0,5 3,3 23,0 73,2 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,8 3,6 25,4 68,6 0,7

alte orașe 1,7 3,5 22,3 71,2 1,3

sate 1,6 2,1 18,6 76,4 1,3

regiune

nord 2,4 1,5 20,6 74,6 0,9

centru 1,6 3,0 19,5 74,2 1,6

sud 0,9 3,0 18,5 76,8 0,9

mun. Chișinău 1,5 3,7 25,0 68,8 1,1

total 1,7 2,7 20,9 73,6 1,2
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În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Voi cumpăra produse care respectă condiţiile de protecţie a 
mediului, chiar dacă acestea costă mai mult 

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 10,5 11,0 36,5 39,3 2,6

feminin 7,6 12,2 34,3 43,8 2,2

vârsta

15-25 ani 7,4 13,1 43,2 35,2 1,1

26-40 ani 8,4 10,7 43,2 36,6 1,2

41-55 ani 11,9 11,9 28,6 44,6 3,1

56-70 ani 7,1 11,5 30,1 49,7 1,7

peste 71 ani 9,5 12,6 28,4 40,0 9,5

educaţie

studii medii incomplete 11,1 15,6 27,4 42,2 3,7

șc. generală sau profesională 12,0 13,9 31,9 39,0 3,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 7,3 7,3 37,2 47,4 0,9

studii superioare 4,5 9,9 42,2 41,9 1,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 9,2 10,1 34,2 44,9 1,5

temporar nu lucrează 14,1 8,7 32,2 41,6 3,4

nu lucrează 7,3 13,7 36,9 39,4 2,7

naţionalitate
moldovean/român 8,5 10,6 34,5 44,0 2,4

altele (rus, ucrainean etc.) 10,8 16,9 39,0 31,5 1,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,8 8,9 43,2 38,9 2,1

alte orașe 10,0 10,5 40,6 37,1 1,7

sate 9,3 13,2 30,3 44,5 2,7

regiune

nord 11,2 9,1 41,6 36,0 2,1

centru 9,3 10,7 28,3 49,5 2,2

sud 9,0 18,5 30,9 39,1 2,6

mun. Chișinău 5,1 10,3 40,4 41,2 2,9

total 8,9 11,7 35,3 41,8 2,4

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022 | pagina ￼220

Sunt deranjat de lipsa de cultură  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În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Sunt deranjat de lipsa spaţiilor special amenajate pentru 
aruncarea gunoiului

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 3,0 3,6 17,8 75,1 0,6

feminin 3,0 3,1 16,0 77,2 0,7

vârsta

15-25 ani 3,4 5,1 21,0 69,9 0,6

26-40 ani 2,3 3,2 17,3 76,9 0,3

41-55 ani 3,1 3,7 14,6 78,6 0,0

56-70 ani 3,0 2,7 14,9 78,0 1,4

peste 71 ani 4,2 1,1 20,0 72,6 2,1

educaţie

studii medii incomplete 4,4 6,7 19,3 68,9 0,7

șc. generală sau profesională 3,0 3,4 14,9 77,9 0,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,8 2,1 18,8 74,8 0,4

studii superioare 1,8 2,7 17,4 77,8 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,9 1,9 16,8 78,7 0,6

temporar nu lucrează 2,7 5,4 19,5 72,5 0,0

nu lucrează 3,9 3,9 16,2 75,3 0,7

naţionalitate
moldovean/român 2,9 3,3 17,4 75,8 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 3,3 3,3 14,1 78,4 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,1 2,9 16,8 77,1 1,1

alte orașe 2,2 3,5 23,1 70,7 0,4

sate 3,6 3,4 14,7 77,7 0,6

regiune

nord 3,5 2,4 17,7 75,8 0,6

centru 4,1 4,4 19,0 71,7 0,8

sud 3,0 2,6 14,6 79,8 0,0

mun. Chișinău 0,7 3,7 14,7 79,8 1,1

total 3,0 3,3 16,8 76,2 0,7
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În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Sunt deranjat de lipsa de cultură a oamenilor privind 
aruncarea gunoiului în locuri neamenajate

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 1,3 1,3 12,7 84,5 0,2

feminin 1,0 1,3 8,8 88,6 0,3

vârsta

15-25 ani 2,3 0,6 19,9 77,3 0,0

26-40 ani 0,9 1,7 9,2 87,9 0,3

41-55 ani 0,3 1,0 8,2 90,5 0,0

56-70 ani 1,4 1,4 8,4 88,5 0,3

peste 71 ani 2,1 2,1 11,6 83,2 1,1

educaţie

studii medii incomplete 1,5 2,2 15,6 80,0 0,7

șc. generală sau profesională 1,2 2,0 10,6 86,1 0,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,9 0,4 12,4 86,3 0,0

studii superioare 1,2 0,6 7,2 91,0 0,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,1 0,6 8,8 89,5 0,0

temporar nu lucrează 0,0 2,0 11,4 86,6 0,0

nu lucrează 1,5 1,7 11,7 84,8 0,3

naţionalitate
moldovean/român 1,2 1,0 10,7 86,9 0,2

altele (rus, ucrainean etc.) 0,9 2,8 9,9 86,4 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,1 1,1 8,6 89,3 0,0

alte orașe 2,2 1,3 14,4 81,7 0,4

sate 0,9 1,4 10,0 87,4 0,3

regiune

nord 0,9 1,5 11,8 85,5 0,3

centru 1,4 1,4 11,0 85,7 0,5

sud 1,7 0,9 11,6 85,8 0,0

mun. Chișinău 0,7 1,5 7,4 90,4 0,0

total 1,2 1,3 10,5 86,8 0,2
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În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Sunt deranjat de numărul în creștere al autoturismelor

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 5,1 11,2 29,2 53,0 1,5

feminin 5,3 6,5 28,2 57,4 2,5

vârsta

15-25 ani 4,0 12,5 42,6 39,8 1,1

26-40 ani 7,2 6,9 32,3 52,4 1,2

41-55 ani 6,5 10,2 22,4 58,8 2,0

56-70 ani 3,7 8,1 22,3 63,2 2,7

peste 71 ani 1,1 4,2 28,4 61,1 5,3

educaţie

studii medii incomplete 5,9 14,1 25,9 48,9 5,2

șc. generală sau profesională 7,0 7,6 25,9 57,4 2,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,7 7,7 30,8 58,1 1,7

studii superioare 4,8 8,7 32,6 53,6 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,9 7,5 27,7 58,5 1,3

temporar nu lucrează 13,4 10,1 26,2 48,3 2,0

nu lucrează 3,4 9,1 30,1 55,0 2,4

naţionalitate
moldovean/român 5,0 8,1 28,7 56,4 1,8

altele (rus, ucrainean etc.) 6,1 11,3 28,6 51,2 2,8

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,9 6,1 33,9 56,4 0,7

alte orașe 4,4 6,1 28,8 59,0 1,7

sate 6,4 10,4 26,5 53,9 2,7

regiune

nord 5,0 8,6 30,4 54,3 1,8

centru 7,7 6,9 28,6 53,3 3,6

sud 6,4 14,2 20,6 57,1 1,7

mun. Chișinău 1,1 6,3 33,5 58,5 0,7

total 5,2 8,6 28,6 55,5 2,1
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În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Să fie aplicate cât mai multe amenzi atunci când sunt 
încălcate normele de protecţie a mediului

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 6,0 6,0 20,0 67,0 0,9

feminin 3,0 3,7 17,4 74,8 1,2

vârsta

15-25 ani 5,7 6,3 24,4 63,1 0,6

26-40 ani 4,6 3,7 19,6 71,2 0,9

41-55 ani 4,4 6,5 16,7 71,4 1,0

56-70 ani 3,0 3,4 15,2 77,0 1,4

peste 71 ani 4,2 4,2 20,0 69,5 2,1

educaţie

studii medii incomplete 5,2 5,9 16,3 69,6 3,0

șc. generală sau profesională 5,2 4,6 17,5 72,3 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,0 4,3 21,4 70,1 1,3

studii superioare 3,6 4,8 18,9 71,9 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 4,7 5,6 17,2 72,3 0,2

temporar nu lucrează 8,1 4,7 19,5 65,8 2,0

nu lucrează 3,0 4,1 19,3 72,3 1,4

naţionalitate
moldovean/român 4,4 4,2 18,1 72,2 1,0

altele (rus, ucrainean etc.) 3,8 7,0 20,7 67,6 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 2,5 3,2 20,7 73,2 0,4

alte orașe 4,8 0,4 19,2 74,2 1,3

sate 4,9 6,7 17,5 69,7 1,3

regiune

nord 5,0 5,3 20,4 67,8 1,5

centru 6,6 5,5 17,9 69,0 1,1

sud 3,0 4,7 15,5 76,0 0,9

mun. Chișinău 1,5 2,9 19,9 75,0 0,7

total 4,3 4,7 18,5 71,4 1,1
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În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Să fie mai multă informaţie în mass media privind ocrotirea 
mediului înconjurător

variabila grup Dezacord total Dezacord parţial Acord parţial Acord total NŞ/NR

gen
masculin 2,2 3,2 17,4 76,0 1,1

feminin 0,7 1,8 12,6 83,2 1,6

vârsta

15-25 ani 2,8 4,5 22,2 69,3 1,1

26-40 ani 1,4 1,7 17,6 77,5 1,7

41-55 ani 1,4 4,1 11,6 82,0 1,0

56-70 ani 1,0 1,0 9,5 87,5 1,0

peste 71 ani 0,0 0,0 16,8 80,0 3,2

educaţie

studii medii incomplete 2,2 4,4 16,3 71,1 5,9

șc. generală sau profesională 1,6 2,0 12,2 83,3 1,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 0,4 3,0 14,5 81,6 0,4

studii superioare 1,5 1,8 18,3 77,8 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,3 2,2 13,3 82,4 0,9

temporar nu lucrează 4,7 4,7 20,8 69,8 0,0

nu lucrează 0,7 2,0 14,4 80,9 2,0

naţionalitate
moldovean/român 1,4 2,5 15,3 79,4 1,4

altele (rus, ucrainean etc.) 1,4 1,9 12,2 83,6 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 0,7 2,1 16,1 79,6 1,4

alte orașe 1,7 3,1 15,3 79,0 0,9

sate 1,6 2,3 14,0 80,5 1,6

regiune

nord 2,7 2,7 15,0 78,8 0,9

centru 1,1 1,6 16,2 79,1 1,9

sud 1,3 4,3 10,7 82,4 1,3

mun. Chișinău 0,4 1,5 15,8 80,9 1,5

total 1,4 2,4 14,7 80,0 1,4
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De care dintre următoarele opinii sunteţi mai apropiat?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Protecţia mediului trebuie să aibă 
prioritate în faţa dezvoltării economice

Dezvoltarea economică trebuie să aibă 
prioritate în faţa protecţiei mediului

NŞ/NR

gen
masculin 52,8 40,3 6,9

feminin 57,3 35,9 6,8

vârsta

15-25 ani 61,4 38,1 0,6

26-40 ani 55,3 36,9 7,8

41-55 ani 51,4 41,8 6,8

56-70 ani 58,8 32,8 8,4

peste 71 ani 45,3 44,2 10,5

educaţie

studii medii incomplete 46,7 43,7 9,6

șc. generală sau profesională 51,6 40,0 8,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 59,8 35,9 4,3

studii superioare 61,1 33,8 5,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 60,0 34,2 5,8

temporar nu lucrează 46,3 44,3 9,4

nu lucrează 53,8 39,3 6,9

naţionalitate
moldovean/român 54,6 38,9 6,5

altele (rus, ucrainean etc.) 58,7 33,3 8,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 60,0 33,2 6,8

alte orașe 59,0 37,6 3,5

sate 52,2 39,8 8,0

regiune

nord 57,8 32,4 9,7

centru 51,9 41,5 6,6

sud 49,4 45,1 5,6

mun. Chișinău 61,8 33,5 4,8

total 55,3 37,8 6,9
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De care dintre următoarele opinii sunteţi mai apropiat?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup
Progresul din societatea noastră 
ar trebui evaluat mai degrabă în 
funcţie de indicatorii economici

Progresul din societatea noastră ar trebui 
evaluat în funcţie de indicatorii sociali, 
economici și cei ce ţin de mediul înconjurător

NŞ/NR

gen
masculin 11,6 80,3 8,1

feminin 10,5 82,2 7,3

vârsta

15-25 ani 13,1 86,4 0,6

26-40 ani 10,4 82,7 6,9

41-55 ani 11,2 78,6 10,2

56-70 ani 10,5 81,1 8,4

peste 71 ani 10,5 76,8 12,6

educaţie

studii medii incomplete 14,1 71,1 14,8

șc. generală sau profesională 11,6 78,1 10,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 11,1 85,9 3,0

studii superioare 9,0 87,4 3,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 10,5 83,2 6,2

temporar nu lucrează 15,4 75,8 8,7

nu lucrează 10,3 81,4 8,3

naţionalitate
moldovean/român 11,9 80,5 7,7

altele (rus, ucrainean etc.) 7,0 85,9 7,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 12,1 81,1 6,8

alte orașe 7,9 88,2 3,9

sate 11,6 79,3 9,2

regiune

nord 9,7 82,0 8,3

centru 11,3 80,8 8,0

sud 12,0 78,1 9,9

mun. Chișinău 11,4 84,2 4,4

total 11,0 81,4 7,6
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Cât de important sau neimportant este pentru dvs. subiectul legat de protecţia mediului?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi

variabila grup Deloc Nu prea 
important

Destul de 
important

Foarte 
important

Extrem de 
important

NŞ/NR

gen
masculin 1,5 12,5 36,0 36,7 12,2 1,1

feminin 1,5 5,0 37,1 40,9 15,0 0,4

vârsta

15-25 ani 1,7 11,9 47,2 33,0 6,3 0,0

26-40 ani 2,3 8,4 39,2 36,9 12,4 0,9

41-55 ani 1,0 10,2 33,7 40,1 14,6 0,3

56-70 ani 1,4 5,1 30,7 43,6 18,2 1,0

peste 71 ani 0,0 6,3 34,7 41,1 15,8 2,1

educaţie

studii medii incomplete 3,0 10,4 30,4 40,7 11,9 3,7

șc. generală sau profesională 1,0 10,6 35,7 39,8 12,7 0,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 1,3 7,7 39,3 37,6 13,7 0,4

studii superioare 1,8 4,8 38,9 38,0 16,2 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 1,9 9,0 35,7 37,8 15,3 0,2

temporar nu lucrează 2,0 12,1 38,3 36,2 10,1 1,3

nu lucrează 1,0 6,9 37,1 40,6 13,5 0,8

naţionalitate
moldovean/român 1,3 8,5 36,5 39,1 13,9 0,8

altele (rus, ucrainean etc.) 2,3 8,0 37,6 39,0 13,1 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 1,4 5,7 35,7 42,5 14,3 0,4

alte orașe 2,6 7,4 37,6 34,5 17,5 0,4

sate 1,1 9,7 36,6 39,2 12,3 1,0

regiune

nord 0,9 8,3 41,6 36,9 11,8 0,6

centru 1,6 9,9 38,7 33,8 15,4 0,5

sud 2,6 9,4 28,3 43,8 14,2 1,7

mun. Chișinău 1,1 5,5 34,6 44,9 13,6 0,4

total 1,5 8,4 36,6 39,1 13,7 0,7
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Să încercaţi să reduceţi consumul de apă

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 64,2 35,2 0,6

feminin 68,5 31,0 0,4

vârsta

15-25 ani 53,4 45,5 1,1

26-40 ani 58,2 41,5 0,3

41-55 ani 67,3 32,7 0,0

56-70 ani 78,7 20,9 0,3

peste 71 ani 82,1 15,8 2,1

educaţie

studii medii incomplete 69,6 29,6 0,7

șc. generală sau profesională 64,9 34,9 0,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 67,5 32,1 0,4

studii superioare 68,0 31,7 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 67,1 32,9 0,0

temporar nu lucrează 62,4 37,6 0,0

nu lucrează 67,7 31,6 0,7

naţionalitate
moldovean/român 67,4 32,3 0,3

altele (rus, ucrainean etc.) 63,8 35,7 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 66,8 32,9 0,4

alte orașe 69,9 29,3 0,9

sate 65,5 34,0 0,4

regiune

nord 60,8 38,9 0,3

centru 68,4 30,8 0,8

sud 67,0 32,6 0,4

mun. Chișinău 71,3 28,3 0,4

total 66,6 32,9 0,5
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Să atrageţi atenţia unora care aruncă gunoiul în locuri 
neamenajate

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 91,9 7,3 0,7

feminin 92,3 7,3 0,4

vârsta

15-25 ani 89,8 8,5 1,7

26-40 ani 91,4 8,4 0,3

41-55 ani 94,2 5,8 0,0

56-70 ani 93,2 6,4 0,3

peste 71 ani 89,5 8,4 2,1

educaţie

studii medii incomplete 91,1 8,1 0,7

șc. generală sau profesională 94,0 5,8 0,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 91,0 8,1 0,9

studii superioare 91,0 8,7 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 95,1 4,9 0,0

temporar nu lucrează 90,6 9,4 0,0

nu lucrează 90,5 8,6 0,8

naţionalitate
moldovean/român 92,6 6,8 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 90,6 9,4 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 89,6 9,6 0,7

alte orașe 91,3 7,9 0,9

sate 93,4 6,2 0,4

regiune

nord 93,5 6,5 0,0

centru 92,9 6,0 1,1

sud 92,7 7,3 0,0

mun. Chișinău 89,0 9,9 1,1

total 92,1 7,3 0,6
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Să încercaţi să reduceţi consumul de energie electrică

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 78,8 20,0 1,1

feminin 85,6 13,8 0,6

vârsta

15-25 ani 61,4 35,8 2,8

26-40 ani 78,7 20,7 0,6

41-55 ani 88,1 11,9 0,0

56-70 ani 91,6 8,1 0,3

peste 71 ani 91,6 6,3 2,1

educaţie

studii medii incomplete 81,5 17,8 0,7

șc. generală sau profesională 83,3 16,3 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 80,8 17,9 1,3

studii superioare 83,8 15,6 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 82,6 17,2 0,2

temporar nu lucrează 79,2 20,8 0,0

nu lucrează 83,8 15,1 1,2

naţionalitate
moldovean/român 84,6 14,8 0,6

altele (rus, ucrainean etc.) 74,2 24,9 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 83,9 15,4 0,7

alte orașe 78,6 20,5 0,9

sate 83,4 15,7 0,9

regiune

nord 80,8 19,2 0,0

centru 83,5 14,8 1,6

sud 79,8 19,3 0,9

mun. Chișinău 86,0 13,2 0,7

total 82,6 16,6 0,8
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Să încercaţi să reduceţi utilizarea elementelor din plastic 
(pungi, veselă de unică folosinţă)

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 73,6 25,3 1,1

feminin 83,1 15,7 1,2

vârsta

15-25 ani 68,8 28,4 2,8

26-40 ani 78,1 21,3 0,6

41-55 ani 79,3 20,7 0,0

56-70 ani 84,1 14,5 1,4

peste 71 ani 83,2 13,7 3,2

educaţie

studii medii incomplete 80,0 18,5 1,5

șc. generală sau profesională 77,7 21,5 0,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 77,8 20,9 1,3

studii superioare 81,7 17,4 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 80,4 19,4 0,2

temporar nu lucrează 75,2 24,8 0,0

nu lucrează 79,0 19,1 1,9

naţionalitate
moldovean/român 81,1 18,1 0,8

altele (rus, ucrainean etc.) 69,5 28,6 1,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 75,4 22,9 1,8

alte orașe 80,8 18,3 0,9

sate 79,7 19,3 1,0

regiune

nord 80,2 19,2 0,6

centru 80,5 18,1 1,4

sud 73,4 25,3 1,3

mun. Chișinău 79,8 18,8 1,5

total 78,9 20,0 1,2
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Să încercaţi să reduceţi cantitatea de gunoi produsă de 
gospodăria dvs. 

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 82,0 16,7 1,3

feminin 82,8 16,8 0,4

vârsta

15-25 ani 79,0 18,8 2,3

26-40 ani 74,4 25,1 0,6

41-55 ani 86,4 13,3 0,3

56-70 ani 87,2 12,2 0,7

peste 71 ani 91,6 7,4 1,1

educaţie

studii medii incomplete 89,6 10,4 0,0

șc. generală sau profesională 83,9 15,9 0,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 78,6 19,7 1,7

studii superioare 80,8 18,3 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 81,5 18,5 0,0

temporar nu lucrează 82,6 16,1 1,3

nu lucrează 83,6 15,4 1,0

naţionalitate
moldovean/român 83,9 15,3 0,8

altele (rus, ucrainean etc.) 76,5 23,5 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 74,6 24,6 0,7

alte orașe 81,2 17,0 1,7

sate 86,0 13,4 0,6

regiune

nord 84,7 15,3 0,0

centru 81,9 16,2 1,9

sud 82,4 17,2 0,4

mun. Chișinău 80,5 18,8 0,7

total 82,5 16,7 0,8
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi plantat copaci/arbuști

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 95,3 4,1 0,6

feminin 93,0 7,0 0,0

vârsta

15-25 ani 93,8 5,7 0,6

26-40 ani 89,0 10,7 0,3

41-55 ani 96,6 3,4 0,0

56-70 ani 96,3 3,7 0,0

peste 71 ani 97,9 1,1 1,1

educaţie

studii medii incomplete 93,3 6,7 0,0

șc. generală sau profesională 94,0 6,0 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 94,0 6,0 0,0

studii superioare 94,9 4,8 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 95,1 4,9 0,0

temporar nu lucrează 93,3 6,7 0,0

nu lucrează 93,7 6,1 0,2

naţionalitate
moldovean/român 94,7 5,2 0,1

altele (rus, ucrainean etc.) 92,0 8,0 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 87,5 12,1 0,4

alte orașe 95,2 4,4 0,4

sate 96,3 3,6 0,1

regiune

nord 97,1 2,9 0,0

centru 96,7 2,7 0,5

sud 93,6 6,4 0,0

mun. Chișinău 87,1 12,5 0,4

total 94,0 5,7 0,2
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi reciclat hârtie sau sticlă

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 46,4 50,7 2,8

feminin 48,8 50,0 1,2

vârsta

15-25 ani 53,4 44,9 1,7

26-40 ani 45,2 53,3 1,4

41-55 ani 51,0 48,3 0,7

56-70 ani 43,9 53,4 2,7

peste 71 ani 48,4 46,3 5,3

educaţie

studii medii incomplete 51,1 45,9 3,0

șc. generală sau profesională 41,6 56,6 1,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 53,4 44,9 1,7

studii superioare 52,1 46,7 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 47,5 52,3 0,2

temporar nu lucrează 40,3 57,7 2,0

nu lucrează 50,1 47,0 2,9

naţionalitate
moldovean/român 52,5 45,5 2,0

altele (rus, ucrainean etc.) 26,3 73,2 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 48,9 50,0 1,1

alte orașe 45,0 52,8 2,2

sate 48,2 49,6 2,1

regiune

nord 39,8 59,3 0,9

centru 57,7 40,4 1,9

sud 36,5 59,2 4,3

mun. Chișinău 54,0 44,9 1,1

total 47,8 50,3 1,9
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi folosit la magazin sacoșe aduse de acasă în locul celor 
din plastic

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 80,7 18,4 0,9

feminin 89,3 10,4 0,3

vârsta

15-25 ani 83,5 14,8 1,7

26-40 ani 87,6 11,5 0,9

41-55 ani 85,0 15,0 0,0

56-70 ani 85,5 14,5 0,0

peste 71 ani 83,2 15,8 1,1

educaţie

studii medii incomplete 84,4 15,6 0,0

șc. generală sau profesională 82,9 17,1 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 83,3 15,4 1,3

studii superioare 91,9 7,5 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 86,2 13,5 0,2

temporar nu lucrează 81,9 17,4 0,7

nu lucrează 86,1 13,4 0,5

naţionalitate
moldovean/român 85,5 14,1 0,4

altele (rus, ucrainean etc.) 86,4 13,1 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 88,2 11,1 0,7

alte orașe 87,3 11,8 0,9

sate 83,8 15,7 0,4

regiune

nord 84,7 15,0 0,3

centru 85,7 13,7 0,5

sud 82,4 16,7 0,9

mun. Chișinău 89,0 10,3 0,7

total 85,5 13,9 0,6
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi achiziţionat o mașină care consumă mai puţin sau e mai 
prietenoasă cu mediul (hibrid, electrică etc.) 

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 23,4 74,0 2,6

feminin 15,6 83,2 1,2

vârsta

15-25 ani 19,3 79,5 1,1

26-40 ani 19,9 79,3 0,9

41-55 ani 23,1 75,2 1,7

56-70 ani 16,9 80,1 3,0

peste 71 ani 9,5 87,4 3,2

educaţie

studii medii incomplete 23,7 74,8 1,5

șc. generală sau profesională 18,5 79,3 2,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 15,8 82,5 1,7

studii superioare 20,4 78,7 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 20,4 77,8 1,7

temporar nu lucrează 18,8 79,2 2,0

nu lucrează 18,1 80,4 1,5

naţionalitate
moldovean/român 20,6 77,7 1,6

altele (rus, ucrainean etc.) 11,7 86,4 1,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 15,0 83,9 1,1

alte orașe 13,1 84,7 2,2

sate 22,6 75,4 2,0

regiune

nord 14,5 84,1 1,5

centru 22,0 74,5 3,6

sud 25,8 73,4 0,9

mun. Chișinău 15,1 84,2 0,7

total 19,0 79,1 1,8
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - V-aţi instalat echipament care produce energie 
regenerabilă (turbină de vânt, panouri solare, panouri fotovoltaice) 

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 7,5 91,4 1,1

feminin 5,2 94,4 0,4

vârsta

15-25 ani 6,8 92,6 0,6

26-40 ani 5,8 93,7 0,6

41-55 ani 7,8 92,2 0,0

56-70 ani 5,4 92,9 1,7

peste 71 ani 4,2 94,7 1,1

educaţie

studii medii incomplete 4,4 94,8 0,7

șc. generală sau profesională 8,0 91,2 0,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 5,1 94,4 0,4

studii superioare 5,1 94,6 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 7,7 91,8 0,4

temporar nu lucrează 8,1 91,9 0,0

nu lucrează 4,6 94,6 0,8

naţionalitate
moldovean/român 5,9 93,5 0,6

altele (rus, ucrainean etc.) 7,5 92,0 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 6,4 93,2 0,4

alte orașe 3,5 94,8 1,7

sate 7,0 92,4 0,6

regiune

nord 5,3 94,4 0,3

centru 5,8 92,6 1,6

sud 8,2 91,4 0,4

mun. Chișinău 6,3 93,4 0,4

total 6,2 93,0 0,7
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aveţi un comportament responsabil cu privire la poluarea 
apei (nu aruncaţi ulei alimentar în apă, nu aruncaţi șerveţele umede la toaletă etc.) 

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 88,8 10,1 1,1

feminin 90,7 8,9 0,4

vârsta

15-25 ani 89,8 8,5 1,7

26-40 ani 89,0 10,4 0,6

41-55 ani 91,5 8,2 0,3

56-70 ani 89,9 9,8 0,3

peste 71 ani 87,4 10,5 2,1

educaţie

studii medii incomplete 85,9 13,3 0,7

șc. generală sau profesională 88,8 10,8 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 92,3 6,8 0,9

studii superioare 91,6 7,8 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 91,4 8,4 0,2

temporar nu lucrează 87,2 12,8 0,0

nu lucrează 89,5 9,5 1,0

naţionalitate
moldovean/român 90,6 8,9 0,5

altele (rus, ucrainean etc.) 86,9 12,2 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 86,4 12,5 1,1

alte orașe 90,8 7,9 1,3

sate 90,8 8,7 0,4

regiune

nord 91,7 8,0 0,3

centru 90,4 8,5 1,1

sud 89,3 10,3 0,4

mun. Chișinău 87,1 11,8 1,1

total 89,8 9,4 0,7
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi redus consumul de energie acasă (ex. scoaterea din 
priză a aparatelor cât timp nu sunt folosite, reglarea centralei pe o temperatură mai scăzută̆ etc.) 

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 85,6 13,7 0,7

feminin 89,0 10,8 0,1

vârsta

15-25 ani 76,1 23,3 0,6

26-40 ani 83,9 15,9 0,3

41-55 ani 92,5 7,5 0,0

56-70 ani 91,6 7,8 0,7

peste 71 ani 93,7 5,3 1,1

educaţie

studii medii incomplete 89,6 9,6 0,7

șc. generală sau profesională 88,2 11,8 0,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 84,6 15,0 0,4

studii superioare 88,0 11,7 0,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 86,9 13,1 0,0

temporar nu lucrează 88,6 11,4 0,0

nu lucrează 88,0 11,5 0,5

naţionalitate
moldovean/român 88,2 11,5 0,3

altele (rus, ucrainean etc.) 85,0 15,0 0,0

mediu de 
rezidenţă

municipii 82,9 16,4 0,7

alte orașe 85,6 14,0 0,4

sate 90,0 9,7 0,3

regiune

nord 86,7 13,0 0,3

centru 90,7 8,8 0,5

sud 85,8 13,7 0,4

mun. Chișinău 85,7 14,0 0,4

total 87,5 12,1 0,4
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Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi donat o sumă de bani pentru o cauză de protecţie a 
mediului

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 20,4 77,7 1,9

feminin 23,7 75,5 0,7

vârsta

15-25 ani 15,9 83,0 1,1

26-40 ani 21,6 77,2 1,2

41-55 ani 23,1 75,9 1,0

56-70 ani 25,3 73,3 1,4

peste 71 ani 24,2 73,7 2,1

educaţie

studii medii incomplete 27,4 72,6 0,0

șc. generală sau profesională 21,3 77,5 1,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 21,4 77,8 0,9

studii superioare 22,5 76,0 1,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 24,7 75,1 0,2

temporar nu lucrează 20,8 77,2 2,0

nu lucrează 20,8 77,7 1,5

naţionalitate
moldovean/român 23,4 75,4 1,2

altele (rus, ucrainean etc.) 17,4 82,2 0,5

mediu de 
rezidenţă

municipii 23,2 75,7 1,1

alte orașe 20,5 77,3 2,2

sate 22,5 76,5 1,0

regiune

nord 23,0 76,1 0,9

centru 20,1 78,0 1,9

sud 24,5 74,7 0,9

mun. Chișinău 22,4 76,5 1,1

total 22,3 76,5 1,2
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Q44 — 


Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

% pe rând din total eşantion, 1208 respondenţi - Aţi făcut voluntariat pentru o cauză de protecţie a mediului

variabila grup Da Nu NȘ/NR

gen
masculin 57,7 41,0 1,3

feminin 55,8 43,6 0,6

vârsta

15-25 ani 64,2 34,7 1,1

26-40 ani 55,3 43,8 0,9

41-55 ani 57,8 41,5 0,7

56-70 ani 52,7 46,3 1,0

peste 71 ani 55,8 43,2 1,1

educaţie

studii medii incomplete 43,7 53,3 3,0

șc. generală sau profesională 51,8 47,8 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 63,2 36,3 0,4

studii superioare 64,7 34,7 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 64,7 35,1 0,2

temporar nu lucrează 45,0 53,7 1,3

nu lucrează 53,3 45,7 1,0

naţionalitate
moldovean/român 55,6 43,7 0,7

altele (rus, ucrainean etc.) 62,0 37,1 0,9

mediu de 
rezidenţă

municipii 58,2 41,1 0,7

alte orașe 61,1 38,0 0,9

sate 54,5 44,5 1,0

regiune

nord 55,5 43,7 0,9

centru 50,0 48,9 1,1

sud 63,5 35,2 1,3

mun. Chișinău 61,0 38,6 0,4

total 56,6 42,5 0,9
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anexa	1	-	rezultate	comparative	

2012,	2017,	2022											



Q1 —  

Cât de mult sau puţin v-aţi gândit la schimbările climatice până astăzi?
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Q2 —  

Cât de important sau neimportant era pentru dvs. subiectul legat de schimbările climatice până astăzi?
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Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”

Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”



Q3 —  

Dvs. aţi auzit vreodată vorbindu-se despre schimbările climatice …?

Da Nu NŞ/NR

a. Într-o emisiune la TV 88,2 10,5 1,3

a. Într-o emisiune la TV 87,9 11,6 0,5

a. Într-o emisiune la TV 82,7 17,1 0,2

b. Aţi citit pe Internet 49,2 49,2 1,6

b. Aţi citit pe Internet 61,5 37,3 1,2

b. Aţi citit pe Internet 69,5 30,1 0,4

c. Aţi citit în vreo carte sau revistă 39,5 58,7 1,8

c. Aţi citit în vreo carte sau revistă 37,2 60,7 2,1

c. Aţi citit în vreo carte sau revistă 31,7 68,1 0,2

d. Aţi citit într-un ziar 48,4 49,9 1,7

d. Aţi citit într-un ziar 40,7 57,3 1,9

d. Aţi citit într-un ziar 30,1 69,8 0,1

e. Aţi auzit de la membrii familie, prieteni, cunoscuţi sau de la 
persoane întâmplătoare în transport, magazin etc.

65,7 32,4 1,9

e. Aţi auzit de la membrii familie, prieteni, cunoscuţi sau de la 
persoane întâmplătoare în transport, magazin etc.

58,4 39,6 2,0

e. Aţi auzit de la membrii familie, prieteni, cunoscuţi sau de la 
persoane întâmplătoare în transport, magazin etc.

72,6 27,0 0,4

f. De la vreun profesor (la scoală) 39,8 57,7 2,5

f. De la vreun profesor (la scoală) 45,3 51,3 3,4

f. De la vreun profesor (la scoală) 45,5 53,6 0,9

g. De la radio 51,6 46,9 1,5

g. De la radio 58,5 40,3 1,2

g. De la radio 51,2 47,8 0,9

h. La vreun muzeu, grădina zoologică sau acvariu pe care l-am vizitat 13,3 84,7 2,0

h. La vreun muzeu, grădina zoologică sau acvariu pe care l-am vizitat 11,0 86,2 2,7

h. La vreun muzeu, grădina zoologică sau acvariu pe care l-am vizitat 15,9 83,5 0,6

i. Atunci când aţi vizionat vreun film 40,2 56,7 3,1

i. Atunci când aţi vizionat vreun film 52,1 45,9 2,0

i. Atunci când aţi vizionat vreun film 66,8 32,6 0,6

j. De la diverse institutii aflate sub conducerea Guvernului 16,9 80,6 2,5

j. De la diverse institutii aflate sub conducerea Guvernului 28,6 68,7 2,7

j. În discursurile autorităţilor (Guvern sau instituţii aflate sub 
conducerea lui)

56,7 42,1 1,2
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Q4 — Cât de multe sau puţine aţi aflat, învăţat despre schimbările climatice utilizând următoarele surse 

de informare? 

Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

a. Televiziune 7,2 25,2 43,4 22,4 1,8

a. Televiziune 8,2 24,1 46,2 20,7 0,8

a. Televiziune 3,9 23,5 47,7 23,6 1,2

b. Internet 33,3 14,2 29,0 18,5 5,0

b. Internet 28,5 15,1 29,2 23,9 3,4

b. Internet 3,0 11,8 44,9 40,0 0,2

c. Cărţi, reviste 37,8 27,9 23,2 7,0 4,1

c. Cărţi, reviste 36,0 27,2 26,7 6,3 3,8

c. Cărţi, reviste 8,1 22,7 47,8 20,9 0,5

d. Ziare 32,1 34,8 21,3 8,2 3,6

d. Ziare 41,5 26,1 23,8 5,2 3,4

d. Ziare 9,6 29,7 46,2 13,7 0,8

e. Membrii familiei, prieteni, cunoscuţi 17,7 48,2 24,9 6,8 2,4

e. Membrii familiei, prieteni, cunoscuti 26,5 39,7 25,2 5,4 3,2

e. Membrii familiei, prieteni, cunoscuţi 6,3 28,7 47,8 16,5 0,7

f. Școală 40,9 24,6 20,8 9,2 4,5

f. Școală 41,1 22,1 23,9 8,6 4,2

f. Școală 3,8 21,5 41,3 30,9 2,5

g. Radio 33,8 35,9 21,2 6,2 2,9

g. Radio 34,5 28,7 28,3 5,6 2,9

g. Radio 5,2 31,5 45,4 17,0 1,0

h. Muzeu, grădina zoologică sau acvariu 67,3 13,7 10,3 3,9 4,8

h. Muzeu, grădina zoologică sau acvariu 66,9 16,8 8,7 2,3 5,3

h. Muzeu, grădina zoologică sau acvariu 9,4 24,5 44,8 19,3 2,1

i. Filme 41,4 29,1 20,1 5,8 3,6

i. Filme 36,3 23,5 27,6 9,2 3,4

i. Filme 6,2 25,8 44,5 22,7 0,9

j. Institutii aflate sub conducerea Guvernului 62,0 17,1 11,2 4,6 5,1

j. Institutii aflate sub conducerea Guvernului 55,6 21,7 15,7 2,7 4,3

j. Autorităţi (Guvern sau instituţii aflate sub conducerea lui) 8,5 26,1 49,1 15,8 0,6
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Q5 — Referitor la unele teme, oamenii simt că au suficiente informaţii pentru a-și forma o opinie, dar 
pentru alte subiecte ar dori să știe mai multe informaţii. Dacă vorbim despre schimbările climatice, 
dvs. ...?
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Q6 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursele pe care 

le-aţi alege pentru a găsi această informaţie?

Da Nu NŞ/NR

a. Televiziune 90,2 7,8 2,0

a. Televiziune 79,6 19,2 1,1

a. Televiziune 72,9 26,8 0,3

b. Internet 65,6 30,2 4,2

b. Internet 72,7 25,4 1,9

b. Internet 80,5 19,0 0,5

c. Cărţi, reviste 49,3 46,7 4,0

c. Cărţi, reviste 45,1 51,8 3,1

c. Cărţi, reviste 41,9 57,8 0,3

d. Ziare 58,1 38,7 3,2

d. Ziare 43,5 53,9 2,6

d. Ziare 34,6 64,6 0,8

e. Membrii familiei, prieteni, cunoscuţi 56,4 39,6 4,0

e. Membrii familiei, prieteni, cunoscuţi 47,4 48,9 3,7

e. Membrii familiei, prieteni, cunoscuţi 59,5 39,8 0,7

f. Școală 37,9 58,3 3,8

f. Școală 38,0 58,7 3,3

f. Școală 43,9 55,0 1,1

g. Radio 59,3 37,5 3,2

g. Radio 56,0 42,1 1,9

g. Radio 51,2 48,5 0,2

h. Muzeu, grădina zoologică sau acvariu 26,0 68,3 5,7

h. Muzeu, grădina zoologică sau acvariu 24,5 69,5 6,0

h. Muzeu, grădina zoologică sau acvariu 30,9 67,9 1,2

i. Filme 50,8 44,8 4,4

i. Filme 51,0 45,3 3,7

i. Filme 60,2 39,3 0,6

j. Instituţii aflate sub conducerea Guvernului 37,3 57,0 5,7

j. Instituţii aflate sub conducerea Guvernului 41,5 52,6 5,9

j. Autorităţi (Guvern sau instituţii aflate sub conducerea lui) 66,1 33,1 0,8
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Q7 — Dacă aţi dori să știţi mai multă informaţie despre schimbările climatice, care ar fi sursa pe care aţi 

alege-o în primul rând pentru a găsi această informaţie?
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Q8 —  

În ce măsură vă consideraţi informat cu privire la …? 

Deloc 
informat

Puţin 
informat

Destul de 
informat

Foarte 
informat

NŞ/NR

a. Modul in care funcţionează sistemul climatic 25,2 49,6 16,8 3,0 5,4

a. Modul in care funcţionează sistemul climatic 12,8 51,2 26,5 5,7 3,8

a. Modul în care funcţionează sistemul climatic 7,8 51,2 34,0 5,5 1,5

b. Cauzele care provoacă încălzirea globală 16,9 51,3 24,0 4,8 3,0

b. Cauzele care provoacă încălzirea globală 10,4 47,6 31,7 6,9 3,4

b. Cauzele care provoacă schimbările climatice 6,7 42,3 40,6 9,2 1,2

c. Consecinţele generate de încălzirea globală 15,7 47,3 27,5 5,5 4,0

c. Consecinţele generate de încălzirea globală 10,0 44,4 33,9 8,1 3,7

c. Consecinţele generate de schimbările climatice 7,9 38,9 41,3 10,3 1,6

d. Modalităţi în care pot fi reduse efectele încălzirii globale 21,7 49,6 19,0 3,1 6,6

d. Modalităţi în care pot fi reduse efectele încălzirii globale 15,2 47,4 25,0 6,9 5,5

d. Modalităţi în care pot fi reduse efectele schimbărilor climatice 11,8 46,2 32,3 7,0 2,7
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Q10 — Cât de multă sau puţină încredere aveţi în următoarele surse de informare când prezintă lucruri 

legate de schimbările climatice? 

Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

a. Documentare la canale TV precum Discovery 3,4 11,0 36,3 24,3 25

a. Documentare la canale TV precum Discovery 7,8 17,9 41,4 26,0 6,9

a. Documentare la canale TV precum Discovery 8,3 21,4 35,9 26,7 7,6

b. Oamenii de știinţă 5,8 13,2 41,4 30,2 9,4

b. Oamenii de știinţă 6,2 15,1 45,1 31,2 2,4

b. Oamenii de știinţă 5,0 14,9 37,4 40,2 2,4

c. Membrii familiei, cunoscuţi, prieteni 2,6 11,4 40,6 36,8 8,6

c. Membrii familiei, cunoscuţi, prieteni 17,0 30,6 40,5 9,0 2,9

c. Membrii familiei, cunoscuţi, prieteni 8,8 31,2 40,6 16,5 3,0

d. Organizaţiile de protecţia mediului 14,3 18,6 28,5 14,8 23,8

d. Organizaţiile de protecţia mediului 10,7 19,4 47,1 18,2 4,7

d. Organizaţiile de protecţia mediului 10,8 26,7 33,9 23,7 5,0

e. Profesorii din școli 10,7 19,0 30,8 15,0 24,5

e. Profesorii din școli 15,3 25,6 40,9 12,3 5,9

e. Profesorii din școli 13,0 21,9 33,5 19,3 12,3

f. Reporterii care prezinta ”Starea vremii” (Meteo) la TV 2,4 7,7 28,2 42,9 18,8

f. Reporterii care prezinta ”Starea vremii” (Meteo) la TV 15,7 29,5 43,7 9,1 2,1

f. Reporterii care prezinta ”Starea vremii” (Meteo) la TV 9,6 27,0 43,9 18,2 1,3

g. Jurnalele de ştiri TV 14,4 24,7 35,9 12,6 12,4

g. Jurnalele de ştiri TV 12,7 29,4 45,1 11,1 1,7

g. Jurnalele de ştiri TV 8,3 32,3 41,4 16,1 1,9
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Q11 —  

În ultimele 12 luni, cât de des aţi vizitat …?

Niciodata 1-2 ori 3-5 ori Mai mult de 5 ori NŞ/NR

a. Un muzeu de știinţe naturale 85,2 10,2 1,7 0,8 2,1

a. Un muzeu de știinţe naturale 81,6 13,5 2,7 0,7 1,5

a. Un muzeu de știinţe naturale 85,2 11,8 2,4 0,7 0,0

b. Un muzeu de știinţă sau tehnologie 86,2 9,6 1,3 0,9 2,0

b. Un muzeu de știinţă sau tehnologie 85,3 11,1 1,5 0,3 1,9

b. Un muzeu de știinţă sau tehnologie 90,1 8,2 1,4 0,3 0,0

c. O grădina zoologică sau acvariu 66,8 23,9 4,5 2,9 1,9

c. O grădina zoologică sau acvariu 67,5 25,7 4,1 1,4 1,3

c. O grădina zoologică sau acvariu 74,3 19,8 4,4 1,6 0,0

d. O sală de cinema 71,2 14,9 7,5 4,4 2,0

d. O sală de cinema 73,3 18,5 4,7 2,3 1,2

d. O sală de cinema 84,4 10,2 3,7 1,7 0,0
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Q12 — 


Dvs. cum credeţi, schimbările climatice au loc sau nu?

0

20

40

60

80

100

Da Nu NŞ/NR

03

97

2

10

88

3

12

85

06.2012 10.2017 03.2022

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022| pagina ￼254

Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”

Q13 — 


Cât de sigur sunteţi de faptul că schimbările climatice au loc? 

0

20

40

60

80

100

Deloc sigur Mai degrabă sigur Foarte sigur Extrem de sigur NŞ/NR

1

27

45

26

1 1

15

38
43

3 2

12

33

47

6

06.2012 10.2017 03.2022

Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”



Q14 —  

Cât de sigur sunteţi de faptul că schimbările climatice NU au loc?
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Q16 — În varianta în care acceptaţi ideea că schimbările climatice au loc, dvs. credeţi ca ele sunt 

provocata de … ?

0

20

40

60

80

100

Activităţile oamenilor Activităţile oamenilor  
și schimbările naturale

Mai degrabă de  
schimbările naturale  

din mediul înconjurător 

Nimic. Schimbările  
climatice nu au loc

NŞ/NR

12

21

3739

14

20

40
35

64

26

39

26

06.2012 10.2017 03.2022

Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”



Q17 —  

Cât de mult sau puţin vă îngrijorează schimbările climatice?
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Cu siguranţă 
fals

Probabil 
fals

Probabil 
adevărat

Cu siguranţă 
adevărat

NŞ/NR

a. În trecut, întotdeauna clima Pământului se schimba gradual de la 
perioade calde la perioade reci

3,5 13,0 39,7 22,8 21,0

a. În trecut, întotdeauna clima Pământului se schimba gradual de la 
perioade calde la perioade reci

4,6 11,5 44,4 23,2 16,4

a. În trecut, întotdeauna clima Pământului se schimba gradual de la 
perioade calde la perioade reci

3,8 7,9 43,0 36,1 9,3

b. Schimbările climatice au jucat un rol important in dispariţia unor 
civilizaţii umane din trecut

3,0 9,6 39,7 33,8 13,9

b. Schimbările climatice au jucat un rol important in dispariţia unor 
civilizaţii umane din trecut

5,8 8,2 35,8 35,7 14,5

b. Schimbările climatice au jucat un rol important in dispariţia unor 
civilizaţii umane din trecut

4,5 8,7 38,4 38,2 10,2

c. Clima Pământului la momentul actual e mai caldă ca niciodată în 
trecut

2,4 9,3 46,9 32,3 9,1

c. Clima Pământului la momentul actual e mai caldă ca niciodată în 
trecut

5,1 11,0 38,4 34,0 11,5

c. Clima Pământului la momentul actual e mai caldă ca niciodată în 
trecut

4,3 9,9 34,9 44,5 6,5

d. În trecut, ridicarea concentraţiei de dioxid de carbon în atmosfera 
a generat creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel global

2,8 12,8 38,5 17,7 28,2

d. În trecut, ridicarea concentraţiei de dioxid de carbon în atmosfera 
a generat creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel global

4,8 13,1 36,6 21,4 24,1

d. În trecut, ridicarea concentraţiei de dioxid de carbon în atmosfera 
a generat creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel global

3,1 8,0 38,0 37,0 13,9

e. În trecut, creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel global a 
generat ridicarea concentraţiei dioxidului de carbon în atmosferă

3,9 12,2 38,2 18,7 27,0

e. În trecut, creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel global a 
generat ridicarea concentraţiei dioxidului de carbon în atmosferă

6,1 13,1 38,7 17,7 24,4

e. În trecut, creșterea temperaturii aerului atmosferic la nivel global a 
generat ridicarea concentraţiei dioxidului de carbon în atmosferă

3,2 9,1 39,4 32,9 15,4

f. Prin comparaţie cu clima din ultimele milioane de ani, în ultimii 
10.000 de ani am avut o climă neobișnuit de caldă

2,9 12,6 31,2 18,8 34,5

f. Prin comparaţie cu clima din ultimele milioane de ani, în ultimii 
10.000 de ani am avut o climă neobișnuit de caldă

5,5 12,8 33,0 18,3 30,4

f. Prin comparaţie cu clima din ultimele milioane de ani, în ultimii 
10.000 de ani am avut o climă neobișnuit de caldă

4,5 11,1 39,0 28,1 17,3

g. Clima Pământului a fost cam aceeași pe parcursul a milioane de ani 17,0 22,9 30,4 11,8 17,9

g. Clima Pământului a fost cam aceeași pe parcursul a milioane de ani 23,5 26,1 22,9 5,9 21,5

g. Clima Pământului a fost cam aceeași pe parcursul a milioane de ani 28,8 28,8 18,1 7,4 16,9

h. Clima Pământului e mai rece ca niciodată în trecut 29,5 29,6 19,3 10,9 10,7

h. Clima Pământului e mai rece ca niciodată în trecut 29,4 31,8 16,4 6,9 15,5

h. Clima Pământului e mai rece ca niciodată în trecut 33,8 31,4 16,5 9,3 9,1
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Q22 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false? 

Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”

Rezultatele sondajelor sunt prezentate în ordinea: 

- 06.2012

- 10.2017

- 03.2022



Q23 —  

În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice?

Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte 
mult

NŞ/NR

a. Mașinile și camioanele 5,8 11,5 34,1 46,0 2,6

a. Mașinile și camioanele 4,5 6,4 31,7 54,1 3,3

a. Mașinile și camioanele 1,6 6,5 23,0 67,9 1,1

b. Arderea combustibililor fosili pentru producerea căldurii și 
electricităţii

5,6 13,4 31,0 42,2 7,8

b. Arderea combustibililor fosili pentru producerea căldurii și 
electricităţii

3,1 7,2 36,2 48,9 4,6

b. Arderea combustibililor fosili pentru producerea căldurii și 
electricităţii

1,3 6,0 25,2 64,6 2,9

c. Despăduririle 4,6 12,1 26,9 51,8 4,6

c. Despăduririle 4,0 6,7 27,2 57,0 5,2

c. Despăduririle 0,8 3,2 13,4 81,9 0,7

d. Găurile din stratul de ozon 5,5 10,1 29,2 46,6 8,6

d. Găurile din stratul de ozon 3,7 5,7 27,2 51,1 12,3

d. Găurile din stratul de ozon 1,6 6,1 18,7 64,0 9,6

e. Deșeurile toxice 5,7 12,7 28,8 47,4 5,4

e. Deșeurile toxice 3,4 7,0 29,5 54,3 5,8

e. Deșeurile toxice 0,7 4,1 14,7 78,3 2,2

f. Spray-urile aerosolice 8,1 20,3 27,6 24,5 19,5

f. Spray-urile aerosolice 9,2 12,3 32,2 29,5 16,9

f. Spray-urile aerosolice 4,1 11,6 25,3 46,4 12,6
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Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”

Rezultatele sondajelor sunt prezentate în ordinea: 

- 06.2012

- 10.2017

- 03.2022



Q23 —  

În ce măsură credeţi că fiecare dintre următoarele contribuie la schimbările climatice?

Deloc Puţin Într-o oarecare 
măsură

Foarte 
mult

NŞ/NR

g. Centralele electrice nucleare 5,9 15,4 26,8 46,6 5,3

g. Centralele electrice nucleare 4,7 7,3 26,5 53,5 8,0

g. Centralele electrice nucleare 3,2 7,9 20,9 63,2 4,9

h. Erupţiile vulcanice 6,3 16,8 34,4 37,4 5,1

h. Erupţiile vulcanice 5,0 10,8 34,0 43,8 6,3

h. Erupţiile vulcanice 3,2 11,3 29,6 50,0 5,9

i. Erupţiile de pe soare 4,5 15,7 33,8 36,5 9,5

i. Erupţiile de pe soare 6,6 11,4 34,2 35,0 12,8

i. Erupţiile de pe soare 4,0 9,9 32,3 45,1 8,7

j. Ploile acide 6,5 16,0 27,4 39,2 10,9

j. Ploile acide 11,9 14,2 36,2 27,1 10,6

j. Ploile acide 2,3 9,1 28,9 56,0 3,7

k. Valorificarea spaţiului cosmic 7,8 16,6 29,4 35,5 10,7

k. Valorificarea spaţiului cosmic 9,6 11,0 33,0 32,6 13,8

k. Valorificarea spaţiului cosmic 5,8 11,3 28,6 41,1 13,1

l. Animalele rumegătoare 32,9 30,0 16,1 7,6 13,4

l. Animalele rumegătoare 44,2 19,8 16,0 7,7 12,3

l. Animalele rumegătoare 33,2 27,4 18,8 12,2 8,4
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Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”
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Q24 —  

Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

În primul 
rând

În al doilea 
rând

În al treilea 
rând

Total

Mașinile și camioanele 27,0 17,9 10,3 55,2

Mașinile și camioanele 28,5 16,9 11,7 57,1

Arderea combustibililor fosili pentru producerea căldurii și electricităţii 19,7 17,9 9,5 47,1

Arderea combustibililor fosili pentru producerea căldurii și electricităţii 12,1 15,4 9,8 37,3

Despăduririle 9,9 11,9 16,0 37,8

Despăduririle 23,5 19,4 14,5 57,4

Găurile din stratul de ozon 11,6 10,4 10,0 32,0

Găurile din stratul de ozon 4,9 5,7 7,7 18,3

Deșeurile toxice 6,9 10,7 11,2 28,8

Deșeurile toxice 13,3 18,0 16,9 48,2

Spray-urile aerosolice 0,7 1,1 1,5 3,3

Spray-urile aerosolice 0,5 1,4 1,2 3,1

Centralele electrice nucleare 9,8 9,2 12,6 31,6

Centralele electrice nucleare 9,7 9,8 12,3 31,8
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Pentru 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”

Rezultatele sondajelor sunt prezentate în ordinea: 

- 10.2017

- 03.2022



Q24 —  

Care dintre lucrurile menţionate mai jos consideraţi că contribuie cel mai mult la schimbările climatice?

În primul 
rând

În al doilea 
rând

În al treilea 
rând

Total

Erupţiile vulcanice 3,6 6,3 6,9 16,8

Erupţiile vulcanice 2,1 4,1 4,2 10,4

Erupţiile de pe soare 4,0 2,4 4,0 10,4

Erupţiile de pe soare 0,8 1,8 2,6 5,2

Ploile acide 0,8 1,9 3,1 5,8

Ploile acide 1,5 2,6 9,4 13,5

Valorificarea spaţiului cosmic 2,2 3,7 5,4 11,3

Valorificarea spaţiului cosmic 1,7 1,2 1,9 4,8

Animalele rumegătoare 0,1 1,1 1,4 2,6

Animalele rumegătoare 0,2 0,4 0,5 1,1

NŞ/NR 3,9 5,5 8,2 17,6

NŞ/NR 1,2 3,3 7,3 11,8
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

Cu siguranţă 
fals

Probabil 
fals

Probabil 
adevărat

Cu siguranţă 
adevărat

NŞ/NR

a. Încălzirea globală va cauza în unele locuri sporirea umidităţii , iar în 
altele deșertificarea

2,9 10,3 45,7 25,6 15,5

a. Încălzirea globală va cauza în unele locuri sporirea umidităţii , iar în 
altele deșertificarea

5,2 12,6 42,2 25,7 14,3

a. Schimbările climatice vor cauza în unele locuri sporirea umidităţii, 
iar în altele deșertificarea

2,8 7,8 45,9 36,5 7,0

b. Oamenii de știinţă pot prevedea vremea cu un nivel înalt de 
probabilitate pentru 7-10 zile în avans, însă ei nu pot încă 
prevedea clima pentru un viitor mai îndelungat

3,9 15,0 41,8 23,6 15,7

b. Oamenii de știinţă pot prevedea vremea cu un nivel înalt de 
probabilitate pentru 7-10 zile în avans, însă ei nu pot încă 
prevedea clima pentru un viitor mai îndelungat

6,6 11,4 39,8 32,1 10,1

b. Oamenii de știinţă pot prevedea vremea cu un nivel înalt de 
probabilitate pentru 7-10 zile în avans, însă ei nu pot încă 
prevedea clima pentru un viitor mai îndelungat

7,9 11,1 44,0 32,0 5,0

c. Încălzirea globală va genera recolte mai mari în anumite zone, în 
timp ce în alte zone recoltele vor scădea 

6,2 13,4 43,5 23,7 13,2

c. Încălzirea globală va genera recolte mai mari în anumite zone, în 
timp ce în alte zone recoltele vor scădea 

6,9 13,3 43,9 25,0 10,9

c. Schimbările climatice vor genera recolte mai mari în anumite zone, 
în timp ce în alte zone recoltele vor scădea

4,7 9,2 45,4 35,1 5,6

d. Modelele climatice generate pe calculator de oamenii de știinţă nu 
sunt de încredere pentru ca ei să poată prezice clima din viitor 
(pentru zeci și sute de ani înainte).  

5,0 15,0 35,1 17,1 27,8

d. Modelele climatice generate pe calculator de oamenii de știinţă nu 
sunt de încredere pentru ca ei să poată prezice clima din viitor 
(pentru zeci și sute de ani înainte).  

7,9 16,9 35,5 26,3 13,3

d. Modelele climatice generate pe calculator de oamenii de știinţă nu 
sunt de încredere pentru ca ei să poată prezice clima din viitor 
(pentru  zeci și sute de ani înainte).  

10,4 19,3 39,2 21,8 9,4

e. În anii 70 ai secolului trecut, mulţi oameni de știinţă prevedeau o 
eră glacială

11,0 16,0 25,2 9,6 38,2

e. În anii 70 ai secolului trecut, mulţi oameni de știinţă prevedeau o 
eră glacială

11,3 16,1 30,0 11,0 31,6

e. În anii 70 ai secolului trecut, mulţi oameni de știinţă prevedeau o 
eră glacială

10,8 19,3 30,8 14,3 24,8
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Q25 —  

În ce măsură consideraţi că următoarele afirmaţii sunt adevărate sau false?

Cu siguranţă 
fals

Probabil 
fals

Probabil 
adevărat

Cu siguranţă 
adevărat

NŞ/NR

f. În trecut, clima Pămîntului s-a schimbat în mod natural; în 
consecinţă, oamenii nu sunt cei care au cauzat încălzirea globală

11,5 20,7 35,1 18,8 13,9

f. În trecut, clima Pămîntului s-a schimbat în mod natural; în 
consecinţă, oamenii nu sunt cei care au cauzat încălzirea globală

15,5 22,8 32,3 17,6 11,7

f. În trecut, clima Pământului s-a schimbat în mod natural; în 
consecinţă, oamenii nu sunt cei care au cauzat schimbările 
climatice

19,8 23,9 31,0 18,0 7,2

g. Încălzirea globală va face ca temperatura să crească similar pentru 
fiecare ţară în parte

13,7 23,1 31,8 15,6 15,8

g. Încălzirea globală va face ca temperatura să crească similar pentru 
fiecare ţară în parte

22,7 26,1 27,7 12,1 11,5

g. Schimbările climatice vor face ca temperatura să crească similar 
pentru fiecare ţară în parte

21,2 25,7 30,4 13,9 8,8

h. Încălzirea globală recentă este cauzată de Soare 6,1 13,2 44,5 24,4 11,8

h. Încălzirea globală recentă este cauzată de Soare 14,2 21,4 37,4 14,8 12,2

h. Schimbările climatice recente sunt cauzate de Soare 13,1 22,2 38,9 15,8 10,0

i. Pământul de fapt se răcește, nu se încălzește 30,1 28,8 20,2 8,7 12,2

i. Pământul de fapt se răcește, nu se încălzește 28,1 31,4 18,1 8,0 14,4

i. Pământul de fapt se răcește, nu se încălzește 33,0 27,1 18,6 10,1 11,2

j. Încălzirea globală are loc, dar vor fi mai multe beneficii decât 
daune 

31,6 26,1 20,4 10,8 11,1

j. Încălzirea globală are loc, dar vor fi mai multe beneficii decât 
daune 

32,8 31,8 15,3 5,6 14,5

j. Schimbările climatice au loc, dar vor fi mai multe beneficii decât 
daune 

31,5 28,6 20,5 8,7 10,8

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022| pagina ￼263

Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”

Rezultatele sondajelor sunt prezentate în ordinea: 

- 06.2012

- 10.2017

- 03.2022



Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

Deloc Puţin
Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

a. Trecerea de la arderea combustibililor fosili la utilizarea energiei 
regenerabile (solară, eoliană, geotermală, biomasă)

2,3 8,6 30,7 44,8 13,6

a. Trecerea de la arderea combustibililor fosili la utilizarea energiei 
regenerabile (solară, eoliană, geotermală, biomasă)

5,6 10,8 30,1 43,4 10,1

a. Trecerea de la arderea combustibililor fosili la utilizarea energiei 
regenerabile (solară, eoliană, geotermală, biomasă)

4,6 9,5 29,8 50,0 6,1

b. Plantarea de copaci 1,3 5,5 29,6 59,8 3,8

b. Plantarea de copaci 4,9 5,1 25,0 61,1 3,9

b. Plantarea de copaci 1,4 2,6 14,7 80,5 0,7

c. Reducerea tăierii pădurilor tropicale 1,8 7,1 33,1 52,2 5,8

c. Reducerea tăierii pădurilor tropicale 5,4 5,7 28,9 56,3 3,7

c. Reducerea tăierii pădurilor tropicale 4,7 4,3 16,9 72,5 1,6

d. Reducerea cantităţilor de deșeuri toxice (nucleare, chimice) 1,4 6,9 31,5 52,5 7,7

d. Reducerea cantităţilor de deșeuri toxice (nucleare, chimice) 3,4 5,5 27,1 59,5 4,6

d. Reducerea cantităţilor de deșeuri toxice (nucleare, chimice) 2,8 3,3 17,4 73,0 3,5

e. Trecerea de la automobile alimentate cu benzină la cele 
alimentate cu electricitate

2,2 12,5 33,3 40,4 11,6

e. Trecerea de la automobile alimentate cu benzină la cele 
alimentate cu electricitate

5,1 7,2 30,0 51,8 5,9

e. Trecerea de la automobile alimentate cu benzină la cele 
alimentate cu electricitate

4,2 8,4 24,6 59,6 3,1

f. Mai puţine călătorii cu automobilul personal 3,0 22,5 36,6 30,0 7,9

f. Mai puţine călătorii cu automobilul personal 7,1 14,1 39,9 33,0 6,0

f. Mai puţine călătorii cu automobilul personal 5,3 14,9 36,5 41,0 2,3

g. Utilizarea intensivă a transportului în comun 4,7 20,7 37,2 29,0 8,4

g. Utilizarea intensivă a transportului în comun 7,4 15,4 45,1 26,3 5,8

g. Utilizarea intensivă a transportului în comun 5,7 16,2 36,8 37,7 3,6

h. Izolarea termică a clădirilor 11,7 22,1 27,5 21,4 17,3

h. Izolarea termică a clădirilor 16,7 20,6 33,6 20,0 9,1

h. Izolarea termică a clădirilor 9,9 19,5 34,4 28,7 7,6
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Q26 — Dacă o serie de acţiuni ar fi întreprinse la nivelul întregii planete, în ce măsură credeţi că fiecare 

dintre următoarele acţiuni ar contribui la reducerea schimbărilor climatice?

Deloc Puţin
Într-o oarecare 
măsură

Foarte mult NŞ/NR

i. Trecerea de la combustibili fosili la energie nucleară 8,2 13,3 30,8 25,1 22,6

i. Trecerea de la combustibili fosili la energie nucleară 15,0 14,0 29,8 21,3 19,9

i. Trecerea de la combustibili fosili la energie nucleară 14,4 14,4 30,7 23,5 17,0

j. Interzicerea utilizării spray-urilor aerosolice 6,5 21,5 26,5 26,2 19,3

j. Interzicerea utilizării spray-urilor aerosolice 10,6 18,6 32,5 21,1 17,2

j. Interzicerea utilizării spray-urilor aerosolice 10,0 21,2 28,4 27,6 12,7

k. Limitarea dimensiunilor găurilor din stratul de ozon prin reducerea 
lansărilor de rachete 

2,5 9,0 35,1 41,8 11,6

k. Limitarea dimensiunilor găurilor din stratul de ozon prin reducerea 
lansărilor de rachete 

5,4 8,9 33,1 39,4 13,2

k. Limitarea dimensiunilor găurilor din stratul de ozon prin reducerea 
lansărilor de rachete 

6,1 10,4 27,8 47,6 8,0

l. Mărirea taxelor legate de utilizarea combustibililor fosili 8,6 22,8 30,9 25,3 12,4

l. Mărirea taxelor legate de utilizarea combustibililor fosili 13,7 18,4 31,2 21,0 15,7

l. Mărirea taxelor legate de utilizarea combustibililor fosili 13,2 17,1 30,1 27,8 11,8

m. Limitarea numărului maxim de copii per familie la 2 54,6 12,8 12,8 7,7 12,1

m. Limitarea numărului maxim de copii per familie la 2 62,3 13,0 11,5 4,0 9,3

m. Limitarea numărului maxim de copii per familie la 2 55,5 18,0 14,2 6,9 5,5

n. Utilizarea de îngrășăminte în apele oceanului pentru ca algele să 
crească mai repede

5,5 20,1 27,8 23,5 23,1

n. Utilizarea de îngrășăminte în apele oceanului pentru ca algele să 
crească mai repede

21,9 19,8 26,1 11,6 20,5

n. Utilizarea de îngrășăminte în apele oceanului pentru ca algele să 
crească mai repede

15,8 17,7 27,3 23,6 15,6

o. Stoparea consumului de carne a animalelor rumegătoare 34,2 19,2 16,9 13,3 16,4

o. Stoparea consumului de carne a animalelor rumegătoare 44,3 18,7 15,7 6,9 14,5

o. Stoparea consumului de carne a animalelor rumegătoare 37,9 26,2 19,8 7,9 8,2

p. Utilizarea avioanelor care să împrăștie la mare înălţime praf 
aerosolic în atmosferă 

6,7 14,3 28,1 22,7 28,2

p. Utilizarea avioanelor care să împrăștie la mare înălţime praf 
aerosolic în atmosferă 

15,0 13,5 33,4 22,2 15,9

p. Utilizarea avioanelor care să împrăștie la mare înălţime praf 
aerosolic în atmosferă 

13,0 15,0 29,5 32,5 10,0
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Rezultatele sondajelor sunt prezentate în ordinea: 

- 06.2012

- 10.2017

- 03.2022



Q27 — Dintre următoarele acţiuni, care credeţi că e cea care va reduce cel mai mult efectele 

schimbărilor climatice?

Trecerea de la arderea combustibililor fosili  
la utilizarea energiei regenerabile  

(solară, eoliană, geotermală, biomasă)

Plantarea de copaci

Reducerea tăierii pădurilor tropicale

Reducerea cantităţilor de  
deșeuri toxice (nucleare, chimice)

Trecerea de la automobile alimentate  
cu benzină la cele  

alimentate cu electricitate

Mai puţine călătorii cu automobilul personal

Limitarea numărului maxim de copii per familie la 2

Utilizarea de îngrășăminte în apele  
oceanului pentru ca algele  

să crească mai repede

Utilizarea intensivă a transportului în comun

Izolarea termică a clădirilor

Trecerea de la combustibili fosili la energie nucleară

Interzicerea utilizării spray-urilor aerosolice

Limitarea dimensiunilor găurilor  
din stratul de ozon prin reducerea 

 lansărilor de rachete 

Mărirea taxelor legate de  
utilizarea combustibililor fosili

Stoparea consumului de carne  
a animalelor rumegătoare

Utilizarea avioanelor care să împrăștie  
la mare înălţime praf aerosolic  

în atmosferă 

NȘ/NR

0 10 20 30 40

11

2

0

0

3

0

1

0

1

0

0

2

5

14

11

39

11

4

2

1

0

5

1

2

1

1

0

0

1

6

14

9

20

35

21

0

0

2

0

2

0

0

0

0

1

5

16

10

18

24

06.2012 10.2017 03.2022

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022| pagina ￼266

Pentru 2012 și 2017 s-a folosit termenul de “încălzire globală”, iar în 2022 s-a folosit termenul “schimbări climatice”



Q33 —  

Care dintre următoarele pot fi considerate combustibili fosili …?

Da Nu NŞ/NR

a. Cărbunele 79,7 5,7 14,6

a. Cărbunele 84,3 6,8 8,9

a. Cărbunele 82,7 8,4 8,9

b. Petrolul 74,3 10,0 15,7

b. Petrolul 81,6 9,2 9,3

b. Petrolul 83,2 8,4 8,4

c. Gazele naturale 68,7 12,4 18,9

c. Gazele naturale 79,6 9,6 10,8

c. Gazele naturale 83,9 7,9 8,2

d. Lemnele 33,3 50,6 16,1

d. Lemnele 55,2 35,1 9,7

d. Lemnele 56,3 35,7 8,0

e. Hidrogen 18,1 56,6 25,3

e. Hidrogen 28,3 49,6 22,1

e. Hidrogen 39,4 41,2 19,4

f. Energia solară 17,4 62,2 20,4

f. Energia solară 34,7 49,1 16,2

f. Energia solară 41,5 47,7 10,8
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Q34 —  

Care este gazul care se produce prin arderea combustibililor fosili?
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Q35 —  

Cât de mult sau puţin vă interesează știri despre mediu?
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Q36 —  

Cât de mult sau puţin vă interesează știri despre starea vremii?
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Q37 —  

Atunci când oamenii vorbesc despre mediul înconjurător, la ce lucru vă gândiţi în primul rând?

Poluarea din localităţi

Schimbarea climei

Peisaje frumoase

Protecţia naturii

Mediul pe care îl vor moșteni copiii noștri

Dezastre cauzate de oameni  
(accidente industriale, deversări etc.)

Calitatea vieţii oriunde ai fi

Dezastre naturale (cutremure, inundaţii etc.)

Utilizarea resurselor naturale

Nimic din cele de mai sus

NȘ/NR
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Q38 — Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă = ”Nu mă îngrijorează deloc”, iar 

10 = ”Mă îngrijorează foarte mult”, în ce măsură vă îngrijorează următoarele tipuri de probleme?

Nu mă 
îngrijorează 

deloc
1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mă 

îngrijorează 
foarte mult

Nu am 
nici o 

părere

a. Schimbările de climă 0,0 1,5 0,6 1,6 3,2 3,5 4,2 6,5 13,9 17,5 44,5 3,0

a. Schimbările de climă 5,5 1,7 1,6 2,6 2,5 11,2 6,9 10,2 13,2 9,0 34,6 1,1

a. Schimbările de climă 1,7 0,4 0,5 1,3 1,6 10,6 3,6 9,3 15,4 5,9 49,4 0,4

b. Poluarea apelor 0,0 0,6 0,6 1,2 1,7 2,1 2,1 4,9 12,1 16,6 55,5 2,6

b. Poluarea apelor 2,3 1,1 1,1 1,3 1,7 6,7 3,7 7,3 10,8 10,6 52,7 0,7

b. Poluarea apelor 0,5 0,1 0,2 0,9 0,7 6,4 1,5 5,0 10,9 7,9 65,2 0,6

c. Poluarea aerului 0,0 0,5 0,6 0,7 1,5 3,5 2,4 4,7 10,4 18,9 54,2 2,6

c. Poluarea aerului 1,6 0,8 0,7 1,5 0,8 4,6 2,9 6,1 9,6 9,9 60,9 0,6

c. Poluarea aerului 0,7 0,0 0,4 0,8 0,6 4,2 1,2 4,1 7,9 7,5 72,3 0,2

d. Epuizarea resurselor naturale 0,0 1,6 0,9 1,3 2,0 4,7 4,5 9,6 12,0 15,3 42,8 5,3

d. Epuizarea resurselor naturale 4,2 1,2 1,1 2,1 1,9 8,2 6,1 8,5 11,5 12,2 39,9 3,3

d. Epuizarea resurselor naturale 1,3 0,2 0,6 0,9 0,7 7,8 2,7 6,0 10,3 7,0 59,8 2,7

e. Creșterea cantităţilor de deșeuri 0,0 1,7 1,2 1,3 1,3 3,8 2,8 6,7 12,2 17,5 47,8 3,7

e. Creșterea cantităţilor de deșeuri 2,9 1,0 1,1 1,2 0,6 4,9 4,1 6,1 11,4 11,0 54,8 0,9

e. Creșterea cantităţilor de deșeuri 1,2 0,2 0,2 0,7 0,7 3,6 1,8 3,5 9,4 6,5 71,1 1,2

f. Poluarea din agricultură prin intermediul 
pesticidelor

0,0 1,3 1,0 1,6 1,5 3,8 3,1 5,6 13,9 15,0 47,6 5,6

f. Poluarea din agricultură prin intermediul 
pesticidelor

3,4 0,6 1,2 1,6 1,9 6,0 3,6 7,1 10,3 11,0 51,3 1,9

f. Poluarea din agricultură prin intermediul 
pesticidelor

1,2 0,2 0,3 1,1 1,2 6,6 2,9 4,8 9,9 7,1 62,8 1,8

g. Utilizarea organismelor modificate genetic 0,0 2,6 1,8 2,3 2,3 5,4 4,5 5,1 11,1 10,0 42,6 12,3

g. Utilizarea organismelor modificate genetic 6,2 0,8 1,7 1,9 2,1 7,7 4,2 6,4 9,2 8,8 41,1 9,9

g. Utilizarea organismelor modificate genetic 3,3 0,3 0,4 1,9 1,7 7,8 3,2 4,7 10,9 3,5 51,1 11,1

h. Problemele din orașe (trafic aglomerat, 
poluare, lipsa spatiilor verzi etc.)

0,0 1,5 0,9 1,7 1,8 4,2 4,2 7,9 11,9 17,1 45,8 3,0

h. Problemele din orașe (trafic aglomerat, 
poluare, lipsa spatiilor verzi etc.)

6,2 1,0 0,4 1,6 1,3 7,8 3,4 6,8 11,5 11,3 45,5 3,3

h. Problemele din orașe (trafic aglomerat, 
poluare, lipsa spatiilor verzi etc.)

2,9 0,2 0,3 1,1 1,0 6,8 2,3 6,6 11,0 7,2 57,5 3,1

i. Poluarea provocată de mijloacele de transport 0,0 1,1 0,6 0,3 2,0 5,3 4,5 7,6 13,0 16,9 46,0 2,7

i. Poluarea provocată de mijloacele de transport 3,5 0,9 1,1 1,4 1,6 6,8 4,6 7,3 9,3 12,3 49,6 1,6

i. Poluarea provocată de mijloacele de transport 1,6 0,3 0,9 1,2 1,6 8,0 2,0 5,0 12,4 7,3 58,4 1,2
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Q39 —  

În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

Dezacord 
total

Dezacord 
parţial

Acord 
parţial

Acord 
total

NŞ/NR

a. Problemele de mediu au un impact direct asupra vieţii mele de zi 
cu zi

3,4 6,2 32,8 51,5 6,1

a. Problemele de mediu au un impact direct asupra vieţii mele de zi 
cu zi

5,3 6,7 38,9 46,5 2,6

a. Problemele de mediu au un impact direct asupra vieţii mele de zi 
cu zi

3,7 6,0 33,6 53,9 2,7

b. Eu pot juca un rol important în protejarea mediului înconjurător 2,8 8,3 40,6 42,8 5,5

b. Eu pot juca un rol important în protejarea mediului înconjurător 6,3 8,8 44,0 37,9 3,0

b. Eu pot juca un rol important în protejarea mediului înconjurător 5,7 7,3 32,5 51,9 2,6

c. Autorităţile Publice Locale ar trebui să fie cele care se ocupă în 
principal de protejarea mediului înconjurător

2,0 6,2 28,6 60,8 2,4

c. Autorităţile Publice Locale ar trebui să fie cele care se ocupă în 
principal de protejarea mediului înconjurător

2,5 4,8 30,0 60,3 2,5

c. Autorităţile Publice Locale ar trebui să fie cele care se ocupă în 
principal de protejarea mediului înconjurător

1,7 2,6 22,4 71,4 1,8

d. ONG-urile specializate ar trebui să fie cele care se ocupă în 
principal de protejarea mediului înconjurător

2,2 6,0 27,6 54,1 10,1

d. ONG-urile specializate ar trebui să fie cele care se ocupă în 
principal de protejarea mediului înconjurător

2,8 5,2 28,5 55,8 7,7

d. ONG-urile specializate ar trebui să fie cele care se ocupă în 
principal de protejarea mediului înconjurător

1,9 2,4 22,3 65,7 7,7

e. Guvernul ar trebui să fie cel care se ocupă în principal de 
protejarea mediului înconjurător

2,0 7,6 24,6 60,4 5,4

e. Guvernul ar trebui să fie cel care se ocupă în principal de 
protejarea mediului înconjurător

3,2 4,4 23,8 65,5 3,1

e. Guvernul ar trebui să fie cel care se ocupă în principal de 
protejarea mediului înconjurător

1,7 2,7 20,9 73,6 1,2

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022| pagina ￼272

Rezultatele sondajelor sunt prezentate în ordinea: 

- 06.2012

- 10.2017

- 03.2022



Q40 —  

În ce măsură sunteţi de acord sau în dezacord cu următoarele…? 

Dezacord 
total

Dezacord 
parţial

Acord 
parţial

Acord 
total

NŞ/NR

a. Voi cumpăra produse care respectă condiţiile de protecţie a 
mediului, chiar dacă acestea costă mai mult 

10,4 12,1 37,0 31,3 9,2

a. Voi cumpăra produse care respectă condiţiile de protecţie a 
mediului, chiar dacă acestea costă mai mult 

8,9 10,1 40,9 35,4 4,8

a. Voi cumpăra produse care respectă condiţiile de protecţie a 
mediului, chiar dacă acestea costă mai mult 

8,9 11,7 35,3 41,8 2,4

b. Sunt deranjat de lipsa spaţiilor special amenajate pentru 
aruncarea gunoiului

3,1 5,5 28,2 60,4 2,8

b. Sunt deranjat de lipsa spaţiilor special amenajate pentru 
aruncarea gunoiului

2,8 3,3 21,1 70,8 2,0

b. Sunt deranjat de lipsa spaţiilor special amenajate pentru 
aruncarea gunoiului

3,0 3,3 16,8 76,2 0,7

c. Sunt deranjat de lipsa de cultură a oamenilor privind aruncarea 
gunoiului în locuri neamenajate

1,4 4,2 22,2 69,9 2,3

c. Sunt deranjat de lipsa de cultură a oamenilor privind aruncarea 
gunoiului în locuri neamenajate

1,7 1,7 16,8 78,3 1,5

c. Sunt deranjat de lipsa de cultură a oamenilor privind aruncarea 
gunoiului în locuri neamenajate

1,2 1,3 10,5 86,8 0,2

d. Sunt deranjat de numărul în creștere al autoturismelor 4,3 10,4 32,5 50,4 2,4

d. Sunt deranjat de numărul în creștere al autoturismelor 5,9 7,4 32,9 51,3 2,5

d. Sunt deranjat de numărul în creștere al autoturismelor 5,2 8,6 28,6 55,5 2,1

e. Să fie aplicate cât mai multe amenzi atunci când sunt încălcate 
normele de protecţie a mediului

2,5 4,8 25,9 63,3 3,5

e. Să fie aplicate cât mai multe amenzi atunci când sunt încălcate 
normele de protecţie a mediului

3,7 4,1 27,6 61,4 3,3

e. Să fie aplicate cât mai multe amenzi atunci când sunt încălcate 
normele de protecţie a mediului

4,3 4,7 18,5 71,4 1,1

f. Să fie mai multă informaţie în mass media privind ocrotirea 
mediului înconjurător

1,9 3,9 22,4 69,8 2,0

f. Să fie mai multă informaţie în mass media privind ocrotirea 
mediului înconjurător

2,0 2,2 23,8 69,4 2,6

f. Să fie mai multă informaţie în mass media privind ocrotirea 
mediului înconjurător

1,4 2,4 14,7 80,0 1,4

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022| pagina ￼273

Rezultatele sondajelor sunt prezentate în ordinea: 

- 06.2012

- 10.2017

- 03.2022



Q41 —  

De care dintre următoarele opinii sunteţi mai apropiat?
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Q42 —  

Dintre următoarele opinii sunteţi mai apropiat?
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Q43 —  

Cât de important sau neimportant este pentru dvs. subiectul legat de protecţia mediului?

0

20

40

60

80

100

Deloc Nu prea  
important

Destul de  
important

Foarte important Extrem de  
important

NŞ/NR

1

14

3937

8
1 0

8

28

51

11

2 5
8

27

47

12

2

06.2012 10.2017 03.2022

cunoștinţele populaţiei despre schimbările climatice martie 2022| pagina ￼275



Q44 —  

Aţi făcut vreodată unul din următoarele lucruri?

Da Nu NŞ/NR

a. Să încercaţi să reduceţi consumul de apă 55,5 41,5 3,0

a. Să încercaţi să reduceţi consumul de apă 59,6 39,5 0,9

a. Să încercaţi să reduceţi consumul de apă 66,6 32,9 0,5

b. Să atrageţi atenţia unora care aruncă gunoiul în locuri 
neamenajate

78,1 19,0 2,9

b. Să atrageţi atenţia unora care aruncă gunoiul în locuri 
neamenajate

86,2 12,5 1,2

b. Să atrageţi atenţia unora care aruncă gunoiul în locuri 
neamenajate

92,1 7,3 0,6

c. Să încercaţi să reduceţi consumul de energie electrică 71,2 25,5 3,3

c. Să încercaţi să reduceţi consumul de energie electrică 79,0 20,1 0,9

c. Să încercaţi să reduceţi consumul de energie electrică 82,6 16,6 0,8

d. Să încercaţi să reduceţi utilizarea elementelor din plastic (pungi, 
veselă de unică folosinţă)

48,7 47,5 3,8

d. Să încercaţi să reduceţi utilizarea elementelor din plastic (pungi, 
veselă de unică folosinţă)

61,4 35,8 2,8

d. Să încercaţi să reduceţi utilizarea elementelor din plastic (pungi, 
veselă de unică folosinţă)

78,9 20,0 1,2

e. Să încercaţi să reduceţi cantitatea de gunoi produsă de gospodăria 
dvs. 

59,7 36,3 4,0

e. Să încercaţi să reduceţi cantitatea de gunoi produsă de gospodăria 
dvs. 

69,8 26,8 3,4

e. Să încercaţi să reduceţi cantitatea de gunoi produsă de gospodăria 
dvs. 

82,5 16,7 0,8
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